ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„АДЛ” ЕООД – гр. Пловдив
         На основание Заповед №РД-156/21.06.2017г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 21.06.2017г. беше извършена проверка на „Печатница”, собственост на „АДЛ” ЕООД – гр. Пловдив. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и компонент въздух, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2017 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.


Основната дейност на дружеството е на „Печатане на изделия и печатни продукти”, а именно: - Площадка №1 – гр. Пловдив, общ. Пловдив, обл. Пловдив, р-н „Тракия“, ул. „Нестор Абаджиев“ № 15.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Проверка на 13 бр. климатични и хладилни инсталации;
2. Съоръжения и инсталации, както и работните помещения;

3. Склад за готова продукция;
4. Склад за материали;

5. Места и съдове за съхранението на формираните от дейността отпадъци;
III. Констатации от проверката по фактори и компоненти:
Фактор „Отпадъци”

За формираните от дейността отпадъци, дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив, работни листове, съгласно Приложение №6 от Наредба №3/2004г. За класификация на отпадъците – обн.ДВ.бр.44 от 25.05.2004г., изм.и доп. ДВ.бр.23.03.2012г. Дружеството притежава също така и издаден от Директора на РИОСВ-Пловдив, регистрационен документ № 09-РД-344-00 от 25.10.2013 год., за дейност R12 /балиране/ на собствени отпадъци с кодове: 15 01 01 и 20 01 01. На площадката има добра организация за съхранението на генерираните от дейността отпадъци в зависимост от техният вид, състав и свойства, надписани и обозначени съгласно наредбата. Представиха се отчетни книги, съгласно Приложение №1 и Приложение №4 от Наредба №1/2014г., които се водят редовно. Представи се обратна разписка за пуснат годишен отчет към ИАОС-София от 27.02.2017г. За предаването на формираните отпадъци се представиха договори съответно с: - „Еко Скрап Трейд” ЕООД; „Екологика Асеновград” ЕООД; „Хартекс” ООД. „АДЛ” ЕООД спазва разпоредбите на Закона за управление на отпадъците /ЗУО – ДВ.бр.53/2012г., посл. изм. и доп. ДВ.бр.13/2017г./, както и подзаконовите нормативни уредби в областта на екологичното законодателство.

Компонент „Въздух”

Дейността на дружеството попада в приложеното поле от Наредбата №7/2003г. /ДВ.бр.96/2003г., с посл. изм. и доп./. Дружеството е включено в публичният регистър по чл.30Л от Закона за чистотата на атмосферният въздух, за което има издадено удостоверение за регистрация № PDV 00107 от 18.04.2017г., за категории и дейности I и III по Приложение 2 от Наредба №7/2003г., издадено от Директора на РИОСВ-Пловдив. В РИОСВ-Пловдив е представена справка за използваните количества разтворители през 2016г. с вх.№445 от 03.02.2017г. За експлоатираните хладилни и климатични инсталации от дружеството в РИОСВ-Пловдив е представена информация по Приложение №3 от Наредбите за установяване на мерките по прилагане на Регламент 1005/2009 и Регламент 842/2006, които се водят редовно и са с отразени проверки за течове и херметичност. При извършеният обход на площадката се установи, че част от табелите на хладилните и климатичните инсталации са компрометирани. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
1. Да се изготвят досиета на хладилните и климатични инсталации по Приложение №3, към чл.29, ал.1 от Наредба №1/2017г., като копия да се представят в РИОСВ-Пловдив.
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Отговорник: Управител

2. Да се изготвят и поставят на видно място табели на климатичните и хладилни инсталации, от които да е видно вида и количеството фрион с които работи, като РИОСВ-Пловдив да се уведоми писмено.







Срок: 12.07.2017г.







Отговорник: Управител

V. Съответствие, последващ контрол:

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
