ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
“Бис-98” ООД , 

площадка обл. Пловдив, общ. Асеновград, гр. Асеновград,
Промишлена зона „Север“,  ул. “Дунав“, № 1
На основание План за контролната дейност за 2017 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-201/21.08.2017 г. и Заповед № РД-208/29.08.2017г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 12.09.2017 г. на „Бис-98” ООД – месопреработвателно предприятие
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за управление на отпадъците и под законовите му нормативни актове, Закона за водите и под законовите му нормативни актове.

II. Проверени инсталации и дейности:
1. В хода на проверката се проверени следните съоръжения и инсталации:
· Мазниноуловители – 2 броя;
· Складове (места и съдове) за разделно събиране и временно съхранение на формираните от дейността отпадъци;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Фактор „Отпадъци“

- За формираните от дейността отпадъци, дружеството притежава утвърдени от директора на РИОСВ – Пловдив работни листове за класификация на отпадъците, представени с писмо с изх. №УО – 424/08.04.2013г.
-  Спазват се условията за разделно събиране и временно съхранение на формираните от дейността отпадъци (налични са на площадката обособени и обозначени места и съдове).
-  Представени са отчетни книги по приложение №1 към чл.7, т.1 съгласно изискванията на Наредба №1/2014г. За реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри(обн., ДВ, бр. 51 от 20.06.2014 г). Книгите се водят по надлежния ред. Прошнуровани са, прономеровани са и са заверени от директора на РИОСВ – Пловдив.
-  Представени са договори с фирми, на които „Бис-98” ООД предава формираните от дейността си отпадъци, а именно:
„КМД“ ЕООД, Община Асеновград, „Хамбургер рисайклинг България“ ЕООД.
-  Представен е анекс за 2017г. към договор с №Д – 289 – К – 01/01.09.2004г. за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъци от опаковки с „Екобулпак“ АД. 

- Представени месечни справки декларации за пуснатите на пазара опаковки по приложение №15, съгласно изискванията на Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса(обн., ДВ, бр.30 от 2016г.) за период – 01.01.2017г. до 31.07.2017г. и платежни документи, удостоверяващи заплащането на дължимите суми за пуснатите на пазара опаковки за цитирания период.
-  Представена е обратна разписка от 30.01.2017г., удостоверчваща подаването на годишен отчет пред ИАОС – София за формираните от дейността отпадъци за 2016г.
2. Компонент „Води“

От дейността на дружеството се формират битово-фекални  и производствени отпадъчни води, като производствените са от измиване на технологичното оборудване, съдове и производствените помещения, които след локално пречистване в два броя мазниноуловители се отвеждат в канализационната мрежа на град Асеновград.

Представен е договор с „ВиК“ ЕООД, гр. Пловдив.

Представен е договор с „Екарисаж Варна“ ЕООД за предаване на СЖП, както и търговски документи с последно предадени отпадни количества СЖП от 07.09.2017г.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:

      Няма
V.Съответствие  , последващ контрол:
                  Няма
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