ДОКЛАД 
За извършена комплексна планова проверка 
на „Си Ен Джи Марица“ ООД, обект гр.Пловдив, ул. „Карловско шосе“ №247

На основание План за контролната дейност за 2014 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-219/16.09.1014 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 19.09.2014 г.  на „Си Ен Джи Марица“ ООД, обект гр.Пловдив, ул. „Карловско шосе“ №247
Цел на проверката:

    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

Основната дейност  на „Си Ен Джи Марица“ ООД, обект гр.Пловдив, ул. „Карловско шосе“ №247 е база за съхранение на природен газ.
Проверените инсталации и съоръжения са:

1.Компресорна станция – не работи;


2.Места и съдове за разделно събиране и временно съхранение на производствени и опасни отпадъци;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

Обектът не работи, поради това, че не е въведен в редовна експлоатация.Няма и подаване на природен газ от страна на „Булгартрансгаз“ АД. В базата за съхранение се съхраняват 4 модула с природен газ, доставени от „Метан лукс“. На обекта не се формират отпадъци. Дружеството е извършило класификация на отпадъците.На обекта след експлоатация се очаква да се формират само битово-фекални води под 10 куб. м на денонощие. Осигурено е биологично пречистване, обектът е извън регулация на населеното място и не подлежи на разрешителен режим. Дейността на обекта – база за съхранение попада в приложение №1 на ЗОПОЕЩ (ДВ, бр.43/2008).
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
  При проверката са  издадени задължителни предписания за уведомяване на РИОСВ-Пловдив при започване на работа и изготвяне на собствена  оценка на възможните случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на причинени такива съгласно изискванията на ЗОПОЕЩ.
V. Съответствие, последващ контрол
При проверката от страна на РИОСВ-Пловдив присъстваха:

· инж.Ангелина Ангелова – главен експерт УПООУОХВ
· инж.Величка Хаджитодорова – главен експерт КРЗ
· Назиле Скендер – старши експерт КВФФОДА

от страна на дружеството присъстваха:

· Васил Пейчинов  –  домакин
Съставен е констативен протокол КП-3107/19.09.2014 г., за изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
Присъствали:    
· инж.Величка Хаджитодорова – главен експерт КРЗ

· Назиле Скендер – старши експерт КВФФОДА

Изготвил:

Координатор инж.Ангелина Ангелова – главен експерт УПООУОХВ

Утвърдил: 

Тамер Бейсимов – Директор на РИОСВ-Пловдив

