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Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д

от извършена комплексна проверка
Обект:  „Търговски комплекс с бензиностанция “, с. Радиново, община Марица
Стопанисван от: „ЕКО БЪЛГАРИЯ“ ЕАД  гр.  София 
Дата на извършване на проверката: 12.10.2015 год.
Проверени компоненти  на околната среда:

· Атмосферен въздух

· Води /отпадъчни/
Основание за проверката: Заповед № РД - 245/28. 09.2015 год. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на РИОСВ за 2015 год.
                                                                     
1.Цел на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на въздействие върху околната среда. 

2.Проверени инсталации и дейности:
Обектът е въведен в редовна експлоатация  с Разрешение за ползване № СТ-12-1072/2008год. от ДНСК-София.  На площадката са изградени  и оборудвани 3бр. бензиноколонки, резервоари за горива,  търговски обект, заведение за обществено хранене, ЛПСОВ за битово-фекални води и 1 бр. КМУ за води замърсени с нефтопродукти.

3. Констатации от проверката по компоненти на околната среда:

 3.1.По компонент атмосферен въздух – на обекта са разположени 2 бр. резервоари за бензин с общ обем 90м3. Същите са оборудвани със система съответстваща на етап I за улавяне на бензиновите пари. Бензиностанцията разполага с 3 бр. колонки за зареждане на автомобили, които не са оборудвани със система съответстваща на етап II за улавяне на бензиновите пари при зареждане. Представени са декларации за съответствие на качеството на течните горива за последните две доставки с вносител „Сакса“ ООД гр.Долна баня.
3.2. По компонент  води / отпадъчни/ – съответствие със Закона за водите 

От дейността на обекта се формират битово-фекални отпадъчни води и води замърсени с нефтопродукти, за пречистването им са изградени локални пречиствателни съоръжения. Дружеството притежава  Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води с № 33740153 от 14.02.2014 год. издадено от БДУВ ИБР- център Пловдив. Отпадъчните води заустват в общински отводнителен канал, поречие р. Марица. При проверката не бяха представени протоколи от проведен собствен мониторинг за първо полугодие на 2015 год., платежен документ за заплатена такса за заустване за 2014г., както  и доклад за изпълнение на условията в РЗ за 2014 год. Пункта за мониторинг не е обозначен. 
4.Направени предписания, срокове и отговорници – 
· Да се представят протоколи от проведен собствен мониторинг за 2015г и платежен документ за  заплатена такса за заустване за 2014год.
· Да се обозначи трайно пункта за мониторинг съгласно условие с  РЗ и се уведоми РИОСВ-Пловдив
· В срок до 31.03.2016 год.  да се представи доклад за изпълнение на условията в РЗ

· На основание чл.9 от ЗЧАВ и чл.14а, ал.3 от Наредба №16/1999г, бензиноколонките да се оборудват със система съответстваща на етап II за улавяне на бензиовите пари при зареждане на автомобилите
5.Съответствие, последващ контрол 
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