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Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д

от извършена комплексна проверка
Обект:  „Цех за млекопреработка“, с. Житница, Община Калояново
Стопанисван от: „Икай“ ООД, с. Житница, Община Калояново

Дата на извършване на проверката: 25.09.2015 год.
Проверени компоненти  на околната среда:

· Атмосферен въздух

· Води /отпадъчни/
Основание за проверката: Заповед № РД - 220/04. 09.2015 год. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на РИОСВ за 2015 год.
                                                                     

1.Цел на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти на околната среда. 

2.Проверени инсталации и дейности:

Основен предмет на дейност – производство на млечни продукти. Дейността се осъществява в два основни цеха – за производство на сирене и за производство на кашкавал.
При проверката са  проверени: ЛПСОВ ; цистерна -10 куб. м за временно съхранение на цвик; хладилни инсталации- 6 бр.; котелно; р. Пикла в точката на заустване

3. Констатации от проверката по компоненти на околната среда:

 3.1.По компонент атмосферен въздух – за технологични нужди се използва котел работещ с течно гориво (нафта) с мощност  285 кW и резервен котел работещ на твърдо гориво с мощност 380 кW.
На обекта се експлоатират 6 бр. хладилни инсталации за съхранение на продукцията, работещи с над 3 кг. Фреон R22, R134 и  R407. Всички хладилни инсталации  са с изготвени технически досиета с последно отразена проверка от 14.10.2014 год. Проверките за херметичност са извършени от лице, притежаващо удостоверение  за правоспособност, издадено от ББК- машиностроене София.

3.2. По компонент  води / отпадъчни/ – съответствие със Закона за водите 

Обектът се водоснабдява с вода за питейно-битови и производствени нужди от водопроводната мрежа на с. Житница. От дейността се формират битово-фекални и производствени отпадъчни води, които са  заустени  в р. Пикла. „Икай” ООД притежава  Разрешително за ползване на водена обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти с  № 33740062/2010 год.,  изменено с Решение №РР-19128/2014год. , издадени от БД ИБР- Пловдив. За пречистване на отпадъчните води от дейността на обекта, на площадката е изградено  локално пречиствателно съоръжение. Дружеството провежда собствен мониторинг  на отпадъчни води след ЛПСОВ. Изпитването се извършено от Регионална лаборатория към ИАОС- Пловдив. Не се констатира превишаване на индивидуалните емисионни. Обектът е включен в утвърден от Министъра на околната среда и водите списък с обекти подлежащи на задължителен контрол през 2015 год. (два пъти годишно).  За констатирано превишаване на ИЕО при проверка извършена през първо полугодие на 2015 год. на „Икай“ ООД е наложена санкция  по чл.69 ал.1 от ЗООС. Количеството на заустваната отпадъчна вода не се измерва. Представен е платежен документ за заплатена такса за заустване., както и доклад за изпълнение на условията в РЗ за 2014 год.
4.Направени предписания, срокове и отговорници – няма
Утвърдил:

доц. Стефан Шилев
Директор на регионална инспекция по околната среда  и водите -  Пловдив
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