ДОКЛАД

за извършена проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в Комплексно разрешително №82/2005г. на “Калцит” АД, гр. Асеновград
В периода от 18.09.2013г. до 20.09.2013г. във връзка прилагането на разпоредбите на чл.128 ал.1, чл.148 ал.3 от Закона за опазване на околната среда (ДВ бр.91/2002г., посл. изм. и доп. ДВ бр.66/2013г.), Заповед №РД-225/11.09.2013г.на Директора на РИОСВ-Пловдив и в изпълнение на утвърден от МОСВ „План за контролната дейност на инспекцията за 2013г.”, екип от експерти при РИОСВ-Пловдив и експерт при Басейнова дирекция Източнобеломорски район с център гр. Пловдив извършиха контрол по документи и на място по изпълнение на условията и поставените срокове в Комплексно разрешително №82/2005г. на “Калцит“ АД, гр.Асеновград.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е осъществяване на текущ контрол на дейността на обекта за спазване изискванията на поставените условия и срокове в Комплексно разрешително №82/2005г., както и законовите задължения на Притежателя му, произтичащи от Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II.Обхват на проверката и инсталациите/дейностите на обекта, които са проверени:

ІІ.1.Инсталациите, които са проверени са както следва:
Инсталации, които попадат в обхвата на Приложение 4 на ЗООС:

1.Инсталация за производство на вар и варови продукти (т. 3.1. от Приложение 4 на ЗООС):

1.1.Производство на негасена вар в две варови пещи:

-Варова пещ №1 с производствен капацитет 200 t/24 h;

-Варова пещ №3 с производствен капацитет 200 t/24 h;

2.Инсталация за производство на калциев карбид (т. 4.2. д) от Приложение 4 на ЗООС);

3.Инсталация за производство на ацетилен (т. 4.1. а) от Приложение 4 на ЗООС)

Инсталации, които не попадат в обхвата на Приложение 4 на ЗООС:
1. Инсталация за производство на варели;

2. Парова централа;

3. Производство на хидратирана вар със съдържание на влага 1%;

4. Производство на хидратирана вар със съдържание на влага 55%;

5. Производство на варови разтвори;

6. Производство на калциев карбонат.
ІІ.2.Извършената проверка по документи и на място на производствената площадка обхваща периода от 18.09.2013г. до 20.09.2013г. във връзка със следните условия:

· Условие № 2-Инсталации, обхванати от това разрешително;
· Условие № 3-Обхват;

· Условие № 4-Капацитет на инсталациите;

· Условие № 5-Управление на околната среда; 

· Условие №6-Тълкуване;

· Условие №7-Уведомяване;

· Условие № 8-Използване на ресурси;

· Условие №9-Емисии в атмосферата;

· Условие №10-Емисии на отпадъчни води;

· Условие №11-Управление на отпадъците;

· Условие №12-Шум;

· Условие №13-Опазване на почвата и подземните води от замърсяване;

· Условие №14- Предотвратяване и действия при аварии;
· Условие №15-Преходни и анормални режими на работа;

· Условие №16-Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях.

III.Констатации от извършената проверка по документи и на място на производствената площадка:

Условие №2.Инсталации, обхванати от това разрешително
Не са констатирани несъответствия. Не е извършвана промяна на инсталациите в обхвата на Приложение №4 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) посочени в условието.

Условие №3.Обхват
-За периода от 01.01.2013г. до 19.09.2013г. в РИОСВ-Пловдив са постъпили 7 броя сигнали за изпускане в атмосферния въздух на непречистени отпадъчни газове от Електродъгова пещ към „Карбиден цех“ и неприятни миризми. От извършените проверки на място, не е констатирано разпространение на неприятни миризми извън границите на производствената площадка. Предприета е коригираща мярка-извършена е смяна на 1440 броя ръкави на целия филтър към Електродъгова пещ. За възникналата аварийна ситуация на 12.02.2013г. оператора не е извършил незабавно уведомяване на РИОСВ-Пловдив, съгласно чл.37, ал.3 във връзка с чл.18, т.4 от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ). За констатираното нарушение е съставен Акт за установено административно нарушение от 11.03.2013 и е издадено Наказателно постановление от 09.04.2013г. 
Условие №4.Капацитет на инсталациите
Не са констатирани несъответствия. Не е констатирано превишение на капацитета на инсталациите, разрешен с условията на комплексното разрешително. 
Условие №5.Управление на околната среда
Не са констатирани несъответствия. Операторът прилага система за управление на околната среда (СУОС) изискана с условията на комплексното разрешително. Определен е персоналът, който извършва конкретни дейности по изпълнение на условията в разрешителното и лицата отговорни за изпълнение на условията в разрешителното. Представен е актуализиран списък от ноември 2012г. 
Операторът прилага Инструкция за определяне на потребностите от обучение. Представени са: Годишни графици за провеждане на обучения за 2012г. и 2013г.; Регистър на обученията-24 броя проведени обучения за 2012г. и 2 броя проведени обучения за 2013г.; Два броя протоколи за вътрешно обучение за 2012г. 
Прилагат се писмени: Инструкции за мониторинг на техническите и емисионни показатели, съгласно условията в комплексното разрешително; Инструкция за периодична оценка на съответствието на стойностите на техническите и емисионни показатели, с определените в условията в разрешителното и Инструкция за установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени са инструкции, протоколи, записи, дневници, изискани с условията на комплексното разрешително. Не се налага актуализиране на инструкциите за работа на технологичното оборудване.
Предотвратяване и контрол на аварийни ситуации

Прилагат се: Инструкция за преразглеждане и, ако е необходимо, актуализиране на инструкциите за работа на технологичното оборудване след всяко възникване на аварийна ситуация; Инструкция за определяне на опасните вещества, съхранявани или образувани в резултат на производствената дейност с въздействие върху околната среда при авария; Инструкция за определяне на възможните аварийни ситуации с въздействие върху околната среда и здравето на хората. Инструкцията се прилага при всяка промяна в работата на инсталациите, както и след авария; Инструкция за определяне на причините, довели до аварията и предприемане на коригиращи действия; За периода от 01.01.2013г. до 19.09.2013г. в РИОСВ-Пловдив са постъпили 7 броя сигнали за изпускане в атмосферния въздух на непречистени отпадъчни газове от Електродъгова пещ към „Карбиден цех“ и неприятни миризми. От извършените проверки на място, не е констатирано разпространение на неприятни миризми извън границите на производствената площадка. Предприета е коригираща мярка-извършена е смяна на 1440 броя ръкави на целия филтър към Електродъгова пещ. За възникналата аварийна ситуация на 12.02.2013г. оператора не е извършил незабавно уведомяване на РИОСВ-Пловдив, съгласно чл.37, ал.3 във връзка с чл.18, т.4 от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ). За констатираното нарушение е съставен Акт за установено административно нарушение от 11.03.2013 и е издадено Наказателно постановление от 09.04.2013г. Не се налага актуализиране на инструкциите за работа на технологичното оборудване.
Представен е План за действие при аварии от 2011г., съгласуван от Началника на РСПБЗН, гр. Асеновград. Към Аварийния план са изготвени и се прилагат: Инструкция за подготовка на персонала, отговорен за изпълнението на Плана за действие при аварии и периодично опресняване на готовността му за действие; Инструкция за периодична проверка на готовността на персонала за изпълнение на Плана за действие при аварии; Инструкция за избор на сборни пунктове както и най-подходящи пътища за извеждане на работещите от района на аварията; Инструкция за определяне и редовна техническа поддръжка на средствата за оповестяване на аварията; Инструкция за определяне на необходимите средства за лична защита, редовна проверка и поддръжка на възможността им да изпълнят защитните си функции, както и безпрепятствения достъп до местата за съхранението им; Инструкция за определяне на средствата за противодействие на възможните аварии (напр. пожарогасители, коф-помпи, абсорбенти за разливи и др.), най-подходящите места за разполагането им, редовната им проверка и поддръжка в изправност; Инструкция за изготвяне и редовна актуализация на списъка на персонала, отговорен за изпълнение на действията, предвидени в Плана за действие при аварии и Инструкция за изготвяне и редовна актуализация на списъка на телефонните номера или други детайли по оповестяването, предвидени в Плана за действие при аварии. Представени са: Протоколи от проведени обучения за 2012г. и до 18.09.2013г.; Схема на сборни пунктове и пътища за извеждане на работещите от района на аварията; Договор за абонаментно сервизно обслужване на пожароизвестителна инсталация и Протоколи за проверка на пожароизвестителната инсталация извършена от фирмата производител:12 броя за 2012г. и 9 броя до 19.09.2013г.;Сертификат за съответствие на газанализаторите от фирмата производител и Протоколи от проверка на газанализатори монтирани в производствените цеховете за 2012г.; (Проверките се извършват на две години); Списък от 16.09.2013г. за ползваните лични предпазни средства (ЛПС); Четири броя Приемо-предавателни протоколи за проверка на пожарогасители; Списък от ноември 2012г. с персонала отговорен за изпълнение на действията , предвидени в Плана за действие при аварии.
Записи
Представени са протоколи от изпитване, дневници и записи изискани с условията на комплексното разрешително за 2012г и до 20.09.2013г.
Актуализация на системата за управление на околната среда
Не е извършвана актуализация на системата за управление на околната среда, тъй като за проверявания период не извършвана актуализация или изменение на издаденото комплексно разрешително. 
.

Условие №6.Тълкуване-
Не са констатирани несъответствия. 
Условие №7.Уведомяване
За 2012г. не са възниквали аварийни ситуации.
За периода от 01.01.2013г. до 19.09.2013г. в РИОСВ-Пловдив са постъпили 7 броя сигнали за изпускане в атмосферния въздух на непречистени отпадъчни газове от Електродъгова пещ към „Карбиден цех“ и неприятни миризми. От извършените проверки на място, не е констатирано разпространение на неприятни миризми извън границите на производствената площадка. Предприета е коригираща мярка-извършена е смяна на 1440 броя ръкави на целия филтър към Електродъгова пещ. За възникналата аварийна ситуация на 12.02.2013г. оператора не е извършил незабавно уведомяване на РИОСВ-Пловдив, съгласно чл.37, ал3 във връзка с чл.18, т.4 от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ). За констатираното нарушение е съставен Акт за установено административно нарушение от 11.03.2013 и е издадено Наказателно постановление от 09.04.2013г. 
За 2012г. и до 20.09.2013г. не е планирана и не е извършвана промяна в работата на инсталациите. Не са възниквали аварийни или други замърсявания за 2012г. и до 20.09.2013г.
Условие №8.Използване на ресурси 
Използване на вода
Изградени са два броя сондажни кладенци, от които един е разположен извън производствената площадка, а другият е разположен на производствената площадка. Представени са Разрешителни за водовземане от 06.12.2010г. Операторът спазва поставените условия в издадените разрешителни. Представени са записи за употребените количества вода за производствени нужди (включително и охлаждане) за 2012г. и до 31.08.2013г. не са констатирани превишения на разрешените количества вода за производствени нужди (включително за охлаждане) за единица продукт и разрешеното годишно количество определено в Разрешителните за водовземане за 2012г. и до 31.08.2013г. 

Прилага се Инструкция за експлоатация и поддръжка на карбидна пещ, свързани с най-голяма консумация на вода за производствени нужди (включително охлаждане). Представен е Дневник, намиращ се пулт Карбидна пещ със записи за 2012г. и до 04.09.2013г.
Прилага се Инструкция за извършване на проверки на техническото състояние на водопроводната мрежа, установяване на течове и предприемане на действия за тяхното отстраняване и Инструкция за документиране на резултатите от проверките на техническото състояние на водопроводната мрежа, установяване на течове и предприетите действия за тяхното отстраняване. Представени са записи от проверка на техническото състояние на водопроводната мрежа-4 броя за 2012г. и 3 броя до 31.08.2013г.

Операторът прилага Инструкции за изчисляване на количеството използвана вода за производствени нужди (включително охлаждане) за всяка от инсталациите разрешена с условията на комплексното разрешително и Инструкция за оценка на съответствието на изразходваните количества вода за производствени нужди (включително охлаждане) с условията на разрешителното. Представени са записи за употребените количества вода за производствени нужди (включително и охлаждане) за 2012г. и до 31.08.2013г. Не са констатирани превишения на разрешените количества вода за производствени нужди (включително за охлаждане) за единица продукт и разрешеното годишно количество определено в Разрешителните за водовземане за 2012г. и до 31.08.2013г. 
Енергия
Не са констатирани превишения на количествата консумирана електроенергия за единица продукт.
Прилагат се: Инструкция за експлоатация и поддръжка на електропреобразувателните части на технологичното оборудване в Инсталация за производство на калциев карбид (електродъгова пещ), Инструкция, осигуряваща измерване/изчисляване и документиране на изразходваните количества електроeнергия за производствени нужди и Инструкция за оценка на съответствието на документираните количества консумирана електроенергия с количествата за инсталациите разрешени с условията на комплексното разрешително, в това число установяване на причините за документираните несъответствия и за предприемане на коригиращи действия за отстраняването им. Представени са Записи за Годишна консумация да единица продукт, записи за месечна консумация на електроенергия по инсталации, месечна консумация на електроенергия за единица продукт за 2012г. и до 31.08.2013г. 
Използване на суровини, спомагателни материали и горива
Не са констатирани превишения на използваните суровини и спомагателни материали за единица продукт и в годишен аспект. 
Операторът прилага Инструкции, осигуряващи измерване/изчисляване и документиране на използваните количества суровини и горива за инсталациите разрешени с условията на комплексното разрешително и Инструкция за оценка на съответствието на измерените/изчислените количества суровини и горива с определените такива в комплексното разрешително. Инструкцията включва установяване на причините за несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени са записи по месеци и в годишен аспект за 2012г. и записи по месеци до 31.08.2013г.-за ползваните суровини и горива и записи с оценка на съответствието.
Представени са актуализирани информационни листове за безопасност на използваните опасни химични вещества и препарати, спомагателни материали и горива.
Прилага се Инструкция за поддръжка и периодична проверка на съответствието на съоръженията и площадките за съхранение на суровини и спомагателни материали към инсталациите разрешени с условията на комплексното разрешително с експлоатационните изисквания и условията на разрешителното, установяване на причините за несъответствие и предприемане на коригиращи действия. Представени са записи за извършени 4 броя проверки на съоръженията и площадките за съхранение на суровини и спомагателни материали за 2012г. и 3 броя до 03.09.2013г. От извършените проверки не са констатирани несъответствия.
Условие № 9.Емисии в атмосферата 
Работа на пречиствателното оборудване
Експлоатират се следните пречиствателни съоръжения, за емисии в атмосферата:

І. Инсталация за производство на вар и варови продукти
-Ръкавен филтър (РФ), тип PGF 360/6h127-18x10x1/2S, FLS-MILIO-Дания  към изпускащо устройство П-5 за пречистване на отпадъчните газове от Варова пещ №3;
-Ръкавен филтър (РФ), тип Scheuh-Австрия към изпускащо устройство П-6 за пречистване на отпадъчните газове от Варова пещ №1;
-Ръкавен филтър (РФ), тип FKE 8/6NF130/6, DISA-Дания към изпускащо устройство П-10 за пречистване на отпадъчните газове от Бункерно стопанство за негасена вар;
-Ръкавен филтър (РФ), тип SFDB 05/09-C-02, Scheush-Австрия към изпускащо устройство П-3 за пречистване на отпадъчните газове от Варов хидратор, Цех “Хидратирана вар”;


-Ръкавен филтър (РФ), тип SFDТ 05/12-C-01, Scheush-Австрия към изпускащо устройство П-2 за пречистване на отпадъчните газове от Цех “Хидратирана вар”, общо обезпрашаване;

-Ръкавен филтър (РФ), тип РФК-България към изпускащо устройство П-9 за пречистване на отпадъчните газове от Пълначна машина за хидратирана вар;


-Ръкавен филтър (РФ), тип Интензив-филтър-Австрия към Изпускащо устройство П-4 за пречистване на отпадъчните газове от Сушилна инсталация, Производство на калциев карбонат;

II.Производство на калциев карбонат

-Ръкавен филтър (РФ), тип МЕТЕКО-ДАНИЕЛИ-България-Италия към изпускащо устройство П-7 за пречистване на отпадъчните газове от Електродъгова пещ, Цех “Карбиден”;

-Батерия от циклони (8 бр.), тип ЦН-15-България към изпускащо устройство П-8 за пречистване на отпадъчните газове от Челюстна трошачка и сито, Цех “Карбиден”;


Не е извършвана производствена дейност с: Варова пещ №1 от 21.08.2012г.; Варова пещ №3 от 31.08.2013г. и Карбидна пещ от 04.09.2013г.

За периода от 01.01.2013г. до 19.09.2013г. в РИОСВ-Пловдив са постъпили 7 броя сигнали за изпускане в атмосферния въздух на непречистени отпадъчни газове от Електродъгова пещ към „Карбиден цех“ и неприятни миризми. От извършените проверки на място, не е констатирано разпространение на неприятни миризми извън границите на производствената площадка. Предприета е коригираща мярка-извършена е смяна на 1440 броя ръкави на целия филтър към Електродъгова пещ. За възникналата аварийна ситуация на 12.02.2013г. оператора не е извършил незабавно уведомяване на РИОСВ-Пловдив, съгласно по чл.37, ал.3 във връзка с чл.18, т.4 от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ). За констатираното нарушение е съставен Акт за установено административно нарушение от 11.03.2013 и е издадено Наказателно постановление от 09.04.2013г. 
· 
Операторът прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на измерените стойности на контролираните параметри за всяко пречиствателно съоръжение с определените оптимални такива с условията на комплексното разрешително. Инструкцията включва установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представени записи за технологичните параметри и техните стойности, чието контролиране осигурява оптимален работен режим на пречиствателните съоръжения и записи с оценка на съответствието за времето в което са работели през 2012г. и до 20.09.2013г.;
Емисии от точкови източници 

Технологичните и вентилационни газове се изпускат организирано през 10 броя изпускащи устройства (комини). Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани в атмосферния въздух се извършват на: 

I.Инсталация за производство на вар и варови продукти
1.Производство на негасена вар в две варови пещи

Три броя изпускащи устройства (комини) с източник на отпадъчни газове-Варови пещи №1, №3 и Бункерно стопанство за негасена вар. Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащите устройства са с честота на измерване веднъж на две години. Измерванията са извършени съгласно изискванията на Глава пета от Наредба 6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и при спазване на регламентираните срокове от акредитирана лаборатория. Представени са протоколи от изпитване за всички изпускащи устройства. Не са констатирани несъответствия.
2.Производство на хидратна вар
Три броя изпускащи устройства (комини) с източник на отпадъчни газове-Варов хидратор, Цех „Хидратна вар“; Пълначна машина за хидратна вар; Цех „Хидратна вар“, общо обезпрашаване;. Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащите устройства са с честота на измерване веднъж на две години. Измерванията са извършени съгласно изискванията на Глава пета от Наредба 6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и при спазване на регламентираните срокове от акредитирана лаборатория. Представени са протоколи от изпитване за всички изпускащи устройства. Не са констатирани несъответствия.

3.Производство на калциев карбонат

Един брой изпускащо устройство (комин) с източник на отпадъчни газове Сушилня инсталация, Производство на калциев карбонат. Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащите устройства са с честота на измерване веднъж на две години. Измерванията са извършени съгласно изискванията на Глава пета от Наредба 6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и при спазване на регламентираните срокове от акредитирана лаборатория. Представени са протоколи от изпитване за всички изпускащи устройства. Не са констатирани несъответствия.

II.Инсталация за производство на калциев карбид

Два броя изпускащи устройства (комини) с източници на отпадъчни газове-Електродъгова пещ, цех „Карбиден“; Челюстна трошачка и сито, цех „Карбиден“. Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащите устройства са с честота на измерване веднъж на две години. Измерванията са извършени съгласно изискванията на Глава пета от Наредба 6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и при спазване на регламентираните срокове от акредитирана лаборатория. Представени са протоколи от изпитване за всички изпускащи устройства. Не са констатирани несъответствия.
III.Парова централа
-Един брой изпускащо устройство с източник на отпадъчни газове два броя коти с термична мощност под 0.5 MWth, който не подлежи на СПИ, съгласно Наредба №1/27.06.2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата на обекти и дейности с неподвижни източници на емисии. 

Операторът прилага Инструкция за извършване на периодична оценка на съответствието на измерените стойности на контролираните параметри с определените в разрешителното емисионни норми, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представени са записи от периодична оценка на съответствието на измерените стойности до декември 2012г. 
Неорганизирани емисии
Не са констатирани несъответствия. Прилагат се Инструкция за периодична оценка на наличието на източници на неорганизирани емисии на площадката, установяване на причините за неорганизираните емисии от тези източници и предприемане на мерки за ограничаването им и Инструкция за извършване на периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване и ограничаване на неорганизираните емисии, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представени са 17 броя записи за 2012г. и 9 броя до 18.09.2013г. извършени проверки и оценка на съответствието: На филтри варови пещи, бункери за варовик, бункерно стопанство на негасена вар, бункер филтър на Карбидна пещ. 
Интензивно миришещи вещества
Не е констатирано разпространение на неприятни миризми извън границите на площадката за 2012г.
За периода от 01.01.2013г. до 19.09.2013г. в РИОСВ-Пловдив са постъпили 7 броя сигнали за изпускане в атмосферния въздух на непречистени отпадъчни газове от Електродъгова пещ към „Карбиден цех“ и неприятни миризми. От извършените проверки на място, не е констатирано разпространение на неприятни миризми извън границите на производствената площадка. Предприета е коригираща мярка-извършена е смяна на 1440 броя ръкави на целия филтър към Електродъгова пещ. За възникналата аварийна ситуация на 12.02.2013г. оператора не е извършил незабавно уведомяване на РИОСВ-Пловдив, съгласно чл.37, ал.3 във връзка с чл.18, т.4 от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ). За констатираното нарушение е съставен Акт за установено административно нарушение от 11.03.2013 и е издадено Наказателно постановление от 09.04.2013г. Представен е запис от изпълнението на мерките за предотвратяване/намаляване на интензивно миришещите вещества, генерирани от дейността на площадката от 28.06.2013г. за предприети коригиращи мерки-извършена смяна на 1440 броя ръкави филтри на целия филтър след Електродъгова пещ към „Карбиден цех“.
Собствен мониторинг
Извършва се определеният с условията на комплексното разрешително мониторинг на емисиите на вредни вещества в атмосферния въздух с честота на измерване веднъж на две години. Представен е в РИОСВ-Пловдив Доклад за резултатите от извършени собсвени периодични измервания (СПИ) за 2012г. с писмо от 18.01.2013г. Представен е Дневник със записи за оценка на съответствието, изискани с условие №9.Емисии в атмосферата. 
Условие № 10.Емисии на отпадъчни води
Производствени отпадъчни води
Не са констатирани несъответствия. Операторът експлоатира и поддържа следните пречиствателни съоръжение: Еднокамерен утаител; трикамерен утаителен басейн, обозначен, четирикамерен утаителен басейн, 
Прилагат се Инструкция за поддържане на оптималните стойности на технологичните параметри, осигуряващи оптимален работен режим на пречиствателното съоръжение и Инструкции за поддържане на оптимални стойности на контролираните параметри на пречиствателните съоръжения. Инструкцията включва списък на контролираните параметри, включително резервното оборудване, осигуряващо оптимална работа, действия при аварийни ситуации. Представени са 4 броя записи за извършени проверки за 2012г. и 3 броя записи от извършени проверки до 20.09.2013г.
Извършва се определеният с условията на комплексното разрешително мониторинг на производствени отпадъчни води, като част от смесен поток отпадъчни води-производствени отпадъчни води от карбонатното производство, от измиване на площадката; битово-фекални води от “варови продукти” и дъждовни води от района на варовото и карбонатното производство на площадката (постъпващи в еднокамерен утаител); води от измиване на скалната маса на ситата (постъпващи в трикамерен утаителен басейн); производствени и охлаждащи отпадъчни води от инсталация за производство на ацетилен (постъпващи в четирикамерен утаителен басейн)

Мониторинга на емисиите на вредни вещества заустени в градска канализация на гр.Асеновград са с честота на измерване веднъж годишно по показателите определени с условията на комплексното разрешително.

Прилагат се: Инструкция за измерване/изчисляване на количествата зауствани отпадъчни води в смесения поток, Инструкция за оценка на съответствието на резултатите от собствения мониторинг с максимално допустимите концентрации на вещества в смесен поток отпадъчни води, установяване на причините за несъответствията и предприемането на коригиращи действия и Инструкция за изчисляване на непреките годишни емисиите на замърсителите в производствените (включително охлаждащи) отпадъчни води, които се докладват в рамките на Европейски регистър на изпусканията и пренос на замърсителите (ЕРИПЗ), изразени като килограма за година. Представени са: Записи за количеството на заустените отпадъчни води в градска канализация за 2012г. и до 31.08.2013г.; Протоколи от изпитване от 10.12.2012г. и от 20.12.2012г. 
Охлаждащи води
Не са констатирани несъответствия. Охлаждащите води са част от смесен поток отпадъчни води. Мониторинга се извършва по Условие 10.1. Производствени отпадъчни води. 
Битово-фекални води
Не са констатирани несъответствия. Битово-фекалните води са част от смесен поток отпадъчни води. Мониторинга се извършва по Условие 10.1. Производствени отпадъчни води. 
Дъждовни води
Не са констатирани несъответствия. Операторът зауства дъждовните води в градска канализация, като част от смесен поток отпадъчни води. Мониторингът се извършва по Условие 10.1. Производствени отпадъчни води. 
Условие № 11.Управление на отпадъците
Образуване на отпадъци 
Констатирано е превишение на количеството образуван отпадък с код 15 02 03 Абсорбенти, филтърни материали, кърпи за изтриване и предпазни облекла (ръкави от ръкавни филтри) Представена е информация от 28.06.2013г. за предприета коригираща мярка във връзка с експлоатацията на Карбидна пещ и жалби постъпили в РИОСВ-Пловдив-извършена смяна на 1440 броя ръкави на целия ръкавен филтър. Представен е Протокол за оценка на съответствието и предприетите коригиращи действия.

Останалите отпадъци от производствената дейност на площадката не се различават по вид (код и наименование) и разрешените количества с условията на комплексното разрешително. 


Прилага се Инструкция за периодична оценка на съответствието на количеството образувани отпадъци за единица продукт с определените в условията на комплексното разрешително норми, само за отпадъците, които се генерират пряко от производствения процес, на причините за установените несъответствия определените в настоящото разрешително и за предприемане на коригиращи действия. Представени записи с оценка на съответствието за 2012г. и до 31.08.2013г.

Събиране и приемане на отпадъците
Не са констатирани несъответствия. Операторът събира всички, образувани на площадката отпадъците, съгласно изискванията на Глава ІІ, Раздел І на Наредба за изискванията за третиране и транспортиране на производствени и на опасни отпадъци, на определените за това места, разделно по представена схема. 
Прилага се Инструкция за периодична оценка на съответствието на събирането на отпадъците с условията в разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представени са Записи с оценка на съответствието за всяко шестмесечие за 2012г. и до 31.08.2013г.; 
Временно съхраняване на отпадъците
Не са констатирани несъответствия. Съхранявани са единствено отпадъците, разрешени с условията на издаденото комплексно разрешително на площадките обозначени на Генплана на „Калцит“ АД, гр.Асеновград.
Прилагат се Инструкция за поддръжка на площадките за временно съхраняване в съответствие с условията на разрешителното и Инструкция за оценка на съответствието на всички площадки за временно съхраняване с изискванията на настоящото разрешително, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представени са Записи с оценка на съответствието за всяко шестмесечие за 2012г. и до 31.08.2013г.; 

Транспортиране на отпадъците
Не са констатирани несъответствия. На оператора е разрешено единствено да предава за транспортиране всички отпадъци разрешени с условията на комплексното разрешително на фирми притежаващи необходимите разрешителни издадени по Закона за управление на отпадъците или Комплексно разрешително. Представени са: Разрешения, договори, транспортни карти, на фирмите, на които са предадени отпадъци за транспортиране. 

Операторът е изготвил Инструкция за периодична оценка на съответствието на транспортирането на отпадъците с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представен е запис от извършена проверка за 2012г. до 19.09.2013год.-не е извършвано предаване на отпадъци за транспортиране. 
Оползотворяване, преработване и рециклиране на отпадъци
Не са констатирани несъответствия. 

Предавани са за оползотворяване, преработване и рециклиране, образувани от дейността на Дружеството, единствено отпадъците разрешени с условията на издаденото комплексно разрешително. 
Операция по оползотворяване, обозначена с код R5 (рециклиране и възстановяване на други неорганични материали), е извършвано на отпадък с код и наименование 10 13 13-Твърди отпадъци от пречистване на газове, различни от упоменатите в 10 13 12 (прах от циклони) в Инсталация за производство на калциев карбид. 
Операция по оползотворяване, обозначена с код R5 (рециклиране и възстановяване на други неорганични материали), е извършвано на отпадък с код и наименование 10 13 99-Отпадъци, неупоменати другаде (калциев хидрооксид) в Инсталация за производство вар и варови продукти. 

Операторът е извършил проучване на възможността да предава отпадък с код 15 02 03 Абсорбенти, филтърни материали, кърпи за изтриване и предпазни облекла (ръкави от ръкавни филтри) за ополотворяване или обезвреждане на лица притежаващи разрешения по Закона за управление на отпадъците или Комплексно разрешително, въз основа на писмен договор. За 2012г. и до 19.09.2013г. не е извършвано предаване на отпадък с код 15 02 03 Абсорбенти, филтърни материали, кърпи за изтриване и предпазни облекла (ръкави от ръкавни филтри). От извършеното проучване са представени Списък на фирми притежаващи Разрешителни за извършване на горепосочечата дейност и сключени Договори с тях.
Обезвреждане на отпадъците
Не са констатирани несъответствия. Предавани са за обезвреждане единствено, отпадъците образувани от дейността на дружеството, разрешени с условията на издаденото комплексно разрешително. 
Контрол и измерване на отпадъците 

Констатирано е превишение на количеството образуван отпадък с код 15 02 03 Абсорбенти, филтърни материали, кърпи за изтриване и предпазни облекла (ръкави от ръкавни филтри). Представена е информация от 28.06.2013г. за предприета коригираща мярка във връзка с експлоатацията на Карбидна пещ и жалби постъпили в РИОСВ-Пловдив-извършена смяна на 1440 броя ръкави на целия ръкавен филтър. Представен е Протокол за оценка на съответствията и предприетите коригиращи действия.

Останалите отпадъци от производствената дейност на площадката не се различават по вид (код и наименование) и разрешените количества с условията на комплексното разрешително. 

Прилагат се: Инструкция за измерване или изчисление на образуваните количества отпадъци в съответствие с условията за наблюдение и Инструкция за периодична оценка на съответствието на количествата образувани отпадъци с разрешените такива, установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени са:Записи за всеки образуван отпадък и предаден отпадък; Записи с оценка на съответствието за всеки отпадък за всеки месец и в годишен аспект за 2012г. и записи за всеки месец за всеки отпадък до 31.08.2013г.; Отчетни книги със записи за всеки отпадък.
Анализи на отпадъците
Не са констатирани несъответствия. За проверявания период не са образувани и не е извършвана класификация на отпадъци с огледални кодове, поради тази причина не са извършвани анализи. 
Документиране и докладване
Не са констатирани несъответствия. Внесен е Годишен отчет за отпадъците за 2012г. ИАОС, гр.София. Докладвани са в ГДОС за 2012г. видовете и количествата отпадъци-образувани, предадени и оползотворени на площадката. 

Условие №12Шум
Не е констатирано превишение на шум в околната среда над граничните стойности на еквивалентно ниво на шума по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие (най-близката устройствена зона в населеното място).

Прилагат се: Инструкция за наблюдение веднъж на две години на показателите: общата звукова мощност на площадката; еквивалентните нива на шум в определени точки по оградата на площадката; нивата на звуково налягане в мястото на въздействие и Инструкция за оценка на съответствието на установените еквивалентните нива на шум по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива, установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени записи за оценка на съответствието от 31.01.2013г.
Наблюденията се провеждат при спазване изискванията на Наредба №54/13.12.2010г. за дейността на националната система за мониторинг на шума в околната среда и за изискванията за провеждане на собствен мониторинг и предоставяне на информация от промишлени източници на шум в околната среда и в съответствие с “Методика за определяне на общата звукова мощност, излъчвана в околната среда от промишлено предприятие и определяне нивото на шума в мястото на въздействие”. Представени са Протоколи от изпитване от 17.12.2012г. за: дневно ниво по контура и в мястото на въздействие; вечерно ниво в мястото на въздействие и нощно ниво в мястото на въздействие. Не са констатирани несъответствия. 

Условие №13.Опазване на почвата и подземните води от замърсяване
Не се констатирани несъответствия.
С условията на комплексното разрешително не е заложен мониторинг на почви.
Мониторинга на подземни води се осъществява съгласно условията в издадените Разрешителни за водовземане от Басейнова Дирекция за управление на водите, гр.Пловдив.
Прилагат се Инструкция за периодична проверка за наличие на течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на открито, установяване на причините и отстраняване на течове и Инструкция за отстраняване на разливи от вещества/препарати, които могат да замърсят почвите/подземните води и третиране на образуваните отпадъци. Представени записи от проверки за всяко тримесечие и записи с оценка на съответствието за 2012г. и 

до 18.09.2013г.-записи от проверка за всяко тримесечие и записи с оценка на съответствието от 26.02.2013г.; 08.05.2013г. и 14.08.2013г. Не са констатирани: Разливи и/или изливания на вредни и опасни вещества върху производствената площадка; наличие на течности в резервоари, варели, технологично/пречиствателно оборудване или тръбопроводи; Авариен случай, който може да замърси подземните води.
Условие №14. Предотвратяване и действия при аварии
Не са констатирани несъответствия. Представен е Авариен план за действие при аварии от 2012г., съгласуван от Началника на РСПБЗН, гр.Асеновград. 
Прилагат се Инструкция за оценка на възможността за изпускане, в резултат на аварийна ситуация, в повърхностен воден обект на опасни течни вещества, препарати или силно замърсена вода, включително в резултат от гасене на пожар и Инструкция с мерки за ограничаване или ликвидиране на последствията при залпови замърсявания на отпадъчните води вследствие на аварийни ситуации. За проверявания период не са възниквали аварийни ситуации свързани с изпускане в повърхностен воден обект на опасни течни вещества, препарати или силно замърсена вода, включително в резултат от гасене на пожар.
За периода от 01.01.2013г. до 19.09.2013г. в РИОСВ-Пловдив са постъпили 7 броя сигнали за изпускане в атмосферния въздух на непречистени отпадъчни газове от Електродъгова пещ към „Карбиден цех“ и неприятни миризми. От извършените проверки на място, не е констатирано разпространение на неприятни миризми извън границите на производствената площадка. Предприета е коригираща мярка-извършена е смяна на 1440 броя ръкави на целия филтър към Електродъгова пещ. За възникналата аварийна ситуация на 12.02.2013г. оператора не е извършил незабавно уведомяване на РИОСВ-Пловдив, съгласно чл.37, ал.3 във връзка с чл.18, т.4 от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ). За констатираното нарушение е съставен Акт за установено административно нарушение от 11.03.2013 и е издадено Наказателно постановление от 09.04.2013г. 
Представена е Схема с разположението и количествата на опасните вещества и препарати намиращи се на производствената площадка. 
Условие №15.Преходни и анормални режими на работа
Не са констатирани несъответствия. Прилагат се: Технологични инструкции за пускане (влизане в стабилен работен режим) и спиране на инсталациите разрешени с условията на комплексното разрешително, съдържащи необходимите мерки и действия, осигуряващи оптималното протичане на производствените процеси, Инструкция за документиране на действията по предходната инструкция, включваща продължителността на процесите по пускане и спиране на инсталациите разрешени с условията на комплексното разрешително. Документацията се съхранява на площадката и се предоставя при поискване от контролния орган. Представен Дневник за спиране на Карбидна пещ със записи до 04.09.2013г..
Изготвен е План за мониторинг при анормални режими на инсталациите разрешени с условията на комплексното разрешително, който включва като минимум вида, количествата и продължителността във времето на извънредните емисии и начините за тяхното измерване и контролиране. За проверявания период не са възниквали анормални режими на работа. 
Условие №16.Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях- Не са констатирани несъответствия. За проверявания период не е вземано решение от оператора за прекратяване или временно прекратяване на дейността на инсталациите или части от тях. 
Констатациите от проверката са, че операторът “Калцит” АД, Асеновград изпълнява поставените условия и заложените срокове в комплексно разрешително №82/2005г. с изключение на констатираното нарушение по Условие №3.Обхват, Условие 5.8.Контрол и предотвратяване на аварийни ситуации, Условие №7.Уведомяване, Условие 9.1.Работа на пречиствателното оборудване и Условие №14.Предотвратяване и действие при аварии, за което нарушение е Съставен Акт за установено административно нарушение от 11.03.2013 и е издадено Наказателно постановление от 09.04.2013г. затова, че не е извършил незабавно уведомяване на РИОСВ-Пловдив, съгласно  чл.37, ал.3 във връзка с чл.18, т.4 от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ). 
11.11.2013г. 
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