Д О К Л А Д

от извършена комплексна проверка
Обект: „Манипулационен пункт за преработване на плодове и зеленчуци”, с.Катуница, общ. Садово 

Стопанисван от: „Куминяно фрут” ООД  с.Катуница, общ. Садово
Дата на извършване на проверката: 27.05.2014 г. 

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

· Атмосферен въздух и ОХВ
· Води /отпадъчни/
· Отпадъци
Основание на проверката: Заповед № РД-127/ 27.05.2014 год. на Директора на РИОСВ- Пловдив

Основен предмет на дейност – преработка на плодове / череши и сини сливи/
1.Цели  на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда.

2.При проверката са проверени: 
1. Цех за преработка на пресни череши – работи;
2. Цех за преработка на полуфабрикат – не работи;
3. Котелна централа ;
4. Цех за производство на пластмасови изделия;

5. Склад за съхранение на междинна и готова продукция;

6. Складове и съдове за съхранение на опасни химични вещества и смеси;
1. Площадки за съхранение на отпадъци.
3.    Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:

3.1. По компонент  „Въздух” и ОХВ
За нуждите на производствения процес се експлоатира 1 бр. котел, работещ с гориво природен газ. Изпускащото устройство е оборудвано с пробовземна точка, съгласно чл.11 от Наредба № 6/1999г. От страна на оператора се провеждат собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферата, в периодика съгласно чл.31 ал.1 т.2 от  Наредба № 6/99 г. (ДВ бр. 31/99 г.). Всички измерени показатели  са в норма. Няма промяна във вида на използваните съоръжения и източници на емисии във въздуха.

В обекта се използват серниста киселина, лимонена киселина, калциев хлорид, оцетна киселина, натриев метабисулфит, Еритрозин 127Е, дизелово гориво,натриева основа, железен трихлорид. Представени са ИЛБ, изготвени съгласно Регламент 1272 от 2008 г. и 1907 от 2006 г. Не е представена оценка за безопасно съхранение на използваните в обекта опасни химични вещества и смеси, изготвена съгласно чл.4т.4 от Наредбата приета с ПМС 152 от 30.05.2011 г. При проверката се установи, че складовете и съдовете са подходящо обозначени и снабдени с инструкция за безопасна експлоатация. Дружеството представя в срок информация по Приложение №6 от Наредбата за прилагане на Регламенти 842 от 2006 г. и 1005 от 2009 г.
3.2. Компонент  „Води”

Дружеството притежава Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води с №33740072/30.09.2010 г., последно изменено с Решение № РР-1290/12.07.2011 г. издадени от БДУВ ИБР -  Пловдив, съгласно което отпадъчните води са заустени във воден обект отводнителен канал, заустващ в ГОК ІІІ – Садовски колектор със срок 28.11.2014 г. За пречистване на формираните от дейността на обекта отпадъчни води  е изградена и приета с Разрешение за ползване № СТ-05-2000/14.11.2013 г. пречиствателна станция с анаеробно и аеробно стъпало. Поради нарушена херметичност на съоръжение от анаеробното стъпало станцията не работи. Отпадъчните битови води и водите от измиване на плода /череша/ са заустени след механично пречистване във водоприемника. Количеството на заустваната вода не се измерва. Дружеството не е представило доклад за изпълнение на условията в РЗ за 2013г  в срок до 31.03.2014г. При проверката са представени протоколи от проведен собствен мониторинг за първо и второ тримесечие на 2014 г. Установено е превишаване на индивидуалните емисионни ограничения. В присъствие на представител на дружеството е взета проба отпадъчна вода от шахта преди заустване във водоприемника. 
3.3 Фактор „Отпадъци”
Дружеството има утвърдени от директора на РИОСВ - Пловдив работни листове съгласно Приложение №6 от Наредба №3/2004 г. за класифициране на отпадъците  с изх. № УО-1881 от 16.12. 2011 г. и от 09.09.2013 г. за отпадък с код 190812. Представено е с Решение № 284 от 09.07.2014 г. утвърдена от директора на РИОСВ фирмена програма за дейности с отпадъци. За производството на пластмасови бидони, дружеството притежава регистрационен документ № 09РД-248-00 от 19.09.2012 г. от РИОСВ - Пловдив за дейности R3 и R12 за дейности от пластмаси. Представена е обратна разписка за подаване към ИАОС- София годишен отчет за 2013г. от 12.03.2014 г.

Води се отчетност съгласно Приложение №1 и Приложение №4 от Наредба №2/2013 г.За предаването на генерираните отпадъци от дейността  са представени актуални договори с фирми, както следва:
„Енко пластик”ООД, „Анес-96” ООД, ”Хартекс” ООД, „Вектор В” ЕООД, „Стиил интер трейд” ЕООД. 

При направения обход се установи, че дружеството има определени места и съдове за съхранение на генерираните от дейността отпадъци, в зависимост от техният  вид и свойства, обозначени със съответния  код и наименование. 

Дружеството реализира на пазара продукция опакована в пластмасови бидони за многократна употреба. Няма сключен договор с организация по оползотворяване на опаковки. Няма изготвени вътрешно - фирмени спецификации по Приложение №12 за периода 27.05.2012 г. – 27.05.2014 г. Няма изготвени месечни справки-декларации за пуснатите на пазара количества опаковки, съгласно Приложение №13 за периода 27.05.2012 г. – 27.05.2014 г. от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти след употреба на които се образуват масово разпространени отпадъци. За пуснатите на пазара опаковки, дружеството не  е заплатило продуктова такса за цитирания период. 

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-
При проверката, извършена на 27.05.2014 г., са дадени следните предписания:

· Да се изготви и представи пред РИОСВ - Пловдив оценка за безопасно съхранение на използваните в обекта опасни химични вещества и смеси, съгласно чл.4 т.4 от Наредбата приета с ПМС №152 от 30.05.2011 г.

· Да се уведоми РИОСВ-Пловдив при въвеждане на ЛПСОВ в нормален технологичен режим след отстраняване на нередностите в съоръженията на анаеробното стъпало
· Да се подаде заявление в БДУВ - Пловдив за продължаване срока на разрешителното за заустване в определения законов срок

Отговорен за изпълнение на предписанията е Управителят на „Куминяно фрут” ООД. 

V. Съответствие, последващ контрол
За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 

Утвърдил: 


ТАМЕР БЕЙСИМОВ

        Директор на  РИОСВ - Пловдив
