ИНФОРМАЦИЯ

за

преценяване на необходимостта от ОВОС на ИП

(по Приложение № 2 към чл.6 от Наредбата за ОВОС)

„Вътрешно преустройство на сграда в Предприятие за производство на захарни, шоколадови и сладкарски изделия“ в имот 56784.536.1655 (УПИ XXII-536.1655, производствени и складови дейности, кв.26), район Южен, гр.Пловдив, с адрес бул.„Цар Борис III Обединител“ № 1
Възложител: „ПИ АЙ СТАНИЛОВ ГРУП“ ООД
УВОД
Настоящата информация относно преценка на необходимостта от извършване на ОВОС е изготвена въз основа на писмо на РИОСВ – гр.Пловдив, изх. № ОВОС-1010-1/ 01.07.2020 г. По обем и съдържание същата отговаря на изискванията на Приложение 2 към чл. 6 от Наредбата за ОВОС (обн.ДВ, бр.25/2003 г., посл. изм. и доп. ДВ, бр.31/2019 г)
I. ИНФОРМАЦИЯ ЗА КОНТАКТ С ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ
1. Име, постоянен адрес, търговско наименование, седалище:
„ПИ АЙ СТАНИЛОВ ГРУП“ ООД, гр.Пловдив, ул.„Пере Тошев“ № 121
II. РЕЗЮМЕ НА ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ

1. Характеристика на инвестиционното предложение
а) размера, засегната площ, параметри, мащабност, обем, производителност, обхват, оформление на ИП в неговата цялост;
Инвестиционното предложение е ново и предвижда вътрешно преустройство на съществуваща сграда с идентификатор 56784.536.1655.1 в „Предприятие за производство на захарни, шоколадови и сладкарски изделия“. Капацитета на цеха е до 3 тона на ден сладкарски и захарни изделия.
Сградата е съществуваща, свободностояща, триетажна. Конструкцията ѝ е монолитна – стоманобетонни колони, греди и междуетажни плочи. Ограждащите и преградни стени са от термопанели. Застроената площ е ЗП = 1555 м2, а разгънатата застроена площ е РЗП = 4665 м2.

Ще се проектира преустройството на трите етажа за производствени нужди, а в обема на първото ниво ще се направи частично второ ниво за санитарно-битови нужди на персонала и за административното обслужване на производството. Връзките между етажите става с два асансьора и две стълбищни клетки – в двата края на сградата.

Водоснабдяването на сградата е от градската водопроводна мрежа, а заустването на отпадъчните води е в градската канализация, експлоатирани от „ВиК“ ЕООД - Пловдив.

Електроснабдяването на сградата е от електроразпределителната мрежа на ЕВН-България, чрез собствен трафопост.
б)взаимовръзка и кумулиране с други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения;
Вътрешното преустройство на съществуваща сграда няма връзка с други съществуващи или одобрени ИП.

в)използване на природни ресурси по време на строителството и експлоатацията на земните недра, почвите, водите и на биологичното разнообразие;
По време на преустройството ще се ползват основно традиционни строителни материали за това, доставени от лицензирани фирми и от търговската мрежа. Всички разтвори ще се доставят в готов вид от близките бетоновъзли и ще се влагат директно в строителните конструкции.

По време на експлоатацията на обекта ще се ползват основно ел.енергия за производствени и битови нужди, осигурена но съществуващата електроразпределителна мрежа на ЕВН-България и вода за производствени и питейно-битови нужди от съществуващата ВиК мрежа, експлоатирана от „ВиК“ ЕООД – Пловдив.
г)генериране на отпадъци – видове, количества и начин на третиране, и отпадъчни води;
По време на преустройството ще се формират основно строителни отпадъци. Те ще се събират в контейнери и ще се изхвърлят на депото за строителни отпадъци в гр.Асеновград. Ще се формират минимални количества смесени битови отпадъци от жизнената дейност на строителните работници. Те ще се събират в полиетиленови торби и ежедневно ще се изхвърлят в контейнер за битови отпадъци в гр.Пловдив, обслужван от фирмата по сметосъбиране и сметоизвозване.

По време на експлоатацията на сградата, като „Предприятие за производство на захарни, шоколадови и сладкарски изделия“ ще се формират производствени отпадъци: хартия, картон, полиетилен, счупени палети, хранителни отпадъци. Те ще се събират разделно и ще се съхраняват временно на обекта, на обособени за целта площадки и периодично ще се предават на лицензирани фирми за оползотворяване. Хранителните отпадъци ще се дават за храна на животни. Битовите отпадъци ще се събират в контейнери на фирмата по сметосъбиране и сметоизвозване на гр.Пловдив, на базата на сключен договор.

От дейността на обекта ще се формират производствени и битово-фекални отпадъчни води. Те ще заустват в градската канализация. Производствените отпадъчни води преди включването им в канализацията се пречистват през мазниноуловител.

д)замърсяване и вредно въздействие; дискомфорт на околната среда;

От дейността не се формират емисии на вредни вещества в атмосферния въздух.

Топлинните съоръжения ще работят на ел.енергия. Отоплението и охлаждането на обекта е с климатици. Хладилният агент за необходимите хладилни камери ще бъде фреон R449а – до 80 кг, който работи в затворен контур.
е)риск от големи аварии и/или бедствия, които са свързани с ИП;

По време на преустройството на съществуващата сграда в „Предприятие за производство на захарни, шоколадови и сладкарски изделия“ и при неговата работа няма риск от големи аварии и бедствия.
ж)рисковете за човешкото здраве поради неблагоприятно въздействие върху факторите на жизнената среда по смисъла на §1, т.12 от допълнителните разпоредби на Закона за здравето;

По време на вътрешното преустройство на сградата рискът от инциденти е само за работниците при неспазване на изискванията по охрана на труда. Не съществува риск от инциденти за населението в района.

По време на експлоатацията няма риск от големи аварии, инциденти и здравен риск за населението и за околната среда в района.

2.Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството

Сградата, обект на вътрешно преустройство има идентификатор 56784.536.1655.1 и се намира в имот 56784.536.1655, за който е образуван УПИ XXII-536.1655, производствени и складови дейности, кв.26 по плана на ПУП-ПУР „Смесена многофункционална зона Юг“ с устройствени зони Район Южен, гр.Пловдив и има адрес бул.„Цар Борис III Обединител“ № 1.
Територията е урбанизирана. Не се засягат елементи от Националната екологична мрежа, обекти подлежащи на здравна защита и територии за опазване на обекти на културното наследство. 

Няма необходимост от нова или промяна на съществуващата пътна инфраструктура, защото имотът се намира на булевард. Няма трансгранично въздействие. 

За временни дейности по време на преустройството на сградата ще се използват свободните площи от имота.

3.Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет, включително на съоръженията, в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС

Съгласно издадената скица, имотът в който е разположена сградата е с идентификатор 56784.536.1655 с площ 4337 м2, урбанизирана територия, с начин на трайно ползване – за друг вид производствен, складов обект. Административният адрес на имота е бул.„Цар Борис III Обединител“ № 1, гр.Пловдив.
Съгласно визата за проектиране имотът представлява УПИ ХХII - 536.1655, производствени и складови дейности, кв.26 по плана на ПУП-ПУР „Смесена многофункционална зона Юг“ с устройствени зони Район Южен, гр.Пловдив.

Разглежданата сграда има застроена площ 1552 м2 и е на 3 етажа. 

Няма необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура. Обектът е в урбанизирана територия и е водоснабден и електрифициран. От изток има излаз на бул.„Цар Борис III Обединител“.
По време на преустройството основните процеси включват традиционни строителни практики – изграждане на нови преградни стени, нови входове за помещенията, монтиране на врати, полагане на теракота и фаянс, боядисване на стени и тавани и др., съобразно нуждите на бъдещото производство. 

По време на експлоатацията ще се произвеждат захарни, шоколадови и сладкарски изделия. Производственият асортимент включва:

- сухи сладкарски изделия и дребни сладки и бисквити –1200 кг 

- сиропирани сладкарски изделия / баклава, толумбички/ – 700 кг
- малотрайни сладкарски изделия /пасти и торти/ - 1100 кг 

Общият капацитет на цеха е до 3 тона готови изделия на ден.
Ще се работи с опаковки за еднократна употреба. Транспортния амбалаж ще бъде кашони.

На място ще се произвеждат необходимите само за производството захарен сироп, кори за баница, щоколадов крем и кувертюр и бутер тесто. Те няма да се продават на други предприятия, а ще бъдат само за собствени нужди.
Технологията на производство на различните видове изделия е следната:
             Дребни сладки

С помощта на миксер, от захар, яйчен меланж, брашно, маргарин и набухватели се приготвя тесто за дребни сладки, формоват се със шприц машина и се изпичат. След изстиването им някои видове се слепват с разбит с миксер мармалад. Готовите сладки се тункват и се подреждат в опаковки за еднократна употреба, кашонират се и се експедират към склада за готова продукция. 


Пасти и торти

С помощта на миксер, от яйца, захар, брашно и набухватели се приготвя тесто за блатове, разстила се в тави върху хартия и се пече. Изпечените блатове се оставят да изстинат. След изстиването се сиропират със захарен сироп и се пълнят/мажат/ с приготвения крем /от готови смеси се избива с миксер/, оставят се да се стегнат в технологичен хладилен шкаф при температура от 0÷4оС и се украсяват. Готовите пасти и торти се съхраняват в хладилна камера при температура от 0÷4оС, като непосредствено преди експедицията се опаковат в кутии или други опаковки за еднократна употреба.  

Баклава

Ще се работи с кори за баница собствено производство и почистени орехови или фъстъчени ядки. Корите се подреждат като се поръсват с мазнина /разтопено масло или маргарин/ и в средата се поставя плънката от орехови или фъстъчени ядки и аромати. Пече се, изстива малко и се залива с готов студен захарен сироп, оставя се да престои няколко часа за поемане на сиропа,  подрежда се в опаковки за еднократна употреба и се експедира.


Кори за баница 

Пресятото брашно с вода и сол в количества по БДС се замесва в тестомесачка, точи се и се подсушава в машина за кори и готовите кори се влагат веднага в производството на баклава.

Толумбички

Ще се работи със яйца или сух яйчен меланж. Яйцата се разбиват с миксер, прибавят се брашно, сол, олио и захар по рецепта, формоват се в специална шприцмашина, от която падат в пържилна вана за толумбички с голяма дължина. При пърженето тълумбичките се предвижват от единия край на ваната към другия, от който падат директно в съд със готов сироп.  Престояват за поемане на сиропа и се подреждат в опаковки за еднократна употреба. 

Обектът ще се обслужва от 50 работника и 2 административно-управленчески персонал на една смяна и петдневна работна седмица.
Предвидените ремонтни и строителни дейности не са свързани с извършване на изкопни работи.
Няма съоръжения с наличие на опасни вещества от Приложение № 3 към ЗООС.
4.Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура

Вътрешното преустройство на съществуващата сграда и експлоатацията на бъдещото предприятие не са свързани с необходимост от изграждане на нови пътища. Имотът се намира на бул.„Цар Борис III Освободител“ в гр.Пловдив.
5.Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване

За извършване на вътрешно преустройство на съществуващата сграда ще се изготви проект и ще се получи разрешително за строеж, съгласно ЗУТ. След завършване на преустройството и монтиране на необходимото технологично оборудване ще се направят проби на съоръженията и обекта ще се въведе в експлоатация.
На този етап не се предвиждат мероприятия по закриване на обекта.
6.Предлагани методи за строителство

Предвижда се преустройство на трите етажа на сграда за производствени нужди. В обема на първото ниво ще се направи частично второ ниво за санитарно-битови нужди на персонала и за административно обслужване на производството. Връзката между етажите става с два асансьора и две стълбищни клетки, в двата края на сградата.

Вътрешното преустройство ще включва изграждане на нови преградни стени, нови входове за помещенията, монтиране на врати, полагане на теракота и фаянс, боядисване на стени и тавани и др. довършителни работи.
7.Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение

Преустройваната сграда е собственост на Възложителя и той възнамерява да я ползва за нуждите на производствената дейност, която развива.
8.План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти, подлежащи на здравна защита, и отстоянията до тях

Сградата, обект на вътрешно преустройство има идентификатор 56784.536.1655.1 и се намира в имот 56784.536.1655, за който е образуван УПИ XXII-536.1655, производствени и складови дейности, кв.26 по плана на ПУП-ПУР „Смесена многофункционална зона Юг“ с устройствени зони Район Южен, гр.Пловдив и има адрес бул.„Цар Борис III Обединител“ № 1. 

Територията е урбанизирана. Не се засягат елементи от Националната екологична мрежа, обекти подлежащи на здравна защита и територии за опазване на обекти на културното наследство.

Имотът не попада в границите на защитени територии по смисъла на ЗЗТ и в границите на защитена зона от Европейската екологична мрежа „Натура 2000“. Наи-близката защитена зона е “Река Марица“ (BG0000578).
Няма необходимост от изграждане на нова инфраструктура.

Няма трансгранично въздействие.

9.Съществуващо земеползване по границите на площадката или трасето на ИП;

С реализирането на инвестиционното предложение няма да се промени дейността в имота, който ще продължава да се ползва по предназначение – за производствени и складови дейности.
10.Чувствителни територии, в т.ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, СОЗ около водоизточниците и съоръженията за ПБВ и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.;Национална екологична мрежа.

Теренът, в който ще се реализира инвестиционното предложение не попада в границите на защитена зона от Европейската екологична мрежа „Натура 2000“.
Не се засягат санитарно-охранителни зони (СОЗ) около водоизточниците и съоръженията за ПБВ, и на минерални води.
11.Други дейности, свързани с ИП (напр.добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство)

Няма други дейности, свързани с ИП, освен описаните.

12.Необходимост от други разрешителни, свързани с ИП

За реализацията на инвестиционното предложение са необходими:

- по ЗООС и ЗБР – Решение по Глава шеста от ЗООС и чл.31 от ЗБР, от Директора на РИОСВ-Пловдив

- по ЗУТ – Разрешение за строеж и протокол за въвеждане на обекта в експлоатация, от Община Пловдив
III.МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ НА ИП, КОЕТО МОЖЕ ДА ОКАЖЕ ОТРИЦАТЕЛНО ВЪЗДЕЙСТВИЕ ВЪРХУ НЕСТАБИЛНИТЕ ЕКОЛОГИЧНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ГЕОГРАФСКИТЕ РАЙОНИ, ПОРАДИ КОЕТО ТЕЗИ ХАРАКТЕРИСТИКИ ТРЯБВА ДА СЕ ВЗЕМАТ ПОД ВНИМАНИЕ, И ПО-КОНКРЕТНО

1.Съществуващо и одобрено земеползване

Вътрешното преустройство на съществуваща сграда в Предприятие за производство на захарни, шоколадови и сладкарски изделия с нищо няма да промени съществуващото и одобрено земеползване, имотът ще се ползва за производствени и складови дейности.
2.Мочурища, крайречни области, речни устия

Няма такива 

3.Крайбрежни зони и морска околна среда

Няма такива

4.Планински и горски райони

Няма такива

5.Защитени със закон територии

Няма такива

6.Засегнати елементи от Националната екологична мрежа

Няма такива
7.Ландшафт и обекти с историческа, културна или археологическа стойност

Ландшафта не се променя и запазва характера си. Няма обекти с историческа, културна или археологическа стойност.

8.Територии и/или зони и обекти със специфичен санитарен статут или подлежащи на здравна защита

Няма такива

IV.ТИП И ХАРАКТЕРИСТИКА НА ПОТЕНЦИАЛНОТО ВЪЗДЕЙСТВИЕ ВЪРХУ ОКОЛНАТА СРЕДА, КАТО СЕ ВЗЕМАТ ПРЕДВИД ВЕРОЯТНИТЕ ЗНАЧИТЕЛНИ ПОСЛЕДИЦИ ЗА ОКОЛНАТА СРЕДА ВСЛЕДСТВИЕ НА РЕАЛИЗАЦИЯТА НА ИП:
1.Въздействие върху:

· населението и човешкото здраве – няма и не се очаква. 
· материалните активи – не се засягат материални активи на други собственици
· културното наследство – не се засяга 

· въздуха – качеството на въздуха в района не се засяга
· водата – ползва се съществуващата градска водопроводна мрежа 
· почвата – площадката на обекта не е земеделска земя. 
· земните недра – не се засягат 
· ландшафта – не се променя 
· климата – не се променя
· биологичното разнообразие и неговите елементи – флората и фауната не се засягат
· защитените територии -  не се засягат
2.Въздействие върху елементите на Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до ИП

Теренът, в който ще се реализира инвестиционното предложение, не попада в границите на защитени територии, по смисъла на Закона за защитените територии (ЗЗТ) и в границите на защитена зона от Европейската екологична мрежа „Натура 2000“. 
3.Очакваните последици, произтичащи от уязвимостта на ИП от риск от големи аварии и/или бедствия

Няма такива

4.Вид и естество на въздействието – незначително
5.Степен и пространствен обхват на въздействието – географски район, засегнато население, населени места

Въздействието е незначително. Няма засегнато население, растителни и животински видове.

6.Вероятност, интензивност, комплексност на въздействието – ниска

7.Очакваното настъпване, продължителност, честотата и обратимостта на въздействие – след започване на експлоатацията, дълготрайна
8.Комбинираното въздействие на други съществуващи и/или одобрени ИП – няма

9.Възможността за ефективно намаляване на въздействията – реална, при спазване на технологичните регламенти

10.Трансграничен характер на въздействието – няма

11.Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с избягване, предотвратяване, намаляване или компенсиране на предполагаемите значителните отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве

От реализацията на инвестиционното предложение не се очакват съществени отрицателни въздействия по отношение компонентите на околната среда и здравето на хората. Поради това не се налагат допълнителни мерки.
V.ОБЩЕСТВЕН ИНТЕРЕС КЪМ ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Не е проявен.
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