ДО 
ДИРЕКТОРА НА
РИОСВ - ПЛОВДИВ
Относно:  т. ІІ от ОВОС-1112-6/15.06.2022г.
И Н Ф О Р М А Ц И Я
за 
преценка за вероятната степен на отрицателно въздействие на ИН върху предмета и целите на опазване на Защитена зона „Брестовица“,  разработена във връзка с чл. 31 от ЗБР и чл. 2, ал. 1, т. 1 от Наредбата по ОС,
ЗА 
ИНВЕСТИЦИОННО ПРЕДЛОЖЕНИЕ
„Жилищно строителство“ в  ПИ с идентификатор 47295.22.6, местност Захаридево”, с.Марково, Община „Родопи“ 



Уважаеми г-н Директор,

Уведомяваме Ви, че инвеститора И.Пейков има инвестиционно предложение, предвиждащо промяна предназначение на имот за неземеделски нужди по реда на ЗОЗЗ и ППЗОЗЗ с изработване на ПУП-ПРЗ за обект:”Жилищно строителство”.

Инвестиционното предложение е ново и се изразява в промяна на предназначение на имот 47295.22.6, местност Захаридево”, с.Марково с изработване на ПУП-ПРЗ за жилищно строителство за 10 бр. УПИ, улица в границите на имота и разширение на селскостопански път от изток и запад. Имотът, предмет на инвестиционното предложение, не попада в границите на защитени зони от Европейската екологична мрежа „НАТУРА 2000“. Съгласно т.ІІ от писмо с № ОВОС -1112-6/15.06.2022г. на РИОСВ – Пловдив,  най – близко разположената защитена зона Европейската екологична мрежа „НАТУРА 2000“ е Защитена зона „Брестовица“. Предоставяме Ви разработена на основание чл. 31 от ЗБР и чл. 2, ал. 1, т. 1 от Наредбата по ОС , информация необходима за преценка за вероятната степен на отрицателно въздействие на ИН върху предмета и целите на опазване на Защитена зона „Брестовица“. 

1. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ (ОРГАН ИЛИ ОПРАВОМОЩЕНО ПО ЗАКОН ТРЕТО ЛИЦЕ): име, пълен пощенски адрес, лице за връзка - телефон, факс и адрес на електронна поща.

 Възложител:  И.Пейков
2. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПРЕДЛОЖЕНОТО ИНВЕСТИЦИОННО ПРЕДЛОЖЕНИЕ:
а) Местоположение на площадката на инвестиционното предложение /област, община, землище, номер на имота/ 

Проектната територия представлява ПИ 47295.22.6, местност „Захаридево” в землището на село Марково, Община „Родопи“, Обл. Пловдив и е с площ 6370 кв.м.  Отстои на около 1500 м.  северно от населено място с.Марково..

 Имотът представлява земеделска земя, за която ще се извършва процедура по промяна предназначението, съгласно ЗОЗЗ и ППЗОЗЗ.  
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б) Срок за реализация и етапи на изпълнение на инвестиционното предложение
Периодът на строителство на обекта ще бъде в рамките на 12 месеца. Изкопните работи ще са с продължителност не повече от един месец. 

в) Цел и предмет на инвестиционното предложение - производство, жилищно, пътно и др. строителство.

Основната цел на инвеститора е реализация на инвестиционно предложение свързано с  промяна предназначение на имот за неземеделски нужди по реда на ЗОЗЗ и ППЗОЗЗ с изработване на ПУП-ПРЗ за обект:”Жилищно строителство”. За целта се предвижда промяна на предназначение на имот 47295.22.6, местност Захаридево”, с.Марково с изработване на ПУП-ПРЗ за жилищно строителство за 10 бр. УПИ:

новообразувано УПИ 22.1159

новообразувано УПИ 22.1160 

новообразувано УПИ 22. 1161

новообразувано УПИ 22.1162 

новообразувано УПИ 22.1163 

новообразувано УПИ 22.1164 

новообразувано УПИ 22.1165.

новообразувано УПИ 22.1166 

новообразувано УПИ 22.1167.

новообразувано УПИ 22.1168 

както и улица в границите на имота и разширение на селскостопански път от изток и запад.  

При изработване на ПУП-ПРЗ е предвидено от имота да се образуват десет УПИ за жилищно строителство, за застрояване на десет броя жилищни сгради, като всяка една от тях ще е с площ от около 200 кв.м. 

Транспортното обслужване на имота се осъществява по местен път с асфалтова настилка №22.1086 и габарит от 9,50 и по селскостопански път №22.1044, предвиден за разширение до достигане на габарит от 9,00м. За обслужване на част от предвидените за образуване нови имоти е предвидена улица тупик в границите на имота на възложителя

Настоящото инвестиционно намерение по отношение на водоснабдяването и изграждането на изброените  тръбни сондажни кладенци с дълбочина 10,00м. е съгласувано с Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“- Пловдив и има писмо с изх. № ПУ 01 – 383/1/ от 06.06.2022год. със заключение, че така заявеното инвестиционно намерение е допустимо от гледна точка на ПУРБ и ПУРН на ИБР 2016-2021.

Електроснабдяването  ще се осъществява по схема съгласувана с експлоатационното предприятие ЕВН.

Направено е проучване на съществуващото положение на поземления имот относно инфраструктурната му обезпеченост – водоснабдяване, електроснабдяване, транспортен достъп, ограничения във възможностите за застрояване, контактна зона.

Във всеки от новообразуваните имоти ще се изгради по една еднофамилна жилищна сграда – общо десет броя. 

В рамките на всеки новообразуван имот ще бъдат осигурени паркоместа за автомобилите на живущите, в съответствие с изискванията на чл. 43, ал. 1 от ЗУТ.

Свободното дворно място ще бъде озеленено и облагородено. 

Конструкцията на сградите ще бъде стоманобетонна, монолитно изпълнение с носещи стоманобетонни елементи – плочи, греди, колони и шайби. 

Фундирането ще бъде решено с ивични основи и отделни стъпки под самостоятелни колони. 

Външните зидове ще бъдат тухлена зидария с необходимите топлоизолации. Покривите ще бъдат скатни, изпълнени от дървена конструкция с покривно покритие от керемиди.

Не се предвижда използване на взрив при реализацията на инвестиционното предложение. Изкопите ще се извършат механизирано.

За постигане на ниска енергоемкост на сградите, ще бъдат изчислени показателите, характеризиращи енергопреобразуващите и енергопреносните свойства на ограждащите конструкции на сградата; показателите за годишния разход на енергия. Ще бъде изпълнена топлоизолация  по външните зидове на сградите, на покрива и при тавани терасен тип, както и при подова плоча над неотопляемите помещения. Всички предвидени съоръжения за поддържане на необходимия микроклимат ще бъдат икономични по отношение на консумация на електроенергия.

Подробни данни за жилищните сгради ще бъдат представени в разработките на техническия инвестиционен проект. Предвидените технологии за реализацията ще отговарят напълно на европейското и българското законодателство. Строителството ще бъде ново, като ще се имат предвид най-добрите налични практики в тази сфера, изпълнявани от сертифицирани строително-монтажни фирми. 

Строителството не е свързано с добив на подземни богатства и използване на невъзобновяеми природни ресурси, което да доведе до трайни невъзстановими физически промени в района.

Не се предвижда газификация на сградите.

Застрояването ще е съобразено с изискванията на приложимото законодателство относно условията и редът за строителство и в съответствие със санитарните, екологични и противопожарни норми. 

Конфигурацията на застрояване в имотите, обемното решение на жилищните сгради, конкретния метод за строителство, дълбочина на изкопите и др. ще бъдат дадени след промяна предназначението на земята и одобряване на ПУП-ПРЗ във фазата на изработване на техническия инвестиционен проект.

Не се предвижда други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности.

На площадката на обекта няма налични и няма да се съхраняват и използват опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС.
- Отпадъци, които се очаква да се генерират – видове, количество и начин на третиране.

Не се планира постоянно съхранение на отпадъци на площадката. 

Не се очаква да се генерират строителни отпадъци, притежаващи опасни свойства. Обектът не може да се охарактеризира като замърсена площадка.

Замърсяване не се очаква, освен формирането на отпадъци при извършване на строителството на обекта, които при правилно управление няма да създадат замърсяване на околната среда. 

С оглед недопускане замърсяване на прилежащите площи и околната среда ще се предприемат мерки за осигуряване на съдове и организиране на временни площадки за съхраняване на отпадъците до предаването им на оторизирани фирми за последващо третиране. 

Строителните отпадъци, които се очаква да се генерират по време на строителството на сградите, ще се събират в отделни контейнери разделно по кодове, за да бъдат селектирани за повторна употреба и за рециклиране или за събиране и транспортиране на отпадъците от строителя на обекта до определени места за третиране и обезвреждане. 

По време на строителството се предвижда използването на характерните за този вид обекти стандартизирани строителни материали. Отпадъци от строителството като строителни почви и геоложки материали ще се използват за вертикалната планировка на обекта. Опаковките на строителните материали, главно синтетични полимери и други с изкуствен произход ще бъдат събирани и предавани за вторични суровини. 

Бракувани по време на строителството луминесцентни осветителни тела ще се събират, съхраняват и предават отделно от специално назначено лице на обекта към фирма, имаща право да ги приема.

Предвидените строителни материали за вътрешните довършителни работи са: гипсова мазилка, латекс, дървена ламперия, дъсчени обшивки, врати, паркет, керамика, фаянс и др.

Предвидените строителни материали за външните довършителни работи са: гладка мазилка, структурни мазилки, дъсчени обшивки, обкантване на фасадни плоскости с дърво, стрехи – с дъсчена обшивка, каменна зидария.

При изграждането на отделните жилищни сгради няма да се генерират значителни количества строителни отпадъци, тъй като влаганите в строителството продукти и материали ще бъдат заготвяни, изработвани и доставяни според данните, предоставени в количествените сметки към проектната документация. 

Възможните отпадъци са следните:

17.05.06.  Изкопани земни маси – ще се използват за рекултивация на терена и направа на обратни насипи;

17.09.04. Смесени отпадъци от строителството

	17.01.01
	Бетон

	17.01.02
	Тухли

	17.01.03
	Керемиди, плочки, фаянсови и керамични изделия

	17.01.07
	Смеси от бетон, тухли, керемиди, плочки, фаянсови и  керамични изделия, различни от упоменатите в 17 01 06


17.02.01 Дървени отпадъци 

17.04.07  Смеси от метали

20.03.01 Смесени битови отпадъци от работещите на територията на площадката по време на строителния процес. Количеството на тези отпадъци ще бъде малко.

Всички отпадъци, генерирани по време на строителството ще се събират разделно и временно ще се съхраняват по подходящ начин, съгласно техния произход, вид, състав и характерни свойства в съответствие с изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, за да бъдат селектирани за повторна употреба и за рециклиране или за събиране и транспортиране на отпадъците от строителя на обекта до определени места за третиране и обезвреждане.

По време на експлоатацията на жилищните сгради ще се генерират смесени битови отпадъци, формирани от живущите – опаковки, хранителни отпадъци и др. с код 20.03.01, както и отпадъци от опаковки от група 15 01 – хартиени, пластмасови, стъклени и метални опаковки.

Битовите отпадъци, които ще се формират от изпълнителите на обекта по време на строителството, както и тези, които ще се формират от ползвателите на готовите обекти по време на тяхната експлоатация ще се събират на определената от общината площадка в контейнери, непозволяващи разпиляването им. Същите ще се извозват съгласно графика за сметосъбиране и сметоизвозване. Отпадъците от опаковки ще бъдат предавани на база сключен договор с организация по оползотворяване. 

При реализацията и експлоатацията на инвестиционното предложение стриктно ще се спазват изискванията на Закона за управление на отпадъците (обн. ДВ бр. 53/2012 г.) и подзаконовите нормативни актове.

В близост до имота не се експлоатира канализационна мрежа. Всички отпадъчни води от битов характер от сградите ще се отвеждат до водоплътни изгребни ями, които ще се изпълнят за всеки имот, в рамките на ограничителните линии на застрояване по ЗУТ. Всяка изгребна яма  периодично ще се почиства от специализирана фирма за комунални услуги на база сключен договор.

Дъждовните води от сградите ще се отвеждат посредством водосточни тръби в зелените площи. 

Точните оразмерителни водни количества ще бъдат заложени във фазата на работното проектиране, отчитайки броя на живущите.

-  Информация за разгледани мерки за намаляване на отрицателното въздействие върху околната среда.

 При  стриктното изпълнение на предвидените мерки ще се намали  или предотврати отрицателното въздействие върху компонентите на околната среда, работната сила и населението на региона.

С цел предотвратяване на евентуални негативни въздействия от реализацията на обекта върху компонентите на околната среда ще се осигури:

•
Стриктно спазване на изискванията и процедурите, предвидени в екологичното законодателство;

•
Задължително изпълнение на ограничителните мерки в разрешенията, издадени от компетентните органи;

•
Минимизиране на източниците на въздействие върху околната

Среда – за предпазване на замърсяването на атмосферния въздух на обекта няма да има димово замърсяване от котелно или друг замърсител на атмосферния въздух. 

•
Използване на най-добрите технологии и практики при проектирането, строителството и експлоатацията на обекта.

•
Ще бъдат изпълнени изискванията на ЗУО ( ДВ, бр. 53 от 13.07.2012 г., в сила от 13.07.2012 г.).

г) Необходимост от нова инфраструктура.

Транспортното обслужване на имота се осъществява по местен път с асфалтова настилка № 22.1086 и габарит от 9,50 и по селскостопански път № 22.1044, предвиден за разширение до достигане на габарит от 9,00м.
д) природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията, предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или от повърхностни води, и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови.

Основни суровини и строителни материали, които ще се употребяват при изграждане на обекта са: инертни материали /пясък, баластра, чакъл, трошен камък/; тухли, бетонови и варови разтвори, мазилки и смеси; дървен материал; метални конструкции и арматурно желязо; PVC, PE-HD и PP тръбопроводи; облицовъчни и изолационни материали.Предвид местоположението на имота на границата с регулацията на селото водоснабдяването е предвидено да се осъществи от мрежата за обществено водоснабдяване – от изграден пред имота водопровод. Водни количества ще се използват по време на строителството за нуждите на строителните работници, а и впоследствие при експлоатацията – за питейно-битови нужди, за поддържане на чистотата на площадката, озеленените площи и за противопожарни нужди.

За постигане на ниска енергоемкост на сградите, ще бъдат изчислени показатели, характеризиращи енергопреобразуващите и енергопреносните свойства на ограждащите конструкции на сградата; показателите за годишния разход на енергия. Ще бъде изпълнена топлоизолация  по външните зидове на сградите, на покрива и при тавани терасен тип, както и при подова плоча над неотопляемите помещения. Всички предвидени съоръжения за поддържане на необходимия микроклимат ще бъдат икономични по отношение на консумация на електроенергия.

Не се предвижда газификация на сградите.

По време на строителството на сградите ще се ползват баластра и пясък.

Употребата на дървен материал ще се състои в използването на същия за подпори при кофраж, покривна конструкция, настилка, вътрешен интериор и др.

Строителните материали – тухли, бетон, строителни разтвори, настилки, метали, тръби за ВиК отклоненията и др. ще се доставят от фирма, която ще изпълнява строителните работи по предварително изготвени количествени сметки към инвестиционните проекти, с цел оптимизиране на строителния процес и минимизиране на строителните отпадъци.

Водоснабдяването на имотът ще се осъществява чрез изграждане на алтернативен водоизточник – тръбен сондажен кладенец с дълбочина 10,00м. и приблизителни координати:

За новообразувано УПИ 22.1159 – тръбен сондажен кладенец с приблизителни координати С 42° 04` 55,969`` и И 24° 42` 51,824``. 

За новообразувано УПИ 22.1160 – тръбен сондажен кладенец с приблизителни координати С 42° 04` 55,759`` и И 24° 42` 53,284``.

За новообразувано УПИ 22.1161 – тръбен сондажен кладенец с приблизителни координати С 42° 04` 55,606`` и И 24° 42` 54,578``.

За новообразувано УПИ 22.1162 – тръбен сондажен кладенец с приблизителни координати С 42° 04` 55,455`` и И 24° 42` 55,706``.

За новообразувано УПИ 22.1163 – тръбен сондажен кладенец с приблизителни координати С 42° 04` 55,367`` и И 24° 42` 56,770``.

За новообразувано УПИ 22.1164 – тръбен сондажен кладенец с приблизителни координати С 42° 04` 54,348`` и И 24° 42` 56,554``.

За новообразувано УПИ 22.1165 – тръбен сондажен кладенец с приблизителни координати С 42° 04` 54,443`` и И 24° 42` 55,491``.

За новообразувано УПИ 22.1166 – тръбен сондажен кладенец с приблизителни координати С 42° 04` 54,573`` и И 24° 42` 54,418``.

За новообразувано УПИ 22.1167 – тръбен сондажен кладенец с приблизителни координати С 42° 04` 54,788`` и И 24° 42` 53,088``.

За новообразувано УПИ 22.1168 – тръбен сондажен кладенец с приблизителни координати С 42° 04` 54,958`` и И 24° 42` 51,432``.

Сондажните кладенци в новообразуваните имоти ще се използват за хигиенно битови нужди, пожарни нужди, оросяване на зелени площи. За питейни нужди ще се използва бутилирана вода.Настоящото инвестиционно намерение по отношение на водоснабдяването и изграждането на изброените  тръбни сондажни кладенци с дълбочина 10,00м. е съгласувано с Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“- Пловдив и има писмо с изх. № ПУ 01 – 383/1/ от 06.06.2022год. със заключение, че така заявеното инвестиционно намерение е допустимо от гледна точка на ПУРБ и ПУРН на ИБР 2016-2021.

3. ОРГАН, ОТГОВОРЕН ЗА ОБОДРЯВАНЕТО НА ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ :
·  РИОСВ – Пловдив;
· Кмета на община „Родопи“;

Необходимите други разрешителни, след приключване на процедурата по реда на Глава VІ от ЗООС, свързани с инвестиционното предложение:

- Решение по реда на Глава VI от ЗООС за преценка необходимостта от извършване на ОВОС;

- Промяна статута на земята – от Областна служба Земеделие – Пловдив;

- Разрешение за строеж от Главен архитект на Община „Родопи“ - Пловдив;

- Удостоверение за въвеждане в експлоатация от Община „Родопи“ - Пловдив;

IV. ДРУГА ИНФОРМАЦИЯ ПО ПРЕЦЕНКА НА ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ:

ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПРЕДМЕТА НА ОПАЗВАНЕ НА ЗАЩИТЕНА
ЗОНА „БРЕСТОВИЦА" С КОД ВG 0001033 И ЕВЕНТУЛНОТО ВЛИЯНИЕ НА ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНР1Е ВЪРХУ
ЗОНАТА
Целта на защитената зона е :

• Запазване площта на природните местообитания и местообитанията на видове и техните популации, предмет на опазване в рамките на защитената зона.
• Запазване на естественото състояние на природните местообитания и местообитанията на видове, предмет на опазване в рамките на защитената зона, включително и на естествения за тези местообитания видов състав, характерни видове и условия на средата.
• Възстановяване при необходимост на площта и естественото състояние на приоритетни природни местообитания и местообитания на видове, както и на популации на видовете, предмет на опазване в рамките на защитената зона.
Предмет на защита на защитената зона са:
91E0
*
Алувиални гори с Alnus glutinosa и Fraxinus excelsior (Alno-Pandion, Alnion incanae, Salicion albae)

92C0
Гори от Platanus orientalis
9170
Дъбово-габърови гори от типа Galio-Carpinetum
91AA
Източни гори от космат дъб

91M0
Балкано-панонски церово-горунови гори

6110
*
Отворени калцифилни или базифилни тревни съобщества от Alysso-Sedion albi
6210
*
Полуестествени сухи тревни и храстови съобщества върху варовик(Festuco-Brometalia) (*важни местообитания на орхидеи)

6220

Псевдо житни и едногодишни растения от клас Тhero-Brachypodietea
62A0
Източно субсредиземноморски сухи тревни съобщества

8210
Хазмофитна растителност по варовикови скални склонове

Субпанонски степни тревни съобщества Хазмофитна растителност по варовикови скални склонове
По-горе описаните местообитания , както и цялата зона са среда за живот на бозайниците европейски вълк и видра и на земноводните обитатели.

БОЗАЙНИЦИ:
Европейски вълк Видра
Видра

Дългоух нощник

Дългопръст нощник

Лалугер

ЗЕМНОВОДНИ И ВЛЕЧУГИ:
Жълтокоремна бумка

Обикновена блатна костенурка

Шипоопашата костенурка

Шипобедрена костенурка 

Ивечист смок

Голям гребенест тритон

РИБИ:
Маришка мряна

БЕЗГРАБНАЧНИ :

Ручеен рак
Бисерна мида

Лицена

Обикновен сечко

Бръмбар рогач

Буков сечко
Алпийска розалиа

· Идентификация и местоположение на зоната

Защитена зона  „Брестовица” с код  BG 0001033  е  включена в списъка на защитените зони за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, приет с Решение на МС № 122 от 07.03.2007 г. (ДВ бр. 21/2007 г.).Зоната е разположена върху площ от 26,705.80дка на територията на област Пловдив в Южен централен район за планиране
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СЪГЛАСНО ЧЛ. 10, АЛ. 2 ОТ НАРЕДБАТА ПРИЛАГАМ:

1. ДОКУМЕНТ ЗА ПЛАТЕНА ТАКСА, в съответствие с чл. 22, ал. 1 от Тарифата за таксите, които се събират в системата на Министерство на околната среда и водите (ДВ, бр. 39/2011 г., и изм. и доп. ДВ, бр. 94/2012 г. );
2. ИНФОРМАЦИЯ И ДОКУМЕНТАЦИЯ, СЪГЛАСНО ПРИЛОЖЕНИЕ № 2, ЧАСТ Б от Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, прграми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (обн. ДВ, бр.73/2007 г., изм. и доп. ДВ, бр. 94/2012 г.), която включва:
2.1. Характеристики на засегнатата територия - вид и начин на ползване на земите.

Имотът няма пряка връзка с имоти с променено предназначение. В обхвата на предложението са процедирани следните преписки: имоти 22.1105; 22.1106 и 22.1107 с отредени УПИ за жилищно застрояване;  имот 22.1103-обществено и делово обслужване; имот 22.1102 – обществено и делово обслужване; имот 43.704 с отредено УПИ І-429,430 – учебен център. Имоти 43.574; 46,1613 с отредено УПИ І-043446...VІІ-043446 за жилищно строителство. В процедура промяна предназначение е имот 22.24 с предвидени четири броя УПИ за жилищно строителство и имоти 22.20, 22.21 и 22.22 също предвидени за четири нови УПИ за жилищно строителство.

Намеренията на инвеститора не противоречат на други утвърдени устройствен и проекти или програми.

За реализацията на инвестиционното предложение е необходимо одобряване на ПУП-ПРЗ и смяна на предназначението на два имота за неземеделски нужди по реда на ЗОЗЗ от комисията по чл.17 към ОД “Земеделие“.

Доказана е възможност за електроснабдяване и водоснабдяване с необходимите схеми на инженерна инфраструктура и комуникационно – транспортно обслужване, трасировъчни данни на новопроектираните УПИ, съобразени със съществуващата техническа инфраструктура.

Инвестиционното предложение ще се реализира в частен имот, след промяна на отреждането му и промяна предназначението на земеделска земя. За реализация на строителството ще бъдат одобрени инвестиционни проекти и издадени разрешения за строеж за всеки един от новообразуваните УПИ.

Застрояването ще е съобразено с изискванията на приложимото законодателство относно условията и редът за строителство и в съответствие със санитарните, екологични и противопожарни норми.

2.2. Актуални скици на имотите, в които ще се реализира инвестиционното предложение, съдържащи списъци с координатите на точките, определящи границите на поземлените имоти или партиди на имотите в случаите, когато скицата се издава от общинска служба по земеделие или координатни точки на трасето на линейните обекти на техническата инфраструктура, придружени от информация за използваната координатна система или координатни точки, определящи териториалния обхват на инвестиционното предложение за площни обекти, придружени от информация за използваната координатна система.

2.3. Карта или друг актуален графичен материал на засегнатата територия, схеми, координати на граничните точки на имота и на обекта - предмет на инвестиционното предложение, снимки, партида на имота и др. - по преценка на възложителя.

3. УВЕДОМЛЕНИЕ НА ЕЛЕКТРОНЕН НОСИТЕЛ.
ВЪЗЛОЖИТЕЛ…………………………………
имот 47295.22.6
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