Информация за преценяване на необходимостта от ОВОС по приложение 2
И Н Ф О Р М А Ц И Я
на инвестиционно приложение за преценка 

необходимостта на ОВОС

Изработване на Подробен Устройствен план /ПУП/ - ПРЗ и ПП, съгласно чл. 109, ал. 2, чл. 110, ал.1 т.1 и ал. 3 от ЗУТ на земеделска земя, за процедура промяна на предназначение, съобразно изискванията на ЗОЗЗ И ППЗОЗЗ за имот с ИДЕНТИФИКАТОР № 06447.33.42,  находящ се в  с. БРЕСТНИК, местност „КАЛУДНИЦА”, община Родопи, област Пловдив, с площ от 4000 кв.м.,  на който имот ще бъде променено предназначението на земята  за обект : ОБРАЗУВАНЕ НА ШЕСТ НОВИ УПИ  с проект за „ЖИЛИЩНО СТРОИТЕЛСТВО”.

             Инвестиционното предложение се прави на основание чл. 91, ар. 1 т. 1 от Закона за опазване на околната среда и водите /Д.В.бр. 93/2012 г. и чл.5 ал.1 от Наредбата за  условията и реда за извършване оценка на въздействието на околната среда и водите, утвърдена с ПМС № 59 от 7 март 2003 год. изм. ДВ бр. 3 от 2011 г. и приложение № 2 
I. Информация за контакт с възложителя:
1. Име, местожителство, гражданство на възложителя - физическо лице, търговско наименование, седалище и единен идентификационен номер на юридическото лице. 
Инвестиционното предложение се прави от  собственцците на имот, като физически лица, а именно:

 Б. ДИМОВ 
и

П. МИТЕВА 
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II. Резюме на инвестиционното предложение:

1. Характеристики на инвестиционното предложение:
       
Проектът за ПУП -  ПРЗ, е  възложен от собствениците на имота във връзка с промяна предназначението на земеделска земя на имот ПИ  № 33.42  местност „Калудница” по  кадастралната карта и кадастралните регистри на село Брестник, община Родопи, област Пловдив, одобрени със Заповед № РД–18–62 от 30.06.2017 г. на Изпълнителния директор на АГКК – София. Адрес на поземления имот: село Брестник, община Родопи, област Пловдив, местност „КАЛУДНИЦА”, с площ от 4000 кв.м. начин на трайно ползване - НИВА, категория на земята при неполивни условия - 5-та /пета/, при съседи: поземлени имоти с идентификатори  №№ 06447.33.61; 06447.33.43; 06447.33.55; 06447.33.31; 06447.33.32; 06447.33.33; 06447.33.34; 06447.33.52 и 06447.33.41


Промяна предназначението на земята е за обект: ИЗГРАЖДАНЕ НА ШЕСТ НОВИ ЖИЛИЩНИ СГРАДИ В ШЕСТ НОВИ УПИ ЗА „ЖИЛИЩНО СТРОИТЕЛСТВО”

      
Изработване на Подробен Устройствен план /ПУП/ - ПРЗ и ПП, съгласно чл. 109, ал. 2, чл. 110, ал.1 т.1 и ал. 3 от ЗУТ на земеделска земя, за процедура промяна на предназначение, съобразно изискванията на ЗОЗЗ И ППЗОЗЗ.

       
 Имота е с ИДЕНТИФИКАТОР № 33.42  находящ се в   землището на  с. Брестник,  община Родопи, област Пловдив, местност „КАЛУДНИЦА”,  за промяна предназначението на земята  за обект : „ЖИЛИЩНО СТРОИТЕЛСТВО”.

Изготвено е технико – икономическо задание във връзка с проектиране на Подробен устройствен план на ПИ № 33.42  местност „Калудница” по кадастралната карта на с. Брестник, община „Родопи”, одобрена със заповед № РД–18–62/30.06.2017 г-. на изпълнителния директор на АГКК – София.


Заданието е изработено съгласно чл. 124 и чл. 125 от ЗУТ на земеделска земя за  процедура промяна предназначение за неземеделски нужди, съобразно изискванията на ЗОЗЗ и ППЗОЗЗ.
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Целта на проекта, предмет на заданието е да се създадат устройствени условия за осъществяване на инвестиционното намерение на възложителите за изграждане на ШЕСТ НОВИ жилищни сгради в  ШЕСТ НОВИ УПИ за  „ЖИЛИЩНО СТРОИТЕЛСТВО” .


Проектната територия представлява ПИ № 33.42 с площ 4000 кв.м., местност „Калудница” по кадастралната карта на с. Брестник, община „Родопи”, категория на земята 5-та /пета/. 
Близостта на имота до границите на село Брестник създава възможност за обособяване на един самостоятелен квартал от нови къщи в близост до селото.

 Имотът се намира на около 440 метра югозападно от крайната регулация на с. Брестник.  

Транспортното обслужване на имота се осъществява от съществуващите полски пътища с №№ 33.53 и 33.55, като за осигуряването на по-добър достъп, път с ИД 33.55 ще се разшири.

       
 Новообразувания имот се намира в район отреден за еднофамилно жилищно застрояване – ниско застрояване до Н-10 м,  не е в близост до защитени територии и такива по Натура 2000.      
   Предвид отреждането на УПИ за жилищно застрояване, не се очаква отрицателно въздействие върху околната среда.

Земята е собственост на Борислав Костантинов Димов и Петя Атанасова Митева съгласно Н.А. № 147, том 102, рег. № 34550, дело № 21021 от 18.12.2020 г. издаден от Службата по вписванията – гр. Пловдив, който прилагаме заедно с другите документи и разрешителни извадени до момента придружаващи процедурата по промяна предназначението като, актуална скица на имота, ситуации 1:5000 и 1:10000, извадка от Кадастралния регистър на съседните имоти издадени от Агенцията по Геодезия Картография и Кадастър гр. Пловдив, удостоверение за поливност на имота, Акта за категоризация на имота и проект предложение. 
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2. Доказване на необходимостта от инвестиционно предложение
Проектната територия представлява ПИ № 33.42 с площ 4000 кв.м., местност „Калудница” по кадастралната карта на с. Брестник, община „Родопи”.  
Близостта на имота до землищна граница на с. Брестник, която се явява на около 440 метра  югозападно от селото, като подхода към имота. Обслужването на селото е от автобусна линия от Пловдив, през Кукленско шосе, а съществуващата пътна връзка в близост до имота го прави по удобен за жилищно застрояване, отколкото за земеделска дейност.

Към настоящия момент обекта е с НТП – нива, категория на земята при неполивни условия е 5-та /пета/, трайно предназначение на територията – земеделска.
 
Целта на проекта, предмет на заданието е да се създадат устройствени условия за осъществяване на инвестиционното намерение на възложителя за изграждане на ШЕСТ НОВИ жилищни сгради в  ШЕСТ НОВИ УПИ за  „ЖИЛИЩНО СТРОИТЕЛСТВО” .


Имотът се намира на около 440 югозападно от крайната регулация на с. Брестник.  


Транспортното обслужване на имота се осъществява от съществуващите полски пътища с №№ 33.53 и 33.55, като за осигуряването на по-добър достъп, път с ИД 33.55 ще се разшири.

Района е отреден за жилищно застрояване на еднофамилни къщи до 10 м. височина, видно от приложената ситуация се виждат променените ниви за жилищно строителство.
Направено е искане към Агенция по Геодезия Картография и кадастър за закупуване на 7 бр. /седем/  нови номера.

· УПИ 33.396 – жилищно строителство с площ 500 кв.м.
· УПИ 33.397 – жилищно строителство с площ 500 кв.м.
· УПИ 33.398 – жилищно строителство с площ 500 кв.м.
· УПИ 33.399 – жилищно строителство с площ 500 кв.м.
· УПИ 33.400 – жилищно строителство с площ 881 кв.м.
· УПИ 33.401 – жилищно строителство с площ 881 кв.м.
· Площ за уширение на полски път 238 кв.м.
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Транспортното обслужване ще се осъществява от съществуващите полски пътища №№ 33.52 и 33.53,  като за осигуряването  на по-добър достъп, път с ИД 33.55 ще се разшири. 

Ще бъдат изработени всички проекти необходими за процедурата по промяна предназначението на имота  и обособяването на ШЕСТ самостоятелни УПИ с ПИ за разширение на полски път, изискващи се по ЗУТ. Проекти по част Електро –съгласуван с „ЕРЮГ” – EVN груп, част ВиК – съгласуван с ВиК – Пловдив, геодезия с точните координатни точки на всеки имот и част Пътна – съгласувана с КАТ – Пловдив. 
3. Връзка с други съществуващи съществуващи  и одобрени с устройствен или друг  план дейности в обхвата на въздействие на обакта на инвестиционното предложение и кумуникиране с други предложения.
Проектната територия представлява ПИ № 33.42 с площ 4000 кв.м., местност „Калудница” по кадастралната карта на с. Брестник. Имота се намира на 440 м. югозападно от крайната регулация на с. Брестник.


За промяна предназначението на земята е необходимо последващо проектиране на ШЕСТ новообразувани УПИ-та за „ЖИЛИЩНО СТРОИТЕЛСТВО”.
Обекта е позициониран в район отреден за жилищна дейност.  


Районът не засяга защитени територии и обекти с културно наследство.

Обектът няма връзка с други съществуващи и одобрени с  устройствен или друг план дейности.
4. Подробна информация за разгледани алтернативи.

Интересът на инвеститорите към конкретната промяна на земята е обусловен най-вече от собствеността на имота. Не са разглеждани други алтернативи. Направените анализи и оценки показват, че при реализацията на инвестицията ще се спазват всички изисквания и норми по опазването на околната среда и здравето на хората.

5. Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството.
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Проектната територия представлява ПИ № 33.42 с площ 4000 кв.м., местност „Калудница” по кадастралната карта на с. Брестник. Имота се намира на 440 м. югозападно от крайната регулация на с. Брестник и граничи с парцели с променено предназначение за жилищно строителство. Независимо, че село Брестник има изградена канализационна система, поради отдалечеността на имота от селото на този етап обекта не може да бъде захранен към централната водопроводна мрежа. Във всяко УПИ ще бъде позициониран сондажен/тръбен кладенец с дълбочина до 10 м.. за захранване на новообразуваните имоти, като точното място ще бъде отредено при следваща фаза на проектиране. Точните стойности на необходимите водни количества и диаметри на новооткритите водопроводи ще бъдат дадени в последващите фази на проектиране.  ВиК не може да осигури техническа възможност за заустване на отпадните води от новообразуваните имоти,  полученият отток от битовите нужди от имота ще се акумулира във водоплътни ями, от които периодично ще се извозва на ПСОВ Пловдив. Точните стойности на отпадните водни количества ще бъдат дадени в последващите фази на проектиране. 
Координаки: 

WGS – 1984

B – 42  06  50.571”

L – 24  46  22.062”
За вода с питейни качества се предвиждат диспенсъри за минерална вода.

Съгласно разпоредбите на чл. 173, ал. 1 и Таблица 16 от Наредба Із-1971 да СТПНОБП, необходимите водни количества за външно пожарогасене са 10 л/с.

Точните стойности на необходимите водни количества и техническите данни за сондажите ще бъдат дадени в последващи фази на проектиране, след като бъде направено хидрогеоложко проучване. Всички разрешителни за извършване на строителството и експлоатацията от необходимите специализирани институции ще бъдат взети.
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Транспортното обслужване на имота се осъществява от съществуващите полски пътища с № 33.52 и 33.55.

Всички строителни дейности ще бъдат извършвани в площадката на всяко отделно УПИ без да нарушават границите на другите самостоятелни новообразувани парцели.

6. Описание на основните процеси, капацитет, включително дейности и съоръжения в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС.
Към настоящия момент обекта е с НТП-нива. Ще бъдат изработени всички проекти необходими за процедурата по промяна предназначението на имота и обособяването на самостоятелни 
ШЕСТ броя УПИ с ПИ за разширение на съществуващ полски път и улица/тупик, изискващи се по ЗУТ, след утвърждаване на площадка от МЗХ-София и издаване на разрешително за промяна предназначението на земята от Община Родопи област Пловдив. Съгласно указанията ще бъдат изработени Проекти по част Електро - съгласуван с „ЕРЮГ” EVN група, част ВиК – съгласуван  с ВиК – Пловдив и част Пътна – съгласуван с КАТ-Пловдив. Площта  на  имота е 4000 кв.м.
Уведомена е община Родопи и Кметство с. Брестник за инвестиционното предложение на Борислав  Костантинов  Димов  и Петя Атанасова Митева, направена е обява в сайта и вестник на Ало.бг, както и във Фейсбук.
При изпълнение на инвестиционното предложение не се очаква замърсяване и вредно въздействие; дискомфорт на околната среда; включително дейности и съоръжения в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС.

7. Схема на нова или промяна на съществуващата пътна връзка.

Инвестиционното предложение не предвижда изменение на съществуващата пътна връзка. Основния транспортен достъп ще се извършва от Кукленско шосе, посока с. Брестник.
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8. Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване.
Дейностите за реализацията на инвестиционното предложение включват:

Предвижда се поетапно изграждане на ШЕСТ броя нови еднофамилни къщи.  
За обекта ще се предвиди алтернативен водоизточник с водомерен възел съгласно Закона за водите.

Тъй като в близост до имота няма изградена улична водопроводна мрежа, за захранване с вода с битови качества за всеки един от новообразуваните имоти се предвижда изграждането на сондаж, оборудван с помпено-хидрофорна уредба и водомерен възел.

За вода с питейни качества се предвиждат диспенсъри за минерална вода.

Съгласно разпоредбите на чл. 173, ал. 1 и Таблица 16 от Наредба Із-1971 да СТПНОБП, необходимите водни количества за външно пожарогасене са 10 л/с.

Точните стойности на необходимите водни количества и техническите данни за сондажите ще бъдат дадени в последващите фази на проектиране, след като бъде направено хидрогеоложко проучване. Всички разрешителни за извършване на строителството и експлоатацията от необходимите специализирани институции ще бъдат взети.

Поради продължителността на действие на инвестиционното предложение възложителят не е предвидил фази на закриване, възстановяване и последващо използване.

9. Предлагани методи за строителство
Строителството ще се извърши от фирми по стандартни методи за строителство на еднофамилни къщи. Всички строителни дейности ще се извършат в границите на  всеки един от имотите, с изключение на изпълнението на Ел. и Вик, които ще бъдат изпълнени 
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съгласно съгласуваните проекти с дружествата. По време на строителството ще се използва само разглеждания имот и няма да се засягат допълнителни терени. Строителните отпадъци ще се изнасят на определено от общината място.
10. Природни ресурси, предвидени да се генерират – видове, количества и начин на третиране
Природни ресурси не се предвижда да се използват по време на строителството и експлоатацията.
По време на изграждането на тръбните кладенци не се предвижда използването на природни ресурси. 

11. Отпадъци, които се очаква да се генерират  - видове, количества и начин на третиране, и отпадъчни води;
Инвестиционното предложение предвижда генерирането на минимално количество строителни отпадъци по време на строителството, които не са опасни за околната среда и здравето на хората. Ще бъдат събирани и депонирани на отредено от общината място. По време на реализацията на инвестиционното предложение ще отпадат битови отпадъци, които ще се събират в контейнери и извозват на определено от Община Родопи депо.         

Отпадъчните води, които ще се генерират след реализацията на ПУП ще бъдат от битово-фекален характер и ще бъдат зауствани във водоплътни ями. За поддръжката на водоплътните ями ще бъде сключен договор с фирма имаща нужните разрешителни и специализирана техника.

12. Информация за разгледаните мерки за намаляване на отрицателните въздействия върху околната среда.
При извършване на строителството ще бъдат взети всички мерки за недопускане увреждане и въздействие на околната среда.

Предложението не засяга ползвателите на съседните имоти, селскостопански земи и земеделски производители. Реализацията на инвестиционното предложение няма да 
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засегне и да внесе големи промени в съществуващите и действащи планов на територията. 
Няма отрицателни въздействия върху околната среда.
13. Други дейности свързани с инвестиционното предложение (например добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство, третиране на отпадни води).
Съгласно становище на „ВиК” ЕООД Пловдив, към момента в близост до имота няма изградени питейно-битови водоснабдителни системи и канализационни такива.
Тъй-като в близост до имота няма изградена улична водопроводна мрежа, за захранване с вода с битови качества за всеки един от новообразуваните имоти се предвижда изграждане на сондаж, оборудван с помпено-хидрофорна уредба и водомерен възел.

За вода с питейни качества се предвиждат диспенсъри за минерална вода.

В момента около новообразуваните имоти няма изградена канализация. Получентият отток от битовите нужди от имотите за всеки един от тях ще се акумулира във водоплътна яма, от които периодично ще се извозват на ПСОВ Пловдив.

Точните стойности на отпадните водни количества ще бъдат дадени в последващите фази на проектиране.

Тъй-като парцела е предназначен за жилищно застрояване, очакваните отпадъци са битови – за смет и битово-фекални води.
Не се предвижда добив на строителни материали. Инвестиционното предложение не предвижда производство на ел. енергия и няма да генерира отпадни води. 
14. Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение.
След утвърждаване на площадка по чл. 17 от МЗХ и заповед на Община Родопи гр. Пловдив за изработка на ПУП-ПРЗ ще се изготвят проекти за Ел. и Вик, които ще бъдат съгласувани с експлоатационните дружества EVN, ВиК  и КЕЦ Стамболийски, съгласно които ще бъде определено захранването на новообразуваните УПИ с Ел. и ВиК инсталации. 
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Уведомления с обяви са внесени в Община Родопи и Кметство Брестник. В сайта на вестник Ало.бг е направено съобщение и уведомяване на инвестиционното предложение и изграждане на обекта, както и във Фейсбук.
15. Замърсяване и дискомфорт на околната среда. 

От дейността на инвестиционното предложение не се очаква замърсяване и дискомфорт на околната среда. 
При изпълнение на инвестиционното предложение няма предпоставки за рисковете на човешкото здраве поради неблагоприятно въздействие на жизнената среда по смисъла на параграф 1 т. 12 от допълнителните разпоредби Закона за здравето.

16. Риск от аварии и инциденти 
При започване на строителството не се очаква използването на взривни материали.

От инвестиционното предложение не се очаква риск от инциденти при спазване на всички изисквания за здравословни и безопасни условия на труд.


ІІІ. Местоположение на инвестиционното предложение.
1. План, карти и снимки показващи границите на инвестиционното предложение даващи информация за фактическите природните и антропологенните характеристики, както и разположените в близост елементи на Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти,  подлежащи на здравна защита и отстоянията до тях.

По време на строителството ще се използва само разглеждания имот и няма да се засягат допълнителен терен. Имотът е с достатъчна площ. Терените не са разположени в близост на елементи на националната екологична мрежа. Имота не попада в Натура 2000.
2. Съществуващите ползватели на земи и приспособяването им към площадката или трасето на обекта на инвестиционното предложение и бъдещи планирани ползватели на земи.

Предложението не засяга ползватели на съседни имоти и бъдещи планирани ползватели на земи. От северна страна новообразувания имот граничи с  новопостроена 
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къща, от южна страна граничи с 5 броя УПИ в които има построени къщи и нови, които се изграждат в момента.
3. Зониране или земеползване съобразно одобрени планове.

Зонирането е регламентирано с утвърдения земеразделителен план и карта на възстановената собственост на землище с. Брестник, община Родопи гр. Пловдив

Имота е начин на трайно ползване: нива, категория на земята при неполивни условия: пета.

Реализацията на инвестиционното предложение няма да засегне и да внесе големи промени в съществуващите и действащи планове за устройство на територията.

Територията около имота е отредена за жилищно застрояване.

4. Чувствителни територии, в т.ч. чувствителни зони, защитени зони, санитарно-хигиенни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерална вода, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др. Национална екологична мрежа.

В района, в който ще се разположи инвестиционното предложение няма богато биологично разнообразие. Околните площи са смесени – представляват УПИ за еднофамилно жилищно застрояване и  ниви. Имотите са разположени в землището на с. Брестник, местност „Калудница”, която местност се намира на  около 440 м. от с. Брестник.  Имота не се използва като нива, на лице са изсъхнали треви. На територията на инвестиционното предложение и в близост до него няма данни за наличие на находища или местообитания на редки и защитени растителни и животински видове. Няма защитени природни територии.

Няма местности и обекти с историческо и културно значение, намиращи се на територията и в близост до нея, които могат да бъдат засегнати от дейността.
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5. Подробна информация за всички разгледани алтернативи за местоположение.                                                                                                        

Имотът е частна собственост. Изборът на местоположението обуславя инвестиционното предложение, а именно: промяна предназначението на земеделска земя за неземеделски нужди – еднофамилно жилищно строителство – свободно застрояване.. Други варианти не са разглеждани.
При реализацията на предложението ще се спазят всички изисквания и норми по опазване на околната среда.


ІV. Характеристики на потенциалното въздействие (кратко описание на възможните въздействия вследствие на реализацията на инвестиционното предложение).
1. Въздействие върху хората и тяхното здраве, земеползването, материалните активи, атмосферния въздух, атмосферата, водите, почвата, земните недра,  ландшафта, природните обекти, минералното разнообразие, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии на единични и групови недвижими културни ценности, както и очакваното въздействие от естествени и антропогенни вещества и процеси, различните видове отпадъци и техните местонахождения, рисковите енергийни източници – шумове, вибрации, радиации, както и някои генетично модифицирани организми.

От реализацията на предложението, няма опасности за отрицателно въздействие върху хората и тяхното здраве. Не се очакват въздействия на атмосферния въздух, атмосферата, водите, почвата, земните недра, ландшафта, природните обекти, минералното разнообразие, биологичното разнообразие и неговите елементи. Няма единични групи и групови паметници на културата както и очаквано въздействие от естествени и антропогенни вещества и процеси, различните видове отпадъци и техните 
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местонахождения, рисковите енергийни източници – шумове, вибрации, радиации, както и някои генетично модифицирани организми. 
При изграждане на обекта няма източници на вредни физически фактори и йонизиращи лъчения.


В района на обекта няма ерозирани, преовлажнени, засолени, вкислени, унищожени от стопанска дейност и замърсени с вредни вещества и отпадъци почва. В резултат на експлоатацията на обекта не се очаква вредно влияние в района.

· По време на строителството и експлоатация

Строителството  се очаква минимални количества субсидирани частици прах. При експлоатацията не се очаква отделянето на вредни емисии.                                   
Емисиите, получени от експлоатация на обекта, не дава основание както по количество, така и по състав да се счита, че ще повлияят върху климата, както в локален така и в регионален мащаб.


При реализацията на проекта няма да се окаже влияние върху хидроложките и хидрогеоложките условия на района, върху режима, количествата и качествата на повърхностните и подземни води и върху общото състояние на водните екосистеми.


С реализирането на проекта не се очакват екологични промени в съществуващото състояние на ланшафта. Промените са функционални и социални. Няма да се промени инфраструктурата в района.

Реализацията на проекта няма да доведе до промени в съществуващото състояние на околната среда и здравето на хората, защото обекта не е източник на замърсяване на компонентите на околната среда, като атмосферен въздух, води, почви, растителен и животински свят. От реализацията на обекта не се очакват наднормени шумови нива, концентрации на прах и токсични вещества над граничните стойности, съгласно Българското и Европейското законодателства.

Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до обекта на инвестиционното предложение.
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Въздействие върху елементите от националната екологична мрежа липсват, поради това, че в района и в близост до него няма такива.
2. Вид на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно).

Въздействието върху околната среда от обекта ще бъде положително. Като временно и краткотрайно може да се определи въздействието при строителството.

3. Обхват на въздействието – географски район, засегнато население            населени места(наименование, вид – град, село, културно селище, брой жители и др.)
От дейността му няма вероятност да засегне населението на с. Брестник, още повече, че обекта е извън границите на селото и е на землищна граница с гр. Пловдив.
4. Вероятност от поява на въздействието.

Не се очаква отрицателно въздействие от експлоатацията на обекта върху компонентите на околната среда. Не се очакват аварийни ситуации от експлоатацията. 
Временно по време на строителството се очакват строителни отпадъци и постоянно непряко въздействие по време на целия експлоатационен период.

5. Продължителност, честота и обратимост на въздействието.
Продължителността на въздействието съвпада с продължителността на изпълнението експлоатацията на инвестиционното предложение.
6. Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с предотвратяване, намаляване или компенсиране на значителните отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве.


Мерките включени за предотвратяване или намаляване на отрицателните 
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въздействия върху околната среда са свързани с опазване на околните терени от замърсяване и увреждане при строителството на обекта. Нужно е да се спазват законите предвидени в българското екологично законодателство.

Трансграничен характер на въздействието.


Трансгранично въздействие не се очаква. 
2

