ДО
ДИРЕКТОРА НА 
РИОСВ ПЛОВДИВ
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИРЕКТОР,
В отговор на писмо с изх. № ОВОС-1834-5/22.08.2022 г.,Ви предоставям попълнена информация по Приложение № 2 към чл. 6 от Наредбата за ОВОС на хартиен и електронен носител. 
Приложение № 2 към чл. 6
(Изм. - ДВ, бр. 3 от 2006 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 3 от 2011 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 12 от 2016 г., в сила от 12.02.2016 г., изм. - ДВ, бр. 3 от 2018 г.)
Информация за преценяване на необходимостта от ОВОС за инвестиционно предложение – „ЖИВОТНОВЪДНА ФЕРМА ЗА 400 БРОЯ ОВЦЕ С АДМИНИСТРАТИВНИ, СКЛАДОВИ, ОБСЛУЖВАЩИ СГРАДИ И ФЕЦ ЗА СОБСТВЕНИ НУЖДИ И ПРОДАЖБА НА ГЕНЕРИРАН ИЗЛИШЪК С МОЩНОСТ ДО 1MW“ УПИ 30.73-овцеферма с обслужващи сгради /ПИ с идентификатор 36498.30.73/ в местност „ПОД ПЕТРОЛ“, гр. Карлово, община Карлово, обл. Пловдив
	Информация за контакт с възложителя:
1. Име, местожителство, гражданство на възложителя - физическо лице, търговско наименование, седалище и единен идентификационен номер на юридическото лице: ЕТ "НЕНКО ТРИФОНОВ", 
2. Резюме на инвестиционното предложение:
Настоящото инвестиционно предложение се изготвя във връзка с изграждане на обект: „ЖИВОТНОВЪДНА ФЕРМА ЗА 400 БРОЯ ОВЦЕ С АДМИНИСТРАТИВНИ, СКЛАДОВИ, ОБСЛУЖВАЩИ СГРАДИ И ФЕЦ ЗА СОБСТВЕНИ НУЖДИ И ПРОДАЖБА НА ГЕНЕРИРАН ИЗЛИШЪК С МОЩНОСТ ДО 1MW“, УПИ 30.73-овцеферма с обслужващи сгради /ПИ с идентификатор 36498.30.73/ в местност „ПОД ПЕТРОЛ“, гр. Карлово, община Карлово, обл. Пловдив – ново инвестиционно предложение.
Към момента имотът представлява земеделска територия с начин на трайно ползване - за животновъдна ферма с обща площ 6 390 м2. Целият е собственост на Възложителя, съгласно нотариален акт за продажба №113, том IV, рег. №8062, дело №568 от 2021г. За имота има изготвен и одобрен ПУП-ПРЗ със Заповед №971/04.08.2015г. от Кмета на Община Карлово.
Устройствената зона за УПИ е определена като Пп – предимно производствена, с конкретно предназначение –  овцеферма с обслужващи сгради. Устройствените показатели са както следва: плътност на застрояване – максимум 80%, коефициент на интензивност на застрояване – максимум 1,5, минимална площ за озеленяване – минимум 20%, максимална височина – до 10 м, Предвидено е режим на свободно застрояване.
Транспортният и пешеходен достъп към имота е осигурен от ПИ с идентификатор 36498.30.228, общинска публична собственост, за селскостопански, горски, ведомствен път от североизток, вкл. и за противопожарни автомобили, като не се предвижда изграждане на нова инфраструктура.
3. Характеристика на инвестиционното предложение
а) размер, засегната площ, параметри, мащабност, обем, производителност, обхват, оформление на инвестиционното предложение в неговата цялост;
В УПИ 30.73-овцеферма с обслужващи сгради /ПИ с идентификатор 36498.30.73/ се предвижда да се изгради сграда с капацитет за отглеждане на 400 бр. агнета и шилета за угояване и покривна, и наземна фотоволтаична мрежова електроцентрала за производство за собствени нужди и продажба/лимитиране на моментните излишъци на ел.енергия на свободен пазар.
Сградата ще бъде със застроена площ около 1500 кв.м.
б) взаимовръзка и кумулиране с други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения;

	Няма връзка с други дейности. 
За имота има изготвен и одобрен ПУП-ПРЗ със Заповед №971/04.08.2015г. от Кмета на Община Карлово.
Няма дейности, които да правят реализирането на инвестиционното предложение недопустимо.
Към момента не попада в рамките на действащ общ устройствен план или схема.
Съобразено е с  минималните разстояния между два животновъдни обекта отглеждащи един и същ вид животни и за отглеждане на различни видове животни, съгласно Наредба № 44 за ветеринарно-медицинските изисквания към животновъдните обекти. 
На достатъчно отстояние е от индустриални предприятия, чието производство да е свързано с отделяне в атмосферата на високи концентрации на вещества, вредни за здравето на животните.

	

	в) използване на природни ресурси по време на строителството и експлоатацията на земните недра, почвите, водите и на биологичното разнообразие;
Имотът не е захранен с електроенергия, вода и канализация. Електрическото захранване ще се осъществи от електропреносната мрежа на населеното място, съгласно указания дадени от електро разпределителното дружество.
Вода за питейно-битови нужди на обекта ще се осигури от водопроводната мрежа на населеното място съгласно изходните данни от ВиК-Пловдив. За противопожарно водоснабдяване ще се спазят нормативните изискванията и ще се захрани от водопроводната мрежа на населеното място.
Отпадъчните БФВ от обекта ще се заустват в улична канализация (югоизточно от имота), съгласно изходни данни от експлоатационното дружество.
По време на извършване на строителните работи, инвестиционното предложение не включва използване, съхранение, транспорт, производство и работа с материали, които могат да бъдат опасни за околната среда и здравето на хората.
Земни недра и биологично разнообразие
По време на строителството и експлоатацията на ИП не се предвижда използването на земни недра и елементи на биологичното разнообразие.
г) генериране на отпадъци - видове, количества и начин на третиране, и отпадъчни води;
При строителството на обекта ще се формират следните  отпадъци:
Смесени отпадъци от строителство и събаряне, различни от упоменатите в 17 09 01, 17 09 02 и 17 09 03
-
код 17.09.04; 
-
свойства: неопасни; 
-
начин на третиране-събиране и извозване на определено от общинските органи място.
Почва и камъни, различни от упоменатите в 17 05 03
-
код 17.05.04; 
-
свойства: неопасни;
-
начин на третиране-събиране и извозване на определено от общинските органи място на излишните земни маси и за обратна засипка.
Смесени битови отпадъци
-
код  20.03.01;
-
свойства: неопасни;
-
начин на третиране-събиране и извозване на договорни начала от лицензирани фирми.
Кабели, различни от упоменатите в 17 04 10
-
код 17.04.11; 
-
свойства: неопасни;
-
начин на третиране-събиране и извозване на договорни начала от лицензирани фирми.
При експлоатацията на обекта ще се формират следните отпадъци: 
Хартиени и картонени опаковки 
-
код   15.01.01
-
свойства - неопасни
-
начин на третиране - събиране и извозване на договорни начала от лицензирани фирми.
Пластмасови опаковки 
-
код 15.01.02
-
свойства - неопасни
-
начин на третиране - събиране и извозване на договорни начала от лицензирани фирми.
Смесени битови отпадъци
-
код  20.03.01; 
-
свойства: неопасни; 
-
начин на третиране - събиране в контейнер и изхвърляне от фирмата за сметосъбиране;
В този имот не се предвижда площадка за съхранение на трупове на умрели животни, защото животните са малко и тези случаи ще са много редки. В момента на констатиране на смъртта, трупът ще се извозва веднага на регламентирана площадка или предава на инсинератор.
Съгласно становище с изх. № 92-00-47(1)/26.08.2022 г. от Община Карлово, одобрените от БДИБР Пловдив терени, за загробване на умрели и принудително умъртвени животни могат да се използват.  
Смесените битови отпадъци ще се събират ежедневно в отпадъчни торби и ще се изхвърлят периодично. Близко до имота има разположени контейнери за смесени битови отпадъци от Община Карлово.
Не се предвижда допълнителна преработка на посочените отпадъци.
На този етап прогнозни количества на генерираните отпадъци не могат да се дадат.
 Отпадъчни води:
- Битово фекални води – ще бъдат зауствани в улична канализация (югоизточно от имота), съгласно изходни данни от експлоатационното дружество.
- Дъждовни води – оттичат се свободно по терена, не се предвижда третиране и пречистване.
Не се предвижда изграждане на ЛПСОВ  на площадката и собствен водоизточник. 
Не се предвижда използване на воден обект за заустване на отпадни води.

	д) замърсяване и вредно въздействие; дискомфорт на околната среда;
При извършване на дейностите няма да се замърсява околната среда.
Приоритет на фермата ще е  постигане и прилагане на природосъобразно управление.
Реализацията на инвестиционното предложение няма да доведе до замърсяване и дискомфорт на околната среда.
Реализацията на инвестиционното предложение няма да окаже отрицателно въздействие върху околната среда и човешкото здраве. 
Поради незначителния и локален характер, ограничаващ се в рамките на имота не се очаква кумулативен ефект от реализирането на инвестиционното предложение
е) риск от големи аварии и/или бедствия, които са свързани с инвестиционното предложение;
На територията на гр. Карлово няма предприятия, класифицирани като такива с нисък или висок рисков потенциал, поради което липсва възможността фермата да бъде засегната при възникване на голяма авария с опасни вещества.
Инвестиционното предложение обаче може да бъде изложено на риск при настъпване на природни бедствия – пожар в околните земеделски терени или земетресение (районът се определя като такъв с висока сеизмична активност).
Ще се вземат всички необходими мерки за недопускане на пожари, които биха довели до замърсяване на околната среда. 
Ще бъдат проведени инструкции с персонала обслужващ обекта по безопасност и охрана на труда и противопожарни мерки. 
ж) рисковете за човешкото здраве поради неблагоприятно въздействие върху факторите на жизнената среда по смисъла на § 1, т. 12 от допълнителните разпоредби на Закона за здравето.
 Не се предвиждат неблагоприятни въздействия от реализацията на инвестиционното предложение върху факторите на жизнената среда по смисъла на § 1, т. 12 от допълнителните разпоредби на Закона за здравето, а именно върху: 
- води, предназначени за питейно-битови нужди;
- води, предназначени за къпане;
- минерални води, предназначени за пиене или за използване за профилактични, лечебни или за хигиенни нужди;
- шум и вибрации в жилищни, обществени сгради и урбанизирани територии;
- йонизиращи лъчения в жилищните, производствените и обществените сгради;
- нейонизиращи лъчения в жилищните, производствените, обществените сгради и урбанизираните територии;
- химични фактори и биологични агенти в обектите с обществено предназначение;
- курортни ресурси;
Въздействието върху факторите на жизнената среда в резултат от дейността на обекта на ИП може да се определи както следва:
Не се очаква да има въздействие върху води, предназначени за питейно-битови нужди; води, предназначени за къпане; минерални води, предназначени за пиене или за използване за профилактични, лечебни или за хигиенни нужди.

На територията на обекта се очаква да бъдат генерирани шум и вибрации от дейността на обекта. 

Йонизиращи лъчения в сградите не се очаква да бъдат генерирани, т.к. обектът на ИП не предполага такива.
Нейонизиращи лъчения в сгради и урбанизираните територии се създават от източници на електромагнитни полета, които могат да бъдат електропроводите, трафопоста, съоръженията за телекомуникация и далекосъобщения.
На територията на обекта не се очаква изграждане на нова техническа инфраструктура, в т. ч. и електропроводи, които биха могли да бъдат източник на нейонизиращи лъчения. 
Химични фактори и биологични агенти в обектите с обществено предназначение – предметът на настоящото ИП не представлява обект с обществено предназначение. 
В близост до обекта на ИП няма курортни обекти.
В резултат от предвижданото нововъведение не се очаква да има промяна във вида на емисиите на вредни вещества във въздуха от територията на обекта.
2.
Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството.
Инвестиционното предложение ще се реализира в УПИ 30.73-овцеферма с обслужващи сгради /ПИ с идентификатор 36498.30.73/ в местност „ПОД ПЕТРОЛ“, гр. Карлово, община Карлово, обл. Пловдив.
При граници и съседи – ПИ с идент. 36498.30.68 – частна собственост, нива;  ПИ с идент. 36498.30.72 - частна собственост; нива; ПИ с идент. 36498.30.53 - частна собственост, ниско застрояване (до 10м); ПИ с идент. 36498.30.49 - частна собственост, За хранително-вкусовата промишленост; ПИ с идент. 36498.30.39 - частна собственост, нива; ПИ с идент. 36498.30.126 - частна собственост, нива; ПИ с идент. 36498.30.87 - частна собственост, комплексно застрояване;  ПИ с идент. 36498.30.228 – общинска публична собственост, за селскостопански. ведомствен път. 
Характерът на инвестиционното предложение не налага промяна на съществуващата пътна инфраструктура.
Координати на ПИ с идент. 36498.30.73
НАСЕЛЕНО МЯСТО:
гр. Карлово, община Карлово, местност 
„ПОД ПЕТРОЛ“
ПОЗЕМЛЕН ИМОТ
ПИ с идент. 36498.30.73
ГЕОГРАФСКИ КООРДИНАТИ:
42°37'42.1"N 24°48'24.3"E
42.628364, 24.806749
СОБСТВЕНОСТ:
ЕТ "НЕНКО ТРИФОНОВ"
БЛИЗОСТ ДО ИЛИ ЗАСЯГАНЕ НА ЗАЩИТЕНИ ТЕРИТОРИИ
не
ОЧАКВАНО ТРАНСГРАНИЧНО ВЪЗДЕЙСТВИЕ
не
За осъществяване на инвестиционното предложение не се налага изграждане на нова пътна инфраструктура. Транспортния достъп ще се осъществява чрез съществуващ път – изградена е транспортна  инфраструктура.
Обекта не е в близост с чувствителни зони, уязвими зони,  защитени зони, санитарно-охранителни зони и др.
Поради местоположението на имота спрямо границите на РБ, не се очаква трансгранично въздействие. Не се налага изграждане на нова или промяна на съществуващата пътна инфраструктура.
Не са необходими допълнителни площи за временни дейности по време на строителството.
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3.
Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет, включително на съоръженията, в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС.
Настоящото инвестиционно предложение се изготвя във връзка с изграждане на обект: „ЖИВОТНОВЪДНА ФЕРМА ЗА 400 БРОЯ ОВЦЕ С АДМИНИСТРАТИВНИ, СКЛАДОВИ, ОБСЛУЖВАЩИ СГРАДИ И ФЕЦ ЗА СОБСТВЕНИ НУЖДИ И ПРОДАЖБА НА ГЕНЕРИРАН ИЗЛИШЪК С МОЩНОСТ ДО 1MW“, УПИ 30.73-овцеферма с обслужващи сгради /ПИ с идентификатор 36498.30.73/ в местност „ПОД ПЕТРОЛ“, гр. Карлово, община Карлово, обл. Пловдив.
В УПИ 30.73-овцеферма с обслужващи сгради /ПИ с идентификатор 36498.30.73/ се предвижда да се изгради сграда с капацитет за отглеждане на 400 бр. агнета и шилета за угояване и покривна, и наземна фотоволтаична мрежова електроцентрала за производство за собствени нужди и продажба/лимитиране на моментните излишъци на ел.енергия на свободен пазар.
Сградата ще бъде със застроена площ около 1500 кв.м. Ще се купуват и отглеждат агнета от 2 месеца до 7 месечна възраст, както и доугояване на шилета за 1÷2 месеца. Няма да се доят овце и да се отглеждат овце – майки. Фермата ще работи сезонно - само в топлите периоди от май до октомври. Овцете ще се отглеждат оборно.
 На входа на имота ще се изпълни дезинфекционна вана за транспортни средства с дължина 7 м и дълбочина 30 см и вана за дезинфекция на подметки на персонал и посетители с дължина 1.50 м.
За да се поддържа нормален микроклимат на животните е предвидена добра естествена вентилация, като стените от южната страна на сградата ще бъдат неплътни. На южната фасада ще се изпълни преграда в зоната на оборите до 1.25м, а нагоре до покрива ще бъде отворено.
Подът ще бъде от стоманобетон, като по външните стени ще се изпълни бетонов борд до 50 см за предпазване на панелите по време на почистването с трактор с гребло. Наклонът ще бъде 1% от средата към двете външни дълги страни с поилките. Подът в оборите ще бъде застлан със слама, която в зоната на поилките се обръща и разпръсква всеки ден за да се предотврати загниване на сламата. 
В сградата ще се обособят следните помещения:
1. Обор за  400 агнета и шилета за угояване – разделен на 4 групи по 100 бр. Между групите 2х2 по дължина ще има хранителна пътека за зареждане на хранилките с помощта на трактор с ремарке.
2. Стая за почивка.
3. Санитарно-битов възел за персонал.
4. Стая за ветеринарен лекар.
5. Склад за фураж за поне 10 дни.
6. Склад за инвентар.
Дворът за разходки ще бъде отделен от сградата с обслужващ път. Ще бъдат предвидени групови поилки с осигурен фронт за поене – 0,5м.  Преминаването на животните до двора ще става през три коридора и насочващи врати.  
Фуражът за животните ще се доставя веднъж на 10 дни и ще се съхранява в склада за фураж разделно - концентриран и сено. В обора са подредени хранилки, осигуряващи необходимия хранителен фронт за животните. Зареждането на фуража в хранилките ще става ръчно от ремарке, теглено от трактор по хранителната пътека.
В близост до вратите ще се поставят кубчета сол.
Прираст при интензивно угояване е 200 ÷ 250 гр. на ден, до 6÷7 кг на месец.
Обслужващият персонал ще бъде от 3бр. работници, със санитарно-битов възел и стая за почивка.  
Отводняването на сградите ще бъде външно, с улуци и водосточни тръби. 
Вода за питейно-битови нужди на обекта ще се предвиди съгласно изходни данни от ВиК-Пловдив. 
Разход на вода за агнета:
- 400бр. - дневно 7л/ден, общо 2,8м3, за 6 месеца (180 дни) – 504 м3.
Разход на вода за обслужващ персонал:
- 3бр. - дневно 180л/ден, общо 120 л/ден и до 120л за периодично измиване на поилките.
Общото количество вода за битови и хигиенни нужди за 6 месеца – 54м3.
В периодът на стригане на животните в двора ще се загради място, където ще се постави дървена платформа за стригане. Вълната ще се изнася ежедневно от обекта и ще се дава за преработка.
Сламата с тора ще се изнася от обора периодично с гребло и ще се товари веднага на транспортно средство за превозване до инсталация за биогаз, собственост на ЕТ“Ненко Трифонов“, разположена в ПИ с идент. 02720.37.42, м„Келчовка“, по КККР на гр. Баня, общ. Карлово, обл. Пловдив. 
Годишно едно животно произвежда 50 кг тор общо твърда и течна фракция. За 6 месеца е 25 кг за едно животно, а за всички животни е 10 тона и още около 10 т слама за постеля, които ще се извозват до инсталацията за биогаз в с. Баня. 
Захранването на обекта с електроенергия ще се осъществи съгласно изходни данни от ЕР ЮГ ЕАД.
Конструкцията на сградата ще бъде уточнена на етап проектиране на инвестиционен проект. Фундирането ще бъде решено съгласно нормите. Не се предвижда подземно ниво. Котата на изкопа за постройката ще е с приблизителна дълбочина около 2-2,50м, според нормите за фундиране. Изкопите ще се изпълняват с малогабаритна техника, като хумусния пласт ще бъде отделен и депониран, а впоследствие и изцяло оползотворен.
Фотоволтаичната електрическа центала ще бъде разработена с 1439бр. монокристални фотоволтаични модули. Модел AS-6M120-HC-380 или еквивалент, 768бр. монтирани на метална носеща конструкция, захваната за покривната конструкция на сградата, с наклон 10° спрямо хоризонта. Модел AS-6M144-HC-460 или еквивалент, 671бр. монтирани на метална, наземна с набиване, с един крак двуредова, портретна конструкция. Върху нея се изгражда рамката по размерите на избрания панел със съответните вложки.  
Броят на свързаните последователно модули в стринг и допустимият брой модули и инвертори ще бъдат съобразени с препоръките и инструкциите на фирмата производител на инвертори. 
Изборът на инвертори ще бъде направен в съответствие с технологията на използваните модули. 
Предвиждат се изкопни работи на кабелни трасета. Конкретни технически параметри на дължина, широчина и дълбочина ще бъдат определени с изработването на инвестиционния проект, част Електро. Всички изкопни работи ще се извършват изцяло в ПИ с идентификатор 36498.30.73. Земна маса няма да бъде извозвана, а същата ще бъде използвана за запълване на изкопа след полагане на кабела.
С цел обезопасяване на фотоволтаичната електрическа централа е предвидено изграждане на ограда около нея.
Произвежданата електроенергия ще се използва за собствено потребление и продажба на генериран излишък.
В съответствие с изходните данни от експлоатационното дружество ще се определи начинът на присъединяване към електроразпределителната мрежа и необходимостта от изграждане на трансформаторни постове с необходима присъединена / инсталирана мощност – до 1 MW.
Транспортният и пешеходен достъп към имота е осигурен от ПИ с идентификатор 36498.30.228, общинска публична собственост, за селскостопански, горски, ведомствен път от североизток и не се предвижда нова транспортна инфраструктура.
Не се предвижда и не се налага използването на взрив при изпълнението на обекта.
Изграждането на бъдещите обекти ще бъде съобразено с изискванията на Закона за устройство на територията и всички други действащи закони и подзаконови актове.

Теренът на площадката е достатъчен за извършване на строителните работи и за временно съхранение на земните маси от изкопните.
4.
Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура.
Няма да се променя пътната инфраструктура или да се строи нова, ще се използва съществуваща. Транспортният и пешеходен достъп към имота е осигурен от ПИ с идентификатор 36498.30.228, общинска публична собственост, за селскостопански, горски, ведомствен път от североизток, вкл. и за противопожарни автомобили, като не се предвижда изграждане на нова инфраструктура.
5.
Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване.
След издаване на решението на Директора на РИОСВ Пловдив, предстои издаване на разрешение за строеж от Община Карлово. Предвижда се обекта да се реализира до края на 2023 година.
6.
Предлагани методи за строителство.
   Устройствената зона за УПИ е определена като Пп – предимно производствена, с конкретно предназначение –  овцеферма с обслужващи сгради. Устройствените показатели са както следва: плътност на застрояване – максимум 80%, коефициент на интензивност на застрояване – максимум 1,5, минимална площ за озеленяване – минимум 20%, максимална височина – до 10 м. Предвидено е режим на свободно застрояване.
При строителството ще се направят тънки изкопи до отнемане на хумусният слой и изкопи в зоните на фундаментите в съответствие с изискванията на проекта. След отнемане хумусният слой ще се използва за озеленяване.
Не се предвижда използване на взрив при реализацията на инвестиционното предложение.
7.      Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение.
Съгласно нормативните изисквания  животновъдните обекти за отглеждане на селскостопански животни  (над десет дребни преживни животни) трябва да бъдат изнесени извън населените места. Изграждане на обект: „ЖИВОТНОВЪДНА ФЕРМА ЗА 400 БРОЯ ОВЦЕ С АДМИНИСТРАТИВНИ, СКЛАДОВИ, ОБСЛУЖВАЩИ СГРАДИ И ФЕЦ ЗА СОБСТВЕНИ НУЖДИ И ПРОДАЖБА НА ГЕНЕРИРАН ИЗЛИШЪК С МОЩНОСТ ДО 1MW“, УПИ 30.73-овцеферма с обслужващи сгради /ПИ с идентификатор 36498.30.73/ в местност „ПОД ПЕТРОЛ“, гр. Карлово, община Карлово, обл. Пловдив –ще създаде нови работни места.
За изграждането на обекта ще се използват предимно екологично чисти материали и технологии. Липсват каквито и да е вредни лъчения.
Животновъдството е важен отрасъл в България. Изграждането на животновъдната ферма ще обезпечи задоволяването на потребностите от месо. Освен това, това е отрасъл, който се субсидира от държавата.
С реализацията на инвестиционното предложение ще се създадат оптимални условия за отглеждане на животните, използвайки екологично чиста енергия на слънцето. Целта е да се създаде високо-технологична ферма, спазвайки Закона за ветеринарно-медицинската дейност и европейските изисквания.
8.  План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти, подлежащи на здравна защита, и отстоянията до тях.
Към преписката е приложено и копие на актуална скица.
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Имот с идентификатор 36498.30.73 е разположен на около 2 700 метра от най-близката защитена зона. 
9.
Съществуващо земеползване по границите на площадката или трасето на инвестиционното предложение
Инвестиционното предложение не засяга ползватели или собственици на земи нито в настоящия момент нито в бъдеще.
10.
Чувствителни територии, в т.ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, санитарно-охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.; Национална екологична мрежа.
В близост до имотите няма наличие на санитарно - охранителни зони на водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди.
Имота не попада в средния и външния пояс (пояс II и пояс III) на санитарно
- охранителни зони на находищата на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди.
На територията на обекта няма чувствителни зони .
Обекта не попада на територията на: 
- национален парк или природен резерват;
- археологически, архитектурни и други резервати и обекти, обявени за недвижими паметници на културата;
- райони с неблагоприятни инженерно-геоложки условия, райони с открит карст;
На терена не са извършвани минни разработки, които да създават потенциална опасност от слягане и пропадане.
На територията няма находища за открит добив на подземни богатства, включени в Националния баланс на запасите и ресурсите на подземни богатства.
11. Други дейности, свързани с инвестиционното предложение (например добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство).
Имотът не е захранен с електроенергия, вода и канализация. Електрическото захранване ще се осъществи от електропреносната мрежа на населеното място, съгласно указания дадени от електро разпределителното дружество.
Вода за питейно-битови нужди на обекта ще се осигури от водопроводната мрежа на населеното място съгласно изходните данни от ВиК-Пловдив. За противопожарно водоснабдяване ще се спазят нормативните изискванията и ще се захрани от водопроводната мрежа на населеното място.
Отпадъчните БФВ от обекта ще се заустват в улична канализация (югоизточно от имота), съгласно изходни данни от експлоатационното дружество.
Не е необходимо да се изгражда нов водопровод, добив или пренасяне на енергия. 
12. Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение.
    Поземлен имот 36498.30.73, област Пловдив, община Карлово, гр. Карлово, м. ПОД ПЕТРОЛ,  е с НТП За животновъдна ферма. След становището  на РИОСВ Пловдив, следва издаване на разрешение за строеж от Община Карлово.
III.  Местоположение на инвестиционното предложение, което може да окаже отрицателно въздействие върху нестабилните екологични характеристики на географските райони, поради което тези характеристики трябва да се вземат под внимание, и по-конкретно:
1. съществуващо и одобрено земеползване 
Предметът и дейността на ИП не се очаква да окаже отрицателно въздействие върху мочурища, крайречни области и речни устия.
2. мочурища крайречни области, речни устия – ИП е разположено далеч и няма да оказва вриятие върху описаните области. 
3.  крайбрежни зони и морска околна среда -  няма, предвид местоположението на имота. Предметът и дейността на ИП не засягат крайбрежни зони и морска околна среда.
4. планински и горски райони - Територията на ИП не се намира в и не засяга планински и горски райони. Дейността му не предполага въздействие върху подобни територии.
5. защитени със закон територии - не попада върху защитени територии.
Територията на ИП не се намира в и не засяга защитени със закон територии. Дейността му не предполага въздействие върху подобни територии.
6. засегнати елементи от Националната екологична мрежа -
Поземлен имот 36498.30.73, област Пловдив, община Карлово, гр. Карлово, м. „ПОД ПЕТРОЛ“, вид собственост - Частна, вид територия - Земеделска, категория 6, НТП За животновъдна ферма , не попада в границите на защитени зони от Националната екологична мрежа. 
7. ландшафт и обекти с историческа, културна или археологическа стойност
Не се очаква предметът и дейността на ИП да окажат въздействие върху ландшафта и обектите с историческа, културна или археологическа стойност
 Обекта не попада на територията на: 
-национален парк или природен резерват ;
-археологически, архитектурни и други резервати и обекти, обявени за недвижими паметници на културата, обекти с историческа, културна или археологическа стойност;
8. територии и/или зони и обекти със специфичен санитарен статут или подлежащи на здравна защита.
Не се очаква отрицателно въздействие върху зони и обекти със специфичен санитарен статут.
Имота не попада в средния и външния пояс (пояс II и пояс III) на санитарно - охранителни зони на находищата на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди.
9. Тип и характеристики на потенциалното въздействие върху околната среда, като се вземат предвид вероятните значителни последици за околната среда вследствие на реализацията на инвестиционното предложение:
Кратковременно въздействие само в границите на обекта.
10. Въздействие върху населението и човешкото здраве, материалните активи, културното наследство, въздуха, водата, почвата, земните недра, ландшафта, климата, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии.
Не се очаква вредно въздействие върху хората живеещи в населените места в района и тяхното здраве
11. Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до инвестиционното предложение.
Поземлен имот с идентификатор Поземлен имот 36498.30.73, област Пловдив, община Карлово, гр. Карлово, м. ПОД ПЕТРОЛ, не попада в границите или в близост до Националната екологична мрежа, най – близката защитена зона е BG 0001493 „Централен балкан Буфер”, разположен на около 2 700 метра от нея. 
Инвестиционното предложение по никакъв начин няма наруши естественото състояние на местообитанията. 
Като се има предвид минималната концентрация на емитираните вредности при експлоатацията на обекта не се очаква съществено въздействие върху другите компоненти на околната среда.
Не се очаква отрицателно въздействие от реализацията на инвестиционното предложение върху елементите на Националната екологична мрежа.  
12. Очакваните последици, произтичащи от уязвимостта на инвестиционното предложение от риск от големи аварии и/или бедствия.
Ще се вземат всички необходими мерки за недопускане на пожари, които биха довели до замърсяване на околната среда. Ще бъдат проведени инструкции с персонала обслужващ обекта по безопасност и охрана на труда и противопожарни мерки. 
13. Вид и естество на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно).
Въздействието на животновъдната ферма за 400 броя овце с административни, складови, обслужващи сгради и ФЕЦ за собствени нужди и продажба на генериран излишък с мощност до 1MW е краткотрайно в рамките на частния имот, ще продължи и съвпадне с времето на експлоатация на фермата, но то е незначително. Няма вероятност инвестиционното предложение да доведе до пряко унищожаване, увреждане или фрагментиране на природни местообитания и местообитания на видове, предмет на опазване в  защитена зона BG 0001493 „Централен балкан Буфер”. Дейността на инвестиционното предложение - животновъдство е съвместима с предмета и целта за опазване на защитената зона.
В близост до имота съществуват обработваеми земеделски земи и стопански обети. 
На територията му липсват природни местообитания и местообитания на видове предмет на опазване на защитените зона.
Естеството на развиваната на площадката дейност не предполага емисии във води, въздух и почви, включително генериране на шум и отпадъци, в количества, които да окажат пряко или косвено негативно въздействие върху ключови елементи на зоната, респективно върху видовете, предмет на опазване. 
Реализирането на инвестиционното предложение не дава основания за предположения за кумулиране на такива въздействия, които да окажат значително безпокойство на видовете животни, предмет на опазване в зоната, което да доведе до негативни изменения в структурата и функциите на популациите им.
Не се очаква генериране на емисии и отпадъци в количества, които да окажат значително отрицателно въздействие върху защитената зона. 
По време на експлоатацията се очакват следните въздействия :
Ограничено в рамките на площадката
Степен на въздействие 
-ниска
Продължителност на въздействието 
-за периода на експлоатация
Честота на въздействието 
-постоянно
Кумулативни въздействия 
-не се очакват
Трансгранични въздействия 
-не се очакват
Няма вероятност инвестиционното предложение  да доведе до пряко унищожаване, увреждане или фрагментиране на природни местообитания и местообитания на видове, предмет на опазване в  защитена зона BG 0001493  „Централен балкан Буфер ” . 
На територията му липсват природни местообитания и местообитания на видове предмет на опазване на защитената зона „Централен балкан Буфер”.
Реализирането на инвестиционното предложение не дава основания за предположения за комулиране на такива въздействия, които да окажат значително безпокойство на видовете животни, предмет на опазване в зоната, което да доведе до негативни изменения в структурата и функциите на популациите им.
Краткотрайно минимално въздействие по време на строителството и при експлоатацията незначително постоянно въздействие. 
14. Степен и пространствен обхват на въздействието - географски район; засегнато население; населени места (наименование, вид - град, село, курортно селище, брой на населението, което е вероятно да бъде засегнато, и др.).
Дейността ще бъде ограничена върху разглежданата площадка. Земята е собственост на инвеститора. Няма да се използват допълнителни площи извън гореописаните имоти.
15. Вероятност, интензивност, комплексност на въздействието.
Не се очаква вероятност за отрицателно въздействие. 
Вероятността от поява на въздействието по време на строителството е минимална и то само в границите на имота   когато ще се извършват строителните работи. Вероятността за поява на отрицателно въздействие върху всички компоненти на околната среда е изключително ниска и незначителна. При експлоатацията на обекта, определено въздействието е незначително. 
16. Очакваното настъпване, продължителността, честотата и обратимостта на въздействието.
Териториалният обхват на въздействие е само в рамките на обекта, степента на въздействие – незначителна, честота – кратковременна и с реални възможности за възстановяване.
17. Комбинирането с въздействия на други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения. 
При спазване на всички предвидени превантивни мерки при изграждането и експлоатацията  на обекта и изискванията, определени в законовите и подзаконови нормативни актове за този род дейности, не се очаква отрицателно въздействие върху компонентите на околната среда. Комулативни въздействия не се очакват.
18. Възможността за ефективно намаляване на въздействията. 
При стриктно спазване на законовите изисквания въздействията върху околната среда ще се намалят до минимум.
19. Трансграничен характер на въздействието – поради местоположението спрямо границите на Република България и локалния характер на въздействието  не се очаква трансгранично въздействие.
20. Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с избягване, предотвратяване, намаляване или компенсиране на предполагаемите значителни отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве.
Предвид характера на инвестиционното предложение не се очаква реализацията му да доведе до отрицателни въздействия върху околната среда.
21. Обществен интерес към инвестиционното предложение – няма проявен обществен интерес към инвестиционното намерение.
В заключение може да се каже, че реализацията и експлоатацията на инвестиционното предложение не би повлияло отрицателно и няма да измени съществено компонентите и  факторите на околната и жизнената среда.





