Приложение № 2 към чл. 6

Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда (Наредба за ОВОС) (Изм. - ДВ, бр. 3 от 2006 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 3 от 2011 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 12 от 2016 г., в сила от 12.02.2016 г., изм. - ДВ, бр. 3 от 2018 г., изм. - ДВ, бр. 31 от 2019 г., в сила от 12.04.2019 г.)

Информация
за преценяване на необходимостта от ОВОС
Изготвена съгласно Приложение № 2 към чл. 6 на Наредба за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда 

I. Информация за контакт с възложителя:

1. „ЛУКС ПЛАСТ ДТ” ЕООД  
II. Резюме на инвестиционното предложение: 
Информацията е за преценяване необходимостта от ОВОС за инвестиционно предложение - „ПУП – ПРЗ за промяна предназначение на земеделска земя за неземеделски нужди за  имот с идентификатор 53833.5.76, местност „ТЕКЕН ПАРА” в землището на с.Оризари, Община Родопи” с цел обособяване на УПИ  5.135 производствено складова и обслужваща дейност за „Изграждане на склад за промишлени стоки и офисна сграда (за обособяване на складови площи,  офиси и сондажен кладенец)”. (Предвижда се проектиране и изграждане на ново строителство на едноетажна сграда (ЗП около 1000м2) за обособяване на складови площи и офисна сграда в местност „ТЕКЕН ПАРА” в землището на с.Оризари, Община Родопи.)
Инвестиционното предложение - „ПУП – ПРЗ за промяна предназначение на земеделска земя за неземеделски нужди за  имот с идентификатор 53833.5.76, местност „ТЕКЕН ПАРА” в землището на с.Оризари, Община Родопи” попада в обхвата на т. 2, буква “г” от Приложение № 2 от Закона за опазване на околната среда /ЗООС/ и на основание на чл. 93, ал.1 т.1 от същия закон подлежи на преценяване на необходимостта от оценка на въздействие върху околната среда (ОВОС), съгласно описаното в писмо с изх.№ ОВОС-1959-10/11.08.2020г. на Директора на РИОСВ – Пловдив. 
1. Характеристики на инвестиционното предложение:
а) размер, засегната площ, параметри, мащабност, обем, производителност, обхват, оформление на инвестиционното предложение в неговата цялост;

С проектът  за ПУП-ПРЗ за промяна предназначението на земеделска земя за неземеделски нужди, за имот с идентификатор 53833.5.76, местност „ТЕКЕН ПАРА” в землището на с.Оризари, Община Родопи се предвижда  да се обособи един брой урегулирани поземлен имот, с предназначение на новообразуваното УПИ 5.135 за производствено складова и обслужваща дейност. Предвижда се свободно застрояване – ново строителство на едноетажна сграда (ЗП около 1000м2) с метална конструкция със фасадни и покривни сандвич панели за обособяване на складови площи за пакетирани промишлени стоки и монолитна двуетажна офисна сграда. Общата площ на имота е 4 001м2.   Имотът е собственост на „ЛУКС ПЛАСТ ДТ” ЕООД, съгласно нот.акт   № 147, том 42, дело № 8449/2019г.  Дейностите на обекта ще бъдат съобразени с нормативните изисквания за тази дейност, а именно производствена и обслужваща и складова дейност. Инвестиционното предложение ще бъде реализирано в кратки срокове, като се предвижда един етап на изпълнение. В Складовите площи – ще се извършва съхранение на кашонираните продукти, като се подреждат на европалети и  се транспортират до обекти на търговската мрежа.  В офисната сграда ще работят около 10човека, ще има обособени помещения за приемна, заседателни зали и необходимите санитарно битови помещения.                                                                                         
б) взаимовръзка и кумулиране с други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения; Имотът няма пряка връзка с други имоти. Северно от имота, предмет на инвестиционното намерение има съществуващо  УПИ с  идентификатор 53833.5.112, със сменен статут на земеделска земя с предназначение за жилищно строителство. Останалите съседни имоти с идентификатори 53833.5.67, 53833.5.78, 53833.5.114, 53833.5.77 са земеделска земя. От изток – 53833.5.87, път от републиканската пътна мрежа. Реализацията на инвестиционното предложение не е свързано с оказване на отрицателно въздействие на други дейности и съседни имоти. 

в) използване на природни ресурси по време на строителството и експлоатацията на земните недра, почвите, водите и на биологичното разнообразие; Имотът, който ще се използва за складова база е частна собственост и е с развита инфраструктура с подсигурени подходи от транспортните и енергийни мрежи на района. Не са необходими нови улици.                                                                                                                                                                                                                                                                                  - Предвижда се електрозахранването до50kW да се осъществи от съществуващата електроразпределителна мрежа, съгласно договор с EVN                                                                                                                               - Захранването с питейна вода ще става с доставка на бутилирана вода. 
- Предвижда се изграждане на един брой тръбен кладенец за добив на подземни води с дълбочина  до 20,00м. Предложението ще бъде реализирано по утвърдена класическа технология за изграждане на вододобивни съоръжения чрез сондиране, обсаждане и окомплектоване.Сондирането ще се извърши със сондажна апаратура УГБ - шнеково, без промивната течност. В интервала от 0,00 до 20,00 m ще бъде спусната колона от PVC тръби и филтри (160. Филтърната част на колоната ще бъде разположена срещу преминатите водоносни интервали. Филтрите ще бъдат прорезни, като размера на прорезите ще бъде 1,5 х 100 mm. В задтръбното пространство, в прифилтровата част на експлоатационната колона, ще бъде направена обсипка от промит речен чакъл – фракция 5 - 30. В интервала над обсипката, ще бъде изпълнен циментов тампонаж. 


- Максимален дебит на черпене – 1,0 л/сек, годишно водно количество до 1500 куб.м/ годишно.

Необходими водни количества за поливане на зелени площи: денонощно до 3,0 куб.м./ден до 200дни/годишно. Годишно водно количество до 600 куб.м./год. Върхов проектен дебит до 1л./сек.


- Изпълнението на сондажа е с цел добив на подземни води за задоволяване на нуждите от вода за противопожарни цели, поливане на зелени площи, почистване и хигиенизиране на външните бетонови площадки към обекта. Организацията и технологията на сондиране при изграждането на водовземното съоръжение, ще бъде съобразена с теренните условия и връзка с останалите инфраструкторни обекти. Захранването с питейна вода ще става с доставка на бутилирана вода.


- При изграждане на водовземното съоръжение ще бъдат генерирани незначителни количества земни и скални маси. Експлоатацията на сондажа не е свързана с генериране на отпадъци, предвид което не се очаква замърсяване с отпадъци, територията на инвестиционното предложение и около нея.

- В обекта ще се предвиди водоплътна изгребна яма.                  
г) генериране на отпадъци - видове, количества и начин на третиране, и отпадъчни води; Технологични отпадъци – не се отделят. Механичен отпадък /хартия, фолио, др./- ще се събират отделно в контейнери и предават за рециклиране. При строителството на обекта ще се генерират някои видове отпадъци, макар и в не големи количества. 
Строителни отпадъци – тези отпадъци ще се получат в резултат от осъществяване на строителството. Това са материали, които не могат да бъдат използвани по нататък в процеса на строителството. Същите ще трябва да се събират на определено място и третират съгласно изискванията на ЗУО. Отпадъци, които могат да се получат при строителството са в минимални количества.
 Смесени битови отпадъци с код 20 03 01 – отпадъци от работещите на територията на площадката по време на строителния процес. Количеството на тези отпадъци ще бъде малко. Строителните отпадъци ще се събират и ще се извозват своевременно от площадката, от фирма имаща разрешение (регистрационен документ) за дейности с отпадъци и ще се депонират на депо за строителни отпадъци. Металните и дървени отпадъци ще се събират отделно и предават за вторична обработка. 
По време на експлоатация на обекта ще се генерират  основно смесени битови отпадъци – формирани в резултат от дейността на обекта – опаковки, смет и др.  –  с код 20 03 01. Битовите отпадъци ще се събират в определени за целта контейнери, непозволяващи разпиляването им. Същите ще се извозват, съгласно графика на Община Пловдив за сметосъбиране и сметоизвозване.                                                                                                                                                  

При извършване на строителните работи няма да се засегнат растителни и животински видове. При експлоатацията на обекта не се очаква да се окаже негативно въздействие върху околната среда. Като мерки за намаляване на отрицателно въздействие, предвидени от инвеститора са събиране на отпадъците и недопускане на разпиляването им с цел опазване на съседните терени от замърсяване и събиране на рециклируемите отпадъци на определени места и недопускане на смесването им. Цялостната дейност по проектиране и изграждане на обекта, ще бъде извършвано така, че да не доведе до ситуации, оказващи отрицателно въздействие върху околната среда.  
д) замърсяване и вредно въздействие; дискомфорт на околната среда;
Характерът на инвестиционното предложение не предполага в процеса на  експлоатацията му да се очаква замърсяване  на околната среда. Фактор, който може да доведе до дискомфорт в този период е генерирането на битови отпадъци от обекта. Отпадъците ще се събират на специално определени места в контейнери като няма да се позволява разпиляването им и замърсяване на района.

 В процеса на строителството е възможно формиране на неорганизирани Прахови емисии при работата на строителните машини и движението на транспортните средства, обслужващи обекта. Тези замърсявания са  временни, в минимални количества и с малък териториален обхват.

Биоразнообразието в имота е оскъдно, поради дълготрайното антропогенно въздействие. Не се очаква извършваните строителните дейности да окажат негативно въздействие върху този компонент на околната среда.

Може да се каже, че при реализация на инвестиционното предложение не се очаква замърсяване и дискомфорт на околната среда. При спазване на всички мерки по време на строителство и експлоатация на обекта не се очакват значими негативни влияния върху отделните компоненти на околната среда и факторите, които й въздействат.

При извършване на строителните работи може да се засегнат растителни и животински видове. 

Мерки:.

- осигуряване на необходими площи по време на строителството за временно разтоварване и складиране на строителни материали, армировка, тръби и др., с цел да не се засягат съседни площи;

- използването на машини и техника за строителството, които са в изправност с цел намаляване отделянето на вредни вещества в атмосферата;

- придвижване на техниката в определени работни коридори;

- на площадката не се предвижда смяна на масла и горива;

 
При експлоатацията на обекта не се очаква да се окаже негативно въздействие върху околната среда. Като мерки за намаляване на отрицателно въздействие предвидени от инвеститора са:

- събиране на отпадъците и недопускане на разпиляването им с цел опазване на съседните терени от замърсяване; 

- събиране на рециклируемите отпадъци на определени места и недопускане на смесването им; 

Цялостната дейност по проектиране и изграждане на складова база, офиси и сондажен кладенец в имот с идентификатор 53833.5.76, местност „ТЕКЕН ПАРА” в землището на с.Оризари, Община Родопи ще бъде извършвана така, че да не доведе до ситуации, оказващи отрицателно въздействие върху околната среда.

е) риск от големи аварии и/или бедствия, които са свързани с инвестиционното предложение; По време на реализацията на инвестиционното предложение съществува риск от възникване на аварийни ситуации за работещите в строителството и за някои от компонентите на околната среда. Този риск може да се сведе до минимум с извършването на определените за работниците инструктажи за безопасност на работа, хигиена на труда, пожарна безопасност, а за околната среда като се ограничи извършването на строителството в рамките на имота и недопускане на замърсяване и нарушаване на околните терени.

            По време на експлоатацията при неправилна експлоатация и не добра поддръжка на съоръженията в комплекса и при неспазване на изискванията за безопасност на труда има рискове от инциденти. Тези рискове също могат да бъдат избегнати, като се  следи за състоянието и нормална работа на същите.

           Други възможни рискови фактори са свързани предимно с природни катаклизми: земетресения, наводнения, бури и др. Някои от факторите могат да се предвидят и решат технически (изчисляване на сградите на необходимата степен за земетръс), а други не.

ж) рисковете за човешкото здраве поради неблагоприятно въздействие върху факторите на жизнената среда по смисъла на § 1, т. 12 от допълнителните разпоредби на Закона за здравето. Не се очаква въздействие.

2. Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството.
Площадката на имота е с Общата площ  4 001м2. Всички дейности ще се извършват пряко на площадката, без да са необходими допълнителни площи.

Копие от скица на имота е представена във вид на Приложение към настоящия документ. 

3. Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет, включително на съоръженията, в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС.
Предвижда се обособяване на едноетажна сграда със складови площи за пакетирани промишлени стоки, монолитна двуетажна офисна сграда с до10човека персонал и сондажен кладенец.
4. Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура.           Част от имот с идентификатор 53833.5.76 ( Поземлен имот с идентификатор 53833.5.134) е предвиден за бъдещото разширение на Републикански път ІІ – 86.
5. Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване.
       На бъдещата строителна площадка няма съществуваща ниска и висока растителност, нито съществуващи сгради. При започване на строителството хумусните маси и други земни маси ще бъдат отделени и транспортирани на съответно депо. Ще се извършват изкопни, насипни, кофражни, армировъчни, бетонови, монтажни и довършителни работи. След завършване на строително-монтажните дейности ще се изпълни вертикална планировка и благоустрояване на района. Площадката ще бъде оградена.  На обекта ще работят между 5 и 10 човека на една смяна, за които ще бъдат предвидени санитарни възли, като очакваното количество битови отпадни води е незначително. Не се предвижда ползването на вода за производствени нужди. Поради голямото разстояние до съществуващия канализационен колектор, отвеждането на битовите отпадни води от имота ще става в безотточна водоплътна яма, откъдето ще се припомпват и извозват до ПСОВ – Пловдив. Дъждовните води ще се оттичат свободно на терена и ще се насочват към зелените площи.  
6. Предлагани методи за строителство. Предвижда се свободно застрояване – ново строителство на едноетажна сграда (ЗП около 1000м2) с метална конструкция със фасадни и покривни сандвич панели за обособяване на складови площи за пакетирани промишлени стоки и монолитна двуетажна офисна сграда(ЗП около 150м2).  За изграждането на обекта са необходими следните традиционни за строителството материали: бетон, тухли, варови разтвори, дървен материал, метал, изолационни материали, метални конструкции, сандвич панели и др.

7. Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение.
С инвестиционното предложение се цели подобряване на условията за работа на „ЛУКС ПЛАСТ ДТ” ЕООД. Дейностите на обекта ще бъдат съобразено с нормативните изисквания за тази дейност, а именно производствено складова и обслужваща дейност. С изграждането на обекта ще се осигури, място за работа, с което няма да се нарушават качествата  и общото състояние на околната среда в района. Реализирането на  инвестиционното намерение ще осигури работни места по време на строителството и при бъдещата експлоатация на комплекса. Строителството и оборудването по всички проектни части ще е съобразено със съществуващата нормативна уредба за подобни обекти. Местоположението на обекта е съобразено с дейността, която ще се развива в него и е благоприятно предвид разположението. 

8. План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти, подлежащи на здравна защита, и отстоянията до тях. Приложени са скици на имота
9. Съществуващо земеползване по границите на площадката или трасето на инвестиционното предложение. С изграждането на обекта ще се промени досегашно предназначение на имота от земеделска земя в УПИ 5.135 производствено складова и обслужваща дейност. Имотът няма пряка връзка с други имоти. Северно от имота, предмет на инвестиционното намерение има съществуващо  УПИ с  идентификатор 53833.5.112, със сменен статут на земеделска земя с предназначение за жилищно строителство. Останалите съседни имоти с идентификатори 53833.5.67, 53833.5.78, 53833.5.114, 53833.5.77 са земеделска земя. От изток – 53833.5.87, път от републиканската пътна мрежа. Реализацията на инвестиционното предложение не е свързано с оказване на отрицателно въздействие на други дейности и съседни имоти. 

10. Чувствителни територии, в т.ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, санитарно-охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.; Национална екологична мрежа. няма

11. Други дейности, свързани с инвестиционното предложение (например добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство). няма
12. Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение.
· Решение на Общински съвет “Родопи  № 144, прието с Протокол №04/30.04.2020г. на Община Родопи за изработване на ПУП – ПРЗ;

· Одобряване на проекта в съответните дружества; 

· Утвърждаване на площадка в МЗХ;

· Одобряване на проекта в Община Родопи; 

· Промяна предназначение на земеделски имот в МЗХ;

· Изготвяне на Виза; 

· Инвестиционно проектиране;

· Одобряване на проекти в съответните дружества и Община Родопи;

· Изпълнение на проекта и въвеждане в експлоатация.

III. Местоположение на инвестиционното предложение, което може да окаже отрицателно въздействие върху нестабилните екологични характеристики на географските райони, поради което тези характеристики трябва да се вземат под внимание, и по-конкретно:

1. съществуващо и одобрено земеползване;

2. мочурища, крайречни области, речни устия;

3. крайбрежни зони и морска околна среда;

4. планински и горски райони;

5. защитени със закон територии;

6. засегнати елементи от Националната екологична мрежа;

7. ландшафт и обекти с историческа, културна или археологическа стойност;

8. територии и/или зони и обекти със специфичен санитарен статут или подлежащи на здравна защита.
Местоположението на инвестиционното намерение няма да окаже отрицателно въздействие върху горецитираните нестабилни екологични характеристики на географските райони, поради което не се налагат допълнителни мерки. 
IV. Тип и характеристики на потенциалното въздействие върху околната среда, като се вземат предвид вероятните значителни последици за околната среда вследствие на реализацията на инвестиционното предложение:

1. Въздействие върху населението и човешкото здраве, материалните активи, културното наследство, въздуха, водата, почвата, земните недра, ландшафта, климата, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии.
Имотът предмет на настоящото инвестиционно предложение е разположен в землище на имот с идентификатор 53833.5.76, местност „ТЕКЕН ПАРА” в землището на с.Оризари, Община Родопи,Област Пловдив. Той се влияе от човешките дейности, свързани със строителството, урбанизацията и развитието на инфраструктурата. 

- Хората и тяхното здраве – В етапа на строителството на обекта могат да се идентифицират  евентуални вредности отнасящи се в по-голяма степен за работниците, които ще извършват СМР на площадката, отколкото за живущите в населеното място. Характерните за всяко строителство изкопни работи за сградата са съпроводени с отделянето на  известни количества неорганизирани емисии на прах и емисии от отработени газове от техниката. Тези количества са в много малки концентрации и при използването на лични предпазни средства от работниците, не биха имали негативно влияние върху дихателните функции. Трябва да се има предвид, че строителните работи ще се извършват на открито и не се предвижда да се получи наднормени нива на Прахови и емисии от отработени газове .


Строително-монтажните работи са свързани и с известно шумово замърсяване, но по интензитет и времетраене  не се очаква надвишаване на нормите  за производствен шум. Те ще са  само по време на строителството и с ограничен обхват.


Описаните  рискови фактори за здравето се отнасят за работещите по време на изпълнението на строителните работи на площадката, а не за живеещите в близост. Извършването на строителните работи ще става само в рамките на работното време.


При така разглежданите интензивност и продължителност на действие на тези фактори може да се заключи, че няма да има негативно въздействие върху здравето на хората.


В процеса на експлоатация на обекта не се предвижда  да се оформят професионални вредности. Реализацията на проекта няма да доведе до поява на определени болести. 

        Във връзка с това може да се заключи, че разглежданата дейност няма да доведе до засягане на здравето и до промяна на условията на работещите.


По време на строителството при спазване на правилата за безопасност на труда ще доведе до свеждане до минимум риска от злополуки.

-Земеползването 

Осъществяването на инвестиционното предложение ще промени начина на ползване на земята. Теренът върху, който ще се реализира инвестиционното предложение е земеделска земя, на която се предвижда смяна на предназначението - имот с идентификатор 53833.5.76 и е собственост на „ЛУКС ПЛАСТ ДТ” ЕООД, съгласно нот.акт   № 147, том 42, дело № 8449/2019г.  Общата площ на имота е 4 001м2. Инвестиционното предложение е свързано с промяна предназначение на земеделска земя за неземеделски нужди за отреждане на УПИ 5.135 за производствено складова и обслужваща дейност, съгласно решение на Общински съвет “Родопи” Родопи  № 144, прието с Протокол №04/30.04.2020г. По време на строителството няма да се стигне до извършване на строителни дейности, извън границите на имота. Строителните работи ще се извършват само на територията на площадката, като се определят и съответните площи за складиране на земни маси и евентуалните количества строителни отпадъци до изнасянето им до депо. 
-Материални активи При строителството на обекта се предвижда да се използват предимно материални активи собственост на възложителя. Имотът е собственост на възложителя. В района на обекта няма материални активи, които биха могли да попаднат под неговото въздействие.

-Природни обекти Площадката на инвестиционното предложение не попада в граници на природни обекти.                                                                                                                                                 -Минерално разнообразие Минерално разнообразие в обхвата на въздействие на инвестиционното предложение не е известно и реализацията на предложението няма да се отрази отрицателно върху този компонент.

-Биологично разнообразие и неговите елементи  Опазването на този компонент се извършва съгласно „Закон за биологичното разнообразие”/Обн. ДВ. бр.77 от 9 Август 2002г., посл. изм. и доп./

Реализацията на инвестиционното предложение не е свързана с:

· Унищожаване на отделни площи, покрити с тревни или дървесни видове, няма да се унищожат природни местообитания и растителни видове, които да не са широко разпространени в цялата околност и въобще в страната. 

· Унищожаване на видове от флората и фауната, включително и на видове  с висока консервационна значимост.

· Няма да се намали биологичната продуктивност на района.

Опазването на биологичното разнообразие, ще се извършва чрез спазване на следните ЗАБРАНИ:

· Забранява се намесата на ръководството, персонала и временно пребиваващите на територията на обекта в условията в местообитания, съобразно екологичните изисквания на съответния вид;

· Забранява се регулиране на неместни видове, които са или биха могли да бъдат въведени целенасочено или случайно в природата и да застрашат местни видове.

За всички жизнени стадии от развитието на животинските видове  и птиците се забраняват:

· Всички форми на умишлено улавяне или убиване на екземпляри с каквито и да е уреди, средства и методи;

· Преследване и обезпокояване, особено през периодите на размножаване, отглеждане на малките, презимуване и миграция;

· Унищожаване или вземане на яйца, включително в случаите, когато те са изоставени; разрушаване, увреждане или преместване на гнезда;

· Увреждане или унищожаване на места за размножаване, почивка и струпване по време на миграция;

· Вземане на намерени мъртви екземпляри;

· Притежаване, отглеждане, пренасяне, превозване, търговия и предлагане за продажба или размяна на взети от природата екземпляри;

· Препариране, притежаване, излагане на публични места, пренасяне, превозване, търговия и предлагане за продажба или размяна на препарирани екземпляри;

· Разрушаването, увреждането или преместването на гнезда на птици.

С реализацията си, инвестиционното намерение не би могло да окаже негативно въздействие на най - близката защитената зона от Европейската екологична мрежа „НАТУРА 2000” с код BG 0000578 „Река Марица” и с код BG 0002087 „Марица Пловдив”.  Инвестиционното намерение не би могло да окаже негативно влияние върху съществуващите местообитания и видове. 

-Флора и фауна – инвестиционното намерение няма да окаже негативно въздействие върху флората и фауната в района. Имотът, в които се предвижда да се осъществи инвестиционното намерение, не попада в географските граници на защитената зона и предвижданата чрез инвестиционното намерение дейност не би могла да окаже влияние върху защитените хабитати от най - близката защитената зона от Европейската екологична мрежа „НАТУРА 2000” с код BG 0000578 „Река Марица” и с код BG 0002087 „Марица Пловдив”.                                                          Имотът, в който ще се осъществи инвестиционното намерение граничи със следните поземлени имоти: Северно от имота, предмет на инвестиционното намерение има съществуващо  УПИ с  идентификатор 53833.5.112,със сменен статут на земеделска земя с предназначение за жилищно строителство. Останалите съседни имоти с идентификатори 53833.5.67, 53833.5.78, 53833.5.114, 53833.5.77 са земеделска земя. От изток – 53833.5.87, път от републиканската пътна мрежа.

-Единични и групови паметници на културата С инвестиционното намерение не се засягат други защитени със закон територии и местообитания, планински и гористи местности, влажни зони, единични и групови паметници на културата.

-Почви - На територията около обекта не се забелязват ерозионни и свлачищни процеси;

·  Реализацията на инвестиционното намерение няма да доведе до унищожаване или увреждане на почва. Всички земни маси, които ще бъдат иззети по време на СМР ще бъдат върнати обратно в мястото на изкопа;

· При реализацията на инвестиционното намерение няма да се окаже допълнително пряко въздействие върху почвите в района, от строителството, с изключение при съхранение на строителни материали ;

· Експлоатацията на обекта не предвижда негативно въздействие върху почвите в района.

· Използваните по време на строителството материали задължително трябва да се складират и съхраняват на определено за целта място, да не се разхвърлят и да не замърсяват почвата.

-„Земни недра, ландшафт и минерално 
разнообразие”: Осъществяването на инвестиционното намерение няма да доведе до увреждане на този компонент. Дейностите по изграждане на инвестиционното намерение ще се извършат при стриктно спазване действащото екологично законодателство.

-Атмосферния въздух – При реализацията на настоящото инвестиционното намерение не са предвидени дейности, който биха могли да доведат до замърсяване атмосферния въздух по смисъла на  „Закон за чистотата на атмосферния въздух” / Обн. ДВ. бр.45 от 28 Май 1996г., посл. изм. и доп./ и  подзаконовите нормативни актове.

- Води - При реализацията на настоящото инвестиционното намерение не се очаква да настъпи замърсяване или увреждания на повърхностните и подземни води. С оглед спазване изискванията на „Закон за водите”/Обн. ДВ. бр.67 от 27 Юли 1999г., посл. изм. и доп./ се предвижда отпадъчните води от обекта да бъдат  зауствани  в изградена за целта безотточна /водоплътна/ бетонна  яма. 
-Рисковите енергийни източници – шум, вибрации, радиации, както и генетично модифицирани организми шум и вибрации - При реализацията на обекта се очаква незначително увеличаване на шумовото замърсяване на района при извършване на строителни дейности. Строително-монтажните работи са свързани и с известно шумово замърсяване, но по интензитет и времетраене  не се очаква надвишаване на нормите  за производствен шум. Източници на шум и вибрации с периодично действие ще бъдат строителните и транспортни средства по време на строителството на сградата, сондажа и вертикалната планировка и личния автотранспорт на работещите на обекта. По опитни и справочни данни, източниците на шум и техните съответни шумови нива са:

Източник 

                                 ниво  (dB/A)

При изграждане сградата
               около 70

Товарни камиони
                           около 85

Леки и лекотоварни МПС
               около 62

Въздействието от шумът ще бъде ограничен в периода на строителството, с ограничен обхват – локално в рамките на имота и при работна среда на открито в рамките на работния ден. Въздействие от шум може да се очаква в голяма степен за работещите на площадката, но при спазване на правилата за здравословни и безопасни  условия на труд, съгласно  изискванията на Наредба № 2/2004 г., потенциалния риск може да бъде намален до минимум.

Не се очакват вибрации, както и топлинни лъчения, радиации и т.н.

В процеса на експлоатацията на обекта няма да има източници, които да натоварват шумово околността.

-Въздействие от естествени и антропогенни вещества и процеси


Въздействията от естествени вещества и процеси са свързани с естественото влияние на природната среда върху живите организми, те не зависят от влиянието на човека или са свързани с неговата биологична същност. Тези влияния могат да се отразяват в полезна или вредна  насока за организмите. 


Въздействията  от антропогенните вещества и процеси са свързани с живота и дейността на човека и обществото, като те пряко или косвено влияят на околната среда и на нейните компоненти. 

В резултат от реализацията на инвестиционното предложение като антропогенен процес, който ще окаже въздействие върху околната среда и нейните компоненти може да се спомене извършването на изкопни работи (сградите ще са без сутерен) на територията на площадката, но от направената характеристика на засегнатата територия е видно, че същата попада в територия, в съседство на която човека е оказал своето въздействие.

Инвестиционното предложение не предвижда засягане на територии извън площадката и унищожаване на ценни растения и организми. 

Инвестиционното предложение не е свързано с добиване на полезни изкопаеми и изхвърляне на вредни и токсични вещества и създаване на нови сортове растения и породи животни.

-Различните видове отпадъци и техните местонахождения


При  изпълнение на строителството ще се генерират отпадъци от групата на строителните, макар и в не големи количества, които ще се  съхраняват временно на обекта. Ще се образуват и малки количества битови отпадъци от работещите на обекта. Битовите отпадъци ще се  извозват на депо за неопасни отпадъци по ред определен от кмета на общината,


На територията на площадката не се предвижда извършване на ремонт на МПС доставящи материалите, както и зареждането на гориво и смяна на масла.


При експлоатацията на обекта се предвижда да се образуват  битови отпадъци, които ще се събират на определено място в съдове за битови отпадъци и ще се извозват  на депо за неопасни отпадъци по ред определен от кмета на общината, а отпадъците от групата на опасните  ще се съхраняват временно и ще се предават на лице, притежаващо документ по чл.35 от ЗУО.  

-Въздействие върху ландшафта

Ландшафтът представлява териториална система, състояща се от взаимодействащи помежду си природни и антропогенни компоненти 

  
Ландшафтът, в който се вписва разглежданото инвестиционно предложение е културен ландшафт. Основите елементи, които го характеризират са антропогенни и природни. Към антропогенни елементи се отнасят – общински пътища и др. Природните елементи се състоят от планинските релефни форми в околностите, дървесната и храстова растителност.


Реализацията на намерението няма да предизвика съществени изменения в структурата и функционирането на ландшафта, които да предизвикат нарушения на екологичното равновесие в района. Липсата на  замърсители на отделните компоненти на околната среда е предпоставка за добър самоочистващ и възстановителен потенциал на ландшафта. 

-Земни недра


В етапа на реализацията на инвестиционното намерение ще има нарушение на земната среда, в етапа когато се извършват строителните работи. Теренът, на който се предвижда да се реализира инвестиционното предложение е равнинен, няма наличие и не се очаква развитие или активизиране  на ерозионни процеси.


На територията на обекта и в близост до него няма установени находища на полезни изкопаеми – обекта не влиза в конфликт с находища за полезни изкопаеми, които да са в експлоатация или на новооткрити такива, на които предстои разработване.

2. Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до инвестиционното предложение.
С реализацията си, инвестиционното намерение не би могло да окаже негативно въздействие на най - близката защитената зона от Европейската екологична мрежа „НАТУРА 2000” с код BG 0000578 „Река Марица” и с код BG 0002087 „Марица Пловдив”. Инвестиционното намерение не би могло да окаже негативно влияние върху съществуващите местообитания и видове. 
           Имотът, в който ще се осъществи инвестиционното намерение граничи със следните поземлени имоти: Северно от имота, предмет на инвестиционното намерение има съществуващо  УПИ с  идентификатор 53833.5.112,със сменен статут на земеделска земя с предназначение за жилищно строителство. Останалите съседни имоти с идентификатори 53833.5.67, 53833.5.78, 53833.5.114, 53833.5.77 са земеделска земя. От изток – 53833.5.87, път от републиканската пътна мрежа.

3. Очакваните последици, произтичащи от уязвимостта на инвестиционното предложение от риск от големи аварии и/или бедствия.
В етапа на строителните дейности на обекта описаните въздействия по отделни компоненти ще имат временно и краткотрайно въздействие до приключването им.  След въвеждане на обекта в експлоатация, при условие, че се спазят всички нормативни изисквания за опазване чистотата на атмосферния въздух, водите и почвите, неблагоприятни въздействия не се очакват. Основно въздействие - пряко ще се окаже върху компонента почви, породено в резултат на строителните работи. 

4. Вид и естество на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно). Възможното въздействие върху околната среда е пряко и краткотрайно, обхватът е локализиран в границите на площадката. Вероятността на появата е еднократна, ограничена във времето при строителството и периодична при експлоатацията (субективен фактор са недобросъвестен персонал, посетители и бедствени ситуации). Кумулативен ефект не се очаква. 

5. Степен и пространствен обхват на въздействието - географски район; засегнато население; населени места (наименование, вид - град, село, курортно селище, брой на населението, което е вероятно да бъде засегнато, и др.).
Местоположението на инвестиционното предложение се намира в имот с идентификатор 53833.5.76, местност „ТЕКЕН ПАРА” в землището на с.Оризари, Община Родопи. Като се има  предвид и спецификата на разглежданата дейност може да се каже, че здравния риск за работещите на обекта е минимален и не би могло да се говори за засегнато население. Обхватът на въздействие е много малък, в рамките на обекта  по време на строителството. В географски аспект въздействието ще бъде незначително.


С реализирането на инвестиционното намерение няма да се наруши видовото разнообразие, местообитанията и състава на животинските и растителни  съобщества. Обхватът ще бъде локален, с периметър на въздействие заключаващ се в границите на имота, без засягане на местообитания, видове  и население. Инвестиционното предложение е свързано проектиране на Склад за промишлени стоки и офиси.

6. Вероятност, интензивност, комплексност на въздействието.
Възможното въздействие върху околната среда е пряко и краткотрайно, обхватът е локализиран в границите на площадката. Вероятността на появата е еднократна, ограничена във времето при строителството и периодична при експлоатацията (субективен фактор са недобросъвестен персонал, посетители и бедствени ситуации). Кумулативен ефект не се очаква. 

7. Очакваното настъпване, продължителността, честотата и обратимостта на въздействието. Продължителността на въздействието може да се каже, че съвпада с периода на строителните дейности на обекта. Като се вземат в предвид несъществените изменения, които могат да настъпят по отделните компоненти, вследствие на същите и при експлоатацията на обекта и добрите възможности на района за самовъзстановяване, подобряване на осъщественото към момента озеленяване, може да се говори за обратимост на въздействието. 


По отношение на експлоатацията инвестиционното предложение няма да има отрицателен ефект. 
8. Комбинирането с въздействия на други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения. няма
9. Възможността за ефективно намаляване на въздействията.
С цел намаляване въздействията, обектът ще се се изпълни в кратки срокове. 

10. Трансграничен характер на въздействието.
Обектът предмет на настоящето инвестиционно предложение за е разположен в Централна Южна България и в резултат от реализация на му не се очаква да има трансгранични въздействия. 

11. Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с избягване, предотвратяване, намаляване или компенсиране на предполагаемите значителни отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве.

Предвидените мерки за предотвратяване, намаляване на отрицателните последици и недопускане на негативни въздействия върху отделните компоненти на околната среда и човешкото здраве се отнасят за съответните етапи от реализацията на ИП:
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