ИНФОРМАЦИЯ

за

преценяване на необходимостта от ОВОС на ИП

(по Приложение № 2 към чл.6 от Наредбата за ОВОС)

„Цех за производство на пластмасови изделия, чрез шприцоване и проектен тръбен кладенец (ТК)“ в ПИ 47295.20.412, землище на с.Марково, община Родопи, област Пловдив.
Възложител: ЕТ„БАЛ БОС – Валентин Балабосов“ 
УВОД
Настоящата информация относно преценка на необходимостта от извършване на ОВОС е изготвена въз основа на писмо на РИОСВ – гр.Пловдив, изх. № ОВОС-1963-5/ 16.11.2020 г. По обем и съдържание същата отговаря на изискванията на Приложение 2 към чл. 6 от Наредбата за ОВОС (обн.ДВ, бр.25/2003 г., посл. изм. и доп. ДВ, бр.31/2019 г)
I. ИНФОРМАЦИЯ ЗА КОНТАКТ С ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ
1. Име, постоянен адрес, търговско наименование, седалище:
ЕТ„БАЛ БОС – Валентин Балабосов“, 
II. РЕЗЮМЕ НА ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ

1. Характеристика на инвестиционното предложение
а) размера, засегната площ, параметри, мащабност, обем, производителност, обхват, оформление на ИП в неговата цялост;
Инвестиционното предложение е ново и предвижда изграждането на цех за производство на пластмасови изделия, чрез шприцоване. Възложителят ще реализира ИП в собствен ПИ с идентификатор 47295.20.412 в землището на с. Марково, община Родопи с обща площ 10266 м2 и начин на трайно ползване /НТП/ - „За друг вид производствен, складов обект“, преобразуван в УПИ 20.412 – производствени и обслужващи дейности – производство на пластмасови изделия.

За нуждите на бъдещия цех на територията на имота ще бъдат застроени общо около 2376 м2, разпределени по следния начин:

•
Производствена сграда с площ 1920 м2;

•
Сграда за административно-битови нужди с площ 384 м2;

•
ПП резервоар с площ 72 м2.

За нуждите на обекта от вода (за „други цели“ - змиване на външни и вътрешни площадки и охлаждане на шприц машини и ППН) се предвижда изграждането на собствен водоизточник – ТК с дълбочина 25 м, обсаден с PVC тръба Ø250 мм. Охлаждащата вода ще се ползва водооборотно, като за целта се предвижда водоохлаждаща система с резервоар, в която загубите от вода (от течове и изпарение) ще се допълват със свежа вода от ТК.
б)взаимовръзка и кумулиране с други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения;
Изграждането на цеха няма връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен план дейности.
в)използване на природни ресурси по време на строителството и експлоатацията на земните недра, почвите, водите и на биологичното разнообразие;
По време на строителството ще се използват горива за строителните машини, готови метални конструкции и традиционни строителни материали, доставени от лицензирани фирми или от търговската мрежа.

По време на експлоатацията ще се използват ел.енергия от електроразпределителната мрежа и вода от проектния ТК.

Ползваната подземна вода, добивана от ТК за „други цели“ и ППН е както следва:
· Охлаждане на шприц машини: денонощно до 20 м2/ден х 300 дни = 6000 м3/год

· За измиване на външни и вътрешни площадки денонощно: 
площ 4000 м2, норма 3 л/м2
Qден = 4000 м2 х 3 л/м2 = 12000 л/ден = 12,0 м3/ден
Qгод = 12,0 м3/ден х 300 дни = 3600 м3/год

· ППН – еднократно пълнене ПП резервоар с обем 250 м3
Общото годишно водно количество е: 

Qгод = 6000 + 3600 + 250 = 9850 м3/год
г)генериране на отпадъци – видове, количества и начин на третиране, и отпадъчни води;
По време на строителството ще се формират основно строителни отпадъци. Те ще се събират в контейнери и ще се изхвърлят на депо за строителни отпадъци в гр. Асеновград. Битовите отпадъци, формирани от строителните работници ще се изхвърлят в контейнер обслужван от фирмата по сметосъбиране и сметоизвозване обслужваща района, чрез сключване на договор.
По време на експлоатацията ще се формират основно смесени битови отпадъци от жизнената дейност на персонала. Те ще се събират в контейнер предоставен от Община Родопи и ще се обслужва от фирмата по сметосъбиране и сметоизвозване обслужваща района, чрез сключване на договор. От производствената дейност не се формират отпадъци, защото формираните такива се влагат в производството, т.е. технологията е безотпадна.
От дейността на обекта ще се формират само битово–фекални отпадъчни води от санитарните възли. Те ще заустват във водоплътна изгребна яма, която периодично ще се почиства от лицензирана форма, чрез сключване на договор. Охлаждащите води от шприц машините се ползват водооборотно, като системата само се допълва със свежа вода за покриване на загубите.
д)замърсяване и вредно въздействие; дискомфорт на околната среда;

Строителството и експлоатацията на цеха не е свързано с отделянето на вредни емисии, които да създават дискомфорт на околната среда.

По време на строителството ще се предизвика известно натоварване и дискомфорт на околната среда, свързано с минимално повишаване нивото на шум в района на площадката на обекта. То ще бъде минимално и кратко по продължителност, локализирано само в рамките на мястото на строежа и няма да предизвика въздействие върху населението, растителния и животински свят в района на обекта.
По време на експлоатацията не се очаква замърсяване и дискомфорт на околната среда. 
е)риск от големи аварии и/или бедствия, които са свързани с ИП;

По време на строителството и експлоатацията на обекта няма риск от големи аварии и бедствия.
ж)рисковете за човешкото здраве поради неблагоприятно въздействие върху факторите на жизнената среда по смисъла на §1, т.12 от допълнителните разпоредби на Закона за здравето;

По време на строителството на обекта рискът от инциденти е само за работниците при неспазване на изискванията по охрана на труда. Не съществува риск от инциденти за населението в района.

По време на експлоатацията няма риск от големи аварии, инциденти и здравен риск за населението и за околната среда в района.

2.Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството

Разглежданият поземлен имот с идентификатор 47295.20.412 е разположен в землището на с. Марково, община Родопи, в местност „Бялата воденица“. Съгласно издадената скица той е с площ 10266 м2. Трайното предназначение на територията е „земеделска земя“, а НТП – „за друг вид производствен, складов обект“. Имотът е с променено предназначение на земята за изграждане на обект: „Цех за производство на пластмасови изделия“. С одобрен ПУП-ПРЗ за имота е образуван УПИ 20.412, производствени и складови дейности – производство на пластмасови изделия.

От изток и запад имотът граничи със селскостопански пътища, от север и от юг с други поземлени имоти.

Проектният ТК е разположен по средата на източната граница на имота и има следните географски координати:

N: 42°05’41.343”; E: 24°43’32.998”; H = 159.65 м

За временни дейности по време на изграждане на обекта ще се използват свободните площи от имота.

3.Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет, включително на съоръженията, в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС

По време на строителството основните процеси включват извършването на традиционни строително-монтажни работи по изграждането на сградите, както и сондажни работи за изграждането на ТК.

По време на експлоатацията основните процеси включват производство на пластмасови изделия, чрез шприцоване. За целта в производствената сграда се предвиждат:

· Складово помещение „суровини“ за производствения процес, с обособени зони за първични полимери и рециклиран (вторичен) материал – мленка;

· Помещение, в което ще се събират за преработка – подготовка преди оползотворяване, чрез смилане генерираните собствени и приети (закупени) от външни фирми неопасни отпадъци от пластмаса;

· Производствено помещение, оборудвано със съответните машини (шприц автомати) за осъществяване на основния технологичен процес – производство на пластмасови изделия, чрез шприцоване.

Производството на пластмасови изделия със шприц автомати е непрекъснат процес. Предвижда се монтирането на 14 броя шприц автомати с общ капацитет 0,156 т/час. При непрекъснат процес с трисменен режим на работа за едно денонощие капацитетът е 3,744 т/ден. Максималният прогнозен капацитет за година е 1367 т/год.

Собственият технологичен отпадък, който се формира при работата на шприц автоматите е около 5% - 0,0078 т/час, за едно денонощие е 0,1872 т/ден и съответно 68 т/год., при непрекъснат процес с трисменен режим на работа.

За подготовка преди оползотворяване на отпадъците (смилане) са предвидени 4 броя мелници с общ капацитет 0,700 т/час. Работата на мелниците е разчетена за петдневна работна седмица, при осем часов работен ден. Максималният обем на преработваните, чрез смилане отпадъци при този режим на работа е 1372 т/год. За използване на пълния капацитет на инсталираните мощности, дружеството ще приема (закупува) пластмасови отпадъци, генерирани от дейността на външни фирми, за преработка (подготовка) преди оползотворяването им, чрез смилане.

На територията на цеха дружеството ще извършва следните дейности, съгласно ЗУО:

R 13 - Съхраняване на отпадъци до извършването на някоя от дейностите с кодове R 1 - R 12, с изключение на временното съхраняване на отпадъците на площадката на образуване до събирането им. 
Собственият  технологичен отпадък, който се формира при работата на шприц автоматите, както и постъпилите пластмасови отпадъци генерирани от дейностите да външни фирми, в зависимост от вида им се складират разделно  на  достатъчно разстояние едни от други с цел непопускане на смесване по между им.

R 12 -Размяна на отпадъци за подлагане на някоя от дейностите с кодове R1 - R 11 Включват се следните дейности:
·  сортиране и разделяне на входящите отпадъци от пластмаси, като за целта е обособена е зона за подготовка за последваща преработка- извършва ръчно сортиране на отпадъчния материал по цвят, вид и състав.

·  смилане - отпадъците  се подлагат на последващо раздробяване/смилане/, като постъпват  в разположените  на площадката – 4 броя мелници с капацитет 1372 тона/година. Получената млянка  се съхранява на обособени места на площадката или директно да се влага в производството на пластмасови изделия, което да се извършва от производствени шприц машини.
R3-Рециклиране или възстановяване на органични вещества – производството на пластмасови изделия, което  се извършва от производствени шприц машини. Дейността ще се извършва с генерирания собствени технологичен отпадък и с приети от физически и юридически лица отпадъци от  пластмаса. 

Основните технологични процеси при посочените дейности с отпадъци са в следната последователност:
· измерване на постъпващото количество отпадъци с наличната на площадката везна, чийто капацитет е 1 тон;
· сортиране - отпадъците се разделят по вид, състав и характерни свойства;

· подготовка за материално оползотворяване, включващо смилане в мелници разположени на площадката;

· рециклиране - получената от собствените съоръжения млянка, както и такава приета от юридически лица извършили дейностите по предварителна подготовка/смилане/ се съхранява на обособени места или директно  се влага в производството на пластмасови изделия, което се извършва от производствени шприц машини.

Производствената структура е определена на базата на технологичната дейност на фирмата. Обособени са  участъци за различните дейности:
- Участък за товаро-разтоварни дейности;
- Участъци за складови площи. 

- Участък за дейности по предварително третиране-сортиране на приетите пластмасови отпадъци;
- Участък за дейности по рециклиране на приетите пластмасови отпадъци –производствени халета с разположените в тях съоръжения - мелници и шприц автомати.

Новопредвиденият ТК ще се ползва за добиване на подземна вода за нуждите на цеха – охлаждане, измиване на външни и вътрешни площадки и ППН. За тази цел ТК ще бъде оборудван с помпа и водомер.

Общата използвана площ е цялата площ на имота от 10266 м2, като застроената площ в него е около 2376 м2.

Няма необходимост от изграждането на нова техническа инфраструктура. Електроснабдяването на обекта е от съществуващата електроразпределителна мрежа, съгласно писмото на ЕВН-България. За питейни нужди на персонала ще се доставя бутилирана вода, чрез диспенсъри. 
Няма съоръжения с наличие на опасни вещества от Приложение № 3 към ЗООС.
4.Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура

Строителството и експлоатацията на цеха не са свързани с необходимост от изграждане на нови пътища, тъй като имотът от изток и запад граничи с полски пътища, които го свързват с държавната пътна мрежа  (околовръстния път на гр.Пловдив). 
5.Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване

За изграждането на цеха ще се изготви проект и ще се получи разрешение за строеж, съгласно ЗУТ. 
За изграждането на ТК ще се изготви проект и ще се получи разрешително за водовземане от подземен воден обект, съгласно ЗВ. 
На този етап не се предвиждат мероприятия по закриване на обекта.
6.Предлагани методи за строителство

Сградите ще се изградят по традиционния начин, чрез монолитно и сглобяемо строителство.
Тръбният кладенец ще се прокара с автосонда на дълбочина 25 м и ще се изгради с РVC тръби ф250.
7.Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение

Имотът е собственост на Възложителя и той е решил в него да изгради Цех за производство на пластмасови изделия и ТК за нуждите на производството.
8.План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти, подлежащи на здравна защита, и отстоянията до тях

Разглежданият поземлен имот с идентификатор 47295.20.412 е разположен в землището на с. Марково, община Родопи, в местност „Бялата воденица“. Съгласно издадената скица той е с площ 10266 м2. Трайното предназначение на територията е „земеделска земя“, а НТП – „за друг вид производствен, складов обект“. Имотът е с променено предназначение на земята за изграждане на обект: „Цех за производство на пластмасови изделия“. С одобрен ПУП-ПРЗ за имота е образуван УПИ 20.412, производствени и складови дейности – производство на пластмасови изделия.

От изток и запад имотът граничи със селскостопански пътища, от север и от юг с други поземлени имоти.

Проектният ТК е разположен по средата на източната граница на имота и има следните географски координати:

N: 42°05’41.343”; E: 24°43’32.998”; H = 159.65 м

Имотът не попада в границите на защитени територии по смисъла на ЗЗТ, както в границите на защитена зона по Натура 2000. Най-близката защитена зона е „Брестовица“ BG0001033.

В близост до обекта няма обекти подлежащи на здравна защита, санитарно-охранителни зони (СОЗ) на водоизточници за питейно-битово водоснабдяване или минерална вода и паметници на културното наследство.

Няма трансгранично въздействие.
9.Съществуващо земеползване по границите на площадката или трасето на ИП;

С реализирането на инвестиционното предложение няма да се промени дейността в съседните имоти, които ще продължават да се ползват по предназначение.
10.Чувствителни територии, в т.ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, СОЗ около водоизточниците и съоръженията за ПБВ и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.;Национална екологична мрежа.

Теренът, в който ще се реализира инвестиционното предложение не попада в границите на защитена зона от Европейската екологична мрежа „Натура 2000“.
Не се засягат обекти на културно-историческото наследство. Не се засягат санитарно-охранителни зони (СОЗ) на водоизточници за питейно-битово водоснабдяване или минерална вода. От дейността на обекта няма трансгранично въздействие.
11.Други дейности, свързани с ИП (напр.добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство)

Няма други дейности, свързани с ИП, освен описаните.

12.Необходимост от други разрешителни, свързани с ИП

За реализацията на инвестиционното предложение са необходими:

- по ЗООС и ЗБР – Решение по Глава шеста от ЗООС и чл.31 от ЗБР, от Директора на РИОСВ-Пловдив

- по ЗУТ – Разрешение за строеж, от Община Родопи
- по ЗВ - Разрешително за водовземане от подземни води,чрез изграждане на нови водовземни съоръжения, от Директора на БДУВИБР - Пловдив

III.МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ НА ИП, КОЕТО МОЖЕ ДА ОКАЖЕ ОТРИЦАТЕЛНО ВЪЗДЕЙСТВИЕ ВЪРХУ НЕСТАБИЛНИТЕ ЕКОЛОГИЧНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ГЕОГРАФСКИТЕ РАЙОНИ, ПОРАДИ КОЕТО ТЕЗИ ХАРАКТЕРИСТИКИ ТРЯБВА ДА СЕ ВЗЕМАТ ПОД ВНИМАНИЕ, И ПО-КОНКРЕТНО

1.Съществуващо и одобрено земеползване

Цехът за пластмасови изделия се разполага в ПИ 47295.20.412, с.Марково, общ.Родопи, преобразуван в УПИ 20.412- производствени и обслужващи дейности – производство на пластмасови изделия. Изграждането му с нищо няма да промени съществуващото и одобрено земеползване.
2.Мочурища, крайречни области, речни устия

Няма такива 

3.Крайбрежни зони и морска околна среда

Няма такива

4.Планински и горски райони

Няма такива

5.Защитени със закон територии

Няма такива

6.Засегнати елементи от Националната екологична мрежа

Няма такива
7.Ландшафт и обекти с историческа, културна или археологическа стойност

Ландшафта ще се промени, но ще се впише добре с околния. Няма обекти с историческа, културна или археологическа стойност.

8.Територии и/или зони и обекти със специфичен санитарен статут или подлежащи на здравна защита

Няма такива

IV.ТИП И ХАРАКТЕРИСТИКА НА ПОТЕНЦИАЛНОТО ВЪЗДЕЙСТВИЕ ВЪРХУ ОКОЛНАТА СРЕДА, КАТО СЕ ВЗЕМАТ ПРЕДВИД ВЕРОЯТНИТЕ ЗНАЧИТЕЛНИ ПОСЛЕДИЦИ ЗА ОКОЛНАТА СРЕДА ВСЛЕДСТВИЕ НА РЕАЛИЗАЦИЯТА НА ИП:
1.Въздействие върху:

· населението и човешкото здраве – няма и не се очаква. 
· материалните активи – не се засягат материални активи на други собственици
· културното наследство – не се засяга 

· въздуха – качеството на въздуха в района не се засяга
· водата – слабо се засяга съществуващия режим на подземните води
· почвата – площадката на обекта не е земеделска земя. 
· земните недра – се засягат слабо, само за основите на сградите
· ландшафта – се променя 
· климата – не се променя
· биологичното разнообразие и неговите елементи – флората и фауната не се засягат
· защитените територии -  не се засягат
2.Въздействие върху елементите на Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до ИП

Теренът, в който ще се реализира инвестиционното предложение, не попада в границите на защитени територии, по смисъла на Закона за защитените територии (ЗЗТ) и в границите на защитена зона от Европейската екологична мрежа „Натура 2000“. 
3.Очакваните последици, произтичащи от уязвимостта на ИП от риск от големи аварии и/или бедствия

Няма такива

4.Вид и естество на въздействието – пряко, възстановимо

5.Степен и пространствен обхват на въздействието – географски район, засегнато население, населени места

Въздействието е локално върху засегнатата площ от имота и върху подземното водно тяло. Няма засегнато население, растителни и животински видове.

6.Вероятност, интензивност, комплексност на въздействието – ниска

7.Очакваното настъпване, продължителност, честотата и обратимостта на въздействие – дълготрайна
8.Комбинираното въздействие на други съществуващи и/или одобрени ИП – няма

9.Възможността за ефективно намаляване на въздействията – реална, при спазване на технологичните регламенти

10.Трансграничен характер на въздействието – няма

11.Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с избягване, предотвратяване, намаляване или компенсиране на предполагаемите значителните отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве

От реализацията на инвестиционното предложение не се очакват съществени отрицателни въздействия по отношение компонентите на околната среда и здравето на хората. Поради това не се налагат допълнителни мерки.
V.ОБЩЕСТВЕН ИНТЕРЕС КЪМ ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Не е проявен.
Приложение: 
10

