Приложение № 2 към чл. 6

Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда (Наредба за ОВОС)

(Изм. - ДВ, бр. 3 от 2006 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 3 от 2011 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 12 от 2016 г., в сила от 12.02.2016 г., изм. - ДВ, бр. 3 от 2018 г., изм. - ДВ, бр. 31 от 2019 г., в сила от 12.04.2019 г.)
Информация за преценяване на необходимостта от ОВОС

I. Информация за контакт с възложителя:

1. Име, постоянен адрес, търговско наименование и седалище.

от „ГАНЧЕВ ИНВЕСТ“ АД 
II. Резюме на инвестиционното предложение:

1. Характеристики на инвестиционното предложение:

а) размер, засегната площ, параметри, мащабност, обем, производителност, обхват, оформление на инвестиционното предложение в неговата цялост;

Инвестиционното предложение (ИП) е водовземане от подземни води чрез изграждане на ново водовземно съоръжение. Водовземането е за самостоятелно питейно-битово водоснабдяване, когато отнетата вода се ползва за питейно-битови цели и с цел производство на храни и водоснабдяване за други цели
ИП водовземане и изграждането на ново водовземно съоръжение от вида тръбен кладенец (ТК-2) ще се реализира в поземлен имот (ПИ) с идентификатор 00702.528.56 по кадастралната карта и кадастралните регистри (КККР) на гр. Асеновград, общ. Асеновград, обл. Пловдив. Имотът е частна собственост на инвеститора „Ганчев Инвест“ АД (приложена скица). В същия имот има действащ обект – консервно предприятие, в което ще се ползва добитата от ТК подземна вода.
Водовземането от подземни води ще се осъществи след изграждане на нов тръбен кладенец с дълбочина до 20 м, след получаване на Разрешително за водовземане, издадено от Басейнова Дирекция Източнобеломорски район Пловдив.
Водовземането на подземни води, чрез изграждане на ново водовземно съоръжение - експлоатационен тръбен кладенец (ТК-2) с дълбочина 20 м, ще извършва добив на подземни води от подземно водно тяло (ПВТ) „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013.
За осигуряване на необходимите количества от подземни води, за тръбния кладенец е предвидена конструкция с обсадна PVC колона с диаметър Ø200 и водоприемна филтърна част в интервала от 10,0 до 20,00 м.
Предвидената в ИП площ за тръбния кладенец е за изграждане на каптажната шахта, в която ще се поставят водоизмервателните устройства и ел. таблото на помпата е до 5 кв.м За площта за пояс първи на СОЗ, която ще се учреди около ТК-2, съгласно изискванията на Наредбата за СОЗ в урбанизирана територия са необходими 100 кв. м.
Добиваните подземни води ще се използват за самостоятелно питейно-битово водоснабдяване, когато отнетата вода се ползва за питейно-битови цели и с цел производство на храни и водоснабдяване за други цели. 
За реализация на ИП ще се използват природни ресурси от подземни води. Необходимите количества води, предвидени да се добиват от проектираното водовземно съоръжение -ТК-2 са 1,000 л/сек или до 31500 куб.м/ годишно.
Подземните води ще захранват производствените инсталации и съоръжения в съществуващо консервно предприятие“, собственост на инвеститора „Ганчев Инвест“ АД, разположено в същия  ПИ 00702.528.56.
За защита на водовземното съоръжение, около неговото устие ще бъде изграден каптаж, в който ще се монтира помпеното оборудване и водоизмервателните устройства на ТК-2.

Водоизточникът ТК-2 ще бъде предмет на собствен мониторинг на подземни води след получаване на разрешително за водовземане по Закона за водите.

б) взаимовръзка и кумулиране с други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения;

Понастоящем, август 2022 г, консервното предприятие се водоснабдява от съществуващ тръбен кладенец №1 (ТК-1), разположен на 340 м, южно от новопроектирания ТК-2, в същия ПИ 00702.528.56 с издадено разрешително за водовземане № 31530166/18.03.2011 г с титуляр „Ганчев“ ЕООД (приложена топографска основа с местоположение) ТК-1 добива води от ПВТ „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013. За водовземното съоръжение има учредена СОЗ със Заповед № СОЗ-М-237810.02.2012 г. Открита е процедура в БДИБР за неговото продължаване с вх. № РР-02-103/17.03.2021 г. Разрешеният годишен обем по разрешително за водовземане № 31530166/18.03.2011 г е 220750 куб.м, като по данни от БДИБР през 2019 г са ползвани 19570 куб.м, а през 2020 г – 13899 куб.м. В радиус 1 км съществуват и други водовземни съоръжения, от които се водоснабдяват обекти за промишлени цели, други цели и напояване.
Поради наличната хидравлична връзка с повърхностно течащите води на р. Чепеларска, протичаща на 200 м западно от ТК-2 и по-голямото разстояние до най-близкия съседен ТК-1, разположен на 340 м южно от него, не се очаква взаимодействие между двата кладенеца. Подземните води са възобновяем източник, а в конкретния случай те се подхранват и от повърхностни води, чрез привлекаем ресурс. Хидрогеоложките условия в проучвания район са предпоставка да не се очаква кумулиране с други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения.

ИП е свързано с получаване на Разрешително за водовземане от подземни води, чрез нови водовземни съоръжения и Заповед за СОЗ, съгласно Закона за водите.

в) използване на природни ресурси по време на строителството и експлоатацията на земните недра, почвите, водите и на биологичното разнообразие;

По актуални данни от БДИБР писмо изх. № ПУ-01-1280 (8)/2021 от 01.07.2022 г, към 31.12.2020 г, ПВТ „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013 има следните данни, касаещи ресурсите на подземни води:

Общо разполагаеми ресурси – 8306,0 л/ сек;

Общо разрешено водовземане (по издадени разрешителни) -3629,11 л/сек;

Водовземане за собствени потребности на гражданите – 283,11 л/сек

Свободни количества  - 4677,0 л/сек

Експлоатационен индекс 47,1,9%

Площ в землището на гр. Асеновград – 39,26 км2.

Модул на оттока на ПВТ в землището на гр. Асеновград –2,82 л/сек. км2.

Разполагаем ресурс в землището на гр. Асеновград – 110,7 л/сек

За реализация на ИП ще се използват природни ресурси от подземни води. Експлоатационният ресурс на кладенеца се проектира около 2,0 л/сек.
Необходимото водно количество подземни води е до 1,000 л/сек или до 31500 куб.м/ годишно.
Подземните води ще се добиват от ПВТ „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013, чрез новоизградено водовземно съоръжение -тръбен кладенец, разположен в ПИ 00702.528.56 по КККР на гр. Асеновград, общ. Асеновград, обл. Пловдив.

По информация от БДИБР писмо изх. № ПУ-01-1280 (8)/2021 от 01.07.2022 г, към 31.12.2020 г, ПВТ „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013 е в лошо химично състояние във връзка със завишени съдържания на нитрати, фосфати и калций и в добро количествено състояние. За ПВТ е определена по-малко строга цел по показатели нитрати, фосфати, калций.

Целта за опазване на околната среда за ПВТ „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013 е подобряване на химичното състояние и запазване на доброто количествено състояние, както и постигане на целите за зоните за защита на водите.
По данни от хидрогеоложкото проучване, извършено при легализацията на ТК-1 с разрешително за водовземане № 31530166/18.03.2011 г с титуляр „Ганчев“ ЕООД, в конкретния проучван участък, подземните води в кватернерните отложения не са антропогенно замърсени и по изследваните показатели не надвишават пределно допустимите стойности, определени по стандарта за качество по смисъла на Наредба № 1 от 10.10.2007 г.

При изграждането на тръбния кладенец ще се ползват инертни и строителни материали-трошен камък фракция 4-16 мм около 5 куб.м за гравийна засипка и полезни изкопаеми - бентонитова глина около 400 кг за глинеста промивка , ползвана от сондажната апаратура.
г) генериране на отпадъци - видове, количества и начин на третиране, и отпадъчни води;

При изграждане на тръбния кладенец ще се отделят незначително количество битови отпадъци от работния персонал – около 50 кг. Те ще бъдат събирани и извозени до контейнерите за сметосъбиране на гр. Асеновград.

При експлоатация на ТК, в процеса водовземане няма да бъдат генерирани отпадъци и отпадъчни води.
д) замърсяване и вредно въздействие; дискомфорт на околната среда;

Новото водовземно съоръжение ще бъде разположено в урбанизирана територия в ПИ 00702.528.56 по КККР на гр. Асеновград, общ. Асеновград, обл. Пловдив, в регулационните граници на града. Имотът е с начин на трайно ползване „за хранително-вкусовата промишленост“ и има площ 94871 кв.м. Местоположението на ТК е избрано на разстояние 20 м от жилищните сгради спрямо северната граница и по-далече от другите граници на имота (приложено геодезично заснемане) . ТК е с малка дълбочина и ще бъде изграден в рамките на един работен ден с продължителност от 8 работни часа. Изграждането ще се съпровожда с шум от двигателя на автосондата и отработени газове от автомобила, на който е монтирана сондажната апаратура. При изграждането на ТК замърсяването и вредното въздействие е съизмеримо с работата на товарен автомобил и дискомфорта, който той създава в околната среда. При реализацията на инвестиционното предложение – водовземане от подземни води, се очаква незначително замърсяване и дискомфорт на околната среда.

е) риск от големи аварии и/или бедствия, които са свързани с инвестиционното предложение;

По информация от БДИБР писмо изх. № ПУ-01-1280 (8)/2021 от 01.07.2022 г, ИП се намира извън определените райони със значителен потенциален риск от наводнения в Източнобеломорски район и не попада в зони, които могат да бъдат наводнени, съобразно картите на райони под заплаха от наводнения, при сценариите, посочени в чл. 146е от Закона за водите.
При изграждане на тръбния кладенец, рискът от аварии и инциденти е много малък. Възможните аварии касаят единствено технически проблеми със сондажната апаратура, които се отстраняват в хода на сондажните дейности.
При реализация на водовземането на подземни води, риск от аварии и/или бедствия -няма.
ж) рисковете за човешкото здраве поради неблагоприятно въздействие върху факторите на жизнената среда по смисъла на § 1, т. 12 от допълнителните разпоредби на Закона за здравето.

По време на строителството на тръбния кладенец, кратковременно неблагоприятно въздействие върху факторите на жизнената среда, които касаят единствено работещия персонал на сондажната апаратура, състоящ се от трима човека са: шум от двигателя на сондата, отработени газове и работа на открито. За минимизиране на това въздействие, преди започване на изграждането на водовземното съоръжение, работещият персонал преминава задължително инструктаж по безопасност на труда и се ползват лични предпазни средства като каски, ръкавици, тапи за уши и специално работно облекла и обувки, а ръководителят на екипа следи за спазване на технологията на сондиране.
По време на изграждане на ТК, неблагоприятното въздействие върху факторите на жизнената среда е съизмеримо с работата на товарен автомобил и дискомфорта, който той създава в околната среда. То е незначително и кратковременно – в рамките на една машинносмяна (8 ч). Рискове за здравето на населението, поради неблагоприятно въздействие върху факторите на жизнената среда няма да има.

По време на експлоатацията на ТК, няма рисковете за човешкото здраве поради неблагоприятно въздействие върху факторите на жизнената среда.
2. Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството.

Водовземането от подземни води от нов експлоатационен ТК е с местоположение – ПИ 00702.528.56 по КККР на гр. Асеновград, общ. Асеновград, обл. Пловдив, собственост на инвеститора „Ганчев Инвест“ АД (приложена скица, топографска основа и протокол от геодезическо заснемане).
Трайното предназначение на територията е урбанизирана, а начинът за трайно ползване – за хранително-вкусова промишленост.
Местоположението на новия тръбен кладенец (ТК) е геодезически заснето и има следните координати N 42˚ 01ʹ 15,819˝ E 24˚ 52ʹ 35,748˝. То е илюстрирано на топографска основа в М 1:10000.

Водовземното съоръжение ще бъде изградено в територия, без наличие на елементи от НЕМ и културно наследство, без трансгранично въздействие. ИП водовземане ще промени съществуващата инфраструктура единствено с изграждане на подземно водовземно съоръжение - тръбен кладенец.
Водовземното съоръжение е разположено в регулационната граница на гр. Асеновград и ще бъде изградено в територия, без наличие на елементи от НЕМ, обекти на културно наследство, без трансгранично въздействие
ИП водовземане ще промени съществуващата инфраструктура с изграждане на подземно водовземно съоръжение – експлоатационен тръбен кладенец с дълбочина 20 м. Довеждащият водопровод до консервното предприятия ще ползва част от трасето на съществуващия водопровод до ТК-1.

При изграждането на тръбния кладенец, за разполагане на сондажната апаратура и нейното оборудване ще бъде необходима площ от около 300 м2.
При експлоатацията, за защита на водовземното съоръжение около неговото устие ще бъде изграден каптаж с площ до 5 м2, в който ще се монтират водоизмервателните устройства.

3. Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет, включително на съоръженията, в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС.

Основният процес е водовземане на подземни води, чрез изграждане на ново водовземно съоръжение.
Водовземното съоръжение ще бъде експлоатационен тръбен кладенец (ТК-2) с дълбочина 20 м.
Понастоящем (август, 2022 г), консервното предприятие се водоснабдява от съществуващ тръбен кладенец (ТК-1), за който е издадено Разрешително за водовземане № 31530166/18.03.2021 г, с титуляр „Ганчев“ ЕООД, което е в процедура за продължаване в Басейнова Дирекция Източнобеломорски район (БДИБР). За това съществуващо водовземно съоръжение има издадена и Заповед за учредяване на санитарно-охранителна зона (СОЗ) № М-237/10.02.2012 г, тъй като предназначението на добиваните подземни води е с цел самостоятелно питейно-битово водоснабдяване.

„Ганчев Инвест“ АД е инвестирал ПУП за делба на ПИ 00702.528.56 по КККР на гр. Асеновград, общ. Асеновград, обл. Пловдив, за който тече процедура по одобряване в Община Асеновград. След финализиране на тази процедура „Ганчев Инвест“ АД възнамерява да продаде части от имота. Едната от частите на имота, в която попада съществуващия кладенец ТК-1 ще бъде обявена за продажба, като декларираното намерение на собственика е съществуващия кладенец да бъде консервиран. Това ще даде възможност на бъдещия собственик да ползва водовземното съоръжение, чрез регламентираната в Закона за водите процедура за преиздаване на разрешителното.

При реализиране на продажбата, реално консервното предприятие ще остане без самостоятелен водоизточник за водоснабдяване. Това е причината инвеститорът да започне процедура за получаване на разрешително за водовземане от подземни води, чрез изграждане на ново водовземно съоръжение. 

Основният процес на ИП е водовземане на подземни води, чрез изграждане на ново водовземно съоръжение. Водовземното съоръжение ще бъде експлоатационен тръбен кладенец (ТК-2) с дълбочина до 20 м. Кладенецът ще добива подземни води от подземно водно тяло „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013. За осигуряване на необходимият ресурс от подземни води, за тръбния кладенец е предвидена конструкция с обсадна PVC колона с диаметър Ø200 и водоприемна филтърна част в интервала от 10,0 до 20,00 м. Необходимата площ за тръбния кладенец е тази за изграждане на каптажната шахта, в която ще се поставят водоизмервателните устройства и ел. таблото на помпата и се предвижда да бъде до 5 кв.м и площта за пояс първи на СОЗ – 100 кв. м. Подземните води ще се добиват помпажно, чрез потопяема помпа, монтирана в кладенеца. Добиваните подземни води ще се използват за самостоятелно питейно-битово водоснабдяване, когато отнетата вода се ползва за питейно-битови цели и с цел производство на храни и водоснабдяване за други цели. Те ще обезпечат водоснабдяването на консервно предприятие – цех за производство и преработка на плодове и зеленчуци и други хранителни стоки в ПИ 00702.528.56 по КККР на гр. Асеновград, общ. Асеновград, обл. Пловдив. 

Експлоатационният ресурс на кладенеца се проектира около 2,0 л/сек. Необходимото водно количество подземни води, предмет на водовземането е до 1,000 л/сек или до 31500 куб.м/ годишно.

За защита на водовземното съоръжение около неговото устие ще бъде изграден каптаж, в който ще се монтира помпеното оборудване и водоизмервателните устройства.

Водоизточникът ще бъде предмет на собствен мониторинг на подземни води след получаване на разрешително за водовземане по Закона за водите.
Няма необходимост от изграждане на нова инфраструктура. Довеждащият водопровод от ТК-2 до консервното предприятие ще ползва част от трасето на съществуващия водопровод до ТК-1.

Водовземането от подземни води и изграждането на водовземното съоръжение, предмет на ИП не са свързани с използването и наличието на опасни вещества по прил. 3 на ЗООС.

4. Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура.

Реализацията на инвестиционното предложение не е свързано с промяна на съществуващата пътна инфраструктура.
5. Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване.

Програмата за дейностите, свързани с реализацията на ИП водовземане включва:

1. Провеждане на процедура за преценка необходимостта от ОВОС в РИОСВ Пловдив;
2. Подготовка на проектна документация и провеждане на процедура за получаване на Разрешително за водовземане, чрез изграждане на ново водовземно съоръжение за БДИБР;
3. Получаване на Разрешително за водовземане чрез изграждане на ново водовземно съоръжение от БДИБР;
4. Изграждане на водовземното съоръжение със сондажна апаратура, съгласно изготвения, одобрен от БДИБР проект и условията в Разрешителното за водовземане; 

5.  Оборудване на кладенеца и изготвяне на проектна документация за приемане на кладенеца от БДИБР;
6. Подписване на протокол за приемане на кладенеца от директора на БДИБР-Пловдив;
7. Изготвяне на План за собствен мониторинг на подземни води и съгласуване с БДИБР.
Експлоатационният срок на водовземното съоръжение е 25 години. При необходимост ще се извършва прочистване с ерлифт за възстановяване на дебита на кладенеца. Практически, при правилна експлоатация водовземното съоръжение може да се използва за много по-дълъг период от неговия гаранционен срок. Фази на закриване или ликвидиране на тръбния кладенец не се предвиждат. Ако същия не се използва, той може да бъде консервиран и при необходимост отново включен в експлоатация, което се регламентира със съответните процедури по Закона за водите.

6. Предлагани методи за строителство.

Водовземането ще се реализира чрез изграждане на тръбен кладенец с дълбочина 20 м. Кладенецът ще бъде прокаран със сондажна апаратура от специализирана фирма. Предложението е за роторно сондиране с използване на глинеста промивка.
След достигане на проектната дълбочина, сондажът ще бъде обсаден с PVC колона с диаметър с диаметър Ø200 като водоприемната филтърна част ще бъде разположена в интервала от 10,00 до 20,00 м, така, че да се каптират подземни води единствено от ПВТ „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013.
Гравийна засипка в задтръбното пространство ще бъде изпълнена в интервала от 4 до 20 м.

Глинест тампонаж в задтръбното пространство ще се извърши в интервала от 0 до 3 м за изолиране на валежни води.
Водоносният хоризонт ще бъде усвоен с ерлифтно продухване, а за определяне на филтрационните параметри ще се проведат опитно-филтрационни изследвания. 

За довеждане на добитите от ТК-2 подземни води до производствените инсталации на консервеното предприятие ще се ползва трасето на съществуващия водопровод до ТК-1. В местата за свързване със съществуващия водопровод, предвиденият изкоп ще е с дълбочина 0,80 м и ширина 0,80 м. В основата на изкопа ще се изпълни пясъчна възглавница, а земните маси от направата на изкопа ще се използват като обратен насип. 

Водовземането се предвижда чрез помпажно черпене на кладенеца.

7. Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение.

Понастоящем (август, 2022 г), консервното предприятие се водоснабдява от съществуващ тръбен кладенец (ТК-1), за който е издадено Разрешително за водовземане № 31530166/18.03.2021 г, с титуляр „Ганчев“ ЕООД.
„Ганчев Инвест“ АД е инвестирал ПУП за делба на ПИ 00702.528.56 по КККР на гр. Асеновград, общ. Асеновград, обл. Пловдив, за който тече процедура по одобряване в Община Асеновград. След финализиране на тази процедура „Ганчев Инвест“ АД възнамерява да продаде части от имота. Едната от частите на имота, в която попада съществуващия кладенец ТК-1 ще бъде обявена за продажба, като декларираното намерение на собственика е съществуващия кладенец да бъде консервиран.

При реализиране на продажбата, реално консервното предприятие ще остане без самостоятелен водоизточник за водоснабдяване. Това е причината инвеститорът да започне процедура за получаване на разрешително за водовземане от подземни води, чрез изграждане на ново водовземно съоръжение. 

Като единствено възможна алтернатива за инвеститора е водоснабдяването на обекта да бъде обезпечено, чрез изграждане на собствено водовземно съоръжение от вида тръбен кладенец (ТК-2).
Инвестиционното предложение - водовземане от подземни води чрез изграждане на ново водовземно съоръжение -тръбен кладенец с дълбочина 20,00 м е необходимо за самостоятелно питейно-битово водоснабдяване, когато отнетата вода се ползва за питейно-битови цели и с цел производство на храни и водоснабдяване за други цели.

Подземните води, които ще добива новопроектираният ТК са от  подземно водно тяло „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013 .

Необходимото водно количество подземни води ще се определя от възможностите на проектираното водовземно съоръжение. По данни от хидрогеоложките условия очакваният ресурс е 2,000 л/сек, а необходимото водно количество, което ще се добива от ТК-2 е с дебит – 1,000 л/сек или годишният добив в размер на 31500 куб.м/ годишно.
8. План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти, подлежащи на здравна защита, и отстоянията до тях.

Водовземането от подземни води от нов експлоатационен ТК е с местоположение – ПИ 00702.528.56 по КККР на гр. Асеновград, общ. Асеновград, обл. Пловдив.
Местоположението на новия тръбен кладенец (ТК) е геодезически заснето и има следните координати N 42˚ 01ʹ 15,819˝ E 24˚ 52ʹ 35,748˝. То е илюстрирано на топографска основа в М 1:10000.

Водовземното съоръжение ще бъде изградено в територия, без наличие на елементи от НЕМ и културно наследство.

9. Съществуващо земеползване по границите на площадката или трасето на инвестиционното предложение.

Водовземането от подземни води от нов експлоатационен ТК е с местоположение – в регулационните граници на гр. Асеновград, в ПИ 00702.528.56 по КККР на гр. Асеновград, общ. Асеновград, обл. Пловдив.

Трайното предназначение на територията е урбанизирана, а начинът за трайно ползване – за хранително-вкусова промишленост.

Няма земеползване както на площадката, в която ще се реализира ИП, така и по нейните граници (приложена скица).

10. Чувствителни територии, в т.ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, санитарно-охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.; Национална екологична мрежа.


Местоположението на бъдещия водоизточник, чрез който ще се осъществява водовземане от подземни води, съгласно МОСВ Заповед РД-660/28.08.2019 г не попада в нитратно уязвима зона.

Съгласно регистъра на питейните подземни водни тела в ПУРБ на БДИБР като зони за защита на водите, разглежданото подземно водно тяло има код BG3DGW000000Q013. 

В БДИБР писмо изх. № ПУ-01-1280(8).2021 г от 28.04.2022 г е констатирано, че ИП попада в уязвима зона за защита на водите – в рамките на пояс II (общ с пояс III) на СОЗ около експлоатационни сондажи №1,№2и №6, разкриващи подземни води от находище на минерални води (НМВ) „Асеновград", гр. Асеновград, обл. Пловдив - публична общинска собственост, учредена със Заповед № РД-508/23.07.2009 на Министъра на ОСВ. Според т. 2.2, подточка 2.1.1. от горецитираната заповед се ограничава при доказана необходимост, изграждането на геоложки, хидрогеоложки и инженерно-геоложки проучвателни съоръжения, в т.ч. и водовземни съоръжения за подземни води в подземния воден обект“.
В тази връзка инвеститорът е възложил изготвянето на хидрогеоложка записка с оценка въздействието от новопроектиран ТК в кватернерния водоносен хоризонт върху водоизточниците от НМВ „Асеновград“, представена на РИОСВ и БДИБР.
Според хидрогеоложката записка, геоложката и хидрогеоложка характеристика на участъка около разглежданите водовземни съоръжения: съществуващият ТК-1, проектираният тръбен кладенец ТК-2 и сондажите от НМВ „Асеновград“, доказват етажното разположение на подземните водни тела. Те са привързани към различни по геоложка възраст и литоложки състав, етажно разположени колектори и ПВТ, като в резултат на съществуващите геоложки, тектонски и хидрогеоложки условия в тях се формират различни по химичен тип и температура води (приложена геоложка карта с профили).

Конструктивно, водовземните съоръжения са изградени така, че водоприемните части каптират различни по тип и температура подземни води в съответните етажно разположени водоносни хоризонти и системи, така че между тях не съществува хидравлична връзка и те не могат да си взаимодействат в режим на експлоатация.

Границите на поясите на СОЗ на НМВ „Асеновград“ са подземни и са в протерозойските метаморфни скали. Това са окарстените мрамори за субтермалната част на находището (С-1) и гнайси, шисти и мрамори за термалната част на находището (Сн -6). 

Реалните граници на СОЗ са в обхвата на ПВТ „Карстови води в Централнородопски масив“ с код BG3G00000Pt041, което заема трета позиция от повърхността в разглеждания район за субтермалната част на НМВ и в ПВТ „Пукнатинни води  Централнородопски комплекс“ с код BG3G00000Pt050, което заема четвърта позиция от повърхността за термалната част на НМВ „Асеновград“.

Фактически, устието на проектният ТК 2, попада териториално в проекцията на границата на СОЗ пояс втори и трети на земната повърхност на НМВ „Асеновград“ и неговата водоприемна част е в друг воден обект, различен от тези, в които е вместено НМВ „Асеновград“, а именно ТК-2 е в ПВТ „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013, което заема първа позиция от повърхността“. 

Въз основа на описаните хидрогеоложки условия в района на проектния ТК-2, хидрогеоложката оценка е следната:

Инвестиционното намерение е „Водовземане от подземни води чрез изграждане на ново водовземно съоръжение - тръбен кладенец ТК-2 с дълбочина 20,00 м. При реализация на ИН, ТК-2 ще каптира студени, пресни подземни води от ПВТ „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013, което заема първа позиция от повърхността.

НМВ „Асеновград“ е вместено в ПВТ „Карстови води в Централнородопски масив“ с код BG3G00000Pt041 и ПВТ „Пукнатинни води  Централнородопски комплекс“ с код BG3G00000Pt050, заемащи при етажното разположение съответно трета и четвърта позиция . 

Описаните по-горе подземни водни тела имат етажно разположение и са разделени от заемащото втора позиция от повърхността ПВТ „Порови води в Неоген-Кватернер Пазарджик-Пловдивски район“ с код BG3G00000NQ018.

Анализът на хидрогеоложките условия показва, че няма пряка хидравлична връзка между подземните води в описаните по-горе етажно разположени ПВТ, в т.ч. няма хидравлична връзка между подземните води в кватернерния водоносен хоризонт и субтермалните и термални минерални води от НМВ „Асеновград“.
В хидрогеоложката записка се дава заключение, че реализацията на инвестиционното намерение „Водовземане от подземни води от ПВТ „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013, което заема първа позиция от повърхността, чрез изграждане на ново водовземно съоръжение  - тръбен кладенец с дълбочина 20,00 м, няма да окаже въздействия върху водовземните съоръжения от находище на минерални води „Асеновград“, в т.ч и режима на СОЗ около минералните водоизточници.

В БДИБР писмо изх. № ПУ-01-1280(8).2021 г от 28.04.2022 г е посочено, че ИП попада в границите на повърхностно водно тяло (ВТ) „Река Чепеларска от гр. Асеновград до устие и Крумовски колектор“ с код BG3 с код BG3MА500R103“. ВТ е определено като силномодифицирано в лош екологичен потенциал и лошо химично състояние. Целта на опазване на околната среда е  постигане на добро състояние по Макрозообентос, амоний, нитрити, фосфати и кадмий до 2027 г и постигане целите за зоните за защита на водите. Състоянието на повърхностно водно тяло (ВТ) „Река Чепеларска от гр. Асеновград до устие и Крумовски колектор“ с код BG3 с код BG3MА500R103“ по последната годишна оценка на БДИБР е определено в лош екологичен потенциал и лошо химично състояние с изместващи показатели Макрозообентос, електропроводимост, нитрати, нитрити, фосфати, манган, кадмий и олово, т.е ВТ запазва годишното си състояние.. 
В БДИБР писмо изх. № ПУ-01-1280(8).2021 г от 28.04.2022 г е посочено също така:

ИП не попада в зони за защита (ЗЗ) на водите по чл.119а, ал.1, т.3 от ЗВ, включени в  раздел 3, т.3.3.1 от ПУРБ на БДИБР.

ИП не попада в зони за защита (ЗЗ) на водите по чл.119а, ал.1, т.5 от ЗВ, включени в  раздел 3, т.5 от ПУРБ на БДИБР.

ИП попада в границите на зона за защита на водите – чувствителна зона „водосбор на р. Марица“ с код  BGCSAR106, определена съгласно чл.119а, ал.1, т.3, буква „Б“ от ЗВ, включена в раздел 3, т.3.3.2 на ПУРБ на БДИБР

ИП не попада в зони за защита (ЗЗ) на водите по чл.119а, ал.1, т.1 (за повърхностни води, т.2 и т. 4 от ЗВ, описана  в раздел 3 на ПУРБ на БДИБР.
11. Други дейности, свързани с инвестиционното предложение (например добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство).

Реализацията на ИП не е свързана с дейности като добив на строителни материали, добив и пренасяне на енергия, жилищно строителство и др. подобни дейности.

Предвижда се да се ползва част от трасето на водопровода до съществуващ ТК-1, който ще свърже помпеното оборудване на новия ТК-2 с производствените инсталации на консервното предприятие.
12. Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение.

Реализацията на инвестиционното намерение е свързана с получаване на Разрешително за водовземане чрез изграждане на ново водовземно съоръжение от БДИБР и Заповед за учредяване на СОЗ.
III. Местоположение на инвестиционното предложение, което може да окаже отрицателно въздействие върху нестабилните екологични характеристики на географските райони, поради което тези характеристики трябва да се вземат под внимание, и по-конкретно:

1. съществуващо и одобрено земеползване;

2. мочурища, крайречни области, речни устия;

3. крайбрежни зони и морска околна среда;

4. планински и горски райони;

5. защитени със закон територии;

6. засегнати елементи от Националната екологична мрежа;

7. ландшафт и обекти с историческа, културна или археологическа стойност;

8. територии и/или зони и обекти със специфичен санитарен статут или подлежащи на здравна защита.

Устието на ТК попада в територия, явяваща се проекция на подземната граница на пояс II (общ с пояс III) на СОЗ около НМВ „Асеновград, общ. Асеновград, обл. Пловдив-публична общинска собственост, учредена със Заповед № РД-508/23.07.2009 на Министъра на ОСВ.
Геоложката и хидрогеоложка характеристика на участъка около разглежданите водовземни съоръжения: новопроектираният ТК-2 , същесвуващият ТК-1, Сн 1, Сн-3 и Сн 6 от НМВ „Асеновград доказват етажното разположение на водоносните хоризонти, подземните водни тела и субтурмалното и термоминерално находище на минерални води „Асеновград“. Те са привързани към различни по геоложка възраст и литоложки състав, етажно разположени колектори и в тях се формират различни по химичен тип и температура води.

Конструктивно водовземните съоръжения са изградени така, че водоприемните части каптират различни по тип, вид и температура подземни води в съответните етажно разположени водоносни хоризонти и системи, така че между тях не съществува хидравлична връзка и те не могат да си взаимодействат в режим на експлоатация.

Проектният ТК-2 се предвижда да каптира подземни води от кватернерия водоносен хоризонт, който е разположен над неогенския водоносен хоризонт и фактически се явава друг, по-високо етажно разположен подземен воден обект. Това е ПВТ „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013, което реално не попада в обхвата на подземните граници на СОЗ около НМВ „Асеновград“. 

IV. Тип и характеристики на потенциалното въздействие върху околната среда, като се вземат предвид вероятните значителни последици за околната среда вследствие на реализацията на инвестиционното предложение:

1. Въздействие върху населението и човешкото здраве, материалните активи, културното наследство, въздуха, водата, почвата, земните недра, ландшафта, климата, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии.

Въздействие при изграждане на водовземното съоръжение

При изграждане на тръбния кладенец се очаква краткотрайно шумово въздействие в продължение на 8 часа в светлата част на денонощието от работата на автосондата, която прокарва сондажа. Шумовото въздействие ще засегне главно работещия персонал на сондата.

Процесът на изграждане е съпроводен и отделяне на емисии от газовете от работещия двигател на автосондата, което ще доведе до въздействие върху въздуха.

При строителството на кладенеца, въздействието върху земните недра се изразява в изграждане на подземно водовземно съоръжение-тръбен кладенец с дълбочина до 20,0 м. В кладенеца ще се монтира помпено оборудване, което ще се свърже с производствените инсталации в същия имот, посредством тръбопровод, част от трасето на съществуващ водопровод до ТК-1.
При прокарване на кладенеца ще се отделят незначителни количества битови отпадъци, които ще се събират и след приключване на изграждането извозят до контейнерите за сметосъбиране на гр. Асеновград.

Въздействие при експлоатация на кладенеца- водовземане от подземни води 

При реализацията на ИП водовземане от подземни води, очакваното потенциално въздействие е единствено върху количеството на подземните води. 
Необходимото водно количество подземни води, което ще се добива от ПВТ „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013 се предвижда да бъде в размер – 1,000 л/сек или до 31500 куб.м/ годишно. Фактически необходимото водно количество от новопроектирания кладенец в размер на 31500 куб.м е седем пъти по-малко от разрешеното количество от съществуващия ТК-1 в размер на 220750 куб.м/годишно по разрешително за водовземане № 31530166/18.03.2021 г, с което понастоящем е регламентирано водоснабдяването на консервното предприятие.
Наличният свободен ресурс на ПВТ в размер на 4677 л/сек и разполагаемия ресурс в землището на гр. Асеновград -110,7 л/сек показват, че водовземане в размер на 1,000л/сек, каквото се очаква при реализация на ИП, ще окаже незначително влияние върху количествения състав на подземните води .
Изграждането на ТК-2 и водовземането няма да окаже въздействие върху качествения състав на подземните води.
Новият ТК-2 се предвижда да каптира подземни води от кватернерния водоносен хоризонт, който етажно е разположен над неогенския водоносен хоризонт и заема първа вертикална позиция от повърхността. Водоприемните части на ТК 2 са проектирани в  ПВТ „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013, което реално не попада в обхвата на подземните граници на СОЗ около НМВ „Асеновград“. 

Следователно описаните по-горе факти не дават основание да се очакват негативни въздействия от реализацията на ИП  върху минералните водоизточници на НМВ „Асеновград“, в т.ч. и режима на СОЗ около тях. 

Тъй като при реализация на ИП няма въздействие от замърсяване върху качествения състав на подземните води, които се намират в хидравлична връзка с повърхностните води, то не се очаква въздействие и върху качествения състав и на повърхностните води.
Добивът на подземни води от новопроектирания ТК-2 в размер на 1,00 л/сек, се оценява като незначително въздействие върху количеството на подземните води и също така пренебрежимо незначително въздействие върху количествения състав на повърхностните води, предвид съществуващата хидравлична връзка и величината на речния отток. 
2. Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до инвестиционното предложение.

Реализацията на ИН няма да окаже въздействие върху на повърхностно водно тяло (ВТ) „Река Чепеларска от гр. Асеновград до устие и Крумовски колектор“ с код BG3 с код BG3MА500R103“.

Реализацията на ИП няма да има въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа.
3. Очакваните последици, произтичащи от уязвимостта на инвестиционното предложение от риск от големи аварии и/или бедствия.

ИП се намира извън определените райони със значителен потенциален риск от наводнения в Източнобеломорски район и не попада в зони, които могат да бъдат наводнени.
ИП не е уязвимо от риск от големи аварии и/или бедствия и в тази връзка не се очакват неблагоприятни последици.
4. Вид и естество на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно).

При изграждане на тръбния кладенец

Шумовото въздействие е непряко, краткотрайно, временно и се минимизира с използването на лични предпазни средства от работещия персонал на автосондата. 

Въздействието върху въздуха от емисии на автомобила с автосондата е непряко, краткотрайно и временно с продължителност в  рамките на един работен ден.

Въздействието върху земните недра, свързано с изграждане на подземно водовземно съоръжение е пряко и дълготрайно.

При водовземане

Въздействието върху количеството на подземните води е пряко, но краткотрайно и обратимо, тъй като след спиране работата на помпата в рамките на денонощието, водните нива напълно се възстановяват до естествените нива на подземните води, което определя напълно обратимия характер на въздействието върху подземните води.
Обемът на добиваните подземни води с дебит 1,000 л/сек или до 31500 куб.м/ годишно, предвид ресурсите на ПВТ, определя въздействието върху режима на подземните води като незначително.

Не се очаква кумулативен ефект, тъй като поради хидравличната връзка между повърхностните и подземни води е налице привлекаем ресурс от повърхностно течащи води на р. Чепеларска, която протича на 200 м западно от проектираното водовземно съоръжение.
5. Степен и пространствен обхват на въздействието - географски район; засегнато население; населени места (наименование, вид - град, село, курортно селище, брой на населението, което е вероятно да бъде засегнато, и др.).


Обхватът на въздействието от водовземане върху количеството на подземни води е локален, в част от подземно водно тяло „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013 в границите на  ПИ с идентификатор ПИ 00702.528.56 по КККР на гр. Асеновград общ. Асеновград, обл. Пловдив. Населението няма да бъде засегнато.
6. Вероятност, интензивност, комплексност на въздействието.

Въздействието върху количеството на подземните води ще се появи при процеса водовземане, което ще се осъществява чрез помпажно черпене на кладенеца. То има прекъснат характер. Поради незначителния обем на предвидените за добив количества подземни води, въздействието не е интензивно и няма комплексен характер. 
7. Очакваното настъпване, продължителността, честотата и обратимостта на въздействието.

При експлоатация на водовземното съоръжение, въздействието се изразява в понижение на нивото на подземните води. Кладенецът ще има прекъснат режим на работа. При спиране работата на помпата или прекратяване на водовземането в рамките на денонощието, водните нива напълно ще се възстановяват до естествените нива на подземните води и въздействието върху техния режим напълно ще се прекратява. Въздействието върху подземните води се характеризира с напълно обратим характер.

8. Комбинирането с въздействия на други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения.

Поради наличната хидравлична връзка с повърхностно течащите води на р. Чепеларска, протичаща на 200 м западно от новия ТК-2 и по-голямото разстояние до най-близкия съседен ТК-1, разположен на 340 м южно от него не се очаква взаимодействие между двата кладенеца. Подземните води са възобновяем източник, а в конкретния случай те се подхранват и от повърхностни води. Хидрогеоложките условия в проучвания район са предпоставка да не се очаква кумулиране с други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения.

9. Възможността за ефективно намаляване на въздействията.

Възможността за ефективно намаляване на въздействията ще се реализира със спазване на условията в разрешителното за водовземане от подземни води и изпълнение на одобрен от БДИБР План за собствен мониторинг на подземни води, който ще изпълнява инвеститора, съгласно Закона за водите.

10. Трансграничен характер на въздействието.

Въздействието върху подземните води няма трансграничен характер.
11. Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с избягване, предотвратяване, намаляване или компенсиране на предполагаемите значителни отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве.

Предложените мерки , които е необходимо да се включат в ИП по указания в БДИБР писмо изх . № ПУ-01-1280(8)/2021 от 01.07.2022 г да обобщени в прил. № 2а

Не се налагат други допълнителни мерки за дейността водовземане от подземни води. Такива са предвидени съгласно условията на Разрешителното за водовземане, където ще бъде поставено към инвеститора изискване за изготвяне и изпълнение на План за собствен мониторинг на подземните води, след съгласуване на същия с БДИБР- Пловдив.
V. Обществен интерес към инвестиционното предложение.

Инвеститорът няма данни за проявен обществен интерес към ИП.
   Приложение № 2а

                                                     към чл. 14, ал. 1, т. 5 

                                               (Ново - ДВ, бр. 3 от 2006 г.,

                                                    изм., бр. 80 от 2009 г.) 

План за изпълнение на мерките

	№ по ред
	Мерки
	Период/фаза на изпълнение
	Резултат

	1 
	Дълбочината на ТК-2 да гарантира водовземане само от първото от повърхността ПВТ Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с код BG3G000000Q013
	При проектиране и строителство
	Опазване на подземните води от замърсяване и влошаване§ недопускане смесване на подземни води с различно качество

	2
	Да не се допуска замърсяване на геоложката основа и подземното водно тяло от дейностите на обекта, свързани с изграждане и експлоатация на тръбен кладенец 
	При строителство и експлоатация
	Опазване на почвите, геоложката среда и подземните води от замърсяване

	3
	При изграждане на водовземното съоръжение по време на сондирането, промивната течност да се събира в утайници и изхвърлянето на битовите отпадъци да става на определените за тази цел места
	При строителство на водоизточника
	Опазване на почвите, геоложката среда и подземните води от замърсяване

	4. 
	Земните маси при направа на изкопа на местата за връзка със съществуващия водопровод тръбопровод да се използват като обратен насип при неговото засипване след полагане на тръбите 
	При строителство на водопровод за свързване на ТК с бутилиращата инсталация
	Опазване на почвите, геоложката среда и подземните води от замърсяване

	5
	Водата от тръбния кладенец да се ползва само при спазване на всички процедури по разрешителен режим, съгласно чл. 50, ал. 7, т. 1 от Закона за водите. 

 
	При експлоатация
	Опазване на подземните води

	6
	Да се създаде техническа възможност за вземане на представителни проби от ТК-2 и измерване на водните нива при експлоатация
	При строителство на водоизточника
	Контрол на сътава, количеството и опазване на подземните води 

	7
	Да се изпълнява одобрен от БДИБР план за собствен мониторинг на подземните води, добивани от новия ТК-2
	При експлоатация
	Опазване на подземните води

	8
	Да се учреди СОЗ около новопроектирания ТК-2 и се спазва режима, съгласно Заповедта за СОЗ
	При проектиране и експлоатация 
	Опазване на подземните води и опазване на зоните за защита на водите

	9
	Да се сключи писмен договор с „ВиК“  ЕООД Пловдив, експлоатиращ селищната канализационна мрежа за приемане и пречистване на формираните отпадъчни води
	При проектиране и експлоатация 
	Опазване на подземните води, повърхностните води и опазване на зоните за защита на водите

	


15

