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ИНФОРМАЦИЯ

ПО ПРИЛОЖЕНИЕ № 2

към чл.6 от Наредбата за ОВОС /ДВ. Бр.25 / 2003г./

за обект:

„Жилищно застрояване и производствена дейност- производство на шоколади и други захарни изделия“, в ПИ 35300.503.809  и № 35300.503.810 по КК на с. Калековец, община Марица
Инвеститор:

„СОЛЕО БЪЛГАРИЯ” ООД
I. Информация за контакт с инвеститора:


Инвеститор на ИП „Жилищно застрояване и производствена дейност- производство на шоколади и други захарни изделия“, в ПИ 35300.503.809  и № 35300.503.810 по КК на с. Калековец, община Марица е „СОЛЕО БЪЛГАРИЯ” ООД
ІІ. Характеристики на инсвестиционното предложение:


2.1.Резюме на предложението:

Настоящата разработка се прави по задание на инвеститора. Инвестиционното предложение на „СОЛЕО БЪЛГАРИЯ“ ООД представлява предложение за обединяване на два имота за жилищно застрояване ПИ 35300.503.809 и ПИ 3500.503.810

ПИ 35300.503.809/УПИ V-809  /и ПИ 3500.503.810/УПИ VII-810/, кв.57, с Калековец с цел: създаване на един общ имот с предназначение - жилищно застрояване и производствена дейност. Ще се образува ново УПИ  VI- 503.949-жил.застр. и производствена  дейност, кв.57, с. Калековец, Община Марица.

Производствената дейност ще бъде ръчно производство на шоколади и шоколадови изделия.

След обединяване на двата имота, ще бъде реализирано строителство на една жилищна сграда за собственика и нов цех за производство на шоколад и други захарни изделия.

Инвестиционното предложение попада в обхвата на т.7, буква „д” на Приложение № 2 към чл.93, ал.1, т.1 на Закона за опазване на околната среда и подлежи на преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействие върху околната среда, съгласно описаното в писмо с изх. № ОВОС-425-3/02.03.2022г. на директора на РИОСВ-Пловдив.
2.2.Доказване на необходимостта от инвестиционното  предложение.
Инвестиционното предложение на „СОЛЕО БЪЛГАРИЯ“ ООД ще бъде реализирано в ПИ 35300.503.809 и ПИ 35300.503.810 по КК на с. Калековец, община Марица. Имотите са собственост на Възложителя – „СОЛЕО БЪЛГАРИЯ“ ООД 
Имот № 35300.503.809 е с площ от 1520 кв.м., а имот № 35300.503.810 е с площ 1015 кв.м. 
Инвеститорът предвижда да реализира  инвестиционното си намерение в горе цитираните имоти.

Местоположението  е благоприятно и е съобразено с дейността, която ще се развива в него. 
Освен това в имот № 35300.503.1041 по КК на с. Калековец,  който е също собственост на „СОЛЕО БЪЛГАРИЯ“ ООД е построен и въведен в експлоатация с удостоверение № 53-01-241-/1/ от 10.08.2020г. от гл. арх. на община „Марица“ обект: „Предприятие за производство на шоколадови и захарни изделия“ 
Настоящото инвестиционно намерение е породено от необходимостта за разширение на съществуващото производство.
2.3.Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности:


Инвестиционното предложение има връзка със съществуващ и въведен в експлоатация с удостоверение № 53-01-241-/1/ от 10.08.2020г. от гл. арх. на община „Марица“ обект: „Предприятие за производство на шоколадови и захарни изделия“ , собственост на „СОЛЕО БЪЛГАРИЯ“ ООД.
Не се разглеждат алтернативи, имотите са собственост на Възложителя и той предвижда да реализира инвестиционното си намерение там. Не се налага промяна на съществуващата инфраструктура. Реализацията на инвестиционното намерение не е свързано с оказване на отрицателно въздействие на други дейности и съседни имоти.
2.4.Местоположение  на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството. 

Бъдещият обект ще бъде разположен в имоти 
Инвестиционното предложение на „СОЛЕО БЪЛГАРИЯ“ ООД ще се реализира в югоизточната част на село Калековец.


ПИ 35300.503.809   /УПИ V-809  /и ПИ 3500.503.810/УПИ VII-810/,кв.57, с Калековец се намират в населеното място с. Калековец, на края на регулацията. Няма промяна на същ. пътна инфраструктура.

Не се засягат елементи на НЕМ, няма трансгранично въздействие.

ПИ 35300.503.809 по КК на с. Калековец, община Марица, с административен адрес: ул. „Стара планина” № 40 е с площ  1520 кв.м., трайно предназначение на територията – Урбанизирана.

и ПИ 35300.503.810 по КК на с. Калековец, община Марица, с административен адрес: ул. „Стара планина” № 3 е с площ  1015 кв.м., трайно предназначение на територията – Урбанизирана.

Необходима площ за временни дейности по време на строителството - приблизително 0, 3 дка. Всички дейности ще се извършват пряко на площадката, без да са необходими допълнителни площи.
2.5.Описание на основните процеси, капацитет. 
След като се обединят двата имота ще бъде реализирана еднофамилна жилищна сграда за собственика, както и цех за производство на ръчни шоколади и други захарни изделия.

Бъдещият обект ще предлага и приготвя следния асортимент шоколад -300 кг. на ден общо: 
-Натурален шоколад – с по-високо съдържание на какаова маса, по-тъмен цвят и леко горчив вкус

-Млечен шоколад-с добавка на мляко на прах

-Фин млечен шоколад-с добавка на краве масло и мляко на прах

-Бял шоколад- от какаово масло, мляко и захар и не съдържа какаов ликьор, което придава белият му цвят.
Какаовите зърна ще се внасят предимно от Етиопия. Основните процеси включват:

- Ръчно сортиране на какаовото зърно, премахват се други частици и примеси

- Следва сушене в зависимост от сорта и вида на какаото при температура до 140 градуса. 
- Раздробяване и белене - изсушените зърна се слагат в машина за раздробяване и намачкване, където се счукват на ситно. Това позволява да се отстрани обелката от какаовите зърна, които вече са готови за мелене. Люспата се събира и се предава на друга фирма, която ги използва за производството на чай.

-Мелене-тъй като какаовото масло, което е мазнината на какаовите зърна, все още се намира в сърцевината на зърната, то трябва да бъде извлечено чрез мелене. Смлените какаови зърна се превръщат в гъста, тъмнокафява течност, която се нарича какаов ликьор. Въпреки името си какаовия ликьор не съдържа никакъв алкохол.

-Извличане на какаовото масло и какаов прах-тази какаова маса се пресова до 900 атмосфери, от която потича чисто рафинирано какаово масло - основното за производството на шоколад. Останалата след пресоването твърда маса се смила до фин какаов прах.
-Фино валцуване-след процеса на смесването, сместа преминава през редица от валцовъчни машини, докато стане фин прах до 25 хилядни от милиметъра. 

Всички компоненти се смесват в меланжор, така се получава шоколад. Готовия шоколад се темперира в съд за темпериране, след което се разлива в специални форми. След разливане във формите се охлажда в хладилен шкаф. Опаковане в индивидуални и групови опаковки, всичко се извършва ръчно.
Готовия шоколад се експедира за продажба в търговската мрежа.

2.6.Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфрастуктура.

За реализация на инвестиционното предложение не се изисква изграждане на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура. Достъпа до имотите ще се осъществява от съществуваща от източната страна улица „Стара планина”.

2.7.Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване.- Намерението на инвеститора е бъдещия обект да се построи на една фаза. 

2.8.Предлагани методи за строителство
Строителството ще бъде монолитно.
2.9.Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията 

Водоснабдяването на инвестиционното предложение ще се осъществи от водопроводната мрежа на село Калековец.
Електрозахранването на обекта ще стане от съществуващата изградена мрежа на ЕВН България.
При изграждането на обекта ще се използват баластра, пясък, чакъл, тухли, термоизолационни панели, тръби и др. строителни материали.
2.10. Отпадъци, които се очаква да се генерират – видове, количества и начин на третиране: 
Очаква се образуването на следните видове отпадъци:

· Строителни отпадъци-земни маси, които ще бъдат образувани по време на строителството на обекта. Те ще се събират на отделна за целта площадка и ще се предават на лицензирана фирма за преработка.

· Смесени битови отпадъци ще се образуват от персонала след въвеждане на обекта в експлоатация. Тези отпадъци ще се събират в контейнери за битови отпадъци и ще се извозват от фирмата, обслужваща района.

· От производството не се очаква генерирането на отпадъци, с изключение на някои опаковки с нарушена цялост, които ще се събират разделно и ще се предават на оползотворяваща организация след сключване на договор за целта.

От дейността на обекта , образуването на други отпадъци не се очаква.
 
2.11. Информация за разгледани мерки за намаляване на отрицателните въздействия върху околната среда.

-По време на строителството строителните отпадъци да се събират на определена площадка.
-Да не се допуска разхвърляне и складиране на строителни материали и строителни отпадъци в прилежащите терени, по време на строителството на обекта
-По време на строителството да се използват машини и техника за строителство, които са в изправност с цел намаляване отделянето на вредни вещества в атмосферата

По време на експлоатацията на обекта не се очаква да се окаже негативно въздействие върху околната среда . Като мерки за намаляване на отрицателното въздействие предвидени от инвеститора са:

-събиране на отпадъците и недопускане на разпиляването им.

- разделно събиране на рециклируемите отпадъци и предаването им на специализирани фирми за последваща преработка. 
-Озеленяване на имота.

Проектирането на бъдещия обект ще бъде изпълнено съгласно действащото в Република България законодателство като то ще бъде извършено по начин, който да не допуска негативно въздействие върху някой от компонентите на околната среда.
2.12. Други дейности, свързани с инвестиционното предложение:

 Отпадъчните води формирани от дейността на обекта /които ще бъдат само битови/ ще се заустват в изгребна яма.


2.13.Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение.

За инвестиционното предложение:“Цех за шоколадови и захарни изделия” в с. Калековец са издадени:

Предстои изработване на ПУП-ПРЗ за обединяване на двата имота, работно проектиране, одобряване на проектите от строителния отдел на община „Марица“ и издаване на Разрешение за строеж от Гл. архитект на общината и въвеждане на обекта в експлоатация.
ІІІ. Местоположение на инвестиционното предложение.

СЪЩЕСТВУВАЩО ПОЛОЖЕНИЕ НА ЗЕМЯТА – Съгласно приложената актуална скица на имота е видно,  че инвестиционното предложение ще бъде реализирано в югоизточната част на село Калековец, в ПИ 35300.503.809   /УПИ V-809  /и ПИ 3500.503.810/УПИ VII-810/,кв.57, с Калековец. Имотите се намират в населеното място с. Калековец, на края на регулацията. Няма промяна на същ. пътна инфраструктура.

ПИ 35300.503.809 по КК на с. Калековец, община Марица, с административен адрес: ул. „Стара планина” № 40 е с площ  1520 кв.м., Трайно предназначение на територията – Урбанизирана.

и ПИ 35300.503.810 по КК на с. Калековец, община Марица, с административен адрес: ул. „Стара планина” № 3 е с площ  1015 кв.м., Трайно предназначение на територията – Урбанизирана.

Реализиране на обекта: „Жилищно застрояване и производствена дейност- производство на шоколади и други захарни изделия“, в ПИ 35300.503.809  и № 35300.503.810 по КК на с. Калековец, община Марица в посочените имоти в с. Калековец няма да окаже влияние върху поземления фонд в района. Местоположението на обекта създава възможност за оптимално използване на техническата инфраструктура на района. 

ОБЕКТА НЕ ЗАСЯГА ЕЛЕМЕНТИ НА НАЦИОНАЛНАТА ЕКОЛОГИЧНА МРЕЖА. 

Имотите не попадат в защитени територии и местообитания, в близост до тях няма паметници на културата. Имотите не попадат в планински и горски масиви, силно урбанизирани територии, в санитарно-охранителни или уязвими  зони. 
Имотите, в които ще се реализира инвестиционното предложение не попадат в границите на защитени зони от мрежата „Натура 2000” и в защитени територии съгласно Закона за защитените територии. Най-близката защитена зона е „Река Стряма” с код BG0000429, която е на повече от 1,5 километра от имотите, собственост на Възложителя.
Реализацията на инвестиционното намерение няма да наруши качеството и регенеративната способност на местообитанията и/или видовете, предмет на опазване в най-близката защитена зона от мрежата „НАТУРА 2000”. 

1. съществуващо и одобрено земеползване; 

Инвестиционното предложение ще се реализира в землището на с. Калековец, общ.Марица. Земеползването в района е одобрено и за него има влязла в сила и одобрена кадастрална карта. Инвестиционното предложение има изцяло положителен ефект и няма да засегне в негативен аспект жителите на населеното място.

2. мочурища, крайречни области, речни устия;

Поземлени имоти с идентификатор ПИ 35300.503.809  и ПИ 3500.503.810, с Калековец не попадат в мочурища, крайречни области и речни устия, поради което  не се очаква реализацията на ИП да окаже негативно влияние върху тези водни обекти и свързаните с тях влажни зони.

3. крайбрежни зони и морска околна среда;

ПИ 35300.503.809  и ПИ 3500.503.810, с Калековец, предмет на инвестиционното предложение се намира в  село Калековец на надморска височина 100 – 199 м.  и не засяга крайбрежни зони и морска среда. 

4. планински и горски райони;

ПИ 35300.503.809  и ПИ 3500.503.810, с Калековец, в които се предвижда да се реализира инвестиционното предложение се намират  в равнинен район. Същият представляват урбанизирана територия. В границите му липсва дървесна растителност, представляваща гора по смисъла на Закона за горите и не засяга планински и гористи местности.

5. защитени със закон територии;

Имотите, предмет на инвестиционното предложение не попадат в границите на защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии, или в други защитени със закон територии.  

6. засегнати елементи от Националната екологична мрежа;

ПИ с идентификатор ПИ 35300.503.809  и ПИ 3500.503.810, с Калековец не засягат елементи от Националната екологична мрежа. Най-близката защитена зона до имотите е защитена зона - „Река Стряма”

Имотът се намира на около 1.5 км.  от границите на зоната, поради което не се очаква реализацията на инвестиционното предложение да окаже негативно влияние върху предмета на опазване в защитената зона.

7. ландшафт и обекти с историческа, културна или археологическа стойност;

По никакъв начин след реализацията на обекта няма да се засегне или промени ландшафта в района. 

 В границите на имота и в близост до него липсват обекти с историческа, културна или археологическа стойност.

8. територии и/или зони и обекти със специфичен санитарен статут или подлежащи на здравна защита.

Засегнатата от инвестиционното предложение територия и района около нея не представлява обект със специфичен санитарен статут или подлежаща на здравна защита.

Подробна информация за всички разгледани алтернативи за местоположение – инвеститорът не разглежда  други алтернативи. 

ІV. Характеристики на потенциалното въздействие 
1.Въздействие върху хората и тяхното здраве –Реализиране на инвестиционното намерение на „Солео България“ ООД  няма да причини влошаване на санитарно-хигиенните условия на околното среда. Няма да се засегнат зони и/или обекти със специфичен хигиенно-охранителен статут или подлежащи на здравна защита. Няма рискови фактори за увреждане здравето на населението на близките населени места, не се засягат територии, зони и / или обекти със специфичен хигиенно-охранителен статут или подлежащи на здравна защита. При осъществяване на проекта не се очаква промяна на почвените показатели от съществуващото положение. 
2.Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до инвестиционното предложение.

Не се очаква отрицателно въздействие върху елементите на Националната екологична мрежа от реализацията на инвестиционното предложение.

Инвестиционното предложение ще бъде реализирано извън границите на защитени зони от мрежата „НАТУРА 2000“, поради което с реализацията му не се очаква пряко унищожаване, увреждане или влошаване състоянието на видовете, предмет на опазване на най-близката защитена зона BG 0000429- „Река Стряма ”

Предвид местоположението на имота, характера и мащаба на инвестиционното предложение, не се очаква реализацията му да окаже значително отрицателно въздействие върху защитената зона и нейните елементи.

С реализацията на инвестиционното намерение няма вероятност да бъдат трайно увредени, унищожени или фрагментирани природни местообитания и местообитания на видове, предмет на опазване в защитената зона. 

Не се очаква реализацията на инвестиционното предложение да доведе до намаляване числеността и плътността на популациите на видовете растения и животни, предмет на опазване в защитената зона и до намаляване на благоприятното му природозащитно състояние.

Не се очаква генериране на шум, емисии и отпадъци в количества, които да окажат значително отрицателно въздействие върху предмета и целите на опазване на защитената зона.  
Негативно въздействие върху атмосферния въздух при изграждането и експлоатацията на обекта не се очаква.  Не се очаква отрицателно въздействие върху водните екосистеми вследствие строителството и експлоатацията на обекта., Реализацията на обекта не би повлияла върху качествата на почвата и земните недра, не е свързана с дейности, оказващи отрицателно въздействие върху ландшафта в района. 

В процеса на експлоатация на обекта не се предвижда да се отделят вредности. Реализацията на обекта няма да доведе до поява на определени болести. Във връзка с това може да се каже, че разглежданата дейност няма да доведе до засягане здравето на хората, работещи в обекта, както и няма да влоши условията на живот на живеещите в близост хора. 

Биоразнообразието в имотите е оскъдно, поради дълготрайно антропогенно въздействие. Не се очаква извършваните строителни дейности да окажат негативно въздействие върху този компонент на околната среда.

Работните проекти, строителството, както и експлоатацията на обекта ще бъдат изпълнени по всички нормативни изисквания и бъдещия обект няма да води до замърсяване на компонентите на околната среда. 

Рискови фактори за увреждане здравето на хората от село Калековец и град Пловдив при изпълнение и експлоатация на обекта според правилниците по безопасност, хигиена на труда и противопожарна безопасност няма да има.

3.Очакваните последици, произтичащи от уязвимостта на инвестиционното предложение от риск от големи аварии и/или бедствия.

По време на строителните дейности е възможно само временно замърсяване чрез запрашаване на  въздуха  през периода на работа на  товарните машини. При правилно изпълнение на предвидените дейности по реализация  на строителството няма да възникнат  ситуации свързани с отделяне на емисии замърсяващи въздуха и/или подземните води, както и генериране на  опасни отпадъци.

Има вероятност от поява на шумови въздействие по време на строителството, но те ще са краткотрайни и временни и в рамките на допустимите норми. При реализацията на обекта не се очакват наднормени нива на шум, вибрации, или поява на вредни лъчения.

Работните проекти, както и експлоатацията на обекта ще бъдат изпълнени по всички нормативни изисквания и бъдещия обект няма да доведе до замърсяване компонентите на околната среда. 

При спазване на необходимите норми на проектиране и нормативни изисквания, риск от аварии, бедствия и инциденти в околната среда няма да има. 

„Риск от аварии и инциденти” 

При спазване на необходимите норми на проектиране и спазване на нормативните изисквания, риск от аварии и инциденти и залпови изпускания на замърсяващи вещества в околната среда практически ще бъде минимален. Замърсяване може да се получи при  пожар и  стихийни бедствия.

Ще се вземат всички необходими мерки за недопускане на  пожари, които биха довели до замърсяване на околната среда. При изпълнението на обекта ще се вземат всички необходими предпазни мерки за недопускане на пожари. Ще бъдат проведени инструкции с персонала, обслужващ обекта по безопасност и охрана на труда и противопожарни мерки, ще бъдат поставени предупредителни знаци, персонала разполага със защитни облекла и т.н.

Здравен риск за населението от околните селища  и за работещите в обекта няма. Съществуват строителни, технологични и технически решения за избягването му. 

4.Вид на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно).

Характеристика на въздействието: 

Въздействието върху компонентите на околната среда при строителството може да се оцени предварително като незначително, краткотрайно и временно (в периода на строителство), пряко и непряко, без кумулативно действие и локално само в района на строителната площадка. Не се засягат населени места или обекти, подлежащи на здравна защита. Единствено въздействието върху почвата в рамките на площадката е дълготрайно, защото една част от нея се отстранява, а друга се превръща в антропогенна от разположените върху нея сгради, съоръжения и настилка.

При спазване на законовите изисквания и мерки, експлоатацията на обекта не се очаква да окаже отрицателно  въздействието върху компонентите на околната среда. Генерираните отпадъци ще се третират съгласно изискванията на ЗУО, поради което не се очаква да окажат отрицателно въздействие върху компонентите на околната среда.  Като цяло въздействието от експлоатацията на обекта може да се оцени предварително като, незначително, без кумулативно действие и локално в само района на имота, в който ще се реализира инвестиционното предложение.
5.Обхват на въздействието - географски район; засегнато население; населени места (наименование вид - град, село, курортно селище, брой жители и др.).

 Инвестиционното предложение ще се реализира в Горнотракийската низина, землище на село Калековец, област Пловдив. Същото има изцяло положителен ефект – ще се  подпомогне социално – икономическото развитие на района и ще се насърчи устойчивото му развитие, тъй като ще се разкрият нови работни места. Реализацията на инвестиционното предложение  няма да засегне в негативен аспект жителите на селото и съседните населени места. 

6.Вероятност на поява на въздействието.

Положително въздействие: Положително въздействие ще започне да се проявява непосредствено след пускане в експлоатация на обекта, още в първите дни от реализиране на инвестиционното намерение. Положителното въздействие ще се изрази предимно в: 

-
осигурени работни места;

-
повече възможности за бизнес развитие и сътрудничество в региона; 

Реализирането на инвестиционното намерение ще окаже единствено положително дълготрайно въздействие. Пряко положително въздействие ще има върху икономическия и социален живот на гражданите и бизнеса, както и ще благоприятства за устойчивото развитие на жителите в района
Отрицателно въздействие: Минимално.  Възможно е незначително отрицателно въздействие по отношение на фактор „Шум“, при извършване на транспортна дейност на територията на площадката – зареждане на цеха и шум от превозни средства, извършващи доставки на суровини и експедиция на готовата продукция до търговската мрежа.
7.Продължителност, честота и обратимост на въздействието.

Положителното въздействие ще е с дългосрочен и постоянен характер.

При спазване на условията и мерките в издадените от компетентните органи разрешения и на екологичното законодателство, не се очаква отрицателно въздействие от реализацията на инвестиционното предложение. Вероятност от поява на  слаби шумови въздействие има само по време на строителството, но те ще са краткотрайни и временни и в рамките на допустимите норми.

При фазата на строителство, продължителността на въздействието е краткотрайно само по време на  строително-монтажните дейности. То е еднократно без обратимост.


Във фазата на експлоатация в съответствие с технологичната схема на инвестиционното предложение, въздействието е непрекъснато и постоянно.

8.Комбинирането с въздействия на други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения.

Инвестиционното предложение има връзка с съществуващ и въведен в експлоатация с удостоверение № 53-01-241-/1/ от 10.08.2020г. от гл. арх. на община „Марица“ обект: „Предприятие за производство на шоколадови и захарни изделия“ , собственост на „СОЛЕО БЪЛГАРИЯ“ ООД.
Не се очаква кумулативно отрицателно въздействие върху компонентите на околната среда след реализиране на инвестиционното предложение.
9.Възможността за ефективно намаляване на въздействията

При спазване на одобрените и съгласувани проекти и законови изисквания не се очаква строителството и експлоатацията на обекта да окажат отрицателно въздействие върху околната среда. Поради тази причини не се разглеждат конкретни мерки за намаляване на въздействията.
10.Трансграничен характер на въздействието.

Предвид местоположението, характера и мащаба на инвестиционното предложение, не се очакват трансгранични въздействия, както по време на строителството, така и по време на експлоатацията му.  

11.Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с предотвратяване, намаляване или компенсиране на значителните отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве.

Осъществяването на инвестиционното намерение няма да доведе до отрицателни въздействия върху околната среда.

При строителството на обекта няма дейности, свързани с отделянето на вредни вещества и газове в почвата и атмосферата, представляващи опасност за екологията на района.

Не се предвижда допускане на замърсяване на околното пространство и пътните настилки.

Проектирането на бъдещия обект ще бъде изпълнено съгласно действащото в Република България законодателство като то ще бъде извършено по начин, който да не допуска негативно въздействие върху някой от компонентите на


В заключение може да се каже, че реализацията и експлоатацията на инвестиционното предложение: „Жилищно застрояване и производствена дейност- производство на шоколади и други захарни изделия“, в ПИ 35300.503.809  и № 35300.503.810 по КК на с. Калековец, община Марица, Пловдивска област, не би повлияло отрицателно и няма да измени съществено компонентите на околната среда. 
