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Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролна дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповеди № РД-224 от 22.08.2023 г. и № РД-288 от 16.10.2023г. на Директора на РИОСВ-Пловдив 

Дата на извършване на проверката: 03.11.2023г.
Обект: „Площадка за събиране на отпадъци от физически и юридически лица, ул. „Клиси пара“ № 21, с. Царацово“

с местонахождение: област Пловдив, , община Марица, с. Царацово, ул. „Клиси пара“ № 21.
собственост на: „АНЕС – 96“ ООД, ЕИК 115790035, седалище и адрес на управление - област Пловдив, община Марица, с. Царацово, ул. „Клиси пара“ № 21.  

I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: „Отпадъци“, „Води“. 
II. Проверени инсталации:


На площадката са налични следните инсталации и съоръжения: 

· Съоръжения за третиране на отпадъци;

· 1 бр. каломаслоуловител за пречистване на отпадъчни води, замърсени с нефтопродукти.

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

В обект: „Площадка за събиране на отпадъци от физически и юридически лица,          ул. „Клиси пара“ №21, с. Царацово“.
1. По фактор „Отпадъци”

За извършване на дейността, дружеството има издадено от Директора на РИОСВ-Пловдив Решение № 09 – ДО – 689 - 14 от 12.09.2019 г. за извършване на дейности с кодове R12, R13, R2, R4, R5, D9, D14, D15, на разрешените отпадъци на площадка с местонахождение ул. „Клиси пара“ № 21, с. Царацово, община Марица, област Пловдив, както и регистрационен документ за извършване на дейности събиране и транспортиране на отпадъци № 09 – РД – 099 - 06 от 31.08.2023г. За образуваните от дейността производствени и опасни отпадъци е извършена класификация и дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ – Пловдив работни листове за класификация на отпадъците. Отчетността се води съгласно изискванията на Наредба № 1/2014г. в НИСО редовно и коректно. Годишният отчет за дейностите по отпадъците за 2022 г. по съответните приложения е в статус „Подписан“ и е изпратен в ИАОС-София чрез НИСО.

Банковите гаранции за извършваните дейности с отпадъци на дружеството са подновени в срок с валидност до 31.02.2024г. и представени в РИОСВ – Пловдив. 


При извършения обход на място се установи, че площадката е бетонирана, оградена, охраняема със СОТ и 24 часово видеонаблюдение, има налични  2 бр. ел. везни с капацитет 60 тона и 2 тона, както и необходимите за дейността инсталации и съоръжения – два броя шредерни инсталации, съоръжение за пречистване на отпадъчни производствени води, инсталация за криогенно почистване на замърсени с опасни вещества опаковки, филтър преса за обезводняване и прес кнтейнер за пресоване на отпадъци от опаковки. Дейностите по третиране на отпадъци се извършват в 2 бр. халета разположени в североизточната част на площадката независими едно от друго, в които се извършва третиране на неопасни и опасни отпадъци. Има обособени места и съдове за временно съхранение на приетите и образуваните от дейността по третиране отпадъците, обозначени с табели за съответния код според техния вид и произход. Дружеството притежава сключени договори за предаване на генерираните от дейността отпадъци за последващо третиране с лица притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО.
2. Компонент „Води“

Водоснабдяването на обекта за питейни нужди е от търговската мрежа. За промишлени нужди – измиване на превозни средства, външни и вътрешни площадки за третиране на отпадъци, се ползва вода от собствен водоизточник (тръбен кладенец) на основание разрешително за водоползване, издадено от БДИБР - Пловдив. От дейността на обекта се формират следните потоци отпадъчни води: 

- битово-фекални отпадъчни води, които се събират във водоплътен изгребен резервоар, който периодично се почиства и количествата се предават за пречистване в ГПСОВ – Пловдив, стопанисвана от „В и К“ ЕООД гр. Пловдив на основание сключен договор.

 - дъждовни от площадката и от измиване на прилежащите площи , на които се извършват дейностите по третиране на отпадъци, както и от измиване на транспортните средства. Те се отвеждат за пречистване в локално пречиствателно съоръжения – каломасло уловител, след което пречистените отпадъчни води се заустват в повърхностен воден обект – напоителен канал(бивш), на основание разрешително за заустване (РЗ) № 33740219/15.06.2018 г., издадено от БД ИБР – Пловдив със срок на действие до 15.06.2024г. При оглед в пункта за собствен мониторинг и в точката на заустване се констатира, че липсва достатъчен отток, за взимане на проби за анализ. Дружеството изпълнява заложените условия в РЗ – провежда собствен мониторинг, представя протоколите с резултатите в РИОСВ- Пловдив, заедно с Доклад по чл. 48, ал. 1, т. 12 от Закона за водите. Заустваните водни количества не се измерват и се заплащат по максимално разрешеното количество в РЗ. Производствените отпадъчни води след пречистване в локално пречиствателно съоръжение (ЛПСОВ) се предават за доочистване в Градска пречиствателна станция за отпадъчни води – Пловдив, на „В и К“ ЕООД. 

В ЛПСОВ се пречистват приети от други юридически лица, производствени отпадъчни води образувани на техните площадки. Отпадъчни води от ЛПСОВ не се заустват в повърхностен воден обект.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.


Няма констатирани нарушения. 

V. Съответствие, последващ контрол
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