ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„Балкан Стар Ритейл” ООД – с. Бенковски, общ. Марица
         На основание заповед № РД-244/24.10.2016г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 04.11.2016 г. беше извършена проверка на търговски и сервизен комплекс, стопанисван от „Балкан Стар Ритейл” ООД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /по фактор отпадъци и компоненти води и въздух/ е съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016г.”.
I. Цел на проверката:
       
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.


Дейността, извършвана от дружеството на обекта на проверката е търговия, ремонт и техническо обслужване на автомобили, автобоядисване.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Пречиствателни съоръжения за битово-фекални и промишлени отпадъчни води, точки за мониторинг и точка на заустване във водоприемник
2. Камера за автобоядисване
3. Климатични инсталации
4. Авторемонтни работилници
5. Площадка за съхранение на формирани от дейността отпадъци

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
Компонент „Води“

На обектът се формират промишлени отпадъчни води от измиване на помещенията за ремонтиране на автомобилите, както и от автомивката, като се отвеждат за пречистване в каломаслоуловител и оттам в локална пречиствателна станция за битово-фекални и промишлени отпадъчни води. След пречиствателното съоръжение водите постъпват във водоприемник – общински отводнителен канал, поречие на р. Марица. За заустване на смесения поток битово-фекални, промишлени и дъждовни води от обекта, се представи Разрешително за заустване № ЗВ 740191/01.08.2016г., издадено от Басейнова дирекция – ИБР – гр. Пловдив.. Дружеството не е изпълнило задължението си, поставено в Разрешителното за заустване, като не е монтирало водомерно устройство за отчитане на заустваните количества пречистени отпадъчни води в срока по РЗ – 01.11.2016г.
Фактор „Отпадъци”
От дейността на дружеството се формират производствени и опасни отпадъци. За формираните от дейността производствени и опасни отпадъци се представиха утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове съгласно Приложение №6 от Наредба №3 от 2004г. за класификация на отпадъците, утвърдени с писмо изх. № УО-962/05.07.2010г., както и допълнителни, утвърдени през 12.2015г.. Представиха се заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив отчетни книги по Приложение №1 от Наредбата по чл.48, ал.1 от ЗУО (Закон за управление на отпадъците, ДВ бр. 53 от 2012г.) – водени редовно. Дружеството има и представи договори с фирми, притежаващи разрешителен документ по чл.35 от ЗУО за предаване на генерираните отпадъци. „Балкан стар ритейл“ ООД е изпратило годишен отчет към ИАОС-София, видно от обратна разписка от 10.03.2016г.. При направения обход на площадката се установи, че са осигурени площадки за разделно събиране на образуваните отпадъци, местата и съдовете са обозначени с код и наименование на конкретния отпадък, опасните отпадъци се съхраняват под навес.
Компонент „Въздух“

На територията на обекта е разположено работно хале, в което се извършва дейност по подготовка за боядисване и пребоядисване на детайли на автомобили и превозни средства. В халето е ситуирана и бояджийна камера, в която се извършва  боядисването на детайли и превозни средства. Камерата е снабдена с пречиствателно съоръжение за улавяне на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух. Изпускащото устройство на бояджийната камера е изведено на покрива на сградата. 

Дейностите по предварително почистване на детайлите и превозните средства, както и нанасянето на покрития върху тях попада в приложното поле на Наредба №7 от 21.10.2003г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (ДВ бр.40 от 2010г. и посл. изм. и доп.). Дружеството не е включено в публичния регистър по чл.30 л от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ДВ бр. 45 от 1996г. и посл. изм. и доп.). В РИОСВ-Пловдив липсва информация по чл. 11 от Наредба №6 от 26.03.1999г. за реда и начина на измерване на емисиите на вредни вещества изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (ДВ бр. 31 от 1999г. . и посл. изм. и доп.) за бояджийната камера. 


За отопление и охлаждане на обекта се използват 5 бр. климатични инсталации, заредени и работещи с фреон R 410 A и R407 C. В момента на проверката се представиха досиета на инсталациите, съгласно Приложение №3 към чл. 30, ал. 2 и чл. 31, ал. 2 от Наредбата за установяване за мерките по прилагане на Регламент (ЕО) №842/2006г. относно някои флуорирани парникови газове. Досиетата се водят редовно и са с отразени проверки за течове и херметичност от фирма „Атаро клима“ ЕООД. В момента на проверката не се прадстави сертификат за правоспособност на лицето, извършило проверките на климатичните инсталации, издаден от ББКМ. Дружеството не е представило годишен отчет за периода 01.01.2015г.-31.12.2015г., в срок до 15.02.2016г. по Приложение №6 към чл. 11 и чл. 36 от Наредбите за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) №1005/2009 и Регламент (ЕО) №842/2006г.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
1. Да се подаде в РИОСВ-Пловдив Заявление за регистрация по чл. 30 л от Закона за чистотата на атмосферния въздух.
Срок: 11.11.2016г.

Отговорник: Управител
2. Да се представи в РИОСВ-Пловдив информация по чл. 11 от Наредба №6/1999г. за съгласуване на броя и точките на пробовземане за изпускащото устройство на бояджийната камера.
Срок: 11.11.2016г.

Отговорник: Управител
3. Да се представи пред РИОСВ-Пловдив годишен отчет по Приложение №6 към чл.11 и чл.36 от Наредбите за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) №1005/2009г. и Регламент (ЕО) №842/2006г. за периода 01.01.2016-31.12.2016г.

Срок: 15.02.2017г.

Отговорник: Управител
4. Да се предприемат действия с цел монтиране на измервателно устройство на заустваните отпадни води.

Срок: 04.12.2016г.

Отговорник: Управител
V. Съответствие, последващ контрол:

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
