ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„БАЛКАНКАР-РУЕН” АД - гр. Асеновград
         На основание заповед №РД-177/05.08.2011 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 25.08.2011 г. беше извършена проверка на предприятие за „Производство и продажба на компоненти за кари”, собственост на „БАЛКАНКАР РУЕН” АД - гр.Асеновград. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /по компонент води, екологична отговорност, въздух и отпадъци/  е съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2011 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.

II. Проверени инсталации и дейности:
1.Пречиствателна станция за производствени – отпадъчни води;
2.Спомагателен корпус за зареждане на акумулаторни батерии;

3.Заваровачен участък за мост управляем;

4.Газоразкроечна машина за листов материал с дебелина 100 мм;

5.Бояджиен участък;

6.Заваровачен участък за колела и гривни;

7.Галванично отделение за алкално – кисело поцинковане;

8.Участъци за механично обработване на детайли;
9.Места и съдове за съхранението на генерираните отпадъци;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
Компонент  „Води”-

Формираните отпадъчни води на обекта са: 
- с битово фекален характер и производствени от галваничното отделение. Галваничното отделение за периода 2009 г. – 2010 г. не е работил, извършвани са ремонтни дейности и механична обработка на части и детайли. Галваничното отделение по думите на технолога работи от началото на 2011 г. със силно намален капацитет, експлоатират се две вани за поцинковане. Формираните производствени и отпадъчни води се пречистват в пречиствателна станция и се заустват  в градската канализационна мрежа на гр. Асеновград съгласно договор с „ВИК” ЕООД.
Компонент “ Екологична отговорност”-


Обекта попада в приложеното поле на ЗОПОЕЩ /ДВ.бр.43/2008 г./, т.т. 2,3 и 4 от приложение № 1 към чл.3, т.1. Дружеството е подало информация в МОСВ София за включване в публичният регистър на операторите извършващи дейности по приложение № 1 от ЗОПОЕЩ, писмо с изх.№ 180/28.05.2009 г. На площадката на обекта има два броя сондажни кладенци, за които е издадено Решение № 1297/20.07.2011 г. от „Басейнова Дирекция” Пловдив. Изпратено  е писмо до РИОСВ-Пловдив с информация за използваните в дружеството химични вещества със изх.№196/20.03.2008 г. Няма изготвена собствена оценка за възможни случай за непосредствена заплаха от екологични щети и причинени такива.
Компонент “ Въздух”-


До момента на проверката от страна на дружеството не е представена информация за планиране на измерванията на вредни вещества изпускани в атмосферният въздух, съгласно чл.11 и 12 от Наредба №6 /ДВ.бр.31/99 г./. След възобновяване на производственият процес източници на вредни вещества в атмосферният въздух са изпускащи устройства към: 

- галванично отделение – два броя;
- заваровачен участък за колела и гривни – един брой;
- участък заваровачни машини – един брой;
- бояджийно отделение – два броя;

- заваровачен участък за мост управляем – един брой;

Описаните изпускащи устройства не са оборудвани с пробовземни точки, съгласно чл.11 и 12 от Наредба №6/ДВ.бр.31/1999 г./ След възобновяването на производственият процес от началото на 2011 г. не са провеждани „СПИ” на вредни вещества изпускани в атмосферният въздух по смисъла на глава V от Наредба № 6.
Фактор „Отпадъци”-

Дружеството притежава Разрешение за дейности с отпадъци № 09-ДО-600-00 от 10.09.2007 г. издадено от РИОСВ – Пловдив. Площадката е оградена, охраняема с изградена инфраструктура и покритие от бетон и асфалт. Има места и съдове за съхранението на генерираните от дейността отпадъци
в зависимост от техният вид, състав и свойства. 


При направеният обход на площадката се констатира, че дружеството генерира отпадъци съгласно Наредба № 3/2004 г., които не са включени в издаденото от РИОСВ - Пловдив  решение №09-ДО-600-00 от 10.09.2007 г. Фирма „Балканкар-Руен” АД има сключени договори за предаването на генерираните отпадъци за по нататъшно обезвреждане/ оползотворяване с фирми: - „Данион” ЕООД, гр.София;
· „Надин – Комерс” ЕООД, гр.София;

· Балбок Инженеринг” АД, гр.София;

· „Нира” ЕООД, гр.Велико Търново;

· „ВИК” АД, гр.Асеновград;

· „Прогрес” АД, гр.Стара Загора;

· „КЦМ” АД, гр.Пловдив;
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-
1. Да се представи пред РИОСВ-Пловдив информация за планиране на измерванията на вредни вещества, изпускани в атмосферният въздух съгласно изискванията на чл.11 и 12 от Наредба № 6 /1999 г.







Срок: 26.09.2011 год.







Отговорник: Изп.Директор
2. Да се изготви собствена оценка за възможни случай за непосредствена заплаха за екологични щети и причинени такива съгласно Наредба № 1 от 29.10.2008 год./ДВ.бр.96/2008 г./







Срок: 26.09.2011год.







Отговорник: Изп.Директор

3.   Да се актуализира издаденото Разрешение № 09-ДО-600-00 издадено от РИОСВ-Пловдив, като се включат всички генерирани отпадъци от дейността съгласно Наредба №3/2004 год.







Срок: 26.09.2011год.







Отговорник: Изп.Директор
V. Съответствие, последващ контрол:

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. При неизпълнение на даденото предписание, следващата проверка в обекта ще бъде през м. октомври на 2011 год..
Кординатор на проверката, извършена  на 25.08.2011 г.: 

