ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка в обект 
„Птицекланица” на  „Брезово” АД, гр. Брезово
         На 12.11.2013г. на основание Заповед № РД-292/07.11.2013 г.  на Директора на РИОСВ – Пловдив е извършена проверка на „Птицекланица”, гр. Брезово, собственост на „Брезово ” АД. Комплексната проверка е съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролна дейност на РИОСВ- Пловдив за 2013г.”
I. Цел на проверката:
       Основната цел на проверката е осъществяване на текущ контрол на обекта по спазване изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори на въздействие.
II. Проверени инсталации и дейности:

- производствен корпус;
- пречиствателна станция;

- котелно;
- съоръжения на хладилна и климатична инсталации;


- склад за съхранение на опасни химични вещества;


- места за временно съхранение на отпадъци;
- бутилкова метан инсталация;

- резервоари за течен азот и промишлен газьол;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент „Атмосферен въздух”
За производствените нужди на дружеството има изградена котелна централа с инсталирани 2 броя парни котли, с основно гориво, комбинирано- промишлен газьол и метан. Представен е в РИОСВ- Пловдив доклад за извършени собствени непрекъснати измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух от неподвижен източник, няма констатирани отклонения от нормите. В обекта има инсталирани 15 броя хладилни инсталации, за които има изготвени досиета за техническото им състояние. Проверките за херметичност се извършват редовно от лица притежаващи документ за правоспособност.  

2. Компонент „Води”
От дейността на обекта се формират битово- фекални и производствени отпадъчни води, които постъпват за пречистване в ЛПСОВ за биологично пречистване. Станцията работи на автоматичен режим, с постоянно наблюдаващ оператор. Пречистените отпадни води се заустват в р.Розовецка, за което дружеството притежава разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води, издадено от БДИБР- Пловдив. Дружеството провежда заложения в разрешителното за заустване собствен мониторинг на качеството на заустваните отпадъчни води. Представен е доклад за изпълнение на условия в разрешително за заустване за 2012г. в законовия срок.
3. Фактор „Отпадъци”
За образуваните от дейността на дружеството производствени и опасни отпадъци се притежават и представиха следните документи: утвърдени работни листове за класификация на отпадъците; утвърдена фирмена програма за управление на отпадъците; отчетни книги за образувани отпадъци по Наредба №9/2004г. (отменена) и Наредба №2/2013г.; годишен отчет за 2012г. представен в ИАОС- София; договори с юридически лица, притежаващи документ по чл.35 от ЗУО (ДВ бр.53/2012г.), на които се предават образуваните отпадъци. Организирани са места и съдове за разделно събиране и временно съхранение на образуваните производствени и опасни отпадъци, обозначени със съответния код и наименование. Опасните отпадъци се съхраняват в затворени съдове, в самостоятелни, закрити помещения с ограничен достъп.
4. Фактор „шум”
     Обектът се намира в производствено- складова зона, граничеща непосредствено с жилищна зона. Основни източници на шум в околната среда на територията на предприятието са: съоръжения на хладилна, климатична и аспирационна системи към Производствен корпус и транспорт свързан с производството. На 20.05.2013г. РИОСВ- Пловдив е провела контролни измервания на еквивалентните нива на шума, излъчван в околната среда от обекта. Установено е спазване на нормите за шум по границата на производствената площадка и норма „ден” в място на въздействие. 

5.  „Екологична отговорност и доброволни ангажименти”

Обектът попада в обхвата на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване  на екологични щети (ЗОПОЕЩ) (ДВ бр. 43/2008 г.), а именно т.3, т.4 и т.6  от Приложение № 1 на закона. На проверката се представиха информационни листове за безопасност на опасни химични вещества и смеси и биоциди, а също така и изготвената от дружеството собствена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива. Дружеството е включено в публичния регистър на операторите, извършващи дейности по ЗОПОЕЩ. „Брезово” АД, като част от Euralis Gastronomie Holding (Франция), притежава сключена застраховка, включваща материални и нематериални щети.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:

Няма дадени предписания.
V. Съответствие, последващ контрол:

Не са констатирани несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство.
ТАМЕР БЕЙСИМОВ 
Директор на  РИОСВ - Пловдив 

