ДОКЛАД

за извършена проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в Комплексно разрешително №34-Н1/2011г., издадено на “ЕВН България Топлофикация” АД, гр.Пловдив
В периода от 17.04.2013г. до 19.04.2013г. във връзка прилагането на разпоредбите на чл.128 ал.1, чл.148 ал.3 от Закона за опазване на околната среда (ДВ бр.91/2002г., посл.изм. и доп. ДВ бр.53/2012г.), Заповед №РД-72/04.04.2013г.на Директора на РИОСВ-Пловдив и в изпълнение на утвърден от МОСВ „План за контролната дейност на инспекцията за 2013г.”, екип от експерти при РИОСВ-Пловдив и експерт при Басейнова дирекция Източнобеломорски район с център гр. Пловдив извършиха контрол по документи и на място по изпълнение на условията и поставените срокове на Комплексно разрешително №34-Н1/2011г., издадено на “ЕВН България Топлофикация”АД-площадка ТЕЦ „Пловдив Север“, гр.Пловдив.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е осъществяване на текущ контрол на дейността на обекта за спазване изискванията на поставените условия и срокове в Комплексно разрешително №34-Н1/2011г., както и законовите задължения на Притежателя му, произтичащи от Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II.Обхват на проверката и инсталациите/дейностите на обекта, които са проверени:

ІІ.1.Инсталациите, които са проверени са както следва:
1. Горивна инсталация с номинална топлинна мощност 431 MW за производство на енергия – производство на топлинна енергия, включваща:

1.1. Парогенератор (ПГ) №3 и Парогенератор (ПГ) №4

1.2. Когенерация

- Газова турбина и котел утилизатор

Инсталация, която не попада в обхвата на Приложение 4 на ЗООС

1. Горивна инсталация с номинална топлинна мощност 431 MW за производство на енергия – производство на електрическа енергия, включваща:

· Турбогенератор-(ТГ) ПТ-30/90/10/1,2

· Турбогенератор-(ТГ) Р 25-90/10 

-  Генератор на газова турбина

-  Генератор на парна турбина
ІІ.2.Извършената проверка по документи и на място на производствената площадка обхваща периода от 17.04.2013г. до 19.04.2013г. във връзка със следните условия:

· Условие № 2-Инсталации, обхванати от това разрешително;
· Условие № 3-Обхват;
· Условие № 4-Капацитет на инсталациите;
· Условие № 5-Управление на околната среда; 

· Условие №6-Тълкуване;

· Условие №7-Уведомяване;

· Условие №8-Използване на ресурси;

· Условие №9-Емисии в атмосферата;

· Условие №10-Емисии на отпадъчни води;

· Условие №11-Управление на отпадъците;

· Условие №12-Шум;

· Условие №13-Опазване на почвата и подземните води от замърсяване;

· Условие №14-Предотвратяване и действия при аварии и случаи на непосредствена заплаха за           екологични щети и/или причинени екологични щети ;

· Условие №15-Преходни и анормални режими на работа;

· Условие №16-Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях.

III.Констатации от извършената проверка по документи и на място на производствената площадка: 
Условие №2.Инсталации, обхванати от това разрешително-Не са констатирани несъответствия. Не е извършвана промяна на инсталациите в обхвата на Приложение №4 от ЗООС посочени в условието.

Условие №3.Обхват-Не са констатирани несъответствия. Изготвени са и са представени всички планове и програми изискани с конкретните условия на комплексното разрешително. Не е извършвана промяна в работата на инсталациите и на границите на производствената площадката. 
Условие №4.Капацитет на инсталациите-Не са констатирани несъответствия. Не е констатирано превишение на капацитета на инсталациите, разрешен с условията на комплексното разрешително. За проверявания период не са извършвали производствена дейност:Парогенератор ПГ №4;
Условие №5.Управление на околната среда-Не са констатирани несъответствия. Операторът прилага система за управление на околната среда (СУОС). Определен е персоналът, който ще извършва конкретни дейности по изпълнение на условията в разрешителното и лицата отговорни за изпълнение на условията в разрешителното. Представен е списък с персонала който извършва дейностите по изпълнението на условията на комплексното разрешително от 15.11.2011г. 

Представена е План-програма за обучение за 2013г. Представена План-програма за обучение 2012г. с четири броя обучения. За проведените обучения са представени Протоколи от проведени изпити. 

Прилагат се инструкции за Мониторинг на техническите и емисионни показатели, съгласно условията в комплексното разрешително, Инструкция за периодична оценка на съответствието на стойностите на техническите и емисионни показатели, с определените в условията на разрешително и Инструкция За установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени са записи за мониторинг на техническите и емисионни показатели, изискани с условията на комплексното разрешително. 
Операторът прилага инструкция за актуализация на документите, изисквани с издаденото комплексно разрешително, в случай на промени в нормативната уредба, работата и управлението на инсталациите, както и за изземване на невалидната документация. Представена Класификационна схема на архивираните записи по околна среда от 28.12.2012г. са записи за мониторинг на техническите и емисионни показатели, изискани с условията на комплексното разрешително. 
Прилага се писмена Инструкция за периодична оценка на наличие на нови нормативни разпоредби към работата на инсталациите по Условие 2, произтичащи от нови нормативни актове, уведомяване на ръководния персонал за предприемане на необходимите организационни/ технически действия за постигане съответствие с тези нормативни разпоредби. Представен актуален списък към 15.03.2013г.
Предотвратяване и контрол на аварийни ситуации

Представена е Инструкция за преразглеждане и при необходимост актуализиране на инструкциите за работа на технологичното/пречиствателно оборудване след всяка авария. За разглеждания период не са възниквали аварии. 

Представен е Авариен план от януари 2011г. Към Авариен план е изготвени и се прилага Инструкция за аварийно планиране и действия при аварии, в които  се уточняват дейностите по: определяне на опасните вещества, съхранявани или образувани в резултат на производствена дейност с въздействие върху околната среда при авария; определяне на възможните аварийни ситуации с въздействие върху околната среда и здравето на хората. При определянето да се включат и аварийни ситуации в резултат на наводнение или земетресение; определяне на възможните начини на действие за вече определените аварийни ситуации и да се изберат действия, които осигуряват най-добра защита за живота и здравето на хората и околната среда. За всяка от аварийните ситуации да се документира избрания начин на действие, включително действията за предотвратяване/ограничаване на замърсяването на околната среда, опазване здравето и живота на хората и почистването на замърсяванията от аварията; определяне на начините за подготовка на персонала, отговорен за изпълнението на Плана за действие при аварии и периодично обновяване на готовността му за действие; определяне на сборни пунктове, както и най-подходящи пътища за извеждане на работещите от района на аварията. Инструкцията се прилага винаги при промяна в разположението на пътища, съоръжения или инсталации на територията на площадката; определяне на причините, довели до аварията и предприемане на коригиращи действия; определяне и редовна техническа поддръжка на средствата за оповестяване при авария; определяне на необходимите средства за лична защита на работещите, редовната им проверка и поддръжка, както и безпрепятствения достъп до местата за тяхното съхранение; определяне на средствата за противодействие на възможните аварии (напр. пожарогасители, коф-помпи, адсорбенти за разливи и други), най-подходящите места за разполагането им, редовната им проверка и поддръжка в изправност; определяне и редовна актуализация на списъка на персонала (с включени телефонни номера или други детайли по оповестяването), отговорен за изпълнение на действията, предвидени в Плана за действия при аварии.

Инструкцията се прилага и актуализира при всяка промяна на пътища, съоръжения или инсталации на територията на площадката, както и при възникване на аварийни ситуации и/или аварии. Резултатите да се документират.  
Представени са записи от вътрешно проиграване на Авариен план от 15.10.2012г.; Протокол за проверка на противогази от 22.11.2012г.; Протокол от проверка на АТЦ 22.06.2012г и 27.12.2012г..; Протокол от 10.10.2012г. за проверка наличие на сорбиращ материал /пясък/; Актуален Списък на персонала отговорен за изпълнението на действията в Аварийния план и евакуационна схема; Протокол от обучение за работа с пожарогасителни средства от 29.03.2013г.;

Операторът е изготвил и представил в РИОСВ-Пловдив Годишен доклад за изпълнение на дейностите за които е предоставено комплексното разрешително на 26.03.2013г. 

Условие №6.Тълкуване-Не са констатирани несъответствия. 
Условие №7.Уведомяване-Не са констатирани несъответствия. 
Не са възниквали аварийни или други замърсявания за 2012г. и до 17.04.2013г. Операторът е представил информация в РИОСВ-Пловдив и Басейнова Дирекция гр.Пловдив за провеждания мониторинг в частта „Води”, определен с условията на комплексното разрешително.
Условие №8.Използване на ресурси 
Условие 8.1.Използване на вода-Не са констатирани несъответствия. 
Изградени са три броя сондажни кладенци, разположени извън производствената площадка. Представено е изменено  Разрешително за водовземане от подземни води. Операторът спазва поставените условия в издадените разрешителни. Представени са записи за употребените количества свежа вода за производствени нужди за 2012г. и годишната норма за ефективност при употребата на вода-m3/за единица продукт. Не са констатирани превишения на разрешените количества свежа вода за производствени нужди за единица продукт и разрешеното годишно количество определено в Разрешителните за водовземане. 
Прилага инструкция за експлоатация и поддръжка на технологичното оборудване на производствената площадка на Парогенераторите към процеса Производство на пара и охлаждане на съоръженията и Котел утилизатор, комплект економайзер и изпарителна система към процеса Паропроизводство към новата Когенерация, които са основни консуматори на вода за производствени нужди. Представен Ремонтен Дневник със записи до 14.04.2013г. 
Прилага се Инструкция за поддръжка и проверка на водопроводната мрежа на площадката, отстраняване на течове и установяване на причините за тях. Представени 2 броя протоколи за 2012г. и 1 брой за 2013г. и оценка на съответствието и предприети коригиращи мерки-не са констатирани несъотватствия;
Прилагат се: Инструкция за измерване и документиране на изразходваните количества вода за производствени нужди и Инструкция за оценка на съответствието на изразходваните количества вода за производствени нужди при работа на инсталацията по Условие 2, попадаща в обхвата на Приложение № 4 от ЗООС, с определените с условията на Комплексното пазрешително. Представени записи за изразходваните количества вода и записи с оценка на съответствието от 28.01.2013г. за: Годишнa консумация на вода за производствени нужди за инсталацията по Условие 2, попадаща в обхвата на Приложение №4 на ЗООС; Стойността на годишната норма за ефективност при употребата на производствена вода за инсталацията по Условие 2, попадаща в обхвата на Приложение №4 на ЗООС. Не са констатирани несъответствия;
Условие 8.2.Енергия-Не са констатирани превишения на количествата консумирана електроенергия и топлоенергия за единица продукт.
Прилагат се: Инструкция за експлоатация и поддръжка на електропреобразувателните части на питателна помпа № 5 основен консуматор на електроенергия в горивна инсталация с номинална топлинна мощност 431 MW за производство на енергия-производство на топлинна енергия. Представени два броя протоколи за 2012г.
Прилага се инструкция, осигуряваща измерване/изчисляване и документиране на изразходваните количества електро и топлоенергия за производствени нужди и Инструкция за оценка на съответствието на измерените/изчислените количества консумирана електро- и топлоенергия с определените такива с условията на Комплексното разрешително, в това число установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия за отстраняването им. Представени са записи за 2012г. за: Стойностите на годишната норма за ефективност при употребата на електро и топлоенергия за инсталацията по Условие 2, попадаща в обхвата на Приложение №4 на ЗООС; Годишнa консумация на електро- и топлоенергия за производствени нужди за инсталацията по Условие 2, попадаща в обхвата на Приложение №4 на ЗООС.

Прилага се Инструкция за проверки на техническото състояние на топлопреносната мрежа, установяване на загуби и предприемане на действия за тяхното отстраняване. Представени четири броя Протоколи за 2012г. и два броя протоколи за 2013г. от извършени проверки. Не са констатирани несъответствия.
Условие 8.3.Спомагателни материали и горива-Не са констатирани превишения на използваните спомагателни материали и горива за единица продукт и в годишен аспект. 
Операторът прилага: Инструкция, осигуряваща измерване/изчисляване и документиране на използваните количества спомагателни материали и горива съгласно условията поставени в комплексното разрешително и Инструкция за оценка на съответствието на стойностите на годишните норми за ефективност при употребата на спомагателните материали и горивата за инсталацията по Условие 2., която попада в обхвата на Приложение № 4 от ЗООС, с условията на разрешителното: изразени като: Годишна консумация на спомагателните материали и горивата и Годишна норма за ефективност при употребата на спомагателните материали и горивата за инсталацията по Условие 2., която попада в обхвата на Приложение № 4 от ЗООС. Представен запис от 28.01.2013г. Не са констатирани несъответствия.

Представени информационни листове за безопасност на използваните опасни химични вещества и препарати, спомагателни материали и горива и Оценка за безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси съгласно Наредбата за реда и начина на класифициране, опаковане и етикетиране на химични вещества и смеси.
Операторът прилага: Писмена инструкция за експлоатация и поддръжка на резервоарите и техните обваловки и Инструкция за поддръжка и периодична проверка на съответствието на съоръженията, складовете и площадките за съхранение на спомагателни материали, горива и смеси, резервоарните стопанства и товаро-разтоварните площадки с експлоатационните изисквания и условията на разрешителното, установяване на причините за несъответствие и предприемане на коригиращи действия.Представени са два броя Протоколи от извършени проверки за 2012г., Ревизионни книги със записи за резервоари: за сярна киселина от дебелометрия, за резервоари за съхранение на натриева основа-Протокол от хидравлични изпитания от 08.04.2013г., Протокол от 10.01.2013г. с оценка на съответствието на съоръженията, складовете и площадките за съхранение на спомагателни материали, горива и смеси, резервоарните стопанства и товаро-разтоварните площадки с експлоатационните изисквания и условията на разрешителното. Не са констатирани несъответствия.
Условие № 9.Емисии в атмосферата 
Условие 9.2.Емисии от точкови източници
Технологичните и вентилационни газове се изпускат организирано през 2 броя изпускащи устройства (комини):

Изпускащо устройство (комин) №1
-Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащо устройство №1 към Парогенератори №3 и №4 са с честота на измерване веднъж на шест месеца и са извършени съгласно изискванията на Глава пета от Наредба 6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и при спазване на регламентираните срокове от акредитирана лаборатория. Представени са протоколи от изпитване за първо и второ шестмесечие на 2012г. и първо шестмесечие на 2013г. за изпускащо устройство №1. 

-За първо шестмесечие на 2012г. при проведени Собствени периодични измервания (СПИ) на ПГ №3 е констатирано превишение на емисионните норми за SO2 (серен диоксид) и за NOх (азотен оксид). Измерването е проведено при комбинирано изгаряне на природен газ и мазут по време на ограничителен режим на ползване на газообразни горива през месец февруари 2012г. РИОСВ-Пловдив е уведомена с писмо от оператора от месец февруари 2012г. за смяна на горивото от газ на мазут. Съгласно чл.20 от Наредба №10/06.10.2003г. за норми за допустими емисии (концентрации в отпадъчни газове) на серен диоксид, азотни оксиди и общ прах, изпускани в атмосферния въздух от големи горивни инсталации и писмо на МОСВ, гр.София от началото на месец февруари, се допуска изключение за спазване на Норми за допустими емисии по отношение на горецитираните замърсители, поради криза с доставката на природен газ в периода от 06.02.2012г. до 24.02.2012г. и преминаване на горивната уредба на ПГ №3 към използване на резервно гориво (мазут);

 Не са констатирани превишения на емисионните норми и на максимално разрешените дебити на газовете изпускани през изпускащото устройство №1 (комин) от проведени СПИ за второ шестмесечие на 2012г. и първо шестмесечие на 2013г.
-Собствени непрекъснати измервания (СНИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащо устройство №1  към Парогенератор №3 и №4 се извършват и регистрират в съответствие с глава шест на Наредба №6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници; глава шест на Наредба №10 от 06.10.2003г. за норми за допустими емисии (концентрации в отпадъчни газове) на серен диоксид, азотни оксиди и общ прах, изпускани в атмосферния въздух от големи горивни инсталации и Инструкция №1 за изискванията към процедурите за регистриране, обработка, съхранение, представяне и оценка на резултатите от собствените непрекъснати измервания. Представени са месечни и Годишен доклади за 2012г. и месечни доклади до месец март 2013г. включително за резултатите от проведени СНИ. Не са констатирани несъответствия.
Изпускащо устройство (комин) №2
-Собствени непрекъснати измервания (СНИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащо устройство №2 към Когенерация се извършват и регистрират в съответствие с глава шест на Наредба №6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници; глава шест на Наредба №10 от 06.10.2003г. за норми за допустими емисии (концентрации в отпадъчни газове) на серен диоксид, азотни оксиди и общ прах, изпускани в атмосферния въздух от големи горивни инсталации и Инструкция №1 за изискванията към процедурите за регистриране, обработка, съхранение, представяне и оценка на резултатите от собствените непрекъснати измервания. Представени са месечни и Годишен доклади за 2012г. От представения в РИОСВ-Пловдив, Годишен доклад от проведени собствени непрекъснати измервания (СНИ) е констатирано превишение на емисионната норма по замърсител СО (въглероден оксид). Изготвено е предложение за налагане на еднократна санкция.

Представени  месечни доклади до месец март 2013г. включително от проведени Собствени непрекъснати измервания. Не са констатирани несъответствия.  
Прилага се Инструкция за периодична оценка на съответствието на измерените стойности на контролираните параметри с определените в разрешителното емисионни норми, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представени са записи до 18.04.2013г. за всяко изпускащо устройство.
Условие 9.3.Неорганизирани емисии- Не са констатирани несъответствия. 

Прилагат се инструкции за Периодична оценка за наличието на източници на неорганизирани емисии на площадката, установяване на причините за неорганизираните емисии от тези източници и предприемане на мерки за ограничаването им и за Извършване на периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване и ограничаване на неорганизираните емисии, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представени са два броя протоколи за 2012г. и записи с оценка на съответствието от 05.12.2012г.
Условие 9.4.Интензивно миришещи вещества
Оператора прилага Инструкция за периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване и намаляване на емисиите на интензивно миришещи вещества. Представени са два броя протоколи за 2012г. за оценка на съответствието. Не е констатирано разпространение на неприятни миризми извън границите на производствената площадка.
Условие 9.5.Въздействие на емисиите на  вредни вещества върху качеството на атмосферния въздух (КАВ)-Няма данни за влошаване на КАВ в следствие дейността на инсталацията.
Условие 9.6.Собствен мониторинг-извършен е предвидения с условията на комплексното разрешително мониторинг.
Условие № 10.Емисии на отпадъчни води
Условие 10.1.Производствени отпадъчни води-Не са констатирани несъответствия. 

На производствената площадка се експлоатират се следните пречиствателни съоръжения:

-Неутрализационна шахта към ХВО-за пречистване на отпадъчните води от регенерацията на йонообменните смоли в ХВО;


-Сепарираща шахта № 1-за пречистване на отпадъчните води, замърсени с нефтопродукти от мазутно стопанство, ЖП мазутно разтоварище, както и замаслените води, получени от пречистване на маслата;



-Неутрализационен басейн-за пречистване на отпадъчните води от промивка на парогенераторите;



-Водо-маслен сепаратор (маслоотделител 1)-за пречистване на отпадъчни води от Когенерация;



-Водо-маслен сепаратор (маслоотделител 2)-за пречистване на отпадъчни води от евентуални разливи от дизелагрегатно помещение;

За всяко пречиствателно съоръжение, разрешено с условията на издаденото комплексно разрешително са определени: контролираните параметри (технологични параметри, чиито контрол осигурява оптималната работа); оптималните стойности за всеки от контролираните параметри; честотата на мониторинг на стойностите на контролираните параметри; вид на оборудването за мониторинг на контролираните. Извършва се предвидения мониторинг с условията на комплексното разрешително на работата на пречиствателните съоръжения по пътя на смесен поток: пречистени производствени отпадъчни води (от регенерацията на йонообменните смоли в ХВО, от мазутно стопанство, ЖП мазутно разтоварище, от пречистване на маслата, от промивка на парогенераторите, от Когенерация, от евентуални разливи от дизелагрегатно помещение), охлаждащи, битово-фекални и дъждовни отпадъчни води в градската канализационна система изпускани през точка на заустване (ТЗ)-РШ 40. 
Прилагат се Инструкция за поддържане на оптималните стойности на технологичните параметри, осигуряващи оптимален работен режим на пречиствателните съоръжения и Инструкция за периодична оценка на съответствие на измерените стойности на контролираните параметри за всяко пречиствателно съоръжение с определените оптимални такива. Представени са Протоколи от изпитване и записи с технологичните параметри и оценка на съответствието от 12.03.2012г. и 12.12.2012г. не са констатирани несъответствия

Оператора прилага  Инструкция за периодична проверка и поддръжка на техническа и експлоатационна изправност на всички пречиствателни съоръжения. Представени протоколи от 15.03.2012г. и 07.12.2012г. не са констатирани несъответствия.
Условие 10.2.Охлаждащи води

Операторът извършва мониторинг на охлаждащите води като част смесен поток пречистени производствени, охлаждащи, битово-фекални и дъждовни отпадъчни води. Анализите се извършват от акредитирана лаборатория
Условие 10.3.Битово-фекални води-Не са констатирани несъответствия.
Операторът извършва мониторинг на пречистени битово-фекални води като част смесен поток пречистени производствени, охлаждащи, битово-фекални и дъждовни отпадъчни води. Анализите се извършват от акредитирана лаборатория.
Условие 10.4.Дъждовни води 

Операторът извършва мониторинг на дъждовните води като част смесен поток пречистени производствени, охлаждащи, битово-фекални и дъждовни отпадъчни води. Анализите се извършват от акредитирана лаборатория

Условие № 11.Управление на отпадъците 

Условие 11.1. Образуване на отпадъци-Не са констатирани несъответствия. 

Не е констатирано превишение на количеството образувани отпадъци. Представена е програма за управление на дейностите по отпадъците.
Условие 11.2. Събиране и приемане на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. 

Оператора събира всички, образувани на площадката отпадъци по схемата за разделно събиране на отпадъците и на местата за разделно събиране. 
Операторът прилага инструкция за периодична оценка на съответствието на събирането на отпадъците с условията в разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представени са Протоколи от 14.06.2012г. и 12.09.2012г. Не са констатирани несъответствия 

Условие 11.3. Временно съхраняване на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. 

Прилага се Инструкция за периодична оценка на съответствието на временното съхранение с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представени Констативни протоколи от 14.06.2012г. и от 12.09.2012г. Не са констатирани несъответствия
Условие 11.4. Транспортиране на отпадъците - Не са констатирани несъответствия. 
Операторът прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на транспортирането на отпадъците с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представени са Отчетни книги, контролни листи, транспротни карти за предадените отпадъци.
Условие 11.5. Оползотворяване, преработване и рециклиране на отпадъци
На оператора се разрешава единствено да предава за оползотворяване, преработване и рециклиране отпадъците, образувани от дейността на предприятието на лица, притежаващи разрешение по чл. 67 ЗУО или комплексно разрешително за извършване на такава дейност, въз основа на писмен договор, за конкретния вид отпадък. 
Условие 11.6. Обезвреждане на отпадъците
На оператора се разрешава единствено да предава за обезвреждане отпадъците, образувани от дейността на предприятието, определени с Условие 11.1.1. от настоящото комплексно разрешително, извън територията на площадката единствено на лица, притежаващи разрешение по чл. 37 от ЗУО или комплексно разрешително за извършване на такава дейност, въз основа на писмен договор, за конкретния вид отпадък.

Условие 11.7. Контрол и измерване на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. 

Операторът прилага Инструкция за измерване на образуваните количества отпадъци и изчисление на стойностите на нормите за ефективност при образуването на отпадъци в съответствие с условията на настоящото разрешително и Инструкция за оценка на съответствието на наблюдаваните годишни количества образувани отпадъци и стойностите на норми за ефективност при образуването на отпадъци (само за отпадъците, които се генерират пряко от производствения процес) с определените такива в условията на разрешителното. Представени Запис с оценка на съответствието от 21.01.2013г. за годишна норма за ефективност.
Условие 11.8. Анализи на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. Не са класифицирани отпадъци с огледални кодове. Не са образувани отпадъци предназначени за депониране.
Условие 11.9. Документиране и докладване-Не са констатирани несъответствия. Докладвано в Годишен доклад по околна среда (ГДОС) за 2012г.. 
Условието е Актуализирано с Решение №31-Н1-И0-А1/2012г. в сила от 19.11.2011г.
Условие 11.1.Образуване на отпадъци-Не са констатирани несъответствия. 
Образуваните отпадъци от производствената дейност на площадката не се различават по вид (код и наименование) и разрешените количества разрешени с условията на комплексното разрешително. Представени са записи за всеки образуван отпадък до 17.04.2013г. 
Условие 11.2.(актуализирано с Решение № 31-Н1-И0-А1/2012г.) Приемане на отпадъци за третиране- На оператора  не се разрешава приемане на отпадъци от външни фирми за третиране на площадката.
Условие 11.3.(актуализирано с Решение № 31-Н1-И0-А1/2012г.) Предварително съхраняване на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. 
Оператора събира всички, образувани на площадката отпадъци, по схемата за разделно събиране на отпадъците и на местата за разделно събиране, съгласно  изискванията на Глава ІІ, Раздел І на Наредба за изискванията за третиране и транспортиране на производствени и на опасни отпадъци, приета с ПМС №53/19.03.1999г. Съхраняването на отпадъците се осъществява по начин, който не позволява смесване на опасни отпадъци с други отпадъци, смесване на оползотворими и неоползотворими отпадъци. 

Прилага се Инструкция за периодична оценка на съответствието на съхранението с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представен е Протокол от 05.12.2012г. за периодична оценка на съответствието на съхранението с условията на разрешителното. 
Условие 11.4.Транспортиране на отпадъците-Не са констатирани несъответствия.
Предавани са за транспортиране единствено отпадъците разрешени с условията на издаденото комплексно разрешително. Оператора прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на транспортирането на отпадъците с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представени са Контролни листове и транспортни карти за предадени за транспортиране опасни отпадъци.
Условие11.5.Оползотворяване, в т.ч. рециклиране на отпадъци-Не са констатирани несъответствия. 

Предавани са за оползотворяване, преработване и рециклиране, образувани от дейността на предприятието, единствено отпадъците разрешени с условията на издаденото комплексно разрешително. Представени са Отчетни книги за предадените отпадъци със записи за всеки месец до 16.11.2012г., разрешителни, договори за конкретния вид предаден отпадък. 
Прилага се инструкция за периодична оценка на съответствието на оползотворяването, преработването и рециклирането на отпадъци с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представен Дневник с оценка на съответствието със записи за всеки месец до 31.10.2012г.; 
Условие 11.6.Обезвреждане на отпадъците-Не са констатирани несъответствия.
На оператора е разрешено единствено да предава отпадъците, образувани от дейността на предприятието за обезвреждане извън територията на площадката. Представени са разрешителни, договори на фирми на които са предавани отпадъци за обезвреждане.
Условие 11.7.Контрол и измерване на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. 

Представени са Отчетни книги със записи за всеки образуван от производствената дейност, предаден от оператора отпадък до 30.09.2012г. 

Прилагат се Инструкция за измерване на образуваните количества отпадъци и изчисление на стойностите на нормите за ефективност при образуването на отпадъци в съответствие с условията на комплексното разрешително и Инструкция за оценка на съответствието на наблюдаваните годишни количества образувани отпадъци и стойностите на норми за ефективност при образуването на отпадъци (само за отпадъците, които се генерират пряко от производствения процес) с определените такива в условията на разрешителното. Представени са Отчетни книги със записи за всеки образуван от производствената дейност отпадък до 19.04.2013г. и записи за оценка на съответствието на образуваните количествата отпадъци от производствената дейност с определените такива от 21.01.2013г.

Условие 11.8.Анализи на отпадъците- Не са констатирани несъответствия. За периода от 01.01.2012г. до 17.04.2013г. не са образувани и не е извършвана класификация на отпадъци с огледални кодове, поради тази причина не са извършвани анализи.
Условие 11.9.Документиране и докладване-Не са констатирани несъответствия. Внесен е Годишен отчет за отпадъците за 2012г. в ИАОС, гр.София. Докладвани са в ГДОС за 2012г. видовете и количествата отпадъци приети, съхранени и оползотворени на площадката. 

Условие №12Шум-Не е констатирано превишение на шум в околната среда над граничните стойности на еквивалентно ниво на шума по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие (най-близката жилищна зона).

Прилагат се Инструкция за наблюдение в рамките на две последователни години на показателите: общата звукова мощност на площадката; еквивалентните нива на шум в определени точки по границите на площадката; еквивалентните нива на шум в мястото на въздействие и Инструкция за оценка на съответствието на установените еквивалентните нива на шум по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива, установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени са Протоколи от изпитване от месеците март и ноември септември 2012г: Дневно, вечерно, нощно ниво на шум по (ограда) границите на обекта, дневно, вечерно, нощно ниво в място на въздействие (най-близката жилищна зона).

Наблюденията са проведени при спазване изискванията на чл.16, ал.2 и чл.18 от Наредба № 54/13.12.2010г. и в съответствие с “Методика за определяне на общата звукова мощност, излъчвана в околната среда от промишлено предприятие и определяне нивото на шума в мястото на въздействие”. Не са констатирани несъответствия. Представени записи с оценка на съответствието на установените нива на шум по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива.
За периода 01.01.2012г. до 18.11.2012г.

Условие №13А.Опазване подземните води от замърсяване-Не са констатирани несъответствия.
Операторът прилага Инструкция за периодична проверка за наличие на течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на открито, установяване на причините и отстраняване на течовете. Представени са протоколи от 25.02.2012г., 18.06.2012г. и от 20.09.2012г. Не са установени течове за проверявания период.
Прилага се инструкция, съдържаща мерки за отстраняване на разливи и/или изливания на вредни и опасни вещества върху производствената площадка (включително и в обвалованите зони). За проверявания период не са възниквали разливи и/или изливане на вредни и опасни вещества върху производствената площадка (включително и в обвалованите зони). Осигурени са и се съхраняват достатъчно количество подходящи сорбиращи материали за почистване, в случай на разливи на определени за целта места. Представен Протокол от 20 11.2012г.
Собствен мониторинг на подземни води-Изградени са три броя сондажни кладенци ТК1, ТК2 и ТК3 за производствени нужди. Извършва се предвидения с условията на комплексното разрешително мониторинг с честота веднъж на две години по посочените показатели в условията на издаденото комплексно разрешително. За извършения мониторинг са представени протоколи от месец декември 2011г. Не са констатирани отклонения от стандарта за качество на подземните води. 
Прилага се Инструкция за периодична оценка на съответствието на концентрациите на вредни вещества в подземните води с определените с условията на комплексното разрешително. Представени Записи с оценка на съответствието от 30.01.2012г. и от 27.03.2012г
Условие 13Б. Опазване на почвата от увреждане-Не са констатирани несъответствия. Извършва се предвиденият с условията на комплексното разрешително собствен мониторинг за състоянието на почвите на територията на производствената площадка в три пункта за мониторинг с честота веднъж на три години.    

 Представени са Протоколи за пунктовете за мониторинг от месец декември 2011г. и месец януари 2012г. за всички показатели определени с условията на комплексното разрешително.

Оператора прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на данните от мониторинга на показателите определени с условията на разрешителното и базовото състояние на почвите. и Инструкция за документиране и съхраняване на резултатите от периодичната оценка на: съответствие/несъответствие на количеството на замърсителите в почвата и базовото състояние; причините за регистрираните несъответствия;
предприетите коригиращи действия/предвидени коригиращи действия. Представен е запис с оценка на съответствието от 29.01.2012г.
Оператора прилага Инструкция за периодична проверка за наличие на течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на открито, установяване на причините и отстраняване на течовете и Инструкция за отстраняване на разливи от вещества/ препарати, които могат да замърсят почвата/ подземните води и третиране на образуваните отпадъци. Представени Протоколи от 25.02.2012г., 18.06.2012г. и 20.09.2012г.;
Представен е Дневник за данни за датата и часа на установяване на разлива, причини за разлива, замърсената площ и степента на замърсяване, замърсителите, наименование/номер на приемащия обем, където е събрана разлятата течност или използвания сорбент, последствията от разлива и предприетите коригиращи мерки за отстраняване на причините за разлива. За проверявания период не са възниквали разливи.

Условието е Актуализирано с Решение №31-Н1-И0-А1/2012г. влязло в  сила от 19.11.2011г.
Условие №13. (актуализирано с Решение №34-Н1-И0-А1/2012г.) Опазване на почвата и подземните води от замърсяване

Условие 13.1.Опазване на почвата-не са констатирани несъответствия;

Извършва се предвиденият с условията на комплексното разрешително собствен мониторинг за състоянието на почвите на територията на производствената площадка в три пункта за мониторинг с честота веднъж на три години. Представени са Протоколи за пунктовете за мониторинг от месец декември 2011г. и месец януари 2012г. за всички показатели определени с условията на комплексното разрешително.

Оператора прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на данните от мониторинга на показателите определени с условията на разрешителното и базовото състояние на почвите. и Инструкция за документиране и съхраняване на резултатите от периодичната оценка на: съответствие/несъответствие на количеството на замърсителите в почвата и базовото състояние; причините за регистрираните несъответствия;
предприетите коригиращи действия/предвидени коригиращи действия. Представен е запис с оценка на съответствието от 29.01.2012г.
Оператора прилага Инструкция за периодична проверка за наличие на течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на открито, установяване на причините и отстраняване на течовете и Инструкция за отстраняване на разливи от вещества/ препарати, които могат да замърсят почвата/подземните води и третиране на образуваните отпадъци. Представени Протоколи от 25.02.2012г., 18.06.2012г. и 20.09.2012г.;

Представен е Дневник за данни за датата и часа на установяване на разлива, причини за разлива, замърсената площ и степента на замърсяване, замърсителите, наименование/номер на приемащия обем, където е събрана разлятата течност или използвания сорбент, последствията от разлива и предприетите коригиращи мерки за отстраняване на причините за разлива. За проверявания период не са възниквали разливи.

Условие №13А.Опазване подземните води от замърсяване-Не са констатирани несъответствия.
Операторът прилага Инструкция за периодична проверка за наличие на течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на открито, установяване на причините и отстраняване на течовете. Представени са протоколи от 25.02.2012г., 18.06.2012г. и от 20.09.2012г. Не са установени течове за проверявания период.

Прилага се инструкция, съдържаща мерки за отстраняване на разливи и/или изливания на вредни и опасни вещества върху производствената площадка (включително и в обвалованите зони). За проверявания период не са възниквали разливи и/или изливане на вредни и опасни вещества върху производствената площадка (включително и в обвалованите зони). Осигурени са и се съхраняват достатъчно количество подходящи сорбиращи материали за почистване, в случай на разливи на определени за целта места. Представен Протокол от 20 11.2012г.

Собствен мониторинг на подземни води-Изградени са три броя сондажни кладенци ТК1, ТК2 и ТК3 за производствени нужди. Извършва се предвидения с условията на комплексното разрешително мониторинг с честота веднъж на две години по посочените показатели в условията на издаденото комплексно разрешително. За извършения мониторинг са представени протоколи от месец декември 2011г. Не са констатирани отклонения от стандарта за качество на подземните води. 

Прилага се Инструкция за периодична оценка на съответствието на концентрациите на вредни вещества в подземните води с определените с условията на комплексното разрешително. Представени Записи с оценка на съответствието от 30.01.2012г. и от 27.03.2012г
Условие №14.Предотвратяване и действия при аварии и случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и/или причинени екологични щети-Не са констатирани несъответствия. 
Представени са Авариен план от 2011г.; Записи от вътрешно проиграване на Авариен план от 15.10.2012г.; Протокол за проверка на противогази от 22.11.2012г.; Протокол от проверка на АТЦ 22.06.2012г и 27.12.2012г..; Протокол от 10.10.2012г. за проверка наличие на сорбиращ материал /пясък/; Актуален Списък на персонала отговорен за изпълнението на действията в Аварийния план и евакуационна схема; Протокол от обучение за работа с пожарогасителни средства от 29.03.2013г.;

Представена е оценка на възможността за изпускане в резултат на аварийна ситуация в канализацията (независимо дали производствена, повърхностна или друга) на опасни течни вещества, препарати или силно замърсена вода, вкл. в резултат от гасене на пожар. 
Прилага се Инструкция с мерки за ограничаване или ликвидиране на последствията при залпови замърсявания на отпадъчните води вследствие на аварийни ситуации. За проверявания период не са възникнали аварийни ситуации. За проверявания период не са възниквали аварийни ситуации. 

Представена е оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети и за минимални размер на разходите за тяхното изпълнение. Не са възниквали случаи на непосредствена заплаха за екологични щети от 21.11.2011г.
Условие №15.Преходни и анормални режими на работа-Не са констатирани несъответствия.
Представени са: Инструкция за пускане и спиране на пречиствателните съоръжения, Инструкции за документиране на действията по пускане и спиране на пречиствателните съоръжения, включваща продължителността на процесите по пускане и спиране на инсталацията по Условие 2 и План за мониторинг при анормални режими на инсталациите по Условие 2., който включва вида, количествата и продължителността във времето на извънредните емисии и начините за тяхното измерване и контролиране.
Условие №16.Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях-Не са констатирани несъответствия. Представен „План за прекратяване на дейността на обекти и съоръжения в ТЕЦ „Пловдив Север. От проверка на място е констатирано:Демонтаж на върхов парен котел 1 (ВПК 1); Зазидан отвор към Комин №1 за димохода на ВПК 1; Премахнат е сградния фонд и са проведени рекултивационни мероприятия на терена.
Констатациите от проверката са, че операторът „ЕВН България Топлофикация” ЕАД, гр.Плавдив, площадка ТЕЦ „Пловдив Север“ изпълнява поставените условия и заложените срокове в комплексно разрешително №34-Н1/2011г., с изключение на констатираното нарушение по Условие 9.2.Емисии от точкови източниц-от представения в РИОСВ-Пловдив, Годишен доклад от проведени собствени непрекъснати измервания (СНИ) за Изпускащо устройство (комин) №2 към Когенерация е констатирано превишение на емисионната норма по замърсител СО (въглероден оксид). За констатираното нарушение е изготвено предложение за налагане на еднократна санкция.

