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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ

За Директор на РИОСВ - Пловдив 

Съгласно Заповед № РД-301/17.11.2022 г.

на Директора на РИОСВ - Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролна дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповеди № РД-298 от 19.10.2023 г. и № РД-310 от 14.11.2023г. на Директора на РИОСВ-Пловдив 

Дата на извършване на проверката: 22.11.2022г.
Обект: „Kланичен пункт и работилница за колбаси“, с. Житница,
с местонахождение: област Пловдив, община Калояново, с. Житница, ул. „43-та“ № 26,
собственост на: „Деликатес 2“ ООД,  седалище и адрес на управление област Пловдив, община Калояново, с. Житница, ул. „43-та“ № 26. 

I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: „Отпадъци“, „Води“, „Опасни химични вещества и смеси“, „Атмосферен въздух“. 

II. Проверени инсталации:

· ЛПСОВ;

· Площадка за съхранение на формираните от дейността на фирмата отпадъци;
· Климатични инсталации;
· Хладилни съоръжения;
· Котелна централа с водогрейни котли;
· Метан станция;
· Складово помещение за съхранение на опасни химични вещества и смеси.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

В обект: „Kланичен пункт и работилница за колбаси“, с. Житница, се извършва комплексна проверка.
1. По фактор „Отпадъци”

За извършване на дейност по третиране на отпадъци, дружеството притежава издадено от Директора на РИОСВ-Пловдив, разрешение № 09 – ДО – 401 – 02 от 15.04.2013г. За образуваните от дейността производствени отпадъци е извършена класификация и дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ – Пловдив работни листове за класификация на отпадъците. Отчетността се води съгласно изискванията на Наредба   № 1/2014г. в НИСО редовно и коректно. Годишните отчети за дейностите по отпадъците за 2022г. е са в статус „подписани“ в НИСО. При извършения обход на място се установи, че площадката е бетонирана, оградена, охраняема с  обособени места и съдове за временно съхранение на образуваните от дейността отпадъците, обозначени с табели за съответния код според техния вид и произход, до предаването им на лица притежаващи документ съгласно чл. 35 от ЗУО. В помещението е разположена преса в която балират собствени опаковки. Дружеството притежава сключени договори за предаване на генерираните от дейността отпадъци за последващо третиране с лица притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО. Съгласно изискванията на Наредбата за реда и начина за оползотворяване на утайки от пречистването на отпадъчните води чрез употребата им в земеделието (Обн. ДВ. бр.63 от 12 Август 2016г., с посл. изм. и доп.), дружеството извършва изпитване на утайките по необходимите показатели, съгласно чл. 8. Представиха се протоколи от изпитване на утайката. Дружеството е подало декларация до Директора на РИОСВ – Пловдив  в срок, с приложени протоколи от изпитване  за отчетната 2022г. „Деликатес 2” ООД пуска на пазара опакована стока, след употребата на която се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки. Представи се договор с организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки, както и удостоверение, в уверение на това, че дружеството участва в колективна система, по чл. 14, ал. 2, т. 2 от ЗУО с валидност до 31.12.2024г. Дружеството заплаща редовно лицензионното възнаграждение към организацията . Представиха се месечни справки – декларации, изготвени съгласно приложение № 15 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса (Обн. ДВ. бр.30 от 15 Април 2016г., изм. и доп.), за период от 01.01.2023г. до 30.10.2023г. На територията на обекта са създадени необходимите условия за събиране на отпадъците, съгласно ЗУО и подзаконовата нормативна уредба. 
2. Компонент „Води“

Формираните на обекта производствени и битово-фекални отпадъчни води се отвеждат за пречистване в локална пречиствателна станция с анаеробно стъпало. Пречистените отпадъчни води се заустват в повърхностен воден обект – река Пикла. Поради не приключило съдебно производство по обжалване от страна на дружеството  Решение №РР-4725 от 22.11.2022г. за продължаване срока на действие на разрешително за заустване на пречистени отпадъчни води се осъществява без необходимото разрешително, съгласно Закона за водите. Обекта е включен в утвърден списък със Заповед на Министъра на околната среда и водите и подлежи на мониторинг на качеството на заустените отпадъчни води в повърхностни водни обекти два пъти годишно. При проверката се установи, че съоръженията по пътя на пречистване на отпадъчните водите се поддържат в технически и експлоатационна изправност. В присъствието на представител на дружеството, експерт на Регионална Лаборатория – Пловдив взе проба за анализ проход в ЛПСОВ на обекта, преди заустване във воден приемник – река Пикла.
3. Компонент „Атмосферен Въздух“
На територията на обекта се експлоатира хладилно и климатично оборудване попадащо в приложното поле на Наредба №1/2017 и  Регламент (ЕС) 517/2014. Три от инсталациите са оборудвани със система за откриване на течове. Представиха се досиета на всички системи, които се водят редовно с отразени проверки за течове от лице сертифицирано от ББКМ. Оборудването е с етикети, съдържащи информация за вида и количеството на фреона в кг и t CO2 еq. За наличното в обекта климатично и хладилно оборудване дружеството е представило пред РИОСВ-Пловдив отчет по приложение №9 от Наредба №1/2017 в срока до 31.03.2023 г. 

За технологични нужди в обекта се експлоатират три броя котли, работещи с гориво метан.

Дружеството е представило доклад с резултати от проведени собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух. При извършената оценка не са установени превишения на нормите на допустими емисии. 

4. „Химични вещества и смеси и управление на риска“
За извършване на основната си дейност – производство на месни продукти, дружеството използва химични вещества и смеси, включително опасни – натриев хипохлорид, натриева основа, детергенти и други почистващи миещи и дезинфекциращи препарати. Същите се съхраняват в самостоятелен централен склад с ограничен достъп, като от него определени количества на дневна база се използват в производството (цехове, ЛПСОВ, експедиция и др. Представени са списък – складова наличност, заповед за отговорно лице, съгласно чл. 4, т. 7 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (ДВ. бр. 43/2011г.). Представени са информационни листове за безопасност на изпразваните опасни химични вещества и смеси, някои от които не отговарят на изискванията на Регламент 878/2020г. за изменение на приложения II на Регламент(EC)1907/2006 (REAH). Не е представена оценка за безопасността на съхранение на опасните химични вещества и смеси, изготвена съгласно утвърдения формат със Заповед №РД184/09.03.2021г. на Министъра на околната среда и водите. На обекта е налично – опасно химично вещество, включено в приложение №3 на Закона за опазване на околната среда – поименно изброено в част II – метан, като съоръжението за съхранение е 4 тона. Закупува химичните вещества и смеси, включително опасни, необходими за извършване на основната си дейност от фирми дистрибутори в Р Българи и се явява потребител надолу по веригата по смисъла на Регламент(EC)1907/2006 (REAH).
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На управителя на „Деликатес 2“ ООД са дадени две предписания в текущ порядък, за актуализиране на  наличната документация, съобразно измененията в действащата нормативна уредба и представянето й в РИОСВ-Пловдив.

V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори.

Проверката е извършена в присъствие на мениджър технически  стандарт в „Деликатес 2“ ООД.
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