ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
на „Склад за бои, лакове и авторепаратурни продукти“ – гр. Пловдив с оператор ”АДА КОЛОР“ ЕООД

На основание План за контролната дейност за 2019г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-204/17.07.2019г., на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 02.08.2019г. е извършена комплексна проверка в обект „Склад за бои, лакове и авторепаратурни продукти“ с местонахождение: гр. Пловдив, район Северен, ул. „Брезовско шосе“ №176 с оператор ”АДА КОЛОР“ ЕООД. 
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ),  Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗВВХВС) и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

II. Проверени инсталации:
     
В обекта, стопанисван от ”АДА КОЛОР“ ЕООД на ул. „Брезовско шосе“ №176,  район Северен, гр. Пловдив са проверени:
· складови помещения;
· магазин с център за тониране;

· документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Атмосферен въздух“ : 
Основна дейност на „АДА КОЛОР“ ЕООД  е внос и търговия на българския пазар с бои, лакове и авторепаратурни продукти. Част от продуктите за нанасяне на покрития (авторепаратурни продукти, полиуретанови, алкидни продукти и др.) съдържат органични разтворители, а друга част са на водна основа (бои, латекси, грундове). Предлаганите продукти, попадат в обхвата на Приложение №1 към чл.1 от Наредбата за ограничаване на емисиите на летливи органични съединения при употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти (обн. ДВ, бр.20/2007г. с посл. изм. и доп.), (Наредбата). Върху опаковките на наличните бои, лакове и авторепартурни продукти в складовите помещения и магазина има етикети на български език с изписани, категория и подкатегория на продукта и максимално съдържание на ЛОС в г/литър, определено за съответния годен за употреба краен продукт. Етикетите отговарят на изискванията на чл.5 от Наредбата за ограничаване на емисиите на летливи органични съединения при употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти. Във връзка със задължението по чл.3, ал.2 от същата наредба, дружеството е представило пред РИОСВ-Пловдив информация с вх. № О-334/29.01.2019г. за пуснатите на пазара на Р. България продукти за нанасяне на покрития  през 2018г. 
В обекта не се извършват дейности с употреба на органични разтворители, попадащи в обхвата на Наредба №7/2003г. (обн. ДВ. бр.96/2003г.,с посл.изм. и доп.) и не се експлоатират горивни източници. За отопление и охлаждане на офис-помещенията и магазина се използва климатично оборудване, работещо с хладилен агент в количество по-малко от 5 тона въглероден диоксид еквивалент. Оборудването не попада в обхвата на чл. 4, § 1 и 2 от Регламент (ЕС) №517/2014 и Наредба №1/2017г. за реда и начина за обучение и издаване на документи за правоспособност на лица, извършващи дейности с оборудване, съдържащо флуорсъдържащи парникови газове, както и за документирането и отчитането на емисиите на флуорсъдържащи парникови газове (обн. ДВ.бр.20,/2017г.).
2. По фактор „Химични вещества  и смеси и управление на риска“ :
„АДА КОЛОР“ ЕООД осъществява внос на бои, лакове и авторепаратурни продукти от страни членки на ЕС – Италия, Полша и страна извън ЕС – Р. Турция. Вносът от Р. Турция се извършва чрез фирма REACH Global Survices изключителен представител за ЕС на фирмите от които дружеството внася продукти на българския пазар. 
За съхраняваните в обекта химични вещества и смеси, включително опасни, от страна на дружеството се представиха:
· Инвентаризационен списък на съхраняваните вещества и смеси;
· Оценка за безопасността на съхранение на опасните химични вещества и смеси, изготвена съгласно чл.4, т.4 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ. бр.43/2011г., с посл. изм. и доп. от 03.06.2019г.);
· Инструкции за работа и съхранение на опасни химични вещества;
· Заповед за отговорни лица за работа и съхранение на опасни химични вещества;
· Информационни листове за безопасност за всички продукти, изготвени в съответствие с изискванията на чл. 31 и Приложение II на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). 
При извършения оглед в обекта се установи, че опасните химични вещества и смеси в общо количество около 100 тона, се съхраняват съгласно изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси. По време на проверката е попълнено Приложение № 4.1 към Заповед № РД-268/11.05.2018г. на Министъра на околната среда и водите.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
       При проверката не са установени  несъответствия с нормативната база по компоненти и фактори атмосферен въздух, химични вещества и смеси и управление на риска. На дружеството е предоставено за попълване Приложение №2 от Заповед № РД-268/11.05.2018г. на Министъра на околната среда и водите, което да бъде представено пред РИОСВ-Пловдив в срок до 02.09.2019г.
V. Съответствие, последващ контрол:
       При извършената проверка се установи, че дружеството спазва изискванията, заложени в Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ), Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗВВХВС), и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.
     От страна на дружеството при проверката присъстваха инспектор „ТС“ и офис-служител.
