ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в “Птицекланница“,ул. „Ал. Стамболийски“ №23,  гр. Първомай, , общ. Първомай, обл. Пловдив, собственост на ”Булиън“ ЕАД
На основание План за контролната дейност за 2018 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-15/31.01.2017 г. и Заповеди № РД-266/12.10.2018 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 23.10.2018 г. в“Птицекланница“, ул. „Ал. Стамболийски“ №23,  гр. Първомай, , общ. Първомай, обл. Пловдив, собственост на ”Булиън“ ЕАД.
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда; Закона за управление на отпадъците и под законовите му нормативни актове; Закона за водите и под законовите му нормативни актове.
II. Проверени инсталации:
     
Дружеството извършва дейности по клане, добив, преработка и съхранение на месо и субпродукти от водоплаващи и сухоземни птици на площадката. 
При проверката от 23.10.2018г. се извърши обход на съоръжения и участъци от площадката:

· Участък клане на сухоземни птици;

· Участък клане на водоплаващи птици;
· Участък пране и сушене на перушина от водоплаващи птици;

· Инсинератор за изгаряне на отпадъци от СЖП;

· Участъци за съхранение на производствени и опасни отпадъци;
· Локално пречиствателно съоръжение, за механично пречистване на отпадъчни води.
III. Констатации от проверката по фактори и компоненти:
1. Фактор „Отпадъци“:
Дружеството има утвърдени от Директора на РИОСВ – Пловдив работни листове за класификация на образуваните от дейността производствени и опасни отпадъци от 2012 г.

Предприятието има издадено от директора на РИОСВ – Пловдив, Решение №09-ДО-1052-00 от 25.10.2013 г., за извършване на дейности D 10 и D 13 за отпадъци с кодове 02 02 01, 02 02 02, 02 02 03, 02 02 04. Представиха се отчетни книги по Приложение №1 и №4 от Наредба №1 от 2014 г., които се водят редовно и коректно. Представиха се сключени договори за предаване на образуваните производствени и опасни отпадъци с „Анес – 96“ ООД от 03.01.2018 г. и с „Екарисаж – Варна“ ЕООД от 02.01.2018 г. На площадката има обособени места и съдове за образуваните отпадъци. Представи се обратна разписка от изпратен годишен отчет за 2017 г. по управление на отпадъците, в ИАОС-София от 01.03.2018 г.

Дружеството пуска на българския пазар опакована стока, за което дължи продуктова такса. Представи се договор №6049 с „Екобулпак“ АД за поемане на задълженията за оползотворяване на отпадъци от опаковки и Удостоверение, валидно до 31.12.2018 г. продуктовата такса се заплаща ежемесечно, като последната фактура е от 28.09.2018 г. Представиха се месечни-справки декларации по Приложение №15 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса. 
2. Компонент „Води“:
При проверката се констатира – производствените води от измиване на технологичното оборудване за клане и преработка на птици, както и на работните помещения, постъпват за почистване в локално пречиствателно съоръжение за механично пречистване. Цвета на водата в ЛПСОВ както и в РШ на изход от площадката преди включване в ГК е видимо наситено червен, като причина за това е кръвта от клането на птиците.

По информация от представителите на дружеството присъствали при проверката на ЛПСОВ, кръвта се събира и се обезврежда с останалата СЦП категория 2 и 3 на инсинератор разположен на площадката.

ЛПСОВ включва шнек за улавяне на перушина, пясъкозадържатели – 2 бр., решетки, утаители.
След ЛПСОВ отпадъчните води са включени в ГК. Дружеството притежава Договор с №25140 от 08.10.2012 г. за включване на производствени отпадъчни води в канализационната система на гр. Първомай, съгласно чл. 4 от Наредба №7/2000 г.
IV.  Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
За установените  несъответствия с нормативната база  са дадени  следните предписания:
1. Да се предприемат мерки за по-добро улавяне на кръвта при клането на птици с цел недопускане попадането и в ЛПСОВ на канализацията на гр. Първомай.

      Срок за изпълнение на предписанието: постоянен.
           Отговорен за изпълнение на даденото предписание е управител на „Булиън“ ЕАД
V. Съответствие, последващ контрол
