ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
на „Цех за производство на мебели“ на ”Екс Ес Дизайн“ ЕООД, гр. Асеновград

На основание План за контролната дейност за 2018 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-24/09.02.2018 г. и Заповед № РД-113/08.05.2018г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 22.05.2018г.е извършена комплексна проверка в „Цех за производство на мебели“ на ”Екс Ес Дизайн“ ЕООД, разположена на ул. „Асен Карастоянов“ № 7, гр. Асеновград, общ. Асеновград, обл. Пловдив.
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда(ЗООС), Закона за чистотата на атмосферния въздух(ЗЧАВ), Закона за управление на отпадъците (ЗУО) и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

II. Проверени инсталации:
     
Обектът  на ”ЕКС ЕС Дизайн“ ЕООД, е  разположен в гр. Асеновград, общ. Асеновград, област Пловдив и е с предмет на дейност производство на мебели от плоскости. При проверката са проверени:
· основните производствени зони и неподвижните източници на емисии на вредни вещества в атмосферата;
· складови площи за съхранение на суровини, материали и отпадъци.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Атмосферен въздух“:
В обекта се работи на едносменен режим при пет дневна работна седмица.  Извършват се дейности свързани с разкрояване на дървесни плоскости, кантиране и сглобяване.  За отопление на халето е предвидено да се монтира котел с мощност 40 kW. За гориво ще се използват образуваните при производството дървесни отпадъци. Димните газове е предвидено да се отвеждат в атмосферата посредством коминно тяло, изведена на покрива на сградата. Котелът не е монтиран. Предвид входящата топлинна мощност на котела  от 40 kW, емисиите, които ще се изпускат в атмосферата с отпадъчните газове,  не се нормират съгласно разписаното в чл. 21, ал. 1 от Наредба № 1/27.06.2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии (обн. в ДВ бр. 64/2005г.).
2. По  „Отпадъци“:
На площадката се генерират отпадъци, за които дружеството е извършило класификация и притежава утвърдени работни листове, съгласно приложение № 5 от Наредба № 2/2014г. за класификация на отпадъците (обн. в ДВ бр. 66/2014г.).
Дружеството има издадено Решение № 09.РД-596-00 от 04.08.2017г. за дейност R1 за отпадък с код 20 01 38, като към момента на проверката не е извършвано третиране на отпадъка, тъй като котелът, в който се предвижда изгаряне на дървесните отпадъци не е монтиран.

Представиха се заверени отчетни книги, съгласно приложение № 1 и приложение 4 от Наредба № 1/2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (обн. в ДВ бр. 51/2014г.).
При проверката се представи товарителница с № 5300006444590 от Еконт за изпратен до ИАОС годишен отчет за 2017г.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
  
При проверката не са установени несъответствия с нормативната база  и  не са дадени  предписания.
V. Съответствие, последващ контрол:
Във връзка с изпълнение на инвестиционните намерения на дружеството, свързани с монтаж на котел за изгаряне твърдо гориво – дървесни отпадъци, се предвижда да се осъществява контрол в обекта.
