ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в „Търговски комплекс с бензиностанция и газстанция“, собственост на ”Лукойл България“  ЕООД, гр. София, ул. „Тодор Александров“ № 42, общ. Столична

На основание План за контролната дейност за 2017 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-15/31.01.2017 г. и Заповед № РД-25/15.02.2017 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 02.03.2017 г. в „Търговски комплекс с бензиностанция и газстанция“, собственост на ”Лукойл България“  ЕООД, гр. София, ул. „Тодор Александров“ № 42, общ. Столична
Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Законът за чистотата на атмосферния въздух, Законът за водите, Наредба № 16 от 12.08.1999 г. за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензини, РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 517/2014 НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ И НА СЪВЕТА, Наредбата за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005/2009 относно вещества, които нарушават озоновия слой и Наредбата за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) № 842/2006 относно някои флуорирани парникови газове.

II. Проверени инсталации:
     Обектът собственост на ”Лукойл България“  ЕООД, разположен на АМ „Тракия“ 154-ти километър - Север, землище на с. Белозем, общ. Раковски, област Пловдив представлява търговски комплекс с бензиностанция и газстанция. При проверката са проверени:
· 8 бр. бензиноколонки;

· Каломаслоуловител.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

1. По компонент „Атмосферен въздух“:
Извършен е обход на бензиностанцията. На обекта има разположени 8 бр. бензиноколонки, от които 6 бр. са комбинирани за зареждане на бензини и дизелово гориво, и 2 бр. за зареждане на пропан-бутан.
На територията на бензиностанцията са разположени подземно общо 5 бр. резервоари за съхранение на гориво, съответно 1 бр. резервоар за пропан-бутан, с вместимост 24965 литра, 2 бр. резервоари за бензини, с вместимости 34219 литра за „95“ и 34273 литра за „Екто спорт-98“, 2 бр. резервоари за дизелово гориво с вместимости 34273 литра за „Дизел“ и 34299 литра за „Екто дизел“.
Операторът е изпълнил задълженията си съгласно чл. 9 б от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ДВ, бр. 45 от 1996 г. и посл. изм. и доп.), във връзка с чл. 14 б от Наредба № 16 от 12.08.1999 г. за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензини (ДВ, бр. 75 от 1999г. и посл. изм. и доп.). В момента на проверката се представиха Дневници по Приложение № 8 към чл. 14д, ал. 4 от Наредба № 16 от 12.08.1999 г., заверени от Директора на РИОСВ – Пловдив, с отразени в тях проверки за съответствие с изискванията чл. 14 б от същата Наредба. Проверките за съответствие на Етап II на улавяне на бензиновите пари (УБП) са извършени от фирма „Ви Ар Ес Контрол“ ЕООД, като последната проверка е от 28.02.2017 г. При извършения обход на площадката се констатира, че на бензиноколонките за зареждане на бензини са поставени стикери, удостоверяващи проверките за съответствие на Етап II на (УБП), валидни до месец март 2018 г.
Дружеството е представило пред РИОСВ – Пловдив обобщен отчет по Приложение №6 към чл. 11 и чл. 36 от Наредбата за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005/2009 относно вещества, които нарушават озоновия слой и Наредбата за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) № 842/2006 относно някои флуорирани парникови газове, в срока по чл. 13 и чл. 38 от същите, за 2016 г.
2. По компонент „Води“:
На обекта се формират битово-фекални отпадъчни води, които се събират във водоплътна, изгребна яма и периодично се източват, съгласно Договор с „Анес – 96“ ООД..

Отпадъчните води от измиване на площадката на обекта, както и дъждовните води се заустват в общински отводнителен канал, след пречистване в каломаслоуловител, съгласно Разрешително за заустване и Решение, издадени от БДИБР - Пловдив.
Дружеството изпълнява заложените условия в разрешителното за заустване, като провежда собствен мониторинг и представя в срок резултатите с протоколи пред РИОСВ – Пловдив.
Представен е Доклад съгласно чл. 48, ал. 1, т. 12 от Закона за водите, с вх. № 280 от 23.02.2017 г. на РИОСВ – Пловдив.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
  
При проверката не са установени несъответствия с нормативната база и не са дадени  предписания:
V. Съответствие, последващ контрол
При извършената проверка се установи, че дружеството спазва изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Законът за чистотата на атмосферния въздух, Законът за водите, Наредба № 16 от 12.08.1999 г. за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензини, РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 517/2014 НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ И НА СЪВЕТА, Наредбата за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005/2009 относно вещества, които нарушават озоновия слой и Наредбата за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) № 842/2006 относно някои флуорирани парникови газове.
От страна на дружеството при проверката присъства Симеон Атанасов Атанасов – търговски мениджър
