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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролна дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповеди № РД-224 от 22.08.2023 г. и № РД-290 от 16.10.2023г. на Директора на РИОСВ-Пловдив 

Дата на извършване на проверката: 07.11.2023г.
Обект: „Кравекомплекс с. Поповица“, стопанисван от „Елит – 95“ ООД
с местонахождение: област Пловдив, община Садово, с. Поповица,  

собственост на: „Елит - 95“ ООД, ЕИК 115206021, седалище и адрес на управление, област Пловдив, община Първомай, с. Дълбок извор. 

I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закон за управление на отпадъците, Закон за чистотата на атмосферния въздух, Закон за водите и Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси.

II. Проверени инсталации:

· Обори за отглеждане на едър рогат добитък (крави);

· Доилни зали;
· Открит обор;
· Котелна инсталация (изведена от експлоатация);
· Ремонтна работилница;
· Площадка за съхранение на отпадъци.

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

В обект - „Кравекомплекс с. Поповица“, се извърши проверка:
1. По фактор „Отпадъци”

Основната дейност на дружеството в обекта е отглеждане на крави млечно направление за производство на сурово мляко. За генерираните от дейността отпадъци, дружеството е извършило класификация съгласно изискванията на Наредба № 2/2014г. и притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъци. Отчетността за отпадъците се води в електронната система (НИСО), годишния отчет за 2022г. е в статус подписан и подаден в срок.

На територията на обекта са създадени необходимите условия с места и съдове обозначени с табели за съответния код, за временно съхранение на генерираните отпадъци, до предаването им за последващо третиране на лица притежаващи документ по чл. 35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/(ДВ. бр.53 от 13 юли 2012г., с посл. изм. и доп), на основание сключен договор.
2. Компонент „Води“.


При извършената проверка се установи, че в оборите се извършва измиване с течаща вода, която заедно с торовата маса се отвежда към открит бетонен събирателен канал. От там посредством тръбна система торовата маса се отвежда за третиране в биогаз инсталация, собственост на дружеството и находяща се в проверявания обект. След ферментационния процес, чрез филтър преса, образувания биошлам се сепарира, като образуваната течна и твърда фракция се съхраняват на обособени участъци на площадката до използването им за собствени нужди – наторяване. Излишното количество торова маса се отвежда чрез тръбопровод към лагуните за съхранение. Промивните води, отделени от измиване на доилните апарати, съдовете и доилните отделения, съдържащи кисели и алкални препарати, заедно с дъждовните площадкови води, се отвеждат към събирателна шахта и от там посредством помпа и тръбопроводи се отвеждат към лагуните. Дружеството не притежава Разрешително издадено от БД-ИБР към ИАОС-София, за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект. В момента на проверката не се извършва заустване на промивни и площадкови дъждовни води.
2. Компонент „Атмосферен въздух“

Основната дейност на дружеството – отглеждане на крави за мляко се извършва в 6 бр. бетонови обора, 1 бр. обор за юници, 1 бр. обор за подрастващи телета и 1 бр. открит обор, като общият брой отглеждани животни в момента на проверката е 4145 бр. При извършен обход се установи, че в обекта се експлоатират две доилни зали. Към тях са инсталирани хладилни инсталации, заредени с флуорсъдържащи парникови газове. Представени са досиетата на системите, изготвени съгласно образеца на Приложение № 3 на Наредба № 1 от 2017г. с нанесени проверки за херметичност и извършени сервизно-монтажни дейности, извършени от правоспособни лица. На обекта съществува стара котелна централа, която към момента на проверката е с демонтирана горивна инсталация и изведена от експлоатация. В РИОСВ-Пловдив с вх. № О-618/06.02.2023г. е представен отчет по прил. № 9 от Наредба № 1/2017г.
3. Фактор „Опасни химични вещества и смеси и управление на риска“

За почистване на затворени системи „CIP“ – танкове, трубопроводи и оборудване се използват опасни смеси, класифицирани съгласно Регламент 1272/2008г., с търговски наименования – Кеми Гел НС, Алкатре и Алцитре (кисели и алкални разтвори, които се редуват в циклите на почистване на оборудването). Горепосочените препарати са доставят за ежеседмична употреба 10 бр. в опаковки по 25 литра и месечна употреба 5 бр. в опаковки от 10 кг. На площадката не се съхраняват по-големи количества. Представени са листове за безопасност на ползваните продукти. При извършен обход извън границите на кравекомплекса, не се установи наличие на миризма, характерна за дейността по отглеждане на животни, извършвана в обекта.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.


Не са установени  несъответствия с нормативната база.
V. Съответствие, последващ контрол


Не са констатирани несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство.
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