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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция - Пловдив


Д О К Л А Д

ОТНОСНО:  Извършена на 17.09.2013 г. проверка  на  обект «Предприятие за производство на хидравлични автомобилни помпи, с.Стряма, Индустриална зона Раковски на «Иксетик Пловдив» ЕООД
На основание Заповед № РД - 230 / 16.09.2013 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2013 год., на 17.09.2013 год.  е извършена комплексна проверка на обект «Предприятие за производство на хидравлични автомобилни помпи, с.Стряма, Индустриална зона Раковски на «Иксетик Пловдив» ЕООД
1.Цел на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда.

 2.Проверени инсталации и дейности:
ixetic GmbH е партньор и доставчик на всички известни производители на леки и товарни автомобили и поставя стандарти в цял свят в областта на инженеринга, качеството и ориентацията на клиенти. В него се разработвт и произвеждат обширна гама от хидравлични и вакуумни помпи, компоненти за трансмисии, както и компресори за климатици с СО2 технология и регулируеми маслени помпи.

Компанията има фабрики в Бад Хомбург, Хюксваген, Брунсуик (Охайо/ САЩ), Йокохама (Япония), Шанхай (Китай), Индустриална зона Раковски (България).
Основен предмет на дейност в предприятието “Иксетик Пловдив”, Индустриална зона Раковски е производство на хидравлични и вакуумни помпи за автомобилната промишленост.

„Иксетик Пловдив” ЕООД е сертифицирано по ISO 14001, по Схемата на общността за управление по околна среда и одит (ЕМАS) и притежава Валидизация на Екологичната  Декларация.
Към момента на проверката, обектите на ixetic GmbH в това число и „Иксетик Пловдив” са закупени от Канадския концерн “Magna”. Проверяваният обект ще бъде част от група ” Magna Powertrain”. Oчаква се финализиране на регистрацията на новата фирма-собственик на обекта и вписването и в Търговския регистър на Р България.
При извършената проверка на „Иксетик Пловдив” ЕООД бе направен обход на обекта и проверка на място на следните дейности и  инсталации:
· Площадка за разделно събиране на отпадъци
· Склад за химикали и опасни отпадъци с ограничен достъп
· Склад за емулсии и отпадъчни води с ограничен достъп
· Производствени цехове – 2 броя
· Монтажен цех

· Склад за компоненти и готова продукция.
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3.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:

3.1. По фактор  „Отпадъци” 
За формираните от дейността на Дружеството производствени и опасни отпадъци, при проверката бяха представени:
· Утвърдени работни листове за класификация на отпадъците съгласно Наредба 3/2004г.
·  Утвърдена фирмена програма за управление на отпадъците – Решение № 136/24.10.2011г.
· Разрешение № 09-ДО-849-00/2009г., издадено от Директора на РИОСВ-Пловдив със срок на действие до 07.07.2014г. за дейности по временно съхранение на отпадъци
· Заверени отчетни книги за образувани отпадъци по Наредба 9/2004г.(отменена) и Наредба 2/2013г. Същите се водят редовно.
· Товарителница  за представен годишен отчет за 2012г. в ИАОС-София
· Договори с юридически лица, притежаващи документ по чл.35 от ЗУО (ДВ бр.53/2012г.), на които се предават отпадъците.

 Организирани са места и съдове за разделното събиране и временно съхранение на производствените и опасни отпадъци, формирани от дейността на Дружеството, обозначени със съответния  код и наименование съгл.Наредба 3/2004г.
Опасните отпадъци се събират и съхраняват в обособени затворени съдове и затворено помещение с ограничен достъп. 
В Дружеството е организирано разделно събиране  на отпадъци от опаковки от дейността на администрацията и от бита на работниците.

3.2.  „Опасни химични вещества и управление на риска”
«Иксетик Пловдив» ЕООД употребява и съхранява различни видове масла, разтворител Mobil Clean Industrial, алкални и киселинни вещества, катализатор за епоксидна смола КАТАЛИСТ КТ 64. 
Представени са информационни листове за безопасност на химичните вещества и смеси. Същите се съхраняват в сухо складово помещение съгласно условията за съхранение, посочени в Информационните листове за безопасност. Подът на склада е бетониран, импрегниран и устойчив към съхраняваните химични вещества и смеси, без връзка с канализацията. Осигурен е ограничен достъп до складовото помещение. Лицата, имащи достъп до него са определени със Заповед на Управителя. Съхранението на катализатора КАТАЛИСТ КТ64, класифициран като експлозивен е в метален шкаф с оторизиран достъп. 

Дружеството е изготвило Оценка на безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси съгласно изискванията на Наредба за реда и начина за съхранение на опасните химични вещества и смеси (ДВ бр.43/2011г.)
3.3. „Екологична отговорност”
Обектът попада в обхвата на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ) (ДВ бр.43/2008г.), а именно – точка 4 от Приложение 1 към чл.3 т.1 от цитирания закон.

Дружеството е включено в Публичния регистър на операторите, извършващи дейности по ЗОПОЕЩ – Уведомление № 26-00-2057/17.07.2012г.
При извършената проверка беше представена изготвената от Дружеството Собствена оценка за случаи на заплаха от екологични щети и причинени такива – ревизия 2, съгласно Наредба 1 (ДВ бр.96/2008). «Иксетик Пловдив» ЕООД като част от групата ixetic GmbH  има сключена застраховка със застрахователно дружество „ALLIANZ”, полица № DEL 003755130/22.04.2013г., която обезпечава внезапно и инцидентно замърсяване на околната среда.
3.4. „Схема на общността за управление на околната среда и одит (EMAS)”
“Иксетик Пловдив” ЕООД притежава Сертификат по Схемата на общността за управление на околната среда и одит (EMAS) съгласно Регламент 1221/2009г. на ЕС – Регистрационен номер № BG-000003/07.10.2011г.
При проверката бе представена Декларация за опазване на околната среда 2013г. на ixetic GmbH за заводите Бад Хомбург, Хюксваген и Пловдив. Според цитираният документ “Иксетик Пловдив” изпълнява всички изисквания на Регламент 1221/2009г. на ЕП и ЕС от 25.11.2009г. относно доброволно участие в Схемата на общността за управление на околната среда и одит (ЕМАS).
В периода 13-15 Юни 2013г. в ixetic GmbH  е извършен вътрешен одит от сертифициращия орган Intechnica Cert GmbH за спазване изискванията в Регламент 1221/2009г. на ЕП и ЕС.

Имайки предвид констатациите от настояшата проверка и Наредба № Н-2/02.07.2012г. за реда за регистриране, подновяване на регистрацията и контрол по Схемата на общността за управление на околната среда и одит  (ЕМАS) може да се направи следното заключение:
При извършената проверка на «Иксетик Пловдив» ЕООД не бяха установени отклонения от изискванията на българското екологично законодателство.




