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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролна дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-24 от 01.02.2024 г. 
Дата на извършване на проверката: 27.02.2024г.
Обект: "Фабрика за производство на тютюневи изделия гр. Пловдив" 
с местонахождение: област Пловдив, община Пловдив, гр. Пловдив, ул. „Рогошко шосе“ № 1 
собственост на: „КТ Интернешънъл“ ЕАД, ЕИК 825212392, седалище и адрес на управление област Пловдив, община Пловдив, гр. Пловдив, ул. „Рогошко шосе“ № 1
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: „Отпадъци“ и „Въздух“. 

II. Проверени инсталации:

· Производствени помещения;

· Склад готова продукция; 

· Котелно помещение;

· Климатично оборудване

· Площадка за третиране на отпадъци

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

В обект - "Фабрика за производство на тютюневи изделия гр. Пловдив", се извърши проверка:
1. По фактор „Отпадъци“:

За извършваната дейност, дружеството притежава издадени от Директора на РИОСВ-Пловдив, регистрационен документ за дейности по третиране на отпадъци с Решение № 09-РД-467-00 от 14.05.2015г., за дейности с код R12 за разрешените отпадъци и регистрационен документ за събиране и транспортиране № 09-РД-406-01 от .20.07.2015г.


Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъци. Отчетността за отпадъците се води в електронната система (НИСО), годишния отчет за 2023г. е в статус подписан.


Представиха се договори за предаване на формираните от дейността на дружеството отпадъци с лица притежаващи документ по чл. 35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/(ДВ. бр.53 от 13 юли 2012г., с посл. изм. и доп). На площадката са осигурени места и съдове за съхранение на различните по вид отпадъци, надписани с табели, съгласно Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците (обн., ДВ, бр. 66 от 8.08.2014 г., посл. изм. и доп.). На територията на обекта са създадени необходимите условия за извършване на дейности по третиране на отпадъците, съгласно ЗУО и подзаконовата нормативна уредба. Опасните отпадъци се съхраняват в помещение с необходимите съдове, като същото е с бетониран под и снабдено с абсорбенти. 


Дружеството пуска на пазара опаковани стоки, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки.


Представи се договор № Д-3995 от 12.02.2021г. с „Булекопак“ АД (организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки). За участие в колективна система по чл. 14, ал. 2, т. 2 от ЗУО, както и удостоверение издадено от организацията с валидност до 31.12.2027г. Дружеството е изготвило месечни справки декларации, съгласно Приложение №15 от Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса, (обн., ДВ, бр. 30 от 15.04.2016 г., посл. изм. и доп.) за период от 01.01.2023г. до 31.12.2023г. Редовно се заплаща лицензионното възнаграждение към организацията, за което се представиха фактури и платежни към тях.

2. По компонент „Атмосферен въздух“ : 

На площадката на обекта се експлоатират горивни и технологични  източници на емисии в атмосферния въздух - парни котли /2 бр./, водогрейни котли /3 бр./, горелка към сушилня за тютюн, обезпрашителна инсталация /ОИ/ към подготовка на тютюн за цигарени машини, ОИ към цигарени машини, ОИ към DCC-станция и ОИ към резачен възел.  Горивните източници са с номинална мощност над 0,5 MW до 4,5 MW всеки и работят с гориво природна газ. Обезпрашителните инсталации са оборудвани с пречиствателни съоръжения – касетъчни и водни филтри. Емисиите от всички източници се отвеждат в атмосферния въздух организирано посредством самостоятелни изпускащи устройства /комини/ изведени на покрива на сградите. Изпускащите устройства са оборудвани с пробовземни точки  за провеждане на регламентирани емисионни измервания, съобразно изискванията, поставени в Наредба №6/1999 г. Дружеството провежда собствени периодични измервания /СПИ/ по реда на глава пета от Наредба №6/1999 г. Резултатите от проведени през 2023 г. СПИ, представени пред РИОСВ-Пловдив с доклад по чл.39, ал.2 от същата Наредба №6/1999 г., показват спазване на нормите за допустими емисии, определени за измерваните показатели. 

Дружеството е оператор на климатично оборудване попадащо в обхвата на контрол по Наредба №1/2017 г. и Регламент (ЕС) №517/2014 г. Оборудването е етикетирано в съответствие с изискванията на чл.12 от Регламент (ЕС) №517/2014 г. Операторът спазва изискванията, произтичащи от чл.29, ал.1 и 5, чл.35, ал.1, т.1 и чл.36 на Наредба №1/2017 г. През 2023 г. е извършено допълване с фреон R-134А в две от системите, което е отразено в досиетата и подадения годишен отчет по Приложение №9 в Информационната система за флуорсъдържащи парникови газове. Проверките за течове се извършват от сертифицирани от ББКМ лица с честота, съобразно чл.4, параграф 3 от Регламент (ЕС) №517/2014 г. Два броя климатични системи AERMEK работят с фреон R-134А в количество над 500 t CO2 eq. Оборудването не е снабдено със система за откриване на течове, която да известява оператора или дружеството по поддръжка за наличие на теч. Системите се проверяват на всеки три месеца. От пускането им в експлоатация до датата на последно извършената проверка от оторизирани лица, не е установен пропуск на фреон.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На изпълнителния директор на дружеството е дадено предписание със срок за изпълнение до 27.05.2024 г. да снабди климатичното оборудване, работещо с фреон R-134А в количество над 500 t CO2 eq със система за откриване на течове, съгласно изискванията на чл.5, параграф 1 от Регламент (ЕС) №517/2014 г.
V. Съответствие, последващ контрол
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