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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-89/02.04.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 15.04.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект „Производствена база за слънцезащитни съоръжения и системи“ с местонахождение: Източна промишлена зона, гр. Асеновград, стопанисвана от „КОРАЛ СПЕКТЪР“ ООД 
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: атмосферен въздух, химични вещества и смеси и управление на риска.
II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· Участък  „Заваряване на метални конструкции“
· Участък „Сглобяване на профили“
· Участък „Прахово боядисване“
· Шивашки помещения за акрилни и PVC- платове

· Лепачно помещение с 2 бр. високчестотни лепачни машини

· Климатично оборудване
· Документация, която операторът следва да води, съгласно нормативните изисквания

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: Основна дейност на дружеството е производство на слънцезащитни съоръжения и системи – пана, сенници, тенти и др. Производственият процес включва следните технологични етапи – разкрояване на готови профили, заваряване на метални конструкции, прахово боядисване, разкрой, ушиване и лепене на плат, сглобяване на профилите. 
По компонент „Атмосферен въздух“ : 
В производствените участъци и помещения разположени на територията на обекта няма източници, за които е необходимо осигуряване на организирано отвеждане на емисиите от дейността в атмосферния въздух. Инсталацията за прахово боядисване,  която се използва за нанасяне на покритие върху металните детайли от конструкцията на слънцезащитните съоръжения, е оборудвана с пречиствателно съоръжение – циклон, посредством което праховата боя се събира и връща обратно в процеса за повторна употреба. 
Дружеството е оператор на климатично оборудване – 4 бр. климатични системи, работещи с фреон R 407С, попадащи в обхвата на контрол по Наредба №1/2017 г. Оборудването е етикетирано в съответствие с изискванията на действащото законодателство. Операторът спазва изискванията, произтичащи от чл.29, ал.1 и 5, чл.35, ал.1, т.1 и чл.39а на Наредба №1/2017 г. Проверките за течове на системите се извършват редовно от сертифицирани от ББКМ лица. Наличното в обекта оборудване съответства на описаното в годишния отчет за 2023 г. по Приложение №9 от Наредба №1/2017 г., подаден в Информационната система за флруорсъдържащи парникови газове /ИС ФПГ/.
По фактор „Химични вещества и смеси и управление на риска“:

Използваните в производствения процес полиакрилни и PVC- платове се доставят от SATTLER - австрийски производител, сертифициран по Стандарт ОЕКО-ТЕК ®100 STANDART 100, с което се гарантира, че при производството на текстила са спазени изискванията  за ползване на регулирани и нерегулирани вещества и платовете са тествани. Праховата боя, която се употребява за нанасяне на покритие върху профилите  в Участък „Прахово боядисване“ се получава от български доставчик.  Към момента на проверката не се представи  информационен лист за безопасност /ИЛБ/ на боята. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На управителя на дружеството е дадено предписание в срок до 30.04.2024 г. да представи пред РИОСВ-Пловдив ИЛБ на боята, която се използва в инсталацията за прахово боядисване, отговарящ на изискванията на Регламент (ЕС) 878/2020 за изменение на Приложение II на Регламент (ЕС) 1907/2006 – REACH. Даденото предписание е изпълнено.
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори. 
