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Регионална инспекция по околната среда и водите-Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 


На основание План за контролната дейност за 2022 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-47/08.02.2022 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 21.03.2022 г. е извършена комплексна проверка в обект - Фабрика за производство на матраци „ЕЛИТЕ“, с местонахождение: бул. „България“ №179, гр. Асеновград, общ.  Асеновград, обл. Пловдив, собственост на „ЕЛИТЕ ИМПОРТ ЕКСПОРТ“ ООД.

I. Цел на проверката:

   
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: атмосферен въздух и химични вещества и управление на риска.

II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

- производствено помещение с търговска част

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: В обект Фабрика за производство на матраци „ЕЛИТЕ“, с местонахождение: бул. „България“ №179, гр. Асеновград, общ.  Асеновград, обл. Пловдив, се извършва производство и търговия на матраци, като производствения процес се състои в обличане с калъфи на готови ядра, изработени от пенолатекс, HR пяна или дунапрен. Всички необходими материали се закупуват от български производители. Първоначално производствената дейност се извършва в гр. Пловдив, местност „Герена“  №20А. От 2019 г. фабриката е изместена в собствен имот на дружеството с настоящ адрес: гр. Асеновград, бул. „България“ №179.

1. По компонент „Атмосферен въздух“ : 
Производственият процес не е свързан с необходимост от експлоатация на неподвижни горивни и технологични източници на емисии в атмосферния въздух и такива във фабриката не са налични. В обекта не се извършват дейности с употреба на органични разтворители или продукти, съдържащи в състава си летливи органични съединения. Климатичното За отопление и охлаждане на производственото помещение и търговската част се използват битови климатици. 

2. По фактор „ Химични вещества и управление на риска“:

На площадката на обекта не се използват и няма нелични опасни химични вещества и смеси.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: няма дадени предписания

V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени несъответствия с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори атмосферен въздух и химични вещества и управление на риска.
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