Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1

	ДО
ДИРЕКТОРА НА
РИОСВ ППЛОВДИВ
УВЕДОМЛЕНИЕ

за инвестиционно предложение

от „ВСВ-РЕЧИКЛИНГ“ ЕООД, ЕИК BG203476394
(седалище и единен идентификационен номер

на юридическото лице)

УВАЖАЕМИ Г-Н/Г-ЖО ДИРЕКТОР, 
Уведомяваме Ви, че “ВСВ-РЕЧИКЛИНГ” ЕООД има следното инвестиционно предложение:
„Обособяване на Площадка №2 за дейности по приемане, разглобяване и временно съхранение на неопасни отпадъци - отработени автомобилни катализатори“ 
Характеристика на инвестиционното предложение:
1. Резюме на предложението

Инвестиционното предложение (ИП) е за нов обект и предвижда площадка за подготовка за приемане, разглобяване и временно съхранение на неопасни отпадъци - отработени автомобилни катализатори. Дейността включва операции по механично третиране: сортиране, рязане - разделяне на метала от керамичното тяло и смилане на керамичните катализатори. 
ИП ще се реализира в поземлен имот с идентификатор 56784.508.239 и местонахождение: Област Пловдив, Община Пловдив, гр. Пловдив, район Северен, ул.“Рогошко шосе“ 6, който е с трайно предназначение на територията – стопанска и производствена дейност. Обща площ на наетия имот е 380 кв.м., от който 78 кв.м. са оградени и бетонирани за обхвата и дейността на новата Площадка №2. ВСВ-РЕЧИКЛИНГ e ползвател на имота съгласно Договор за наем от 04.02.2022 г.

Не се предвижда ново строителство, наетия имот представлява оградена бетонна площадка със 78 кв. м. върху, която са построени 60 кв. м. складови помещения. Имота е с изградена инфраструктура, осигуряваща извършване на дейностите предмет на настоящото ИП. Предвидени са монтажни дейности за оборудване в складовите помещения със съоръжения за механично третиране на неопасни отпадъци от отработени автомобилни катализатори. 
Площадката отговаря на изискванията заложени в чл. 38, ал. 1 от Закона за управление на отпадъците (посл. изм. и доп. ДВ. бр.19 от 5 Март 2021г.)
(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:

Инвестиционното предложение е за нов обект, обособяване на площадка №2 за подготовка преди оползотворяване на неопасни отпадъци, отработени автомобилни катализатори. Дейността включва следните операции по механично третиране: сортиране, рязане - разделяне на метала от керамичното тяло и смилане на керамичните катализатори. 
Реализацията на ИП ще бъде в поземлен имот с идентификатор 56784.508.239 и обща площ 380 кв. м., от които 60 кв. м. ще се обособят за площадка №2  - местонахождение Област Пловдив, Община Пловдив, гр. Пловдив, район Северен, ул.“Рогошко шосе“ 6, който е с трайно предназначение на територията – стопанска и производствена дейност.
ВСВ-РЕЧИКЛИНГ е ползвател на имота в съгласно Договор за наем от 04.02.2022 г., площадката със складовите помещения от 78 кв.м., на която ще се реализира разкомплектоването, рязане - разделяне на метала от керамичното тяло и смилане на керамичния катализатор е с непропусклив бетонен под.
На площадката ще бъдат обособени места със специални съдове за разделно събиране и съхранение на различните по вид, състав и свойства отпадъци, с кодове съгласно Наредба 2/2014 за класификация на отпадъците. Отпадъците ще бъдат предавани на лица притежаващи документ по чл.35 от ЗУО въз основа на сключени писмени договори. 
Тъй като площадката е подбрана с изградена инфраструктура, която покрива изискванията за упражняване на дейността на дружеството, няма да се налага извършването на мащабни строителни работи свързани с изграждане на нови промишлени сгради, което изключва  изкопни дейности  и използване на взривни устройства. 

Площадката е оградена и достъпът към нея няма да се промени, ще се извършва от съществуващия вход, като няма необходимост от изграждане на нови пътища. Има обособена зона за престой на колите по време на извършване на дейностите по товарене и разтоварване на отпадъците.
Ще бъде обособен контролно и приемно – предавателен пункт, чрез който ще се осъществява входящия и изходящия контрол на отпадъци с монтиран в него електронен кантар.
Електрозахранването ще се осъществява, чрез съществуваща електропреносна мрежа.

Към момента дружеството извършва дейности по третиране на отпадъци на Площадка №1, с местонахождение Община Пловдив, гр. Пловдив, район Северен, ул.“Рогошко шосе“ 1, УПИ II-508.489, която ще прекрати дейността си. 
За извършване на дейност на площадка №2 ще бъде необходимо дружеството да притежава разрешение за дейност по третиране на отпадъци, съгласно чл. 35 от Закона за управление на отпадъци, за което ще се предприемат мерки по получаването му след приключване на настоящата процедура по реда на Глава шеста от ЗООС. 
Дружеството ще продължи извършването на дейности по събиране, предварителна обработка на отпадъци от автомобилни катализатори с  максимален годишен капацитет от 100 т.
№

Вид на отпадъка 
Дейности по

кодове 

Количество

(тон/год.)

Код

Наименование

1

2

3

4

1

16 08 01

отработени катализатори, съдържащи злато, сребро, рений, родий, паладий, иридий или платина (с изключение на  16 08 07)
R12 – Размяна на отпадъци за подлагане на някоя от дейностите с кодове R 1 - R 11

/предв. обр. – сортиране; рязане-разделяне на метала от керамичното тяло и смилане на керамични катализатори /;

R13- Съхраняване на отпадъци до извършването на някоя от дейностите с кодове R 1 - R 12 (с изключение на временното съхраняване на отпадъците на площадката на образуване до събирането им)
100
Дейностите по събиране и предварителна обработка на отпадъците от отработени автомобилни катализатори (16 08 01) са разчетени за петдневна работна седмица при осем часов работен ден, като прогнозния общ капацитет на преработваните отпадъци при този режим на работа се очаква да е около 300 до 400 кг. за денонощие или очаквани годишни количества - максимално  около 95 -100  тона на година.
Посочените дейности с отпадъци ще се извършват в следната технологична последователност:
Постъпилите на площадката неопасни отработени автомобилни катализатори, в зависимост от вида им се складират разделно. Ще бъде обособена зона за подготовка преди последваща преработка.
Сортиране - Oперациите обхващат всички постъпили на площадката отработени автомобилни катализатори. Ще се извършват ръчно от квалифициран персонал и целят разделянето и окачествяването им в зависимост от техния вид, състав и свойства, което ще улесни и подготовката им за по-нататъшно рециклиране и/или оползотворяване. 
Рязане - Тази операция цели разделяне на метала от керамичното тяло. В зависимост от габаритните размери, вида и дебелината на металната обвивка в която е керамичното тяло, ще се използва гилотина за вертикално рязане на катализатори и монолит –  и хидравлична ножица марка JMC  407 САТ.
Хидравлична ножицата 407 CAT е здрава и мощна ножица, проектирана да бъде достатъчно издръжлива за най-трудните работни среди, използва се широко по целия свят за изрязване на метали. Може да се движи на собствени колела или има прорези за повдигане на вилица в тялото, което го прави наистина универсална ножица. Металното тяло в което се намира керамичния катализатор се поставя просто в челюстите и се управлява от подвижен крачен педал. След това прещипаният край на конвертора се отваря отново върху странична скоба, позволявайки съдържанието да се отдели.
През целия процес на нарязване и мелене на катализаторите се използва високотехнологична аспирация. Всмукателния процес е на два етапа и степента на пречистване е 99,9 %, и не позволява изпускане на частици в работната среда и атмосферата.
Смилане на отпадъците – ще се използват две мелници за сухо смилане на отделения керамичен катализатор - КМ-10 и КМ 10XL
Посочените по-горе отпадъци от автомобилни катализатори с код 16 08 01 ще  се събират разделно и съхраняват по подходящ начин, съгласно техния вид, състав и характерни свойства. За да се избегне струпване на големи количества  отпадъци на площадката,  ще се осигури регулярното им приемане, съобразно капацитета на съоръженията и възможностите на обслужващия персонал.
Генерираните в резултат дейността на площадката производствени отпадъци ще се предават съгласно изискванията на екологичното законодателство за извършване на крайни операции по оползотворяване, на база на писмено сключени договори с лица, притежаващи Разрешителни и/или Регистрационни документи, издадени по реда на чл. 35 на Закона за управление на отпадъците (посл. изм. и доп. ДВ. бр.19 от 5 Март 2021г.)
3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:
Инвестиционното предложение няма връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности. Поземленият имот, в който ще се реализира ИП е с трайно предназначение на територията стопанска и производствена дейнсот. 
За реализация на ИП е необходимо издаване на становище от РИОСВ - Пловдив. 
За последващата експлоатация на ИП е необходимо дружеството да подаде чрез НИСО - Заявление за издаване на Разрешение за дейности с отпадъци до Директора на РИОСВ – Пловдив.
Други дейности не са необходими.
4. Местоположение:

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)

Настоящото инвестиционно предложение: „Обособяване на Площадка №2 за дейности по приемане, разглобяване и временно съхранение на неопасни отпадъци - отработени автомобилни катализатори“ ще се реализира  в поземлен имот с идентификатор 56784.508.239 и местонахождение Област Пловдив, Община Пловдив, гр. Пловдив, район Северен, ул.“Рогошко шосе“ 6, който е с трайно предназначение на територията – стопанска и производствена дейност, с обща площ за обособяване на площадката 78 кв.м. 
ВСВ-РЕЧИКЛИНГ е ползвател на имота съгласно Договор за наем от 04.02.2022 г., и предназначение - площадка за събиране, третиране и съхранение на отработени, излезли от употреба катализатори. 
Складовите помещения в които ще се реализира разкомплектоването, рязане - разделяне на метала от керамичното тяло и смилане на керамичния катализатор, както и целия терен са изградени от бетонна (непропусклива) настилка. 
Предложението ще се реализира в съществуващ имот, предназначение за складова дейност, без да се прави промяна на съществуващата инфраструктура и няма да доведе до замърсяване и дискомфорт на околната среда. Ще се използват обичайните природни  ресурси - ел. енергия за разкомплектоването и смилането, други природни ресурси като вода, въздух  няма да се използват.
С реализацията на ИП се цели предотвратяване, намаляване и ограничаване на вредното въздействие на отпадъците върху човешкото здраве и околната среда, и предаване на отпадъците и компонентите от тях за повторна употреба и последващо рециклиране. 
Очакваните генерирани отпадъци:
№ по ред

Код на отпадъка

Наименование на отпадъка

1

16 01 17

Черни метали

2

16 01 22

Имота отговаря на изискванията заложени в чл. 38, ал. 1 на Закона за управление на отпадъците (посл. изм. и доп. ДВ. бр.19 от 5 Март 2021г.) и на нормативната уредба за  извършваните дейности с неопасни отпадъци.
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Всички дейности по реализирането и последващата експлоатация на инвестиционното предложение, ще се извършват пряко на гореупоменатия имот, без да са необходими допълнителни площи.
Имотът предмет на ИП не попада в границите на Защитени зони по смисъла на Закона за биологичното разнообразие (изм. ДВ бр. 98 от 27.11.2018 г.) от мрежата „НАТУРА 2000“.

Най-близко разположените Защитени зони от Натура 2000, съгласно чл.8 от ЗБР е „Река Марица“, с код BG0000578 е на 200 м от площадката на ИП.
Не се засягат обекти, подлежащи на здравна защита, както и обекти на културното наследство.

Реализацията и последващата експлоатация на ИП е с локален характер и няма да окаже трансгранично въздействие.
5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)

Всички дейности по реализирането и последващата експлоатация на ИП, ще се извършват пряко на гореупоменатия имот, без да са необходими допълнителни площи. 
Ще се извършат само монтажни дейности необходими за монтирането на съоръженията. По този начин не се предвижда строителство и реконструкция на съществуващият терен. Дейността не е свързана с използване на производствени води, в следствие на което не се предвижда изграждане на собствен водоизточник, сондажен кладенец.
Предвид характера на ИП, осъществяването му няма да повлияе върху качеството и регенеративната способност на природните ресурси. Компонентите на околната среда в района няма да бъдат подложени на негативни въздействия, предизвикващи наднорменото им замърсяване. 
6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:
Характерът на дейността от реализацията на ИП не води до замърсяване на подземните води, както и до промяна на техния режим. Не се очаква емитиране на опасни вещества във води и водни обекти.
Предвид характера на обекта не се очакват кумулативни въздействия върху компонентите на околната среда, както при извършване на монтажните дейности, така и в етапа на експлоатация. Не се предвижда съхранение на опасни вещества на площадката.
Дейността не е свързана с употреба на химични вещества и смеси. В обекта няма да са налични опасни химични вещества, посочени в приложение №3 на Закона за опазване на околната среда. Няма да се съхраняват на открито опасни вещества и смеси, не се очаква формиране на замърсени дъждовни води. 
Не се очаква изтичане на  вещества в почвите и от там в подземните води.

Не се очаква емитиране на вещества, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с почва и/или вода.
7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:
Както по време на монтажните дейности, така и при експлоатацията на площадката ще се формират прахови емисии от транспортните средства обслужващи дейността, но то ще бъдат локализирани само в рамките на участъка.

На формираната площадката за дейности по предварително третиране на неопасни отпадъци-отработени автомобилни катализатори ще се извършват товаро-разтоварни дейности; складиране; дейности по предварително/механично третиране: сортиране; рязане-разделяне на метала от керамичното тяло и смилане на керамични катализатори.

При дейностите смилане на керамични катализатори не се очаква да се формират прахови емисии, а самото смилане се извършва в затворена система, а изпразването се извършва механично с помощта на „ръкав” в позициониран под барабана съд. Събрания отпадък се предава съгласно Законодателството.
Всички съоръжения, работещи на открито ще отговарят на изискванията на Наредба за съществените изисквания и оценяването на съответствието на машините и съоръженията, които работят на открито по отношение на шума, излъчван от тях във въздуха (ДВ, бр. 11/2004 г.).

Не се предвижда отделяне на вредни емисии в атмосферния въздух. 
При реализация на ИП не се предвижда експлоатация на горивен или друг източник на емисии в атмосферния въздух. Отоплението ще се извършва с електрически уреди. Дейностите, които ще се извършват няма да доведат до замърсяване и дискомфорт на околната среда. При изпълнение на настоящото ИП ще бъдат взети мерки, да не се допуска замърсяване на околната среда с вредни емисии, както по време на обособяване на терена като производствена площадка, така и по време на експлоатацията му като “Площадка за дейности по приемане, разглобяване и временно съхранение на неопасни отпадъци - отработени автомобилни катализатори“.
8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

Дружеството има утвърдени от Директора на РИОСВ - Пловдив работни листове за класификация на отпадъците по приложение № 5, към чл. 7, ал. 1, т.1 генерирани на Площадка №1. 
Не се очаква генериране на строителни отпадъци, няма да се извършват СМР. Ще бъдат монтирани само машините и съоръженията в двете помещения. 
След реализиране на настоящото ИП и при експлоатация на площадка за дейности по предварително третиране на неопасни отпадъци - отработени автомобилни катализатори е вероятно да се генерират битови отпадъци с код 20 03 01 - от ежедневната дейност на обслужващия персонал. Отпадъците ще се събират на обособено за целта място и ще се предават на сметосъбиращата фирма в Община Пловдив.
Очакваните производствени отпъди  са:
16 01 17 – Черни метали - железни парчета отделени при дейност механично третиране, рязане за разделяне на метала от керамичното тяло
16 01 22 – Компоненти, неупоменати другаде 
Дружеството ще проведе процедура по реда на Наредба № 2 от 23 юли 2014 г. за класификация на отпадъците (посл. изм. и доп. ДВ. бр.86 от 6 Октомври 2020 г.), като през НИСО ще се подадат попълни работни листове за класификация на отпадъците по приложение № 5, към чл. 7, ал. 1, т.1 от цитираната Наредба за съгласуването им от страна на Директора на РИОСВ - Пловдив.
Всички отпадъци ще се съхраняват разделно, в зависимост от техния вид, произход и състав, в съдове за съхранение на отпадъци, обозначени с табели, съдържащи съответния код и наименование на отпадъка, съгласно Наредба № 2 за класификация на отпадъците.
След натрупване на определени количества, отпадъците се предават за последващо третиране, рециклиране, оползотворяване и/или обезвреждане на фирми, притежаващи съответните разрешения, съгласно Закона за управление на отпадъците. Предаването за последващо третиране на отпадъците, ще се извършва само въз основа на писмен договор с лица, притежаващи необходимите и документи по чл. 35 от ЗУО за отпадъци със съответния код, съгласно наредбата по чл. 3 от ЗУО, както следва: 

· разрешение или комплексно разрешително за дейности с отпадъци по чл. 35, ал. 1 от ЗУО;
· регистрационен документ за дейности с отпадъци по чл. 35, ал. 2, т. 3-5 от ЗУО; 
· регистрационен документ за събиране и транспортиране на отпадъци или регистрация за дейност като търговец или брокер, когато същите имат сключен договор с лица, притежаващи разрешителен или регистрационен документ по чл. 35, ал. 1, съответно по чл. 35, ал. 2, т. 3-5 от ЗУО.
Отчетността ще се извършва чрез Националната Информационна Система за Отпадъци /НИСО/ - в съответствие с изискванията на Наредба № 1 от 4 юни 2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (посл. изм. и доп. ДВ. бр.30 от 31 Март 2020г.).
9. Отпадъчни води:

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)
Монтирането и експлоатацията на площадката не е свързано с формирането на отпадъчни води. По време на експлоатацията ще се формират незначителни количества битово-фекални отпадъчни води, за които ще се ползва мобилна санитарна система от външен доставчик.
10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:

(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)

ИП не е свързано с производство, съхранение и/или употреба на опасни химични вещества и смеси. 

	


