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за инвестиционно предложение
От "НЕНКО ТРИФОНОВ ФУУДС" ООД
със седалище и адрес на управление област Пловдив, общ. Карлово, с. Ведраре 4364, 
ул.“10-та“ №30
ЕИК 203970197 
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИРЕКТОР,
Уведомяваме Ви, че "НЕНКО ТРИФОНОВ ФУУДС" ООД има следното инвестиционно предложение: 
изграждане на обект: „КОТЕЛНО НА КОМПРЕСИРАН ПРИРОДЕН ГАЗ - МЕТАН“ в УПИ 008030 – производствена и складова дейност – мандра и др., /ПИ с идентификатор 10291.8.30/, м. „Над гробищата“ по КККР с. Ведраре, общ. Карлово, обл. Пловдив – ново инвестиционното предложение.
Характеристика на инвестиционното предложение:
1.Резюме на предложението
 посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение, и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)
Настоящото инвестиционно предложение се изготвя във връзка с изграждане на обект: „КОТЕЛНО НА КОМПРЕСИРАН ПРИРОДЕН ГАЗ - МЕТАН“ в УПИ 008030 – производствена и складова дейност – мандра и др., /ПИ с идентификатор 10291.8.30/, м. „Над гробищата“ по КККР с. Ведраре, общ. Карлово, обл. Пловдив – ново инвестиционното предложение.
Към момента имотът представлява урегулиран поземлен имот за производствена и складова дейност – мандра и др., с обща площ 10506 м2. Собственост е на ЕТ „Ненко Трифонов“. За имота има изготвен и одобрен ПУП-ПРЗ с Решение №1010 / 27.01.2011г. на Общински съвет град Карлово, влязло в сила на 12.03.11г. За обекта ще се учреди право на строеж на фирма "НЕНКО ТРИФОНОВ ФУУДС" ООД по смисъла на чл. 161 ал. 1 от ЗУТ.
Устройствената зона за имота е опредена като предимно производствена. Предвижда се режим на свободно застрояване, в рамките на имота, като се осигурят нормативно изискуемите разстояния от вътрешни и външни регулационни линии, съгласно действащия ПУП. Устройствените показатели се предвиждат, както следва: плътност на застрояване – максимум 80%; коефициент на интензивност на застрояване – максимум 2,5; минимална площ за озеленяване – минимум 20%; максимална височина – до 10 м; етажност – до 3 ет.
Имотът е захранен от техническата инфраструктура на  населеното място - електро и ВиК мрежи. Транспортният и пешеходен достъп към имота е осигурен от прилежащата улица от запад, вкл. и за противопожарни автомобили, като не се предвижда изграждане на нова инфраструктура.
Изграждането на бъдещия обект ще бъде съобразено с изискванията на Закона за устройство на територията и всички други действащи закони и подзаконови актове.
2.Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:
Инвестиционното предложение е свързано с изграждане на котелно за производство на пара за целите на съществуващо предприятие за млекопреработка. До момента предприятието е използвало котелно на твърдо гориво. След разширение и с цел опазване на околната среда е предвидено да се замени с котелно на компресиран природен газ – метан. 
Предвижда се изграждане на нова едноетажна, еднопространствена, метална сграда, в която се разполагат 2 парни котела. В съседство с нея ще се обособи площадка за ремаркета с бутилки компресиран природен газ. Параметрите на всеки един от парокотлите, които ще се монтират са:
· парен котел високо налягане;
· подходящ за работа с газ;
· паропроизводителност – 3,2 тона/час;
· топлинна мощност изходяща - 2200 kW;
· Работно налягане на парата до 0,6 MРa;
Парата се получава от омекотена вода, която се загрява от горещите газове при изгарянето на природния газ.

Площта на новопроектирания обект ще бъде около 150-300 м2. Конструкцията на сградата ще бъде метална. Покрив - двускатен от ламарина поцинкована или прахово боядисана. Към котелното се предвижда комин с височина 7м, диаметър ф500мм и дебелина на стената 5мм. Стените към съществуващия склад (сграда с идент. 10291.8.30.4) и пространството за разполагане на ремаркета с бутилки компресиран метан ще бъдат изградени като брандмауери.
Компресираният природен газ ще се съхранява в групи от дебелостенни безшевни стоманени съдове, монтирани неподвижно върху рама или ремарке. Природният газ е смес от въглеводороди метан СН4, етан С2Н6, пропан С3Н8 и незначителни количества по-тежки въглеводороди - пентан С5Н12, хексан С6Н14 и други. Почти във всички видове природен газ се съдържат азот N2 и въглероден двуокис СО2 , по-рядко се съдържа сероводород Н2S и инертни газове. При атмосферно налягане се втечнява при -161°С. Природният газ е по-лек от въздуха.
Бутилките с компресиран метан са с Ризп. = 33.0 МРа (330 bar) и Рраб. = 22.0 МРа (220 bar).
Не се предвижда използването на взрив при изпълнението на обекта.
Не се предвижда изграждане на собствен водоизточник.
Не се предвижда изграждане на нова техническа инфраструктура.
3.Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:
Няма връзка с други дейности. 
За  ПИ с идентификатор 10291.8.30 има изготвен ПУП-ПРЗ, одобрен с Решение №1010 / 27.01.2011г. на Общински съвет град Карлово, като е образуван УПИ 008030 – производствена и складова дейност – мандра и др. в землището на с. Ведраре, м. „Над гробищата“ по КККР с. Ведраре с устройстени показатели, както следва:
· устройствена зона –– зона Пп, с конкретно предназначение: „производствена и складова дейност – мандра и др“ ;
· плътност на застрояване / П застр. /– максимум 80%;
· коефициент на интензивност на застрояване /К инт/– максимум 2,5;
· минимално озеленяване /Позел./– 20%;
Имотът не попада в рамките на действащ общ устройствен план или схема.
4.Местоположение:
(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)
Имотът се намира в землището на с. Ведраре, м. „Над гробищата“ общ. Карлово, обл. Пловдив, с площ 10506 м2. 
Координати на имота:
42° 56' 92.82''
24° 87' 60.51''
Имотът не попада в защитена територия за опазване на обекти на културното наследство.
Инвестиционното предложение за изграждане на обекта не засяга територии със статут на защитени по смисъла на Закона за защитените територии, както и защитени зони по смисъла на Закона за биологичното разнообразие.
Имотът не попада в елементи на Националната Екологична мрежа или в границите на защитени територии. Най-близката такава е BG0000429 „река Стряма”, разположена на достатъчно голямо разстояние от имота, върху която няма да се окаже отрицателно въздействие от предвидените дейности. 
Предвид местоположението, характера и мащаба на инвестиционното намерение, реализацията му няма вероятност да окаже значително отрицателно въздействие върху природните популации и местообитания на видовете, предмет на опазване в защитената зона.
 Не се очаква замърсяване от дейността, както и трансгранично замърсяване. 
          5.Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:
(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди – чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или от повърхностни води, и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)
За обекта ще се ползва съществуващата техническа инфраструктура на населеното място – електричество, водопровод и транспортна инфраструктура, с които е захранен имота.
Не се предвижда изграждане на водовземни съоръжения и използване на повърхностни и/или подземни води.
При експлоатацията на котлите ще се използват: компресиран природен газ – за горивния процес и вода – за производството на пара.
По време на извършване на строителните работи, инвестиционното предложение не включва използване, съхранение, транспорт, производство и работа с материали, които могат да бъдат опасни за околната среда и здравето на хората.
6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:
Реализацията на инвестиционното предложение не е свързана с емитиране на опасни вещества, в т. ч. приоритетни и/или приоритетно опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води.
7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:
Емисиите от парните газови котли ще се изпускат организирано през комин.
За разлика от другите изкопаеми горива, при изгарянето на природен газ се отделят значително по-малко парникови газове. Основните продукти при изгарянето му са въглероден двуокис и водни пари. Топлината на изгаряне на природния газ е 7000 - 9000 Kcal/m3. Природният газ не съдържа или съдържа много малки количества серни съединения. В димните газове от изгарянето му не се съдържа серен диоксид. Емисиите на CO и NO са сравнително по-малко в сравнение с другите горива. Това прави природния газ най-екологичния енергоносител в момента.
8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:
При строителството на обекта ще се формират следните  отпадъци:
Смесени отпадъци от строителни материали
· код 
17.09.04; 
· свойства: неопасни; 
· начин на третиране-събиране и извозване на определено от общинските органи място.
Земни маси – от изкопни работи
· код 
17.05.04; 
· свойства: неопасни;
· начин на третиране-събиране и извозване на определено от общинските органи място на излишните земни маси и за обратна засипка.
Смесени битови отпадъци
· код 
20.03.01;
· свойства: неопасни;
· начин на третиране-събиране и извозване на договорни начала от лицензирани фирми.
При експлоатацията на обекта ще се формират следните отпадъци: 
Хартиени и картонени опаковки 
· код   15.01.01
· свойства - неопасни
· начин на третиране - събиране и извозване на договорни начала от лицензирани фирми.

Смесени битови отпадъци
· код 
20.03.01; 
· свойства: неопасни; 

- начин на третиране - събиране в контейнер и изхвърляне от фирмата за сметосъбиране;
Реализирането на инвестиционното намерение няма да доведе до замърсяване на площадката и околната среда с отпадъци и няма да окаже неблагоприятно въздействие.

9.Отпадъчни води:
/(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)
Строителството, доставката, монтажът и експлоатацията на котелното с двата котела за пара няма да доведат до генериране на отпадъчни води. Битовите отпадни води от обекта ще бъдат зауствани във водоплътна изгребна яма, която ще бъде почиствана периодично от специализирана фирма на база сключен договор.
Дъждовни води – оттичат се свободно по терена, не се предвижда третиране и пречистване.
10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:
(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)
На площадката  няма да се използват и съхраняват опасни химични вещества. 

І. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста ЗООС. Моля, на основание чл. 93, ал. 9, т. 1 ЗООС да се проведе задължителна ОВОС, без да се извършва преценка.
ІІ. Друга информация /не е задължително за попълване/

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 ЗООС, когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 ЗООС) поради следните основания (мотиви):
Прилагам:
1. Електронен носител – 2 бр. 
2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за иницииране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение. - Документ за собственост №16, том II, рег.№1758, дело №181 от 2018г.  – 4 страници, копие.
3. Други документи, по преценка на уведомителя:
3.1.Скица в М 1:2000  – 2 страници, копие;
3.2. Панорамна схема – 1 страница;
3.3. Виза за проектиране – 1 страница.
3.4. Извадка от одобрен ПУП-ПРЗ – 1 страница, копие;
4. Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено на хартиен носител и в електронен вариант на посочената електронна поща.
5. Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на посочения от мен адрес на електронна поща.
Дата:………….



Уведомител:











/подпис/
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