Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда
	                                                                          ДО

                                                                          ДИРЕКТОРА НА

                                                                          РИОСВ - ПЛОВДИВ
                                                                                          
 
УВЕДОМЛЕНИЕ

за инвестиционно предложение

 

От  „ТИ ВИ ТИ ТРЕЙДИНГ“ - ЕООД

/име на възложителя – физическо лице/наименование на юридическото лице/

 Булстат/ ЕИК/  116552243


 Адрес на управление: гр. Разград, ж.к. Орел, бл. 8 вх. Б ап. 17  
/седалище на юридическото лице/
УВАЖАЕМИ Г-Н/Г-ЖO ДИРЕКТОР,

Във връзка с изискванията на чл. 4, ал. 2 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда (Наредба за ОВОС, ДВ, бр. 25/2003 г., изм. и доп.) Ви уведомяваме за нашето инвестиционно предложение:

 „Склад с администрация, ПП резервоар и трафопост“ в ПИ с идентификатор 56784.539.495 по КК на гр. Пловдив, УПИ XXVIII- 539,495, за производств. Обсл. дейност и ТП, за ново застрояване в кв. 3, по плана на „Югоизточна промишлена зона“ гр. Пловдив.  
Характеристика на инвестиционното предложение:
1. Резюме на предложението:
Предложението е за ново строителство.

Имотът се намира от северната страна на прилежаща улица, от където са предвидени входът и изходът за него. Сградата е едноетажна и се състои от две зони – складова и административна. 

Административната част от сградата е от юг и е отделена на фуга от складовата.   Предвидена е да се изгради от монолитна стоманобетонна конструкция. Складовата  ще се изгради от сглобяема стоманобетонна конструкция.

Административната част / 696,00м2/ се състои от шоурум, канцеларии, заседателни зари, санитарни помещения, битови и технически помещения. Складовата / 4836,00м2/ се състои от помещения за различни видове опаковъчни изделия.

Зад северозападния край на сградата е предвиден монтаж на резервоар за ПП и поливни нужди с помпено помещение до него.
Между сградата и южната регулационна линия е предвиден паркинг за 27 автомобила, три от тях за хора с увреждания, и две паркоместа за микробуси.
В източната част на имота, на уличната регулационна линия, е предвиден монтаж на трафопост / 15,00м2/.

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)
2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.), предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив - не:
Доставката на опаковъчните материали ще става от рампа от източната част на склада. В него ще се променя количеството материали в по-малки разфасовки, които ще се складират за експедиция. Експедицията на стоката  ще става от рампа в западната част на склада.

За имотът е изработен ПУП – ПРЗ, одобрен със Заповед № 100А 1595/27.07.2007г. на Кмета на гр. Пловдив, със следните допустими устройствени покозатели: Устройствена зона – „Пс“, Пл. застрояване – до 50%, К инт. -  до 1,5, Пл. озеленяване – над 20%.

За строежа е издадена „Скица – Виза“ за проектиране, на основание чл. 140 от ЗУТ, от гл. архитект на гр. Пловдив.

Сградата е със следните технически и устройствени показатели / включително и трафопоста/:

Площ на имота – 20616,00м2; ЗП / РЗП – 5547,00м2; Пл.застрояване – 27%; К.инт. – 0,27; Пл. озеленяване – над 50%

Общ брой рабощещи в сгадата – 22 / 12 в склада и 10 в администрацията/

Складът се  обслужва с помоща на електрокари/електро-повдигачи/ и транспалетни колички, а извън сградата – с мотокари.

За сградата са предвидени : СОТ, физическа охрана, пожароизвестяване, пожарогасителна спринклерна инсталация, противопожарен пръстен с хидранти съгласно изискванията на Наредба № Iз-1971.

Захранванета на сградата ще става от градските мрежи на техническата инфраструктура, в съответствие със Становище № 4433864/14.10.2020г. на КЕЦ Пловдив – Юг, и Техническо задание № 19469/10.06.2020г. на Водоснабдяване и Канализация“ ЕООД – гр. Пловдив.
Административната част от сградата ще бъде климатизирана, а за отоплението на склада ще се използват калорифери.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:
Съгласно одобрения и действащ ПУП всички  имоти, в близост до УПИ XXVIII- 539,495, кв. 3, поподат в устройствена зона „Пс“ – не се променя предназначението им.
4. Местоположение:
Координатен регистър на гранични точки за УПИ:XXVIII-539.495, с идентификатор 56784.539.495, кв.3 по плана на ЮИПЗ - гр.Пловдив

КООРДИНАТНА СИСТЕМА: БГС2005

Номер, Север/М/, Изток/М/

 1,4665524.844,441488.044
 2,4665520.025,441502.936

 3,4665489.825,441575.648

 4,4665488.675,441578.673

 5,4665287.937,441507.948

 6,4665285.008,441506.915

 7,4665316.533,441424.189

 8,4665319.311,441424.575

 9,4665323.790,441425.198

10,4665402.513,441446.169

Защитени територи – няма

Обекти от културно наследство – няма;

Очаквано трансгранично въздействие – няма;

Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура - няма;

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)
5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)
 – Предвижда се включване във водопроводната мрежа за битови и ПП нужди. За поливни нужди нужди се предвижда изпълнение на сондаж.
6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:

- няма
7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

- няма

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

 - битови – от администрацията, 

- хартиени и пластмасови – от склада - за събирането им, фирмата ще сключи договор с фирма за разделно събиране на отпадъци.

9. Отпадъчни води:

- битови -3,78 л/сек ( 0,46м3/денон.), няма промишлени отпадни води, няма сезонност, отвеждат се в канал ( смесени с дъждовни )
(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)
10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението: -няма 
(в случаите по чл. 99б от ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)
І. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста от ЗООС.

Моля на основание чл. 93, ал. 9, т. 1 от ЗООС да се проведе задължителна ОВОС, без да се извършва преценка. -не
Моля, на основание чл. 94, ал. 1, т. 9 от ЗООС да се проведе процедура по ОВОС и/или процедурата по чл. 109, ал. 1 или 2 или по чл. 117, ал. 1 или 2 от ЗООС.-не
ІІ. Друга информация (не е задължително за попълване)

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 от ЗООС, когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 от ЗООС) поради следните основания (мотиви): -не
Прилагам:

1. Обява за намерение във Пловдивски вестник съгласно изискванията на чл.95 от ЗООС – обявата е публикувана във в. Марица брой 25 (9442) от дата 01.02.2021 стр.21
2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за иницииране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение.

- НЕ

3. Други документи по преценка на уведомителя:

- Нотариално заверено пълномощно на лице за контакт;
- Нотариален акт за покупко-продажба на недвижим имот;

- Копие от ПУП – ПРЗ, със Заповед за одобряването му;

- Комбинирана скица за пълна или частична идентичност;

- Скица – Виза за проектиране по чл. 140 на ЗУТ;

- Ситуационен план на подземната техническа инфраструктура;

- Становище № 4433864/14.10.2020г. на КЕЦ Пловдив – Юг, със съгласувана скица;

-  Техническо задание № 19469/10.06.2020г. на Водоснабдяване и Канализация“ ЕООД – гр. Пловдив, със съгласувана скица;
- Скица – Виза за проектиране по чл. 140 на ЗУТ за трафопост, с мотивирано предложение за издаване на Виза;
3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение; -ДА
3.2. картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб. 
4. Електронен носител - НЕ
5.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща на упълномощеното лице.
6.  Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на посочения от мен адрес на електронна поща.

7.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез лицензиран пощенски оператор.

 

Дата: 01.02.2021                                               Уведомител: Коля Анев
                                                                                                                
 

	


