Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 
Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда (Наредба за ОВОС)
(Ново - ДВ, бр. 12 от 2016 г., в сила от 12.02.2016 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 3 от 2018 г., изм. - ДВ, бр. 31 от 2019 г., в сила от 12.04.2019 г., доп. - ДВ, бр. 67 от 2019 г., в сила от 28.08.2019 г.)


ДО
ДИРЕКТОРА НА РИОСВ
ПЛОВДИВ

УВЕДОМЛЕНИЕ
за инвестиционно предложение
от Кроношпан България ЕООД

УВАЖАЕМИ Г-Н ДИРЕКТОР,

Уведомяваме Ви, че Кроношпан България ЕООД
има следното инвестиционно предложение:

„Обединяване на имоти с общ ПУП и организиране на площадка за събиране и третиране на дървесни отпадъци.“
Характеристика на инвестиционното предложение:

1. Резюме на предложението:
(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)

Целта на инвестиционното предложение е да се обединят 4 имота със следните  идентификатори  №78080.160.239,  №78080.160.240, №78080.160.241 и №78080.160.242 (Приложение №1) в едно общо УПИ с предназначение „Площадка за събиране и третиране на дървесни отпадъци“ и да се организиран площадка за събиране, съхранение и третиране на отпадъци от дървесина. Инвестиционното предложение е ново. 
Площадката се намира в с. Царацово, местност Клиси пара, община Марица, област Пловдив.
За ползването на площадката дружеството притежава Нотариален акт за продажба на недвижими имоти собственост на „Кроношпан България“ ЕООД (Приложение №2)
Площадката представлява терен  с непропусклива настилка, административна сграда  със застроена площ 56 кв. м., бетонна и метална ограда, 24 часово видео наблюдение, електронна везна, специализирани контейнери за разделно съхранение на различните видове и кодове отпадъци и др.  в съответствие с  изискванията на приложимото екологично законодателство и пропускателен режим.

На площадката ще се извършват дейности по събиране и третиране на отпадъци от дървесина - дейности с кодове R12 и R13 по смисъла на приложение № 2 към § 1, т. 13 от допълнителните разпоредби (ДР) на ЗУО. (Приложение №3)
С осъществяването на настоящото инвестиционно намерение „Обединяване на имоти в едно УПИ  с общо предназначение и организиране на площадка за събиране и третиране на дървесни отпадъци.” няма да се измени коренно предназначението на площадката, тъй като обекта е бивша площадка за производствени и складово дейности. 

 
2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.), предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:

Инвестиционното предложение  предвижда извършване на дейности с отпадъци на площадка, с кодове и наименования, както следва: 
R 13 - Съхраняване на отпадъци до извършването на някоя от дейностите с кодове R1 до R11, с изключение на временното съхраняване на отпадъците на площадката на образуване до събирането им. 
R 12 - Размяна на отпадъците за подлагане на някоя от дейностите с кодове R1 – R11.
Предвижданите дейности на площадката включват събиране, съхраняване и трениране (сортиране, шредиране и уплътняване) на отпадъци от дървесина и предаването им за последващо трениране (оползотворяване) в производствените мощности на предприятието намиращи се във Велико Търново и Бургас, притежаващи съответните разрешителни за дейности с отпадъци. 
Основните процеси, които ще се извършват са:
· Приемане на отпадъци дървесина от юридически лица; 
· Измерване на тяхното количество на автокантара и/или електронната везна:
· Сделките с юридически лица ще се извършват на база на сключен договор, срещу представена/изготвена фактура. 
· Съхраняване на отпадъците до предаването им за последващо третиране
· Предварително третиране на приетите отпадъци – сортиране, смилане, шредиране и  уплътняване на отпадъците от дървесина.
· Съхраняване на образуваните отпадъци до предаването им за последващо оползотворяване от лица притежаващи съответните разрешителни. 
· Предаване на отпадъци за последващо оползотворяване, рециклиране и/ или обезвреждане.

Отпадъците от дървесина ще се събират и съхраняват по видове и кодове. Ще се съхраняват в съдове или на специално предназначени места, които ще са обозначените с наименование и код на отпадъците. Една част от събраните отпадъци ще бъдат подложени на предварителното третиране (сортиране, смилане, шредиране и уплътняване) на площадката. Всички отпадъци ще се предават за рециклиране в производствените мощности на фирмата във Велико Търново и/или Бургас. 
Отпадъците ще се третират съобразно изискванията на Закона за управление на отпадъците.
При събиране на определени количества отпадъци от дървесина на площадката ще бъде транспортирана мобилна инсталация за шредиране/смилане на дървесина (шредер). Дейностите по шредиране и/или смилане ще се извършват посредством шредер собственост на „Кроношпан България“ ЕООД или нает от друга фирма. 
Капацитета на шредера е максимално 74 тона/ден.
Целта на шредирането/смилането на отпадъците от дървесина е да се минимизира техния обем и възможност за по – лесно транспортиране. 
Събраните, третирани и предадени количества отпадъци ще се завеждат в отчетна книга съгласно Наредба №1 от 2014г. За реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри. 
Общият капацитета на площадката за събиране и съхранение на отпадъци е 300 000 т./год. 
Общият капацитета на площадката за третиране  на отпадъци е 19240 т./год. 
Общата използвана площ 17 000 кв. м. 
Списък с конкретните видове отпадъци (посочени със съответните кодове и наименования, съгласно Наредба № 2 за класификация на отпадъците с техните количества и дейностите по оползотворяване, които ще се извършват с тях е предоставен в Приложение № 3 към настоящото инвестиционно предложение.
При реализацията на инвестиционното предложение няма да се наложи изграждане на нова инфраструктура  (пътища/ улици, газопровод, електропроводи и др). 
При обособяване на площадката не се предвижда промяна на съществуващата пътна инфраструктура в района. Техническата инфраструктура и наличните пътни комуникации позволяват извършването на необходимите товаро-разтоварни дейности.
Предвижда се изграждане на автомобилна везна. Предполагаемата дълбочина на изкопните работи за изграждане на фундамент за автомобилна везна ще бъде около 1.5 метра, като те ще се извършат със земекопната техника без да се налага ползването на взривни материали.
Транспортният достъп до имота е от север през съществуващ асфалтов път с идентификатор №78080.94.8, който е с вид собственост - Общинска публична, вид територия – Територия на транспорта, НТП – За местен път и ПИ с идентификатор 78080.94.249, който е с вид собственост - Общинска частна, вид територия – Земеделска, НТП – За селскостопански, горски, ведомствен път.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:

За УПИ I-106.239, производствена, складова и обсл. дейност,  УПИ II -106.240 производствена, складова и обсл. дейност и  УПИ III -106.241, производствена, складова и обсл. дейност, има влязъл в сила ПУП-ПРЗ със Зап. № РД-09-508 от 12.05.2020г, с устройствени показатели за зона „Смф“ - Кинт – 06; Плътност на застрояване – 40%; Пл. Озел. - 50% и застрояване с Н до 10м.
След преминаване на процедурата по ЗООС и ЗБР, за обекта ще бъде подадено заявление за получаване на разрешителен документ по реда на Закона за управление на отпадъците.

4. Местоположение:
(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)
с. Царацово, местност „Клиси пара“, Община Марица, Обл. Пловдив,  УПИ I-106.239, производствена, складова и обсл. дейност, (ПИ с идент. 78080.106.239), УПИ II -106.240 производствена, складова и обсл. дейност, (ПИ с идент. 78080.106.240) и  УПИ III -106.241, производствена, складова и обсл. дейност,(ПИ с идент. 78080.106.241).

· географски координати - 42°10'57.8"N 24°41'54.9"E

Инвестиционното предложение не попада в границите на защитени територии и зони, както и  на територии за опазване обектите на културното наследство. Най-близко разположените елементи на Националната екологична мрежа са:

· ЗЗ за опазване на дивите птици "Рибарници Пловдив" (BG0002016), на около 4,5 км в източна посока.
· ЗЗ за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна "Река Марица" (BG0000578), на около 3,2 км в южна-югоизточна посока.

Не се очаква трансгранично въздействие по смисъла на Глава VIII от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда.
Инвестиционното предложение не е свързано с изграждане на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура.


5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:
(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)

Строителство не се предвижда. По време на експлоатацията ще се ползва вода за хигиенно – битови нужди. Имотът е с осигурени електрозахранване, водоснабдяване и канализация от инфраструктурните мрежи.

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:

Площадката има централизиран източник на водоснабдяване чрез сключен договор с ВиК. Потоци отпадъчни води се отвеждат в централната канализация.. За хигиенни и питейни нужди се доставя бутилирана вода. 
Няма да бъдат емитирани опасни вещества от дейността на площадката.  


7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

Поради естеството на предвижданите дейности не се очаква на територията на площадката да се генерират емисии на вредни вещества във въздуха.

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

От дейността на обекта ще се  образуват само отпадъци от третирането на приетите отпадъци на площадката. Те ще бъдат класифицирани съгласно приложение № 1 на Наредба № 2 за класификация на отпадъците и за тях ще бъдат заверени работни листове за класификация на отпадъците.  Всички отпадъци които постъпят на площадката и не подлежат на предварително третиране (сортиране, смилане, шредиране и уплътняване) ще бъдат  предавани за последващо третиране или рециклиране от лицензирани фирми за дейности с отпадъци въз основа на писмен договор. 

9. Отпадъчни води:
(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)
Площадката има централизиран източник на водоснабдяване чрез сключен договор с ВиК. Потоци отпадъчни води се отвеждат в централната канализация.. За хигиенни и питейни нужди се доставя бутилирана вода. 

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:
(в случаите по чл. 99б от ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)

На територията на площадката могат да бъдат съхранявани следните химични вещества:
- ГСМ (гориво и смазочни материали) – във връзка с екслоатацията на наличната техника на площадката се съхраняват малки количества гориво, масла, антифризи, течност за чистачки и др.. 

За всички химични вещества са изискани информационни листи за безопасност от доставчиците и са съхранявани съгласно указанията в тях.
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