                Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1
(Ново - ДВ, бр. 12 от 2016 г., в сила от 12.02.2016 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 3 от 2018 г., изм. - ДВ, бр. 31 от 2019 г., в сила от 12.04.2019 г., доп. - ДВ, бр. 67 от 2019 г., в сила от 28.08.2019 г.)

                                                                         ДИРЕКТОРА НА РИОСВ







 ПЛОВДИВ.
                                          У В Е Д О М Л Е Н И Е 
за инвестиционно намерение 
От  Я.Петков


Уважаем а/и г-жо/г-н Директор,

Уведомяваме Ви, че  Петков има следното инвестиционно намерение: 
Характеристика на инвестиционното предложение:

1.Резюме на предложението : След промяна предназначението на  имот с идентификатор 11845.16.168 с обща площ 5.998дка, в земл. на с. Войводиново, м. „Када пара“, възнамерява с проек за подробен устройствен план (ПУП), да обособи 8 бр. УПИ  за жилищно застрояване. По ОУП имотът попада в структурна единица 427/Смф/ - смесена многофункционална зона.  Ще бъде променено предназначението на част от попадащият в улицата терен и вътрешна задънена улица – тупик, според скицата -предложение и допускането за изработване на ПУП,   за транспортно обслужване на  УПИ.  

За ел. захранване ще се ползва БКТП чрез връзка с най -близкия трафопост от с. Войводиново, според съгласувателното писмо на EVN , като трасето ще мине по полския път – п.и. 25.

  Водоснабдяване за хигиенно - битови нужди, може да се осигури от водопроводната мрежа на с. Войводиново, а при недостатъчен капацитет, от сондажен кладенец.  В района не съществува канализация, за това ще бъдат изградени водоплътни ями( черпателен резервоар). 
До изграждане на улицата   имотите ще се обслужват от съществуващия полски път и частта от ново проектираната улица, за която ще се промени предназначението. Изкопните работи ще са в рамките на фундамента на сградите с предполагаема дълбочина до 2м. Предвид местоположението на имота и характера на терена не се очакват взривни работи.
/посочва се характера на инвестиционното предложение, в т.ч. описание на основните процеси , капацитет, обща използувана площ,  дали е за ново  инвестиционно предложение и / или за разширение, или изменение на производствената дейност, необходимост от други свързани с основния предмет, спомагателни или поддържащи дейности , в т.ч ползуване на съществуваща  или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура / пътища/ улици , газопровод, електропроводи и др.,предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползуване на взрив /
2. Описание на основните процеси, капацитет, производителност (т/год. готова продукция), обща използвана площ.
За УПИ се предвижда свободно жилищно застрояване и допълващо застрояване в рамките на устройствените покозотели- плътност на застрояване (Пз) – до 50%, коефициент на интензивност на застрояване(Кинт) – 1.0, процент на озеленяване(Поз) – минимум 40%,  височина на застрояване до 10м., съгласно правилата за прилагане на общия устройствен план (ОУП) на Община „Марица“
  Общата използвана площ за  УПИ е до   кв.м., като останалата площ ще бъде озеленена.
Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение:
В съседните имоти не са обявени инвестиционни намерения и не са започнали процедури по промяна на предназначението. 
Местоположение на площадката  /населено място, община, квартал, поземлен имот, географски координати  / по възможност във  WGS  1984 /, собственост, близост до или засягане на защитени територии за опазване на обектите на културно наследство,  очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура /
 Имот с ИД.№11845.16.168 се намира в южно от   с. Войводиново, местност „Када пара“ и отстои на 200  м. от строителните граници. Терена е равнинен, без трайни насаждения.


Границите на имота по кадастрален регистър към КК на гр Пловдив и скицата на имота, приложена към настоящото задание, са следните: 


на северо -запад  – пи 16.158, промишлен склад с офисна част


на северо-изток   – пи 16.25, полски път


на юг-изток        – пи 16.169 , нива 



на юго-запад      –  пи 16.29 , пасище, мера 

Проектно- проучвателните работи обхващат целият  поземлен имот  16.168 с площ от 5998 кв.м. за 8 броя УПИ за жилищно застрояване.

Контактните територии са :


на север –  зъстрояване за складови дейностинива


на изток –  за местен път земеделски земи


на юг –  земеделски имоти

на запад –  Земеделски имоти

Достъпът до имота се осъществява от с. Войводиново чрез полски път  - имот 25, молба по чл.15 от Наредба №33 на МЗХП и МТРС.

 Координатите на новият УПИ са както следва:
	№ точка
	Х
	У

	1.
	4674241.8
	442568.4

	2.
	4674188.5
	442609.2

	3.
	4674134.2
	442538.1

	4.
	4674187.5
	442497.4


УПИ не попада в защитени територии за опазване на обектите на културно наследство,  няма информация за такива и в близост до имота. Имотът не попада в защитена зона от Натура 2000 , директива 92/43ЕЕС за хабитатите.
В УПИ не се предвиждат производствени дейности и не се очакват емисии с локално и трансгранично въздействие. Не се предвижда промяна на пътната инфраструктура  до изработване на ПУП за района и прилагане на уличната регулация.  УПИ ще се обслужват от подобрения полски път и частта от имота на която ще се промени  предназначението за път. 
Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията,предвидено водовземане за питейни , промишлени и други нужди –чрез обществено водоснабдяване / Ви К или друга мрежа / и /или от повърхностни води и /или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане
Осигуряването на вода за питейно – битови и хигиенни нужди, пожарогасене и  по време на строителството и експлоатацията на обекта, ще се осъществява от уличния водопровод.  За поддържане на зелени площи и затревени терени ще се ползва вода   от сондажни кладенци, съгласувано с Басейнова дирекция .
Отпадъци, които се очаква да се генерират и предвиждания за тяхното третиране:
Отпадъците от битов характер, за които се очаква да са в минимални количества,  ще се извозват  от Общината по договор.. Водоплътните ями ще се изчерпват и отпадните води ще се извозват по договор от ПСОВ-Пловдив
Очаквани количества и тип отпадъчни води / битови / промишлени /, предвиден начин за тяхното третиране-локално пречиствателно съоръжение / станция, заустване и канализация / воден обект, собствена яма или друго , сезонност и др.:
Очакваното количество отпадъци от битов характер ще са от около 8 имота  и ще бъдат извозвани от сметопочистващата фирма. Битово фекалните води ще се извозват до ПСОВ-Пловдив
