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ДИРЕКТОРА НА РИОСВ - Пловдив

У В Е Д О М Л Е Н И Е

за инвестиционно предложение за изменение и допълнение към ОВОС с  №380-1/24.03.2020 г.
от Б. ЕЛЕНОВ 
 
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИРЕКТОР,
Уведомяваме Ви, че Възложителят Еленов прави следното изменение към предходното инвестиционно предложение увеличаване на броя на отглежданите от него овце  „Съществуваща животновъдна ферма за отглеждане на 600 броя овце и приплодите им“ в поземлен имот с идентификатор 73081.000.269 по кадастралната карта и кадастралните регистри на с. Триводици, община Стамболийски, област Пловдив.
Характеристика на инвестиционното предложение:
1.Резюме на предложението: С настоящото инвестиционно предложение Ви уведомявам, че Б. Еленов е собственик на сгради в поземлен имот с идентификатор 73081.000.269  по кадастралната карта и кадастралните регистри на с. Триводици, община Стамболийски, област Пловдив, в които оборно – пасищно се отглеждат селскостопански животни – овце.
Поземлен имот с идентификатор 73081.000.269 по кадастралната карта и кадастралните регистри на с.Триводици, община Стамболийски, област Пловдив, е с площ от 28,890 кв.м., с трайно предназначение на територията „Урбанизирана“ и с начин на трайно ползване: „За стопански двор“.

В имота има съществуващи постройки, които са в режим на търпимост  и не подлежат на премахване и забрана ползване, а именно:
Селскостопанска сграда, брой етажи 1, застроена площ 195 кв.м.
Селскостопанска сграда, брой етажи 1, застроена площ 519 кв.м.
Селскостопанска сграда, брой етажи 1, застроена площ 536 кв.м.

За съществуващите сгради е издадено удостоверение от кмета на община Стамболийски. В сградите и имота, предмет на инвестиционното предложение, целогодишно оборно – пасищно се отглеждат животни – овце. 

Възложителят е собственик на животновъден обект за отглеждане на говеда в горецитираните сгради в поземлен имот с идентификатор 73081.000.269   кадастралната карта и кадастралните регистри на. с. Триводици, община Стамболийски, област Пловдив 
Животните се отглеждат свободно-оборно в съществуващите селскостопански сгради, изградена в имота, като се пускат и на свободна паша. Собственикът на животновъдния обект притежава и други имоти в землището, където се подсигурява пашуването на животните.
Подсигурена е достатъчно площ за отглеждане на животните и приплодите им в стопанските постройки. Има обособени площи за лежане, движение и хранене. 
Отглеждането  на  овцете  е  оборно-пасищно, което  означава, че  през  лятото  и  при  хубаво  време  животните  са  пуснати  на  свободна паша и разходка в имота, а при лоши метереологични условия и при форсмажорни обстоятелства се отглеждат затворени в селскостопанските сгради.

Храненето на животните е съобразно възрастовото и физиологичното им състояние с концентрирани /зърнени/ и груби /люцерна, сено и др./ фуражи. 

Почистването на торовата маса е механично.

Площта за лежане се застила със слама, като се натрупва чиста постеля, която се почиства периодично.

Осигурени са необходимите условия за опазване на овцете. След отделянето от майките, агнетата получават специални грижи и фуражи.

Поенето на животните се извършва посредством поилки. Водата е от селищната водоснабдителна система. 
За здравния статус на животните се грижи ветеринарен лекар, съгласно сключен договор.

Към настоящия момент не се предвижда промяна предназначението или начина на трайно ползване на гореописания имот, в който се реализира инвестиционното предложение.

Животновъдният обект е съществуващ, за което е издадена справка за наличните животни в ОЕЗ от интегрираната информационна система на БАБХ.
За животновъдния обект е издадено положително становище №0038/13.02..2020г. от  Кмета на с. Триводици, община Стамболийски, област Пловдив за регистрация на животновъден обект 
При отглеждането на животните се спазват установените санитарно-хигиенни изисквания, касаещи животновъдните обекти – Наредба № 44 / 2006г. за ветеринарномедицинските изисквания към животновъдните обекти.
Не се очакват отрицателни въздействия по отношение на компонентите на околната среда и здравето на хората.

Обектът не представлява източник на вредни емисии, замърсяващи атмосферния въздух, не се очакват вредности от животновъдната дейност.

Обектът не попада в защитена територия, не представлява защитен обект и/ или паметник на културата, не засяга съществуващи паметници на културата и територии със специфичен санитарен статут.

 (посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение, и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)
2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:
Поземлен имот с идентификатор 73081.000.269 по кадастралната карта и кадастралните регистри на с.Триводици, Стопански двор, община Стамболийски, област Пловдив е с площ от  28,890 кв.м., с трайно предназначение на територията „Урбанизирана“ и с начин на трайно ползване: „За стопански двор“. В имота има изградени селскостопански, които се ползват за отглеждане на животните.

Животновъдният обект е съществуващ и няма необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура.
Животните се отглеждат свободно в съществуващите стопански сгради, изградени в имота, като се пускат и на свободна паша. 

Към настоящия момент не се предвижда промяна предназначението или начина на трайно ползване на гореописания имот, в който се реализира инвестиционното предложение.

Имотът е присъединен към селищната водопроводната мрежа на стопанския двор на с.Триводици.
Всички отпадъчни води от битов характер от битовото помещение се отвеждат към съществуващата селищна канализационна мрежа.

Не се генерират отпадъци от животновъдната дейност. Несменяемата постеля, върху която се отглеждат животните, се изгребва с лопата и се съхранява на площадка. Торовата маса от животновъдната дейност се събира периодично и след угниване се разпръсква в земеделски имоти в района.

Електрозахранването на животновъдния обект е съществуващо, изпълнено в съответствие с изискванията на експлоатационното дружество ЕР – Юг. Присъединяването към електропреносната мрежа е осъществено от най – близката  точка на присъединяване, покриваща необходимата мощност за обекта.

Достъпът до имота се осъществява от съществуващи общински улици. Улиците са страйна настилка за транспортните средства. Не се налага изграждане на нова пътна инфраструктура.
3.Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон: За района на избраната площадка няма утвърдени с устройствен или друг план производствени дейности, които да противоречат по някакъв начин на инвестиционното  предложение. То не засяга и не противоречи на други утвърдени устройствени проекти или  програми.
4.Местоположение:(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)
Прилагаме скица, показваща границите на инвестиционното предложение, даваща информация за физическите и природните характеристики на обекта. През имота, предмет на инвестиционното предложение, не преминават съоръжения, които да налагат ограничения при ползването му.
Поземлен имот, 73081.000.269  област Пловдив, община Стамболийски, с. Триводици,  НТП За стопански двор, площ 29,032 кв.м
Предвид географското разположение и предмета на дейност на разглеждания обект, не се очаква въздействие с трансграничен характер по време на изграждане и/ или експлоатацията му.

На Възложителя не е известно наличието на елементи на Националната Екологична мрежа в имота, включително и в близост до него. 

5.Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията: 
Животновъдният обект е съществуващ и няма необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура. Не е предвидено да се извършват нови строителни и монтажни работи в имота.
По време на експлоатацията на животновъдния обект се изисква ползване на ВиК и електрически мрежи.

Имотът е присъединен към селищната водопроводната мрежа.

Всички отпадъчни води от битов характер от санитарното помещение на битовката се отвеждат към селищната канализационна мрежа.

Торовата маса от животновъдната дейност се събира периодично и след угниване се разпръсква в земеделски имоти в района.

Електрозахранването на животновъдния обект е съществуващо, изпълнено от електрическата мрежа на експлоатационното дружество ЕР-Юг.

Достъпът до имота се осъществява от съществуващи общински улици. Не се налага изграждане на нова пътна инфраструктура.

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди – чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или от повърхностни води, и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)
6.Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:
Реализацията на инвестиционното предложение, няма да окаже въздействие върху качеството на атмосферния въздух и не е необходимо предприемане на мерки за ограничаване на емисии, предвидени в Закон за чистотата на атмосферния въздух/ДВ бр.14/20.02.2015г./.
7.Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:
Животновъдният обект е съществуващ. Към настоящия момент в животновъдния обект се извършва дейност по оборно – пасищно отглеждане на животни –овце и техните приплоди.
Торовата маса и несменяемата постеля от животновъдната дейност се събират периодично и след угниване се разпръскват в земеделски имоти в района.
8.Отпадъчни води:
(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътнаизгребна яма и др.)
Отпадъчната вода от битов характер се зауства в съществуващата селищна канализационна мрежа на стопанския двор.

9.Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:
(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)
За инвестиционното намерение не са налични опасни вещества включени в приложение № 3 към чл. 103, ал. 1 от Закона за опазване на околната среда (Обн. ДВ. бр.91 от 25 Септември 2002г., попр. , изм. и доп.). 
І. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста ЗООС.

ІІ. Друга информация (не е задължително за попълване)

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 ЗООС, когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 ЗООС) поради следните основания (мотиви):

Прилагам:

1. Документи, доказващи уведомяване на съответната/съответнитеобщина/общини, район/райони и кметство или кметства и на засегнатото население съгласно изискванията на чл. 4, ал. 2 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда, приета с Постановление № 59 на Министерския съвет от 2003г. 

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за иницииране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение.

3. Други документи по преценка на уведомителя:

3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение;

3.2. картен материал, схема, снимков материал, актуална скица на имота и др. в подходящ мащаб.

4. Електронен носител – 1 бр. 

