ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„РОЗОВА ДОЛИНА” АД – гр. Баня, общ. Карлово
         На основание Заповед №РД-249/26.10.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 07.11.2016г. беше извършена проверка на „Площадка за производство на вина и ракии”, собственост на „Розова долина” АД – град Баня, община Карлово. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци; екологична отговорност/ЗОПОЕЩ/; компонент въздух и компонент води, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.


Основната дейност на дружеството е на „Площадка за производство на вина и ракии”, собственост на „Розова долина” АД – град Баня, община Карлово, а именно: - Площадка №1 – гр. Баня, общ.Карлово, местност „Меча дупка”; 
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Цех за производство на вина и ракии;
2. Проверка по документи;

III. Констатации от проверката по фактори и компоненти /отпадъци; екологична отговорност/ЗОПОЕЩ/; въздух и води/:

При проверката се установи, че дружеството е преустановило дейността си през 2013 год. В момента дружеството извършва търговска дейност на останали количества вина и ракии, до изчерпване на количеството. При направеният обход на територията на площадката не се констатира производствена дейност.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
V. Съответствие, последващ контрол:
