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Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив
Утвърдил: 

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД

за извършена проверка на “Стомар Инвест” АД
На 29.09.2023 г. във връзка с утвърден от Министъра на околната среда и водите “Годишен план за контролната дейност на РИОСВ - Пловдив за 2023 г.” и Заповед № РД-258/20.09.2023 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив екип от експерти при РИОСВ - Пловдив извършиха комплексна планова проверка на Свинеферма Белозем 2, с. Белозем, община Раковски, област Пловдив, собственост на “Стомар Инвест” АД.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е осъществяване на текущ контрол на дейността на обекта за спазване изискванията на Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.
II. Проверени инсталации/дейности:

Обект на проверката е Свинеферма Белозем 2, с. Белозем, община Раковски, област Пловдив, собственост на “Стомар Инвест” АД. Основната дейност на свинефермата е отглеждане на свине от различни възрастови групи.
III. Констатации от извършената проверка по документи и на място на производствената площадка: 
Съгласно Заповед № РД-258/20.09.2023 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив на 29.09.2023 г. се направи опит за извършване на проверка на Свинеферма Белозем 2, с. Белозем, община Раковски, област Пловдив, собственост на “Стомар Инвест” АД. 
След легитимиране от наша страна със служебна карта на входа на обекта, пред представилия се за работник в свинефермата е изискано да се осигури достъп до обекта и съдействие от ползвателите му за извършване на проверка. От страна на работника ни беше отказан достъп до свинефермата. 
С оглед предвидената на 29.09.2023 г. е изискана от Областна дирекция по безпасност на храните - Пловдив (ОДБХ - Пловдив) актуална информация за свнефермата, собственост на “Стомар Инвест” АД, намираща се в с. Белозем, община Раковски, област Пловдив. Във връзка с изисканата информация в РИОСВ - Пловдив е получен отговор от ОДБХ - Пловдив, съгласно който капацитетът на фермата е 15 170 бр., от които 1 870 бр. свине майки и 13 300 бр. прасета за угояване. Съгласно писмото на ОДБХ - Пловдив няма наложена забрана от органите на БАБХ за посещение на външни лица в животновъдния обект.
Във връзка с горното предстои да се предприемат административнонаказателни мерки.
