ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
на „Монтажен завод“ на ”ВМЗ“ ЕАД, с.Иганово, общ. Карлово, обл. Пловдив

На основание План за контролната дейност за 2018 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-24/09.02.2018 г. и Заповед № РД-162/12.06.2018г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 19.06.2018г.е извършена комплексна проверка в „Монтажен завод“ на ”ВМЗ“ ЕАД, разположена в с.Иганово, общ.Карлово, обл. Пловдив.
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда(ЗООС), Закона за чистотата на атмосферния въздух(ЗЧАВ), Закон за ограничаване изменението на климата(ЗОИК), Закона за водите(ЗВ),  Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси(ЗЗВВХВС), закона за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

II. Проверени инсталации:
     
Обектът  на ”ВМЗ“ ЕАД, е  разположен в с.Иганово, общ.Карлово, област Пловдив и представлява и е с предмет на дейност производство и търговия със специална продукция. При проверката са проверени:
· основните производствени зони и неподвижните източници на емисии на вредни вещества в атмосферата;
· складови площи за съхранение на опасни химични вещества и смеси;
· пречиствателна станция за отпадъчни води;
· места за съхранение на производствени и опасни отпадъци;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Атмосферен въздух“:
В обекта се експлоатират съоръжения, работещи с озоноразрушаващи вещества, в количества над 3 кг – всяко.При проверката са представени  7 броя досиета на съоръженията, изготвени в съответствие с формàта по приложение № 3 към чл. 29, ал. 1 от  Наредба №1/17.02.2017г. за реда и начина на обучение и издаване на документи за правоспособност на лица, извършващи дейности с оборудване, съдържащо флуорсъдържащи парникови газове, както и за документирането и отчитането на емисиите на флуорсъдържащи парникови газове (обн. в ДВ бр. 20/2017г.)(Наредба №1). Досиетата се водят редовно, като в тях са отразени проверките извършени през 2017г., с честота съобразно количеството на озоноразрушаващи вещества в инсталациите, от лице, притежаващо валиден  документ за правоспособност, издаден от ББКМ. 
Дружеството е представило пред РИОСВ – Пловдив, в нормативно определения срок до  15.02.2018 г., обобщен отчет по Приложение №9 към чл.35, ал.1 от Наредба №1 за 2017г.
Организирани източници на емисии в атмосферния въздух на територията в обекта,  собственост на „ВМЗ” ЕАД – с.Иганово са изпускащи устройства към инсталациите за нанасяне на покрития, както и към котлите в котелна централа. В момента на проверката котлите не работятя, като котел 1 е с разкомплектована горелека и тръбна разводка. Натоварването е само през отоплителния сезон от м.декември до м.февруари. Използваното гориво е промишлен газьол. Номинална топлинна мощност, инсталирана на площадката на дружеството над 20 МW.  Парокотелната централа попада в обхвата на чл.31 от ЗОИК. Дружеството има издадено Разрешително за емисии на парникови газове №26-Н1/2013г., актуализирано с Решение № 27-Н1-А1/2016г. В изпълнение на чл. 13, ал. 1 от Наредбата за условията, реда и начина за изготвяне на докладите и за верификация на докладите на операторите на инсталации и на авиационни оператори и за изготвяне и проверка на заявления за нови участници (обн. в ДВ бр.75/2014г.) е представен в срок до 31.03.2018г. в ИАОС верифициран Годишен  доклад за 2017г. Дружеството е предало верифицираните емисии съгласно одобрения Годишен доклад. 
В съответствие с изискванията на Наредба №6/99г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (обн. в ДВ бр. 31/1999г. и посл. изм. и доп.), от страна на дружеството не са проведени собствени периодични измервания на вредностите, формирани при експлоатацията на котлите.
За извършваните дейности в обекта се експлоатира инсталация, в която се извършва дейност, попадаща в приложение №1 към чл.2, ал.1 от Наредба №7/21.10.2003г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (обн. в ДВ бр. 96/2003г.) (Наредба № 7). Дружеството е включило инсталацията в публичния регистър по чл. 30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух(обн. в ДВ бр. 45/1996г. и посл. изм. и доп.) (ЗЧАВ) – под № 033/2014г. за дейността „нанасяне на покритие“. В изпълнение на изискванията на чл.20 от Наредба №7, дружеството е изготвило и представило ПУР за 2017 г. за дейност „нанасяне на покрития“. С решение №28/15.05.2018 г., директорът на РИОСВ-Пловдив е утвърдил плана, тъй като изчислените емисии на ЛОС са в съответствие с НДЕ, дадени в приложение №2 към чл.2, ал.2 от Наредбата.

2. По компонент „Води“- отпадъчни:
„ВМЗ” ЕАД гр. Сопот притежава за площадка Иганово Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води  /РЗ/ № 33150010806.07.2009 год., последно променено с Решение РР-2955/12.12.2017год. , съгласно което приемник на отпадъчните води е р. Певченско дере. От дейността на обекта се формират производствени и битово-фекални отпадъчни води. За пречистването им са изградени локални пречиствателни съоръжения. При проверката се констатира, че се извършва подмяна на част от тръбите на ЛПСОВ за битови води, поради запушване вследствие паднали проливни вълежи в района. На изход биоров не се констатира изтичане на води , поради което проба не е взета. Взета е проба от производствените води от пункт съгласно разрешителното.       Във връзка с изпълнение на условията в РЗ се установи, че пунктовете за мониторинг са обозначени. Има осигурен достъп за пробовземане и контрол на заустваните отпадъчни води. Представен e платежен документ за внесена такса за заустване за 2017 год. Количеството на заустваните води не се измерва, платената такса е за количеството по РЗ. Представен е в срок доклад за изпълнение на условия в РЗ съгласно чл. 174  ал.5 от ЗВ. Има изготвен и одобрен план за собствен мониторинг, който предвижда пробовземане и изпитвене на отпадъчните води два пъти годишно. До момента не е проведено изследване на водите за първо полугодие на годината.  

3. Фактор на въздействие „Химични вещества и управление на риска“:
За извършване на дейността си дружеството използва химични вещества и смеси, за което се представи инвентаризационен списък. Представи се Оценка за безопасността на съхранението на опасните химични вещества и смеси, с последна редакция от 2012 г. В момента се извършва актуализация на оценката, във връзка с представени актуализирани информационни листове за безопасност представени от доставчици.
Представена е заповед от 2018 г. за определяне на отговорни лица за съхранението на опасните химични вещества и смеси, съгласно изискванията на от Наредбата за реда и начина на съхранение на химични вещества и смеси (обн. в ДВ бр. 43/2011г.). Представени са планове и инструкции за работа с опасни химични вещества. Инструкциите, съгласно утвърдени вътрешни правила в дружеството, се заверяват ежегодно и при нужда се актуализират. 
Информационните листове за безопасност, които се представиха при проверката, на електронен носител и са актуализирани съгласно последните изисквания на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH) и Регламент (ЕО) 1272/2008(CLP).

Химичните вещества и смеси се съхраняват в обособени, самостоятелни складови  помещения с контролиран достъп в  съответствие с изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на химични вещества и смеси (обн. в ДВ бр. 43/2011г.).
От страна на МОСВ писмено е удостоверено, че „ВМЗ“ ЕАД има право за ползване на изключението постановено в чл. 103, ал. 8, т. 1 от ЗООС и в тази връзка дружеството не е обект на контрол по глава седма, раздел I от ЗООС.
Дружеството не извършва внос на химични вещества и смеси от страни извън Европейския съюз. 
„ВМЗ“ ЕАД се явява потребител надолу по веригата по смисъла на Регламент (ЕС) 1907/2006 (REACH).
4. Фактор на въздействие „Отпадъци“

На площадката се формират отпадъци, за които дружеството е извършило класификация на отпадъците и притежава утвърдени то Директора на РИОСВ Пловдив работни листове, съгласно приложение №6 от Наредба №3/2004 г. представиха се заверени от Директора на РИОСВ П-в отчетни книги, съгласно приложение №1 от Наредба №2/2013 г., които се попълват редовно. Видно от записите в тях, няма предаване на отпадъци с изключение на отпадък с код 14 06 02* - други халогенизирани разтворители и смеси от разтворители. Последното предаване на този отпадък  е от 09.03.2018 г. на фирма „Химпродукт“ ООД, гр.Горан Оряховица с количество 1,800 т, за което се представи договор от 20.02.2018 г. За същото количество се представи и идентификационен документ №1, съгласно прил. №8 към чл.12, ал.1 от Наредба №1/2014 г. За образуваните производствени и опасни отпадъци за 2017 г. е изпратен годишен отчетда ИАОС, съгласно приложение №9 към чл.13, за което се представи обратна разписка за доставяне до ИАОС на 07.02.2018 г. При направения обход на площадката се констатира, че има обособени места и съдове с обозначителни табели. За съхранението на отпадъците, в зависимост от вида и състава им. Луминисцентните тръби се съхраняват на закрито , в помещение с ограничен достъп.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
  
При проверката са установени несъответствия с нормативната база  и  са дадени  следните предписания:
1. През следващия отоплителен сезон 2018/2019 г. да се проведат собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух от изпускащото устройство към котела, по реда определен в глава пета от Наредба №6/99г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (обн. в ДВ бр. 31/1999г. и посл. изм. и доп.), като резултатите се представят пред РИОСВ-Пловдив с доклад по чл. 39 от същата наредба.Срок за изпълнение – до два месеца след измерванията 
2. Да се представи актуализираната оценката за безопасността на съхранение на опасните химични вещества и смеси с актуални към момента видове и количества, като копие от нея се представи пред РИОСВ-Пловдив. Срок за изпълнение - 19.07.2018г.

Отговорен за изпълнение на дадените предписания е изпълнителния директор на „ВМЗ“ ЕАД.

V. Съответствие, последващ контрол:
Във връзка с установени несъответствия и изпълнение на дадените предписания ще бъде извършена проверка по осъществяване на последващ контрол в обекта.
От страна на дружеството при проверката присъства инж. Иван Ромов – ръководител отдел  „Екология“.
Димитър Димитров

За Директор на  РИОСВ - Пловдив 

Съгласно Заповед № РД-186/ 05.07.2018 г.
на Директора на РИОСВ - Пловдив

