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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

Д О К Л А Д

от извършена комплексна проверка

Обект: „Предприятие за производство и търговия с вина и високоалкохолни напитки“  /Винарска изба/ , намиращо се в  кв. Пастуша, гр. Перущица.
Стопанисван от: „ВИНОГРАД“ АД,  гр. Перущица
Дата на извършване на проверката: 02.10.2020г.

Основание за проверката: Заповед № РД-223/16.09.2020 год. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ „План за контролната дейност на РИОСВ за 2020 год.“
1. Цел на проверката: Установяване на нивото и степента на съответствие на дейността на обекта с изискванията  на екологичното законодателство, както следва: 

· Закон за водите

· Закон за чистотата на атмосферния въздух

и подзаконовите  нормативни актове към тях. 

Предмет на дейност – изкупуване и преработка на грозде, производство на розови и червени вина, винен оцет и реализацията им. 
Извърши се проверка на следните подобекти: 
· Площадка за приемане и съоръжения за преработка на грозде и първично винопроизводство

· Помещение за съхранение на вина и енотека за колекционни вина

· Цех за бутилиране на вино и винен оцет

· Складове за амбалаж и готова продукция

· Отделение за съхранение на винен оцет
· Инсталация за охлаждане /стабилизация на вино

Дружеството не осъществява дейност в производствените си бази в гр.Стамболийски и с.Брестник, община Родопи.

2.    Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

„Атмосферен въздух“ – В обекта не се използват горивни източници. Разположените на територията котелни са затворени, а котлите са снети от отчет.

За стабилизация на вина в обекта е налична хладилна инсталация с цел охлаждане на вино. Хладилната инсталация работи с флуорсъдържащ парников газ – фреон R407C, в количество 25kg, равняващо се на 44,35 t CO2 eq. Зареденото количество масло в инсталацията, в момента на проверката е 8,9kg.
При проверката е представено досие на хладилната инсталация, изготвено по образец на приложение № 3 към чл.29, ал.1 от Наредба №1/2017год. /ДВ бр.20 от 2017год./,  водено редовно. В изпълнение на изискването на чл.35, ал.1, в срока по чл.36 от Наредба №1 от 2017год. с изх. № 21/23.01.2020год. пред РИОСВ-Пловдив е представен отчет по приложение № 9. Проверката на инсталацията се извършва от лице, притежаващо документ за правоспособност № 155/19.06.2019год.

Хладилната инсталация е с поставена табела с обозначение на вида и количеството на фреона в изпълнение на нормативните изисквания, посочени в Регламент /ЕС/ 517/2014г.
Компонент „Води“ /отпадъчни/ - От дейността на обекта се формират битово-фекални и производствени води, които са заустени след пречистване – механично, във воден обект река Пастушко дере. Съгласно Решение № РР-3395/2018год. за изменение на Разрешително за заустване /РЗ/ с № 33740077 от 03.11.2010год. издадени от БД ИБР-Пловдив, титуляр  на разрешително е  „Виноград“ АД гр. Перущица.

Дружеството провежда заложения в разрешителното собствен мониторинг на заустваните от обекта отпадъчни води, представя протоколи от изпитване. Ежегодно представя доклад за изпълнение на условията в разрешителното в предвидения законов срок, както и платежен документ за заплатена такса за заустване.
Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва: -
Съответствие, последващ контрол -
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