ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПРЕЦЕНЯВАНЕ НЕОБХОДИМОСТТА ОТ ОВОС
ЗА „ОБЩЕСТВЕНО ОБСЛУЖВАЩИ ДЕЙНОСТИ, ХОТЕЛ, КЪМПИНГ, КЪЩИ ЗА ГОСТИ, ЗАВЕДЕНИЕ ЗА ОБЩЕСТВЕНО ХРАНЕНЕ И АКВАПАРК“ в ПИ 77270.139.976, 77270.139.380, 77272.139.371 И 77270.139.373, 
град  Хисаря, община Хисаря
Настоящата разработка се прави във връзка с писмо № ОВОС-2289-3 от 19.09.2023г. на Директора на РИОСВ-Пловдив. Инвестиционното предложение на госпожа Илиева  попада в обхвата на т.10, буква „б“ от Приложение № 2 от Закона за опазване на околната среда и на основание чл.93, ал.1, т.1, 2 от същия закон подлежи на преценка на необходимостта от извършване на ОВОС.
І.    Информация за контакт с инвеститора:

„ДОНАТЕКС И КО“ ЕООД, 
ІІ.    Резюме на предложението

    1.Характеристика на инвестиционното предложение:

Настоящото инвестиционно предложение касае изменение на ПУП-ПРЗ за застрояване на ПИ 77270.139.976, 77270.139.380, 77272.139.371 и 77270.139.373, град  Хисаря, община Хисаря. Инвестиционното намерение предвижда обединяване на всичките –четири на брой имота и образуване на едно ново УПИ за обществено обслужващи дейности, хотел,, къмпинг, къщи за гости, ЗОХ и аквапарк. Инвестиционното предложение цели обединяване на имоти със сходни и допълващи се функции в областта на общественото обслужване в нов урегулиран имот и разширяване на урбанизираната територия с имот № 77270.139.373, представляващ земеделска земя-нива, който е с площ 1699 кв. м. 

Предстои процедура по ЗОЗЗ за промяна предназначението на ПИ 77270.139.373, с НТП-Нива и площ 1699 кв. м. за неземеделски нужди, като намерението на инвеститора е този имот да бъде отреден за къщи за гости.

След като се обединят имотите, новото УПИ ще бъде с площ 11 837 кв. м.
За ПИ 77270.139.976, НТП-За курортен хотел, почивен дом е издадено Решение № ПВ-45-ПР/2021г. за преценка необходимостта от извършване на ОВОС за ИП:„ Хотел и обществено-обслужващи дейности-ЗОХ, спа център и басейн“. Към настоящия момент в имота има изграден и въведен в експлоатация паркинг за каравани. Не се предвижда разширяване на къмпинга или изграждане на нов такъв в някой от имотите, обект на настоящото инвестиционно намерение.

За ПИ 77270.139.380 по КК на гр. Хисаря е издадено писмо № ЕП 82-1/2020г. от директора на РИОСВ-Пловдив за ИП: „Изграждане на индивидуални сгради-хотелски тип“. Издадено е разрешение за строеж № 20 / 28.05.2020г. от Гл. архитект на община Хисаря за „Хотел-индивидуални сгради“.
За ПИ 77272.139.371 по КК на гр. Хисаря, местност „Пловдивски път-03“ е издадено Решение № ПВ-62-ПР/2020г. за преценка необходимостта от извършване на ОВОС за ИП: „Апарт-хотел с малка винарна за дегустация“. Към настоящия момент в имота няма извършено строителство. Имотът е с площ 1688 кв. м.
ПИ 77270.139.373 по КК на гр. Хисаря, местност „Пловдивски път-03“ представлява земеделска земя – нива, седма категория, с площ 1699 кв. м. Предстои провеждане на процедура по промяна предназначението на земята на ПИ 77270.139.373, гр. Хисаря за неземеделски нужди за изграждане на къщи за гости. Предвижда се в имота да бъдат изградени няколко двуетажни къщи за гости.
а)Имотите са собственост на възложителя – „ДОНАТЕКС И КО“ ЕООД,, съгласно приложените документ: 
ПИ 77270.139.976- Нотариален акт № 61 от 20.11.2020г., издаден от Службата по вписвания гр. Пловдив, Нотариален акт № 62 от 20.11.2020г., издаден от Службата по вписвания гр. Пловдив, Нотариален акт № 60 от 20.11.2020г., издаден от Службата по вписвания гр. Пловдив.
ПИ 77270.139.380- Нотариален акт № 199 от 16.12.2015г., издаден от Службата по вписвания гр. Пловдив.
ПИ 77272.139.371- Нотариален акт № 124 от 24.08.2022г., издаден от Службата по вписвания гр. Пловдив.
ПИ 77270.139.373- Нотариален акт № 158 от 08.11.2022г., издаден от Службата по вписвания гр. Пловдив.

б)Взаиморъзка и кумулиране с други съществуващи/планирани инвестиционни предложения


няма
в)Използвани природни ресурси по време на строителството и експлоатацията на земните нидра, почвите, водите и биологичното разнообразие,
Захранването на обекта с ел. енергия е технически възможно да се осъществи от съществуващата мрежа на електроразпределителното дружество.
Захранването на имота с питейна вода ще се осъществи от съществуващата градска водопроводна мрежа на гр. Хисаря.

г)Отпадъци, които се очаква да се генерират – видове, количества и начин на третиране на отпадъчни води:

Инвестиционното предложение не е свързано с формирането на производствени отпадъци.

Реализацията и експлоатацията на инвестиционното предложение ще доведе до образуването на определени видове отпадъци: строителни и битови, като същите ще се третират съгласно законовите и подзаконовите нормативни актове. При необходимост, в зависимост от застроената площ, ще бъде изготвен план за управление на строителните отпадъци, съгласно изискванията на Наредбата за управление на строителните отпадъци.

Реализацията на предложението не предполага генерирането на емисии и отпадъци във вид и количества, които могат да окажат отрицателно въздействие върху околната среда.

Земните маси от горния почвен слой богат на хумус, ще бъдат запазени и след приключване на строителството ще бъдат използвани за обратна засипка и за озеленяване.

          През периода на експлоатация няма да се формират опасни отпадъци. 

Отпадъчните води са само битово-фекални и тяхното отвеждане и заустване ще се извършва в канализационната мрежа на град Хисаря.
д)Замърсяване и вредно въздействие,  дискомфорт на околната среда

В следствие от реализацията на инвестиционното предложение не се очаква замърсяване на околната среда. 

Няма да има принос към замърсяване на повърхностните и подземните води, няма да се застраши популациите от характерни за района растителни и животински видове, няма да се въздейства шумово върху населението на град Хисаря. След приключване на строителните дейности, площадката ще бъде озеленена.


е)Рискови фактори за увреждане здравето на хората от град Хисаря и близките населени места при изпълнение и експлоатация на обекта според правилниците по безопасност, хигиена на труда и противопожарна безопасност няма да има.

„Риск от аварии и инциденти” 

При спазване на необходимите норми на проектиране и спазване на нормативните изисквания, риск от аварии и инциденти и залпови изпускания на замърсяващи вещества в околната среда практически ще бъде минимален. Замърсяване може да се получи при  пожар и  стихийни бедствия.

Ще се вземат всички необходими мерки за недопускане на  пожари, които биха довели до замърсяване на околната среда. При изпълнението на обекта ще се вземат всички необходими предпазни мерки за недопускане на пожари. Ще бъдат проведени инструкции с персонала, обслужващ обекта по безопасност и охрана на труда и противопожарни мерки, ще бъдат поставени предупредителни знаци, персонала разполага със защитни облекла и т.н.

Здравен риск за населението от околните селища  и за работещите в обекта няма. Съществуват строителни, технологични и технически решения за избягването му.

2.Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството.

Инвестиционното предложение е разположено в местност „Пловдивски път-03“, гр. Хисаря, община Хисаря, област Пловдив
ПИ 77270.139.976, НТП-За курортен хотел, почивен дом, площ 4393 кв. м. Към настоящия момент в имота има изграден и въведен в експлоатация паркинг за каравани. Не се предвижда разширяване на къмпинга или изграждане на нов такъв в някой от имотите, обект на настоящото инвестиционно намерение. ПИ 77270.139.976 е образуван от следните имоти: ПИ 77270.1.41, ПИ 77270.139.82, ПИ 77270.139.374 и ПИ 77270.139.517
ПИ 77270.139.380 по КК на гр. Хисаря, местност „Пловдивски път-03“.  е с площ 4057 кв. м. , НТП-ниско застрояване
ПИ 77272.139.371 по КК на гр. Хисаря, местност „Пловдивски път-03“., НТП- За курортен хотел, почивен дом. Имотът е с площ 1688 кв. м.

ПИ 77270.139.373 по КК на гр. Хисаря, местност „Пловдивски път-03“. Имотът представлява земеделска земя – нива, седма категория, с площ 1699 кв. м. Предстои провеждане на процедура по промяна предназначението на земята на ПИ 77270.139.373, гр. Хисаря за неземеделски нужди за изграждане на къщи за гости. Предвижда се в имота да бъдат изградени няколко двуетажни къщи за гости.

Всички дейности ще се осъществяват единствено и само в границите на цитираните по-горе имоти, собственост на Възложителя-„ДОНАТЕКС И КО“ ЕООД. Не се налага ползването на допълнителни площи.


Приложени са скици, показващи местоположението на площадката.

3.Описание на основните процеси, включващи размер, капацитет, производителност, принос и резултат

Основната дейност, която ще се извършва в новото УПИ ще бъде свързана със сферата на общественото обслужване, свързана с места за настаняване от различен тип и водни съоръжения към тях-басейн.

Не се очаква реализацията на инвестиционното предложение да засегне съществуващи известни културни паметници (исторически, архитектурни и археологически). 

4. Схема на нови или промяна на съществуващи пътища

Достъпът до имота ще се осъществява по съществуващ общински път, разположен от североизточната страна на имота, не се налага изграждане на нова пътна инфраструктура. 

5.Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване.

Строителството ще се извърши на база одобрен план за безопасност и здраве, включващ и мерки за опазване на околната среда. Извършване на опасни дейности и такива, създаващи риск за състоянието на околната среда не се предвиждат.

Строителният период при реализацията на инвестиционното предложение се очаква да продължи повече от една година. 

Експлоатационният процес е свързан с предоставяне на обслужващи дейности, поддържане на чистотата в обекта, поддържане на озеленените площи, охрана и др. Не се предвиждат производствени и други дейности, изискващи хигиенно-защитни зони или оказващи значително въздействие върху околната среда. 
6. Предлагани методи за строителство

Това ще бъде уточнено в следваща фаза на проектиране, когато ще бъдат изработени технически проекти за инвестиционното намерение. На този етап намерението включва изработване на ПУП-ПРЗ за обединяване на четирите имота, като трите са със сменен статут, а четвъртия е нива, на която предстои да бъде променено предназначението на земята за неземеделски нужди.
7.Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение
Имотите са собственост на Възложителя съгласно цитираните по- горе документи-нотариални актове, издадени от Службата по вписвания гр. Пловдив.
Инвеститорът предвижда да реализира  инвестиционното си намерение в ПИ 77270.139.976, 77270.139.380, 77272.139.371 и 77270.139.373, град  Хисаря, община Хисаря, не се разглеждат други алтернативи.

Местоположението на имота е благоприятно и е подходящо за реализиране на инвестиционното намерение.
8.Разположени в близост елементи на Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти, подлежащи на здравна защита и отстоянията от тях

Имотите, които са обект на инвестиционното намерение не попадат в границите на  защитени зони от мрежата Натура 2000 и в защитени територии, съгласно Закона за защитените територии. Най-близо до местоположението на предвиденото за реализиране инвестиционно предложение е защитена зона ЗЗ “Средна гора” с код BG0002054, за опазване на дивите птици, обявена със Заповед № РД-273 от 30.03.2012г. (ДВ бр.32/2012 г.)
 9. Съществуващо земеползване
10. Чувствителни територии, в т. ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, санитарно-охранителни зони около водоизточници и съоръжения за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточници за минерални води, използвани за питейни и хигиенни нужди и др.; Национална екологична мрежа; 

В близост до площадката няма санитарно-охранителни зони около водоизточници и съоръжения за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточници за минерални води, използвани за питейни и хигиенни нужди и др. 

Не са известни и паметници на културата и имота на инвеститора. 

В непосредствена близост до площадката няма разположени защитени територии.


Изграждането на ИП няма да доведе до замърсяване с органични и неорганични замърсители

11. Други дейности, свързани с инвестиционното предложение/например, добив на баластра, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство и третиране на отпадъчните води/
След реализация на инвестиционното намерение, през периода на експлоатацията му основно ще се използват вода и електроенергия. 

Водоснабдяването с питейна вода ще се осъществява от водопроводната мрежа на гр. Хисаря. Инвестиционното предложение предвижда и изграждане на малък басейн /около 150 кв. м./ който ще се използва от посетителите на бъдещия обект. БД ИБР е издала разрешително за водовземане от минерална вода № 31610085/01.07.2015г. от находище „Хисаря“-каптиран естествен извор „Банчето - Миромир“, с титуляр „Донатекс и Ко“ ЕООД и срок на действие -01.07.2025г. за захранване на външния басейн с минерална вода. ИП не е свързано с водовземане и/или ползване на повърхностни и/или от подземни води. Предвид горното, може да се предположи, че въздействието от реализацията на ИП върху водите се определя като незначително.
С писмо № ПУ-01-451/1/ от 14.05.2021г. БД ИБР Пловдив е изразила становище, че при спазване на изискванията свързани с действащото законодателство реализацията на ИП няма да окаже значително въздействие върху водите и водните екосистеми. 

Заустването на отпадъчните води ще се осъществява в канализационната мрежа на гр. Хисаря.

Има възможност за електрозахранването на имота от съществуващата електропреносна мрежа.
12. Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение;

Всички изискуеми по ЗУТ документи.

ІІІ.    Местоположение на инвестиционното предложение

1. План, карти и снимки, показващи границата на инвестиционното
предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенни характеристики, както и за разположените в близост елементи на Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти подлежащи на здравна защита, и отстояния до тях. - Към инвестиционното предложение са приложени скици с посочено местоположение на площадката.
1.
съществуващо и одобрено земеползване; 

Инвестиционното предложение ще се реализира в ПИ 77270.139.976, 77270.139.380, 77272.139.371 и 77270.139.373, град  Хисаря, община Хисаря, не се разглеждат други алтернативи.

Обща площ на новото УПИ след обединяване на четирите имота ще бъдае 11 837 кв. м.

2. Мочурища, крайречни области и речни устия


Предметът и дейността на ИП не се очаква да окаже отрицателно въздействие върху мочурища, крайречни области и речни устия. Местоположението на  ИП не е в близост до мочурища, крайречни области, речни устия.

3. крайбрежни зони и морска околна среда;

Предметът и дейността на ИП не засягат крайбрежни зони и морска околна среда.

4.
планински и горски райони; 

Територията на ИП не се намира в и не засяга планински и горски райони. Дейността му не предполага въздействие върху подобни територии. 

5.
защитени със закон територии; 

Територията на ИП не се намира в и не засяга защитени със закон територии. Дейността му не предполага въздействие върху подобни територии.

6. засегнати елементи от Националната екологична мрежа;

Територията на ИП не попада в и не засяга елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ). Най-близкият неин елемент е Защитена зона с код BG0002054 ЗЗ “Средна гора”. Дейността на обекта не предполага въздействие върху тази територия.

7.
ландшафт и обекти с историческа, културна или археологическа стойност; 

Територията на ИП не се намира в и не засяга ландшафти и обекти с историческа, културна или археологическа стойност. Дейността му не предполага въздействие върху подобни територии и обекти.

Територията на ИП не се намира в и не засяга обекти с историческа, културна или археологическа стойност. Не се очаква промяна на ландшафта в резултат от реализирането на ИП.

8.
територии и/или зони и обекти със специфичен санитарен статут или подлежащи на здравна защита. 

ОБЕКТА НЕ ЗАСЯГА ЕЛЕМЕНТИ НА НАЦИОНАЛНАТА ЕКОЛОГИЧНА МРЕЖА. 

Имотът не попада в защитени територии и местообитания, в близост до него няма паметници на културата. Имотът не попада в планински и горски масиви, силно урбанизирани територии, в санитарно-охранителни или уязвими  зони. Цялата територия на имота не попада в обхвата на защитена зона определена съгласно екологичната мрежа НАТУРА 2000.


Дейността на обекта на ИП е с локален характер, ограничен в границите на площадката и капацитета и типа на технологията не представляват риск  за населението и обектите със здравна защита. 


Местоположението на обекта създава възможност за оптимално използване на техническата инфраструктура на района.

Най-близко разположената защитена зона до имота, съгласно писмо № ОВОС-2289-3/19.09.2023г. на директора на РИОСВ-Пловдив е ЗЗ “Средна гора” с код BG0002054, за опазване на дивите птици, обявена със Заповед № РД-273 от 30.03.2012г. (ДВ бр.32/2012 г.)
Предмет и цели на опазване


(съгласно чл. 8, ал. 1, т.2 на ЗБР)


                    на защитена зона 

Цели на обявяване:
1. Опазване и поддържане на местообитанията на посочените в т. 2 видове птици за постигане на тяхното благоприятно природозащитно състояние;
2. Възстановяване на местообитания на видове птици по т. 2, за които е необходимо подобряване на природозащитното им състояние.

Предмет на опазване (видове и местообитания):
1. Съгл. чл. 6, ал. 1, т. 3 от ЗБР: Черен щъркел (Ciconia nigra), Бял щъркел (Ciconia ciconia), Осояд (Pernis apivorus), Орел змияр (Circaetus gallicus), Тръстиков блатар (Circus aeruginosus), Ливаден блатар (Circus pygargus), Малък креслив орел (Aquila pomarina), Скален орел (Aquila chrysaetos), Малък орел (Hieraaetus pennatus), Късопръст ястреб (Accipiter brevipes), Белоопашат мишелов (Buteo rufinus), Царски орел (Aquila heliaca), Белошипа ветрушка (Falco naumanni), Сoкол скитник (Falco peregrinus), Планински кеклик (Alectoris graeca), Лещарка (Bonasa bonasia), Ливаден дърдавец (Crex crex), Бухал (Bubo bubo), Уралска улулица (Strix uralensis), Кoзодой (Caprimulgus europaeus), Земеродно рибарче (Alcedo atthis), Синявица (Coracias garrulus), Сив кълвач (Picus canus), Черен кълвач (Dryocopus martius), Среден пъстър кълвач (Dendrocopos medius), Белогръб кълвач (Dendrocopos leucotos), Сирийски пъстър кълвач (Dendrocopos syriacus), Дебелоклюна чучулига (Melanocorypha calandra), Късопръста чучулига (Calandrella brachydactyla), Горска чучулига (Lullula arborea), Полска бъбрица (Anthus campestris), Червеногърба сврачка (Lanius collurio), Черночела сврачка (Lanius minor), Ястребогушо коприварче (Sylvia nisoria), Червеногуша мухоловка (Ficedula parva), Полубеловрата мухоловка (Ficedula semitorquata), Градинска овесарка (Emberiza hortulana);
2. Съгл. чл. 6, ал. 1, т. 4 от ЗБР: Зеленоглава патица (Anas platyrhynchos), Голям ястреб (Accipiter gentilis), Малък ястреб (Accipiter nisus), Обикновен мишелов (Buteo buteo), Черношипа ветрушка (Керкенез) (Falco tinnunculus), Сoкол орко (Falco subbuteo), Зеленоножка (Gallinula chloropus), Речен дъждосвирец (Charadrius dubius), Пчелояд (Merops apiaster).

Режим на дейности:
1. Забранява се премахването на характеристики на ландшафта (единични и групи дървета) при ползването на земеделските земи като такива;
2. Забранява се залесяването на пасища, ливади и мери, както и превръщането им в обработваеми земи и трайни насаждения;
3. Забранява се използването на пестициди и минерални торове в пасища и ливади.

Реализиране на инвестиционното предложение: „ОБЩЕСТВЕНО ОБСЛУЖВАЩИ ДЕЙНОСТИ, ХОТЕЛ, КЪМПИНГ, КЪЩИ ЗА ГОСТИ, ЗАВЕДЕНИЕ ЗА ОБЩЕСТВЕНО ХРАНЕНЕ И АКВАПАРК“ в ПИ 77270.139.976, 77270.139.380, 77272.139.371 и 77270.139.373, град  Хисаря, община Хисаря, Пловдивска област няма да окаже отрицателно въздействие върху природните местообитания, предмет на  защита в ЗЗ «Средна гора».

Инвестиционното предложение е предвидено да се реализира извън границите на защитени зони от мрежата Натура 2000, поради което с реализацията му не се очаква пряко унищожаване, увреждане или влошаване състоянието на видовете, предмет на опазване на най-близката защитена зона «Средна гора» за опазване на дивите птици.

Предвид характера и мащаба на инвестиционното предложение, няма вероятност да доведе до безпокойство на видовете, предмет на опазване в защитената зона и до намаляване на благоприятното им природозащитно състояние.

2.  Съществуващи ползватели на земи и приспособяването им към площадката на инвестиционното намерение и бъдещи планирани ползватели на земи;

Земята е собственост на инвеститора. 

Инвестиционното предложение не влиза в противоречие с настоящото и бъдещото ползване на други земи в района.

3. Политика на зониране или земеползване;

V. Подробна информация за всички разглеждани алтернативи за местоположение: 

Алтернативи по отношение местоположението на инвестиционното предложение не се разглеждат.
IV. Тип и Характеристики на потенциалното въздействие/кратко описание на възможните въздействия вследствие на реализацията на инвестиционното предложение, като се вземат предвид следните фактори/:

1. Въздействие върху:

Въздействие върху хората и тяхното здраве
Здравен риск от реализацията на инвестиционното предложение потенциално ще съществува само в периода на изграждането на обекта и ще касае само работещите. Очакват се следните временни и краткотрайни въздействия върху здравето на работещите:

- наднормен шум, вибрации, работа на открито с непостоянен микроклимат, замърсяване на въздуха с прахови частици и ауспусови газове от бензинови и дизелови двигатели;

- физическо натоварване и опасност от трудови злополуки, свързани с използването на тежки машини - бетоновози, булдозери, товарни коли, кранове за монтаж и др.;

- риск от падания, травми и злополуки при неспазване на Наредба № 2 на МТСП за безопасни и здравословни условия на труд при СМР от 1994 г.

Изброените неблагоприятни ефекти ще се отнасят до работещите в наетите от възложителя фирми, в т.ч. и изпълняващи специализирани строително-монтажни работи. Същите ще имат временен характер, като рискът се оценява като нисък до приемлив. Използването на лични предпазни средства (антифони, противопрахови маски, каски, работно облекло и обувки), изграждане на физиологични режими на труд и почивка, създаване и спазване на специфични правила за ръчна работа с тежести и товари, ще доведе до намаляване на риска.

За населението на град Хисаря въздействията ще са без практически неблагоприятни здравни ефекти. По отношение на шума, като най-значим рисков фактор по време на изграждането на обекта и при най-неблагоприятни условия, нивата на този фактор ще са по-ниски от допустимите съгласно действащите хигиенни норми.

Най-съществено въздействие, през целия период на денонощието, но на значителни отстояния от обекта е шумът от движението на моторни превозни средства по намиращия се в близост общински път. Затова, с цел намаляване на този дискомфорт се предвижда изграждане на зелен пояс.
Няма да настъпят промени в шумовата характеристика за населението. Не се очаква превишение на дневните и нощни норми за нива на звуково налягане в жилищната зона и причиняване на дискомфорт през нощта по време на съня.

Няма емисии на йонизиращи лъчи, източници на радиониклеиди и електромагнитни вълни.

Прогнозна оценка на предполагаемото въздействие върху хората и тяхното здраве, в резултат на реализацията на инвестиционното предложение:

Според данните за строителните решения може да се предположи, че при реализиране на проекта населението от най-близките обекти, подлежащи на здравна защита няма да бъде засегнато при нормална експлоатация. 

В заключение, въздействието върху здравето на хората от реализирането на инвестиционното предложение е следното:

· Пряко като въздействие по време на строителството;

· Краткотрайно и временно при строителството;

· Без отрицателни въздействия върху здравния статус на населението;

· Незначително по време на експлоатация.
Въздействие върху земеползването

За територията има одобрен ПУП.  Инвестиционното предложение няма да доведе до нарушаване в баланса на земеделска производителност за района.

Реализацията на ИП няма да окаже значително въздействие върху земеползването на общината.
Атмосферен въздух – не се очаква по никакъв начин реализацията на инвестиционното предложение да окаже отрицателно въздействие върху този компонент.
Климатичните и метеорологичните условия в района и свързаната с тях динамика на атмосферата са много благоприятни за разсейване на атмосферните замърсители и за самопречистване на атмосферата.

Повърхностни и подземни води
Реализацията на инвестиционното предложение няма да окаже отрицателно въздействие върху повърхностните и подземните  води в района. 
2. Въздействие върху елементите от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до обекта на инвестиционното предложение

Територията предмет на ИП не засяга защитени територии, Корине места, Рамсарски места, флористично важни места и орнитологични важни места. 


Най-близко разположената защитена територия на ЗЗ „Средна гора”.

Площадката не попада в обхвата на защитена зона от екологичната мрежа НАТУРА 2000. 

3. Вид на въздействието /пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно – и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно/.

Териториален обхват на въздействието, в резултат на реализацията и експлоатацията на инвестиционното предложение ще е ограничен и локален в рамките на разглеждания имот, поради което не се очаква негативно въздействие върху околната среда и земеползването в района.

3.Очаквани последици, произтичащи от уязвимостта на инвестиционното предложение от риск от големи аварии- Няма такива

4. Вид и естество на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно).

Въздействието по време на експлоатация върху околната среда ще са дълготрайно, постоянно, възстановимо с малък териториален обхват, незначителен комулативен ефект и не се предполагат негативни въздействия върху здравето на хората и компонентите на околната среда.

5. Степен и пространствен обхват на въздействието - географски район; засегнато население; населени места (наименование, вид - град, село, курортно селище, брой на населението, което е вероятно да бъде засегнато, и др.). 

Въздействията от реализацията на ИП ще са върху ограничена площ, с териториален обхват - само в района на площадката.
6.    Вероятност, интензивност, комплексност на въздействието. 

В резултат от реализацията на ИП не се очаква отрицателно въздействие върху населението и човешкото здраве, т.к. естеството на обекта не предполага генериране на емисии от вредни физични фактори. 

Територията и дейността на ИП не предполагат въздействие върху земните недра и елементите на биологичното разнообразие.

7. Очакваното настъпване, продължителността, честотата и обратимостта на въздействието.

При одобряване на инвестиционното предложение и впоследствие при неговото реализиране се очаква въздействията анализирани по-горе, да са ограничени в рамките на площадката, постоянни във времето и напълно обратими. 

Въздействието от неорганизираните емисиите в атмосферния въздух след реализацията на ИП ще бъде ограничено по обхват в границите на обекта, с временен характер и ниска интензивност. Въздействието ще бъде напълно обратимо.

Дейността на обекта не предполага въздействие от емисии на вредни физични фактори, които биха оказали неблагоприятно въздействие върху факторите на жизнената среда.

Територията и дейността на ИП не предполагат въздействие върху земните недра и елементите на биологичното разнообразие.

8. Комбинирането с въздействия на други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения. 

Не се очаква комбиниране на въздействието от ИП с въздействията на други реализирани или в процес на реализация инвестиционни предложения 
9.  Възможността за ефективно намаляване на въздействията. 

10. Трансграничен характер на въздействието. 

Характерът и местоположение на ИП не предполагат трансграничен характер на въздействието.

11. Мерки, включени в инвестиционното предложение за предотвратяване, намаляване или компенсиране на значителните отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве

При реализация на инвестиционното предложение ще бъдат реализирани мерките, посочени от проектантите в изработените проекти. Ще бъдат предложени различни мерки и начини за изпълнението им по различните части на проектите
V. Обществен интерес към инвестиционното предложение. 

На ниво уведомление за инвестиционно предложение не е проявен интерес от страна на обществени групи, организации или граждани, изразен под формата на запитвания, препоръки, жалби или др.


В изпълнение на задълженията, определени с приложимото законодателство, ще бъдат извършени обявяване и осигуряване на обществен достъп до информацията за преценяване на необходимостта от ОВОС за настоящото ИП със засегнатите общественост и ведомства. 


В заключение може да се каже, че реализацията и експлоатацията на инвестиционното предложение: 

„ОБЩЕСТВЕНО ОБСЛУЖВАЩИ ДЕЙНОСТИ, ХОТЕЛ, КЪМПИНГ, КЪЩИ ЗА ГОСТИ, ЗАВЕДЕНИЕ ЗА ОБЩЕСТВЕНО ХРАНЕНЕ И АКВАПАРК“ в ПИ 77270.139.976, 77270.139.380, 77272.139.371 И 77270.139.373, град  Хисаря, община Хисаря, не би повлияло отрицателно и няма да измени съществено компонентите на околната среда. 
С уважение:

«ДОНАТЕКС И КО» ЕООД
