ИНФОРМАЦИЯ

за

преценяване на необходимостта от ОВОС на ИП

(по Приложение № 2 към чл.6 от Наредбата за ОВОС)

„Почистване коритото на р. Марица от наносни отложения, саморасла растителност и укрепване на бреговете, с цел осигуряване на нормална проводимост“ в землището на с. Чалъкови, община Раковски, област Пловдив.

Възложител: „ДИ КЕЙ ФИШИНГ“ ЕООД
УВОД
Настоящата информация относно преценка на необходимостта от извършване на ОВОС е изготвена въз основа на писмо на РИОСВ – гр.Пловдив, изх. № ОВОС-678-6/ 18.04.2024 г. По обем и съдържание същата отговаря на изискванията на Приложение 2 към чл. 6 от Наредбата за ОВОС (обн.ДВ, бр.25/2003 г.,посл. изм. и доп. ДВ, бр.62/2022 г).
I. ИНФОРМАЦИЯ ЗА КОНТАКТ С ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ
1. Име, постоянен адрес, търговско наименование и седалище:
„Ди Кей Фишинг“ ЕООД, 

II. РЕЗЮМЕ НА ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ

1. Характеристики на инвестиционното предложение
а) размер, засегната площ, параметри, мащабност, обем, производителност, обхват, оформление на ИП в неговата цялост;
Инвестиционното предложение е ново и предвижда почистване на речното легло от наносни отложения, саморасла растителност и укрепване на бреговете на р. Марица в землището на с. Чалъкови, общ. Раковски, на основание сключен договор № АСД-12-138/21.11.2022 г. с Областна администрация – Пловдив, съгласно чл. 140 от Закона за водите.

Съвременната наносно-акумулативна дейност на р. Марица в землището на с.Чалъкови, общ. Раковски, създава динамични отложения под формата на валове и речни полоси от наноси. 

В разглеждания участък р. Марица не е коригирана, но е андигирана с двустранни предпазни диги. При извършения оглед се констатира, че в речното корито има отложени значително количество наносни отложения, разположени основно под формата на голям полуостров и четири малки острова откъм страната на десния бряг, които са се самозалесили. Те са стеснили значително речното корито като на места кюнето е само 50 ÷ 70 м, при необходими 140 ÷ 150 м.

В следствие на отложените наноси речното течение меандрира, при което руши и двата бряга, като най-значителни щети са нанесени на левия бряг, в землището на с.Чалъкови, общ. Раковски.

Всичко това налага спешно почистване на речното корито и укрепване на левия бряг на реката.
б)взаимовръзка и кумулиране с други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения;
Настоящото инвестиционно предложение няма връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействието му.
в)използване на природни ресурси по време на строителството и експлоатацията на земните недра, почвите, водите и на биологичното разнообразие;
По време на почистване и укрепване на участъка от р. Марица ще се използват основно горива за строителните и транспортни машини. 

Няма необходимост от вода за производствени нужди. За питейни нужди на персонала ще се доставя бутилирана вода.

г)генериране на отпадъци – видове, количества и начин на третиране, и отпадъчни води;

От дейността по почистване на наносните отложения не се формират отпадъци. Премахнатите храсти и дървесни остатъци от коритото на реката съгласно сключения договор с Областна администрация Пловдив ще се предават на Кмета на Община Раковски за социални нужди.

Битовите отпадъци от жизнената дейност на персонала ще се събират в контейнер и периодично ще се извозват на депо за битови отпадъци.

От дейността на обектa, предмет на настоящото ИП, не се формират отпадъчни води. За нуждите на персонала ще се монтира химическа тоалетна.

д)замърсяване и вредно въздействие; дискомфорт на околната среда;

При реализирането на ИП ще се предизвика известно натоварване и дискомфорт на околната среда, свързано с минимално и кратко по продължителност въздействие, локализирано само в рамките на почиствания участък. Няма да има въздействие върху жителите на близките населени места, растителния и животински свят в района на обекта.
е)риск от големи аварии и/или бедствия, които са свързани с ИП;

По време на подготовката и експлоатацията на обекта няма риск от големи аварии и бедствия, свързани с инвестиционното предложение.
ж)рисковете за човешкото здраве поради неблагоприятно въздействие върху факторите на жизнената среда по смисъла на §1, т.12 от допълнителните разпоредби на Закона за здравето;

Няма риск от големи аварии, инциденти и здравен риск за населението.
Инвестиционното предложение ще се реализира в участък от р. Марица, значително отдалечен от населените места, поради което няма рискове за човешкото здраве в тях.

Рискът от инциденти е само за работниците на обекта, при неспазване изискванията по охрана на труда. Следва да се има предвид, че ИП се реализира в коритото на р.Марица. Поради това трябва постоянно да се следи метеорологичната прогноза и при повишаване на водното ниво да се предприемат незабавни мерки за извеждане на хората и машините извън речното корито, и да се преустанови работата на обекта.
2.Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството

Разглежданият участък за почистване на речното корито и укрепване на бреговете на р. Марица е с обща дължина около 1400 м. 
Административно участъкът за почистване попада в землището на с. Чалъкови, община Раковски. Географските координати на началото и края му са както следва:
	Точка
	Координатна система WGS84

	
	N
	E

	Начало
	42°08'48.39"
	25°00'37.98"

	Край
	42°09'08.63"
	24°59'43.40"


В обхвата на ИП попадат част от следните поземлени имоти:

ПИ 80162.35.96 – с. Чалъкови, общ. Раковски
Вид собственост: Държавна частна

Вид територия: Територия заета от води и водни обекти

НТП:  Водно течение, река

В този имот попадат основно наносните отложения за изземване и малка част от укрепването на левия бряг.

ПИ 80162.45.65 – с. Чалъкови, общ. Раковски
Вид собственост: Частна, общински организации
Вид територия: Земеделска

НТП:  Пасище

ПИ 80162.45.71 – с. Чалъкови, общ. Раковски
Вид собственост: Частна, общински организации
Вид територия: Земеделска

НТП:  Пасище

ПИ 80162.45.69 – с. Чалъкови, общ. Раковски
Вид собственост: Общинска публична

Вид територия: Земеделска

НТП:  За селскостопански, горски ведомствен път

В тези имоти попада по-голямата част от укрепването на левия бряг.

Разглежданият участък от р. Марица не попада в границите на защитени територии по смисъла на ЗЗТ, но попада в границите на две защитени зони по Натура 2000 – ЗЗ „Река Марица“ с код BG0000578 и ЗЗ „Марица – Първомай“ с код BG0002081.
С оглед опазване предмета и целите за защита в защитената зона, при реализация на ИП е необходимо да се спазват следните изисквания:

· Да не се засяга крайбрежната растителност;

· Да не се премахват дърветата, укрепващи с корените си речните брегове;

· Да не се изземват наносни отложения извън речното корито;

· Да не се извършват дейности в близост до речните брегове, по време на гнездене на птиците;

· Да не се извършват дейности в речното корито по време на размножителния период на речната ихтиофауна.
Не се засягат обекти, подлежащи на здравна защита и СОЗ на водоизточници за ПБН и минерални води, както и територии за опазване на културното наследство. Няма трансгранично въздействие.

Участъкът предвиден за почистване и укрепване е свързан, чрез съществуващи общински пътища покрай левия бряг на реката с площадката за депониране – ПИ 03620.45.82 и ПИ 03620.45.68 в землището на с. Белозем, община Раковски.
3.Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет, включително на съоръженията, в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС

Основните процеси включват премахване на наносните отложения от речното корито и укрепване на левия бряг.

Премахването на наносните отложения ще се извършва от долу нагоре по течението на реката. Първо ще се отложат местата на напречните профили и границата на изземване.

Изземването на наносите ще става след премахване на самозалесилата се растителност върху тях, която ще се предава на Кмета на Община Раковски за социални нужди. Изземването ще се извършва с багер на отвал. След тяхното обезводняване, те ще се товарят с фадрома на автотранспорт и ще се извозват и депонират на площадка в землището на с. Белозем (ПИ 03620.45.82 и ПИ 03620.45.68), за ползването на която Възложителят има сключен договор за наем.

С настоящото ИП се предвижда едно укрепване на левия бряг на реката. 

В участъка откъм левия бряг речното корито е навлязло в съседните земеделски земи в землището на с. Чалъкови и е отнело значителна част от тях. В коритото на реката са образувани три острова, които са част от отнетите земеделски земи и речното течение след тях продължава да руши брега и да унищожава нови площи земи.

За укрепване на левия бряг предлагаме вътрешната граница да бъде по водния откос на трите острова, понеже те са се самозалесили и корените на дърветата го предпазват от разрушаване. След укрепването на левия бряг ще бъдат възстановени около 31 дка земеделски земи.

Общата дължина за почистване и укрепване е около 1400 м. Обемът на излишните наносни отложения възлиза на около 180000 м3, като в т.ч. не са включени допълнителните динамични наносни отложения, формирани от акумулативната дейност на реката през периода на реализация на ИП.

За реализацията на ИП няма необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура.

Изкопните работи са с малка дълбочина (1,0÷3,0 м) и ще се извършват с багер, без използване на взрив. Всички изкопни работи са на коти по-високи от котите на съществуващото дъно.

На площадката на обекта няма съоръжения, в които се очаква да има налични опасни вещества от приложение №3 към ЗООС.
4.Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура

Разглежданият участък от р. Марица, предвиден за почистване и укрепване на левия речен бряг е свързан, чрез съществуващи общински пътища покрай левия бряг, с площадката за депониране – ПИ 03620.45.82 и ПИ 03620.45.68 в землището на с. Белозем, община Раковски.

Тези пътища ще се използват по време на реализацията на ИП. Ще бъде изготвена и съгласувана транспортна схема за извозване на наносните отложения до площадката за тяхното депониране.

За влизане в речното корито ще бъдат изградени временни рампи на подходящи места, които, след приключване на дейността в даден участък, ще бъдат премахнати.

Няма необходимост от промяна на съществуващата пътна инфраструктура или изграждане на нова.

5.Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване

За реализацията на ИП ще бъде изготвен технически проект за почистване и укрепване на речното корито и ще бъдат издадени съответните разрешителни от БД ИБР, съгласно изискванията на чл.140 и чл.46 от Закона за водите.
Срокът за реализация на ИП възлиза на 3 години, съгласно сключения договор с Областна администрация Пловдив. След приемането на обекта, дейността ще бъде преустановена.

6.Предлагани методи за строителство

Инвестиционното предложение е свързано с извършване на изкопни работи в коритото на р. Марица, които са традиционна практика в хидромелиоративното строителство. 

За осъществяване на дейността се предвижда да се използват два багера с обем на кофата 1,5 м3, четири самосвала с обем на коша 15 м3 и булдозер.
За нуждите на персонала ще бъдат доставени фургон и химическа тоалетна.

7.Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение

Необходимостта от настоящето ИП е установена на база оглед на участъка и изготвен протокол от Междуведомствената комисия, назначена със заповед на Областния управител. Въз основа на него е сключен договор за почистване и укрепване на речния участък между Областна администрация Пловдив и „Ди Кей Фишинг“ ЕООД.
8.План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти, подлежащи на здравна защита, и отстоянията до тях

Участъкът за почистване и укрепване коритото на р. Марица административно е разположен в землището на с. Чалъкови, община Раковски. В  този участък реката не е коригирана, но е андигирана с двустранни диги. Участъкът попада в границите на две защитени зони: BG0000578 „Река Марица“ и BG0002081 „Марица – Първомай“.
Представена е извадка от топографска карта в М 1:25000 , на която е обозначен разглеждания участък и подхода към него.
9.Съществуващо земеползване по границите на площадката или трасето на ИП;

Инвестиционното предложение се реализира в коритото на р. Марица, което е публична държавна собственост, с НТП: водно течение, река, и не е земеделска земя. Укрепването на левия бряг на реката, засяга частично три имота, общинска собственост, двата с НТП: пасище, а третият с НТП: за селскостопански, горски ведомствен път.
Всички обработваеми земеделски земи са разположени извън дигите на реката и не се засягат от трасето на ИП.

С реализацията на ИП няма да се промени дейността в съседните земеделски земи, които ще се ползват по своето предназначение, съгласно КК.

10.Чувствителни територии, в т.ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, санитарно-охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за ПБВ и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.; Национална екологична мрежа.

Участъкът от реката, в който ще се реализира ИП не попада в границите на защитени територии, по смисъла на Закона за защитените територии (ЗЗТ), но попада в границите на две защитени зони по Натура 2000: BG0000578 – „Река Марица“ по директива за местообитанията и BG0002081 – „Марица – Първомай“ по директива за птиците.
Не се засягат санитарно-охранителни зони (СОЗ) около водоизточниците и съоръженията за ПБВ и на минерални води.
11.Други дейности, свързани с ИП (напр.добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство)

Няма други дейности, свързани с ИП, освен описаните.

12.Необходимост от други разрешителни, свързани с ИП

За реализацията на инвестиционното предложение са необходими:

- по ЗООС и ЗБР – Решение по Глава шеста от ЗООС и чл.31 от ЗБР, от Директора на РИОСВ-Пловдив

- по ЗВ – Разрешително за ползване на воден обект по чл. 140(7) и Разрешително за ползване на воден обект по чл.46, ал.1, т.1, „г“ – от Директора на БД ИБР – Пловдив.
III.МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ НА ИП, КОЕТО МОЖЕ ДА ОКАЖЕ ОТРИЦАТЕЛНО ВЪЗДЕЙСТВИЕ ВЪРХУ НЕСТАБИЛНИТЕ ЕКОЛОГИЧНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ГЕОГРАФСКИТЕ РАЙОНИ, ПОРАДИ КОЕТО ТЕЗИ ХАРАКТЕРИСТИКИ ТРЯБВА ДА СЕ ВЗЕМАТ ПОД ВНИМАНИЕ, И ПО-КОНКРЕТНО

1.Съществуващо и одобрено земеползване

Участъкът от р. Марица, предмет на ИП, не е земеделска земя, а е с НТП: водно течение, река, държавна частна собственост.
С реализацията на ИП не се засягат съседните земеделски земи, които са разположени извън предпазните диги на реката.

2.Мочурища, крайречни области, речни устия

Няма такива . ИП се реализира в коритото на р. Марица.
3.Крайбрежни зони и морска околна среда

Няма такива

4.Планински и горски райони

Няма такива

5.Защитени със закон територии

Няма такива

6.Засегнати елементи от Националната екологична мрежа

Инвестиционното предложение попада в границите на две защитени зони, по Натура 2000: BG0000578 „Река Марица“ и BG0002081 „Марица – Първомай“.
7.Ландшафт и обекти с историческа, културна или археологическа стойност

Ландшафта не се променя и запазва характера си. Няма обекти с историческа, културна или археологическа стойност.

8.Територии и/или зони и обекти със специфичен санитарен статут или подлежащи на здравна защита

Няма такива

IV.ТИП И ХАРАКТЕРИСТИКА НА ПОТЕНЦИАЛНОТО ВЪЗДЕЙСТВИЕ ВЪРХУ ОКОЛНАТА СРЕДА, КАТО СЕ ВЗЕМАТ ПРЕДВИД ВЕРОЯТНИТЕ ЗНАЧИТЕЛНИ ПОСЛЕДИЦИ ЗА ОКОЛНАТА СРЕДА ВСЛЕДСТВИЕ НА РЕАЛИЗАЦИЯТА НА ИП:
1.Въздействие върху:

· населението и човешкото здраве – няма и не се очаква. 
· материалните активи – не се засягат материални активи на други собственици
· културното наследство – не се засяга 

· въздуха – Качеството на въздуха в района не се засяга съществено, тъй като няма източници на организирани емисии. Въздействието е само от изгорелите газове на строителните и транспортни машини, което е незначително.

· водата – С реализацията на ИП не се засяга съществуващият режим на повърхностните и подземни води. Подобрява се проводимостта на коритото на реката и се укрепва разрушеният ляв бряг. Няма необходимост от ползване на вода. За питейните нужди на работниците ще се доставя бутилирана вода от търговската мрежа и ще се монтира химическа тоалетна.
· почвата – Площта от реката, предвидена за почистване не е земеделска земя, а е изцяло в речното корито. Поради това не се налага необходимостта от отчуждения и опазване на хумуса.
· земните недра – не се засягат. Изкопните работи са с малка дълбочина и са над котите на съществуващото дъно на реката
· ландшафта – не се променя и запазва характера си.
· климата – не се променя
· биологичното разнообразие и неговите елементи – Флората и фауната не се засягат, липсват местообитания на редки и защитени видове. Премахват се само самораслите храсти в коритото на реката, без да се засяга крайбрежната растителност. Не се работи по време на размножителния период на речната ихтиофауна.
· защитените територии -  не се засягат
2.Въздействие върху елементите на Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до ИП

Инвестиционното предложение ще се реализира в границите на две Защитени зони BG0000578 „Река Марица“ и BG0002081 „Марица – Първомай“. Очакваното въздействие върху предмета и целите на опазване на защитените зони се оценява на незначително.
3.Очакваните последици, произтичащи от уязвимостта на ИП от риск от големи аварии и/или бедствия

Няма такива

4.Вид и естество на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно) – пряко, среднотрайно, временно и положително. Възстановява се проводимостта на речното корито и се предотвратява рискът от наводнения.
5.Степен и пространствен обхват на въздействието – географски район, засегнато население, населени места

Въздействието е локално, с малък териториален обхват. Няма засегнато население и населени места.
6.Вероятност, интензивност, комплексност на въздействието – ниска

7.Очакваното настъпване, продължителност, честотата и обратимостта на въздействие – след започване на почистването, среднотрайна, периодична, обратимо, с положителен ефект

8.Комбинирането с въздействия на други съществуващи и/или одобрени ИП – няма

9.Възможността за ефективно намаляване на въздействията – реална, при спазване на технологичните регламенти, заложени в техническия проект.
10.Трансграничен характер на въздействието – няма

11.Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с избягване, предотвратяване, намаляване или компенсиране на предполагаемите значителните отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве

От реализацията на инвестиционното предложение не се очакват съществени отрицателни въздействия по отношение компонентите на околната среда и здравето на хората. Поради това не се налагат допълнителни мерки, освен описаните. 
V.ОБЩЕСТВЕН ИНТЕРЕС КЪМ ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ

На този етап не е проявен.
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