Във връзка с постъпило уведомление с „Проект за частично изменение на ОУП Пловдив и изменение на  подробен устройствен план за регулация и застрояване на част от кв. 41б по плана на кв. Въстанически-юг, гр. Пловдив, на основание чл. 8, ал. 1 от Наредба за условията и реда за извършване на екологична оценка /Наредба за ЕО/, и в изпълнение разпоредбата на чл.8, ал. 4 от Наредба за условията и реда за извършване на екологична оценка /Наредба за ЕО/, Регионална инспекция по околна среда и водите – Пловдив (РИОСВ-Пловдив) информира за следното:

        І. По отношение на изискванията за екологична оценка (ЕО) по глава шеста, раздел II от Закона за опазване на околната среда (ЗООС);
Настоящото касае частично изменение на ОУП Пловдив, като за ПИ 56784.530.1698, гр. Пловдив се  променя устройствения режим на територията от „терени за техническа инфраструктура“ (Тти) на устройствена зона „жилищна устройствена зона (Жг). Изменението е допуснато с Решение №262, взето с протокол №15 от 07.09.2023г. на Общински съвет – Пловдив.
Уведомяваме Ви, че на основание Наредба за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове и програми (Наредба за ЕО) е необходимо да се прецени необходимостта от изготвяне на екологична оценка /ЕО/ относно вашия план. 
ІІ. ПИ 56784.530.1698, гр. Пловдив, не попада в зона от Европейската екологична мрежа „НАТУРА 2000“.
Въз основа на представената информация и на основание чл.31 от ЗБР и чл.2, ал.1, т.1 от Наредбата по ОС в хода на процедурата по ЕО ще бъде извършена и преценка за вероятната степен на отрицателно въздействие на плана върху предмета и целите на опазване на най-близката защитена зона от Европейската екологична мрежа „НАТУРА 2000“- BG0000578 „Река Марица“.
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