Във връзка с уведомление с вх. №ОВОС-923/04.04.2023г., допълнителна информация с вх. №ОВОС-923-2/29.05.2023г. и с вх. №ОВОС-923-3/22.06.2023г. за „Подробен устройствен план – План за регулация и застрояване (ПУП-ПРЗ) при граници на северозапад – ж.к. Изток, на североизток – републикански път II-58, на югоизток – новата строителна граница на гр. Асеновград и на югозапад водоем“, на основание чл. 8, ал. 1 от Наредба за условията и реда за извършване на екологична оценка /Наредба за ЕО/, и в изпълнение разпоредбата на чл.8, ал. 4 от Наредба за условията и реда за извършване на екологична оценка /Наредба за ЕО/, Регионална инспекция по околна среда и водите – Пловдив (РИОСВ-Пловдив) информира за следното:

        І. По отношение на изискванията за екологична оценка (ЕО) по глава шеста, раздел II от Закона за опазване на околната среда (ЗООС);
Заявеното от „Подробен устройствен план – План за регулация и застрояване (ПУП-ПРЗ) при граници на северозапад – ж.к. Изток, на североизток – републикански път II-58, на югоизток – новата строителна граница на гр. Асеновград и на югозапад водоем“, попада в обхвата на чл.2, ал.2, т.1 от Наредба за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове и програми (Наредба за ЕО), като се отнася към Приложение 2 на същата наредба, т. 9.1 – подробни устройствени планове /планове за застояване/ и в тази връзка следва да бъде предмет на процедура по преценяване необходимостта от извършване на екологична оценка /ЕО/.

ІІ. Въз основа на представената информация и на основание чл.31 от ЗБР и чл.2, ал.1, т.1 от Наредбата по ОС в хода на процедурата по ЕО ще бъде извършена и преценка за вероятната степен на отрицателно въздействие на плана върху предмета и целите на опазване на най-близката защитена зона от Европейската екологична мрежа „НАТУРА 2000“- BG0001031 „Родопи Средни“.
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