[bookmark: _GoBack]Във връзка с постъпило уведомление с вх. № ОВОС-2397/21.10.2021г. за инвестиционно предложение (ИП): “ПРИСЪЕДИНЯВАНЕ НА ОБЕКТ НА ПРОИЗВОДИТЕЛ НА ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЯ КЪМ ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЙНАТА СИСТЕМА (ЕЕС) НА СТРАНАТА С НИВО НА НАПРЕЖЕНИЕ 110kV И МЯСТОТО НА ПРИСЪЕДИНЯВАНЕ НОВО ПОЛЕ В СЪЩЕСТВУВАЩА П/СТ СОБСТВЕНОСТ НА ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЕН СИСТЕМЕН ОПЕРАТОР ЕАД - П/СТ ЧЕРНОЗЕМ. ВЛ 110 kV „ИГНАТИЕВ" Е РАЗПОЛОЖЕНА В ЗЕМЛИЩАТА НА С. КАЛОЯНОВО, ОБЩИНА КАЛОЯНОВО, ОБЛАСТ ПЛОВДИВ И С. ЧЕРНОЗЕМЕН, ОБЩИНА КАЛОЯНОВО, ОБЛАСТ ПЛОВДИВ. ПРИСЪЕДИНИТЕЛНИЯ ЕЛЕКТРОПРОВОД ПРЕМИНАВА ПРЕЗ СЪЩЕСТВУВАЩ СЕРВИТУТ НА ДЕМОНТИРАН УЧАСТЪК ОТ ВЛ 110V “ИГНАТИЕВ”. ЗА УЧАСТЪКА ОТ ЛИНЕЕН ПОРТАЛ НА П/СТ НА ОБЕКТА ДО ТРАСЕТО НА ВЛ 110 kV “ИГНАТИЕВ” СЕ ИЗГОТВЯ ПРОЕКТ НА ПУП/ПП (УЧАСТЪКА ОТ ПОРТАЛА НА П/СТ НА ФВЕЦ ДО СТЪЛБ №2)“, с възложител: „ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЕН СИСТЕМЕН ОПЕРАТОР“ ЕАД, на основание чл. 5, ал. 1 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда (Наредбата за ОВОС), и в изпълнение разпоредбата на чл. 5, ал. 2 от Наредбата за ОВОС, Регионална инспекция по околна среда и водите – Пловдив (РИОСВ-Пловдив) информира за следното:
І. Относно приложимата процедура по реда на глава шеста на Закона за опазване на околната среда (ЗООС)
Инвестиционното предложение попада в обхвата на т.3, буква „б“ от приложение № 2 от Закона за опазване на околната среда /ЗООС/ и на основание чл. 93, ал. 1, т. 1 от същия закон подлежи на преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС.

ІІ. Относно приложимата процедура по реда на чл. 31 от Закона за биологичното разнообразие (ЗБР)

       Въз основа на представената информация и на основание чл.31 от ЗБР и чл.2, ал.1, т.1 от Наредбата по ОС в хода на процедурата по ОВОС ще бъде извършена и преценка за вероятната степен на отрицателно въздействие на инвестиционното предложение върху предмета и целите на опазване на най-близката защитена зона от Европейската екологична мрежа „НАТУРА 2000“ – BG000429 „Река Стряма“.

Копие на писмото е изпратено до Община Калояново, Кметство с.Дълго поле и Кметство с.Черноземен.
Отговорено от РИОСВ-Пловдив на 16.11.2021г.
 

